
MINISTERIO PÚBLICO 
FISCALIA PRIMERA DEL 
C I R C U I T O  DE C H I R I Q U I .  

O F I C I O  No. 1186 

David, 10 de agosto de 2001. 

L i c e n c i a d a  
ARGENTINA BARRHiA FLORES. 
~ i s c a l  Primera de l  
Primer Ci rcu i to  Jud i c i a l  
de Panamá. 
E .  S. D. 

Señora F i s c a l :  

Por e s t e  medio, l e  envio l o s  Exhortos No.16, 17, 18, 1 9  
y 20 dentro de l a s  Sumarias seguidas a  LUIS POSADA CARRILES 
(A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA y o t r o s  por e l  supuesto d e l i t o  de 
Posesión de Explosivos, Contra l a  Seguridad Colectiva que 
Implica Pel igro  Común, y o t ros ,  debidamente d i l igenciados ,  
a s í  como l a s  evidencias recabadas que a  continuación 
d e t a l l o :  

Exhorto No.16 y 1 9  de 3 de agosto de 2,001, constante  
de t r e i n t a  y dos (32) f o l i o s  ú t i l e s ,  c o n  l a s  s igu ien tes  
evidencias:  

Un (1) arma de fuego, de color  negro, t i p o  revolver,  
c a l i b r e  38, numeración i n t e r i o r  No.93642, marca SMITH & 
WESSON, de fabr icación U.  S .  A. 

Cinco (5) ba las  de ta l l adas  a s i :  

T r e s  ( 3 )  ba las  marca FEDERAL, c a l i b r e  38 S.P.L., de 
co lor  plomo con punta color  bronce, punta hueca, 
Un (1) bala,  marca WINCHESTER, c a l i b r e  38 S . P . L ,  de 
co lor  dorado, punta color  plomo. 

S Un (1) bala,  marca W-SUPER-W, c a l i b r e  38 S.P .L. ,  de 
co lor  ,plomo con punta color  g r i s  p la ta ,  punta hueca. 

Tres (3 )  ca j a s  de ba las  d e t a l l a s  a s í :  



Una (1) c a j a ,  co lo r  g r i s  con l e t r a s  ro j a s ,  que d ice :  
"WINCHESTER" en l a  p a r t e  media d i ce  "SUPER" "X" que 
contiene:  

Contiene Cuarenta y ocho (48) municiones viva,  
detallas así,: 

Cuarenta y tres ( 4 3 )  balas ,  c a l i b r e  "38 SPL", 
WINCHESTER, (Casquil lo plateado,  plomo co lor  g r i s  
oscuro normal) . 
Cuatro ( 4 )  balas ,  c a l i b r e  "38 SPL" WINCHESTER 
(Casquil lo dorado, plomo color  g r i s  oscuro 
normal) . 
Una(1) c a l i b r e  '357 MAG" "WINCHESTER" (Casquil lo 
plateado,  ba la  de plomo, co lo r  g r i s  oscuro y metal 
co lo r  anaranjado con l a  punta hueca. 
Cuatro ( 4 )  ba las  c a l i b r e  "38 SPL con ca squ i l l o  
co lo r  dorado, punta de plomo color  g r i s .  

Una (1) c a j a  Blanca con Banda anaranjada y ro ja ,  en l a  
banda r o j a  d i ce  'WINCHESTER", t i e n e  una "X" y en l a  
p a r t e  media de l a  "X" d ice  "Super". En  l e t r a s  negras 
d i c e  "SUPER X", e n  una p a r t e  de l a  c a j a  t i e n e  e s c r i t o  
"Fi re  A r m s "  contiene: 

Contiene cincuenta (50) municiones vivas d e t a l l a s  
a s í :  

Cuarenta y cinco (45) ba las  c a l i b r e  "38 SPL" 
"WINCHESTER" (Casquil lo dorado, bala  de plomo 
co lor  g r i s  oscuro) ,  
Cinco (5) balas ,  c a l i b r e  '38 SPL" WINCHESTER 
(Casqui l lo  plateado, ba la  de plomo, co lo r  g r i s  
oscuro) . 

Una (1) c a j a  con banda de co lo r  negro en l a  que d i ce  " 

WINCHESTER", y debajo con l e t r a s  r o j a s  "USA", DEBAJO 
"357 MAGNUM" "50 CENTER FIRE CARTRIDGES" . 

Contiene cincuenta (50) municiones vivas,  
de t a l l adas  a s í :  

cuarenta y cua t ro  ( 4 4 )  ba las ,  c a l i b r e  '357 MAG" 
"WINCHESTER" (con ca squ i l l o  plateado, ba la  de 
plomo de co lo r  g r i s  oscuro) y un a n i l l o  co lo r  
anaranjado punta hueca. 

Dos ( 2 )  ba las ,  c a l i b r e  "38 SPL" + P" 'FEDERAL" 
( c a s q u i l l o  co lo r  plateado, con bala  co lo r  bronce y 
punta hueca) .  



Cuatro (4) balas, calibre "38 SPL + P" 
"WINCHESTER" (casquillo color plateado, con. bala 
de color gris plata, y punta hueca). 

Siete (7) maletines descritos asl: 

Un (1) maletín de color azul oscuro, marca Adidas, 
con cinco (5) compartimientos, con sus maniguetas 
de color blanco, con uno de sus tirantes roto o 
suelto, de tamafío mediano y que contiene en su 
interior un (1) cepillo peque30 de cerdas de 
material presumiblemente plástico. 

Un maletín de color negro con franjas rojas, 
tamaAo grande, con cinco (5) compartimientos, 
marca LOUISVILLE SLUGGER, de material 
presumiblemente tela, en dos de sus cremalleras 
los broches de cierre incompletos y con un papel 
blanco con rayas negras (estilo código de barra) 
adhesivo pequeño, adherido fuera del maletín, 
hecho en China, contiene un (1) pedazo de cartón 
'en su interior. 

Un (1) maletln, de color rojo, de material 
presumiblemente plástico, marca INGEAR, con ( 5 )  
compartimiento, en la parte externa tiene unas 
letras que dice: "wet gear locker", de tamafio 
grande, en buen estado. 

Un (1) maletín, de color negro, de material 
presumiblemente plástico, que en su interior tiene 
una etiqueta de color blanco que dice: "New Ego, 
S. P. A-", y en la parte externa tiene por ambos 
lados una cinta con las letras marcadas que dice: 
"VERSACE PROFüMI VERSACEr', de tamalio mediano, en 
buen estado. 

Un (1) maletin, de color negro, con una cinta 
decorativa que tiene figuras de rombo, de material 
presumiblemente de tela, con una etiqueta pequefia, 



que tiene las letras DLC, de tamaño grande, en 
buen estado. 

Un (1) maletín, de color verde (estilo militar), 
'de material de tela de lona, que en su cremallera 
tiene la palabra CONDOR, de tamafío extra grande, 
en buen estado. 

Un (1) maletín, de color verde oscuro, material 
presumiblemente plástico, marca LOCOMOTOR, sin 
tirante, de tamafio grande, en buen estado, con un 
(1) cintillo o etiqueta de color blanco dice AA 
con un símbolo de color azul, y frase repetida dos 
(2) veces "AMERICAN AIRLINES, AMERICAN EAGLE, por 
un lado; y por el otro lado tiene color rojo y en 
la parte blanca dice: NAME/ NOMBRE/NOM/NAME, y 
simbolos orientales JOS E VALLADARES, 
ADRE~~/D~MICILI~/D~MICILE/ADRESS Y símbolos 
orientales, con la siguiente numeración: 13000820 
8180, CITY /CIUDAD/VILLE/STADT, 
COUNTRY / PAIS/PAYS/LAND/ SÍMBOLO ORIENTAL, con un 
número ILEGIBLE y el otro que dice 2602121, con un 
candado cerrado, pequefio de color amarillo, que 
tiene un circulo y el número 70. 

Exhorto No.17 y 18 de 3 de agosto de 2,001, constante 
de veintidós (22) folios útiles y cuarenta y tres 
folios útiles respectivamente, con la siguiente 
evidencia: 

Una (1) funda o estuche, de arma larga, de color 
chocolate, material presumible de cuero, marca 
Kolpin, con una etiqueta pequefia que tiene una 
bandera de los Estados Unidos, en buen estado. 

Exhorto No.20 de 09 de agosto de 2,001, constante de 
once (11) folios útiles. 

Atentamente, 

% 

FISCAL PRIMERO DEL CIRCUITO DE CBIRIQUI. 



Panamá, 3 de agosto de 200 1 
0ficio.No. 3961. 

Licenciado 
AbdieI Samudio 
Fiscal Primero de Circuito de Chiriquí 
con sede en la ciudad de David 
E.S.D. 

Señor Fiscal: 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 16 de esta misma 
'%t. . . .. .. 
.;>!S! . . , . , . - .. ..., 
Ir fecha, a fm de que se sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, y que 
:$:: .., ..-.. 
3j. guarda relación con el sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA y otros, por el delito de Posesión de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que kp1ica Peligro 

otros. 

Atentamente, 

Fisc 
Argentina Barrera Flore 

'al Primera de Circuito del 
Circuito Judicial de Panam 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PFUMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PAN& 

EXHORTO No. 16 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamií, al Honorable Fiscal Primero de Chiriquí.- 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

CO- y otros, se ha dictado la siguiente resolución, cuyo contenido 

transcribimos a continuación: 

"FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá., tres (3) 
de agosto de dos mil uno (2001).- 

En el trámite del sumario incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) I;RANCO ROD~GUEZ MENA y otros, 
por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA 
LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 
C O ~  y otros, este despacho considera necesaria la 
toma de muestras de fibras y pelos de los animales, de 
personas, pintura y otros elementos de comparación que 
afloren en las residencias y predios de la finca "JACU" de 
JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, así como la 
ubicación de cualquier otra evidencia que guarde relación 
con la instniccion del presente sumario. 

Participara en la referida diligencia, para la 
recolección de las fibras y pelos, y otros, un funcionario del 
Tnstituto de Medicina Legal del Ministerio Público, del 
Departamento de Fibras y Pelos. Igualmente participarán 
un fotógrafo, un planimétrico y un funcionario conocedor 
de explosivos y m a s  de la Policía Técnica Judicial. 

También se hace necesario verificar el 
cumplimiento de la medida cautelar por parte del imputado 
JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUi3AN0, por cuanto 
aflora que el mismo se movilizó & vivienda, y los informes 
recibidos de la Policía Técnica Judicial no son claros 
respecto al cumplimiento de la medida cautelar impuesta. 

Por lo anterior expuesto, la suscrita Fiscal Primera 
Circuito Judicial de Panamá, 



PRIMEXO: Realizar diligencia & Allanamiento y Registro 
en las residencias del imputado JOSÉ VALLADARES (a) 
PEPE EL CUBANO ubicada en la finca "JACÚ", 
Corregimiento de Asedo de Gariché, Distrito de Bugaba, 
provincia de Chiriquí, con la finalidad que se realice la 
recoleccidn de muestras de fibras y pelos, de animales, 
personas, pintura y otros elementos de comparación que 
afloren en el referido lugar, con la participación del 
funcionario del Laboratorio Forense & Fibras y Pelos del 
Instituto de Medicina Legal del Ministerio Público. En caso 
de ubicarse evidencias relacionadas a la instrucción del 
sumario, estas deberán ser aprehendidas por el agente de 
instrucción. 
SEGUNDO: Participarán de igual manera en la diligencia 
un fotógrafo forense que capte vistas fotográficas en la 
diligencia y un planimétrico que acopie la información del 
lugar para proporcionar un plano del mismo, y un 
funcionario conocedor de explosivos y armas de la Policía 
Técnica Judicial. 
TERCERO: Verifiquese el cumplimiento & la medida 
cautelar de casa por cárcel del imputado JOSÉ 
VAUADARES (a) PEPE EL CUBANO. 
CUARTO: Pídase la colaboración de la Policía Técnica 
Judicial para la evacuación de las diligencias señdadas en 
la presente resolución. 
OUíNT.0: Por razón de que el sitio a allanar se encuentra 
en un lugar fuera de la jurisdicción de esta fiscalía, 
comisiónese mediante Exhorto a la Fiscalía Primera & 
Circuito de Chiriquí, para que lleve a cabo la diligencia 
dispuesta. 
FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068, 2185 y 
concordantes del Código Judicial. 
cÚMPLAsE, LA FISCAL, ARGENTINA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, EMTXSE V. SORLANO 
~ ~ ~ / c a p t ~ x p . 3 7 0 7 - 0 0 . ~  

PARTE CONDUCENTE: 

1 .' Que se realice diligencia de Allanamiento y Registro en las residencias del 

imputado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO ubicada en la 

fmca " J A C ~ ' ,  Corregimiento de Asemo de Gariché, Distrito de Bugaba, 

provincia de Chiriquí, con la finalidad que se realice la recolección de 

muestras de fibras y pelos, de animales, personas, pintura y otros 

elementos de comparaci6n que afloren en el referido lugar, con la 

participación del funcionario del Laboratorio Forense de Fibras y Pelos del 

Instituto de Medicina Legal del Ministerio Público. En caso de ubicarse f 



evidencias relacionaclas a la instrucción del sumario, éstas deberán ser 

aprehendidas por el agente instrucción. 

2. Que participen en esta diligencia, un fothgrafo forense que capte vistas 

fotogríifrcas en la diligencia y un planimétrico que acopie la infamación 

del lugar para proporcionar un plano del mismo, y un fuacionario 

conocedor de explosivos y armas de la Policía Técnica Judicial.; 

3.  Que se verifique el cumplimiento de la medida cautelar de casa por cárcel 

del imputado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO; y, 

4. Que para el cumplimiento de la diligencia programada, pídase la 

colaboración de la Policía Técnica Judicial para la evacuación de las 

diligencias señaladas en la resolución cuya copia certificada adjuntamos. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto 'a la Honorable Fiscalía 

Primera de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad de David, para que 

sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, ofreciendo reciprocidad en 

casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los tres (3) días del mes de agosto del 

&o dos mil uno (2,OO 1). / 

ARGENTINA BARRERA FLORES 

LA SECRETARJA, 



Mi EJ 1 Si'Etx 10 PU BLICU 
P I S C H L I A  PRIMEKA DEL, LIRLUITO DE CHIRIuUl.  ú a v i d ,  seis ( o )  
d e  a g o s t o  d e l  á ñ o  d o s  m i l  u n o  ( ~ , 0 0 1 ) .  

P a r a  c u m p l i r  l a  c o m i s l 6 n  que h a  o t o r g a d o  l a  F i s c a l i d  P r i -  

mera d e l  P r i m e r  C i r c u i t o  J u a i c i d i  ao Pdnamb, e n  e l  E x h o r t o  No. 

1 6 ,  se u i s p o n e  p r a c t i c a r  u i l i g e n c i a  d e  n e g i s t r o  y k l l e l n a m i e n t o  

e n  1.3s r e s i d e n c i d s  d e  JOSE VALLHUHK~S ( a )  PEPE EL LUBANO, ubF- 

cdaas e n  Id c o m u n i a a d  de J a c G ,  C o r r e g i m i e n t o  d e  h se r r io ,  c o n  

e l  p r o p 6 s i t o  ae  d e t e r m i n a r  y r e c o l e c t a r  m u e s t r a s  d e  f i b r a s  y 

p e l o s  d e  a n i m a l e s ,  p e r s o n a s ,  p i n t u r d  y o t ros  e l e m e n t o s  d e  com- 

p a r a c i ó n ,  h o y  se i s  ( 6 )  d e l  c o r r i e n t e .  

En d i c h a  d i l i g e n c i a ,  t a l  y como lo  d i s p o n e  e l  u e s p a c h o  

q u e  n o s  c c m i s i o n a  p a r t i c i p d r d n  f u n c i o n a r i o  d e l  L a b o r a t o r i o  

F o r e n s e  d e  F i b r d s  y P e l o s  o e l  I n s t i t u t o  d e  M e d i c i n d  L e g d l  del 

M i n i s t e r i o  P ú b l i c o ,  un  f o t o g r á f o  y u n  p l a n i m é t r i c o ,  a d e m s s  u n  

f u n c i o n a r i o  c o n o c e d o r  de e x p l o s i v o s  y a r m a s  oe  l a  P o l i c i d  

n i c a  J u u i c i a l .  

I g u a l m e n t e ,  se v e r i f i c a r á  e l  c u m p l i m i e n t o  óe lds m e d i d a s  

c a u t e l a r e s  i m p u e s t a s  a l  i n d d g a d o  JOSE VALLHUAKES ( A )  PZPE EL 

CUBANO. 

. . . L a s  e v i a e n c i a s  e n c o n t r a a d s  e n  e l  l u g a r  s e r 6 n  a p r e h e n d i d a s  

p a r a  los e fec tos  oe l a  i n v e s k i g a c i ó n .  

P a r a  1s p r d c t i c a  ae  esid a i l i g e n c i a  se c o m i s i o n a  a l a  Se- 

c r e t a r i a  a e l  u e s p a c h o p a r a  q u e  a c t ú e  e n  t u n c i o n e s  d e  A g e n t e  

, s p e c i a  1, c o n  1d S e c r e  t d r i a  ~ ~ J - H o c ,  L i c e n c i a u o  Ydreu  Herrera. 

FUNUAMEN~~O UE uEKCLHO: A r t í c u l o s  394, 2 0 b 8 ,  2 1 8 5  y s u b  si- 

g u i e n c e s  d e l  ~ 6 d i g o  J u d i c i a l .  

c ú m p l a s e ,  
/ 

E l  F i s c a l ,  
__-.' 

./- ,--*-'-- 



HXNI STEñZO PUBLICO 
FXSCALIA PHXMERA DEL CIRCUITO 

DE CHIRIuUf. 

. . 
O f i c i o  No. 1,158 

i)avCd,'6 de agosto del 2,001 

I n s p e c t o r  
QUINCLEI %Y) MORA 
Jefe de la  P o l i c i a  
TBcniua J u d i c i a l  
E o  Sw Do 

Sefior Inspectora  

Agradeeco a u s t e d  d i s p o n e r  lo  p e r t i n e n t e ,  a f i n  de  
.que dos unidades  a l  s e r v i c i o  de e s a  i n s t i t u c i 6 n  a  au car- 
qo acompaRan a perrona l  de esta  ~ i s c a l f a  e n  d i l i g e n c i a  
d e  H e g i s t r o  y Al lanamiento  que se p r a c t i c a r 6  en la  c m u -  
nldad d e  Jacú, cumpliendo c o m i s i 6 n  que ha otorgado  l a  
¡ ? i r c a l f a  Primera del P r i m e r  C i r c u i t o  J u d i c i a l  de Panamáw 

La d i l i g e n c i a  d i s p u e s t a  e8td programada para hoy 
seis ( 6 ) .  d e l  c o r r i e n t e ,  en horas  d e  l a  maflana. 

D e  unted atentamente ,  

L i c .  ABuIEL A. SAMUDXO C. 
F i s c a l  Prlmero de1  Circuito de  c h i r i q u i .  

o g d e t  



: 

MINISTERIO P~%LICO ' -. 
HSCAL~A PRIMERA DE 'CIRCUITO 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 3 de agosto de 200 1. 
Ofício No. 3964. 

Licenciado 
Abdiel Samudio 
Fiscal Primero de Circuito de Chitiquí 
con sede en la ciudad de David 
E.S.D. 

\L. 

Señor Fiscal: 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 19 de esta misma 
:5?.?7:* . .:.:3' 
.:$;;stC 
.M 

fecha, a fm de que sea adicionado al EXHORTO No. 16 de 3 de agosto de 

2,001. Solicito se sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, guarda 

relación con el sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODFÚGUEZ MENA y otros, por el delito de posesión Contra 

la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común, y otros. 

Atentamente, 

Fis 
Circuito Judicial de Pan 



F~SGALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

EXHORTO No. 19 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá, al Honorable Fiscal b e r o  de 
Chiriqu.í.- 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA por el delito de POSESIÓN DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA' PELIGRO COMÚN y otros, se h a  dictado la  siguiente 

resolución, cuyo contenido transcribimos a continuación: 

"FISCAL~A PRZMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE P M ~ .  
Panamá, tres (3) de agosto de  dos mil uno 
(200 1).- 

E n  el tramite del sumario incoado a 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 
RODFÚGUEZ MENA y otros, por el delito 
de POSESION DE EXPLOSIVOS, CONTRA 
LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 
IMPLICA PELIGRO COMÚN y otros, se 
decretó mediante Providencia de esta 
misma fecha practicar diligencia de 
Allanamiento, en la Finca "JACU", 
perteneciente al imputado JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, con 
los propósitos consignados en la misma. 
Se adiciona a dicho Proveído la extracción 
de muestras de cabellos, pelos y sangre al 
imputado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, así como iguales muestras 
a los empleados que para la fecha de los 



hechos laboraban en la residencia del 
mismo, a objeto de practicar los cotejos 
respectivos y prueba de A.D.N., con 
respecto a evidencias que reposan en el 
proceso. Dichas extracciones pueden 
tener lugar en la Finca "JACU" o en el 
Instituto de Medicina Legal de la 
provincia. 

Por lo anterior expuesto, la suscrita 
Fiscal Primera de Circuito del Primer 
Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: Adiciónese al Proveído de 
3 de agosto de 2001, la extracción de 
muestras de cabellos, pelos y sangre al 
imputado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, así como iguales muestras 
a los empleados que para la fecha de los 
hechos laboraban en la residencia del 
mismo, a objeto de practicar los cotejos 
respectivos y prueba de A.D.N., con 
respecto a evidencias que reposan en el 
proceso. Dichas extracciones pueden 
tener lugar en la Finca "JACU* o en el 
Instituto de Medicina Legal de la. 
provincia. 
SEGUNDO: En razón de que las 
diligencias a practicar fueron 
comisionadas, mediante Exhorto, a la 
Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, 
remítase a dicho despacho la presente 
adición, a fin de que forme parte de la 
comisión asignada en Proveído que 
antecede (Providencia de fecha 3 de 
agosto de 2 ,O0 1). 
FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068 y 
concordantes  del Código Judicial. 
CUMPLASE, LA FISCAL, ARGENTINA BARRERA 

, :,V,;p FLORES LA SECRETARIA, EMIXSE V. SORiANO 
L!I !1(. ~~~/ j .c . * /~xp.3707-00 . *  

1 PARTE CONDUCENTE: 

I 1. Que se adicione a la Comisión dis uesta mediante Proveído P 
de fecha 3 de agosto de 2,001.L, 4 



Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable 

Fiscalía Primera de Circuito de Chiriqui, con sede en la ciudad 

de David, para que sirva diligenciar10 a la  mayor brevedad 

posible, ofreciendo reciprocidad en casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los tres (3) días del mes 

de agosto del afío dos mil uno (2 ,O0 1). 

CUMPLASE, 

FISCAL, 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORE f 
LA SECRETARIA, / 

LICDA. EMIX 1 
.J ABF /j.c.*/Exp. 3707-00. 



PISCXLIA I.RIIEiuT, DCXJ CXP.CJ'JZTO DE CHXRXQUX. DAVID, Seis (6) de 

agoste dcl üíio dos rrii.1 uno (2,001; . 
. > 

Para cumplir comisi6n procedente dc la Fiscalía Primera del  

r;l'iincs Circuito Judicial de Panaii, cn el Exhorto No.19 e feclia 3 

de agosto de 2,001, se dicponc diligenciar lo pertinente para la 

xosolccta dc muestras dc cabzllos,  vello,^ y sangrc al imputado 

J J S E  VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO; igualmente fibras y pelos de 
I 

allinialcs en su residencia. 

L a s  muestras püedan se r  extraídas cri la Finca en Jacú de 

p::opicdad de1 impiltado "%LL.?'DATuT3 o en Instituto de Medicina 

L,zgal dc t s t a  juxisdiccián.  Cono g i i c r a  que sc  practicar^ 

cliiigciicia 3c registro zn la rcsidcncia de VALLFDJ)?S  en la 
, 

Conunidad dc Jacu, disp.~cstz mediante providencia de la fecha, y 
J 

inismo acto sc llevara a cabo las pruebas antes solicitadas con la 

szrticipación del Técnico del D e p a r t a ~ e n t o  de Serología, Fibras y 

P c l o s  d c l  Instituto dc I,fedicina Legal, Ministerio Público, 

c. %.. ,un.,-o,n~c lo crdcna el Despacho conitente en su Exhorto. 
, 

Con la anuencia de los empleados del imputado VALLADARES, 

qi¢ para la fecha de los hrrclzoc, laboraban en su residencia, s e  

sci l ici tara la c~laboración del Xilstit~to de Medicina Legal quc 

;>~ac-:.t-ipc la extxncci6n de muectxss de c&ellos, vellos y sangre, 

para que sean objeto dc c o t e j o s  rccpectivos y pruebas de  ADN. 

FT_PLTDPNF,NTO D? DERECHO: hirticil?.os 324, 2 0 6 8 ,  2185 y 358 del 

Código Judicial, es te  último aLicionado en la Ley 80 de 193P. 
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TFJd;lSCRIPCION DILIGENCIA DE REGISTRO A IA RESIDENCIA DE 

,TOSE 'Ji.1ADW.E S . 

Sicncio las once  y c i ~ l c u e n t a  1- c i n c o  de l a  m ~ f i a n a  ( 1 1 : 5 5  m) 

dc 11oy seis (6 )  de agosto del año clos m i l  uno ( 2 , 0 0 1 )  , l a  

S e c x e t a r i a  de l a  F i s c a l í a  P X F ~ I I C L ~  del C i r c u i t o  de C h í ~ i c ~ u í ,  

e i'i Lunciones  de Agente Espt::cial, e n  compañía de la 

5;; ~;;<-3t~i--a Ad-.- IIoc, L L z c h .  1 Hnrrer-a C. , quien es 

.~ur-ai' ,i .~nkada, del Detective 1 ,  Zairne Lezcano como f o t ó g r a f o  

cl e l a  P o l i c í z ~  ' T é c n i c a  J i ~ d i c i a l ,  Agencia de David ,  del 

E;,:. Lec t ive  111, S Esp inoza  del Departcamento de 

Planimrr 'cría de l a  P o l i c i a  T é c n i c a  J u d i c i a l  y del D e t e c t i v e  

P b l o  ?.lcguii~es 10205 ,  se t x a s l a d a n  a l a  Comunidad de Ja.-Ú, 

C ~ r r e g i r i U e i i t o  de A s e r r í o ,  . D i s t r i t o  de Eugaba, con  e l  

pl-opÓsi,to cle p r a c . t i c a r  d i l i g e n c i a  de R e g i s t r o  e n  l a  

,:m id ,, ~ z i l c i a  del seiior J o s é  V a l l a ~ r e s ,  (alias) "PEPEr1 e l  

Culxino, de ccii~foi-midad con l o  d i s p u e s t o  e n  p r o v i d e n c i a  de 

lu fecha y a t e n d i e n d o  c o n i s i i n  e x p r e s a  emanada de la 

~ i z c a l í a  P r imera  del P r i m e r  C i r c u i t o  J u d i c i a i  de Panamá. 

C o n s t i t u i d o  e l  Despacho e n  l a  r e s i d e n c i a  del señor 

'TLT~-LLADARES se l e  i n f o l m ó  e l  mot ivo  de l a  D i L i g e r i c i a  y 

eutiivo a n u e n t e  a que se practicara, p e r m i t i e n d o  l a  en t rad7  

SU d o m i c i l i o .  L a  d i l i g e n c i a  se i n i c i a  e n  l a  recámu-a 

principal de l a  casa, que t i e n e  a c c e s o  a un p a s i l l o  y a un 

lugar  d e s t i n a d o  c o m o  terraza. L o  p r i m e r o  que se e n c o n t r ó  

zobre l a  cama f u e  uii arma de .Euego, t i p o  r e v o l v e r ,  ma.icz. 

b C r i - i t h  asid T"lessoi-i, c a l i b x e  38,  a . im que cn su inter.i.0:- 

coiitieiic c i n c o  munic iones  v ivar , ,  l a  serie interna 936 12. 

R e s p e c t o  a esta a m  c ~ l c o i l t r a d a  :;e l e  pregunta 1 sefior 

S , si posee cl p!~?l.xri.so 3- ha rnostrado dos ( 2 )  



l icencias  para portas almas de fuego expedidas por la 

P o l i c í a  T ~ C I L ~ C Ü  JucLicial ,  una  c i i s t i n g i i i h  con e l  númiro 

24935 y' otra con el. 115iricro 47529,  según e l  Detective: 

l .  .si:gi.ere que para rnn a n j l i s i s  exhaustivo se;: 

iciiLtic'ca esta a r m  con 10s ~ s r m i s o s  1 E e p a r t m e n t o  dc, 

para conf o.rmc! 

'31 de.tallc del pcxmiso. De i p : ~ L  Eo~.-ina del;,@ procederse zor. 

1 ~ ; s  i i i~xi ic ionec .  Eri el i n t c r i c l r  ..:e una rnexita cle noche co.101 

SlanccLi al lado dc- la c.srr,a, en la pr.imzr-a gaveta sc 

I~,c:~li .zan '¿res cajas dr balas, ;>arca Winchester  ; la primr?rc:, 

CL~~I,GI r t a ,  cc~n  c:i.nccenta (50) irmniciones , calibre 38 ; lz 

L * Z Y - U ~ ? ~ ~ L  Caja coi l t iene c u a r e n t í l  y cuzt l-o ( 4 4 )  munic ionc~s ,  

ccu l a  n u m x a c i ó n  357 y seis ( 6 )  balas calibre 3 0 ;  1; 

.i,erccl-z caja t i e n e  cuaren.ta y si-etc (47)  m i n i c i o n e s  c , a i i l ~ r e  

30, y una (1) 357 mgn-m,. EI: el c u a r t c  r o p e r o  se l o c a l i z a n  

( G )  - inaletiiles de ~difereiites tmiios y c o l o r e s ,  a 3.0s 

c u ~ l e s  se les tomb vistz f o t o g r á f i c a ,  se ac i i c iona  la 

zologra.Ela de o b r o  t n  media.no color n e g r o ,  que se 

. , loc.. r L L -  L~~~ ce~ca de 12 ~nJ¿y;~& d5l c u a r t o  que f u n c i o n ¿ ~  cc rnc: 

c l , z , j e  3a tortmi-i f o t c ; g x a L í a  ii. S (2) maletines c o J . 3 ~  

clicicol~..tc paza >.preciar s u s  c o n t e n i d o s  (.Libretas de b m c c  S ,  

pasapoi.-c,  1 -  or, efzct ivo , un s i n  número de 

ducwneiltos per::oi.iales). El registzo se e x t i e n d e  h a c i a  l a  

Saia de la r e s i d e n c i a  del sefi(31 Vül.lac~ar~~, no se e n c o n t r k  

ni.ngÚn ub je to  de l a  d i l i g e n c j - a ,  e n  rel~ción a las armas que 

~pa:.:ec~n descritas en las ?L.iL.cencis s c pe~mxiso mostr:adcs ; 

z...e le 1 1  1 sciicz- 7 , - ,J - l  ad:re~ 3 s ü  dest. '_no o 

P;:LL~~~GLO e irifrr3x;ra qiie Tuel -~n vex-;ü,icias, la mrca :í,ágr,w, 

3 5 7 ,  ~ n i 5 i e s k a  sí- la vendL6 a CLICZR S E T C K E Z .  residente zn 



q-, .:T. .e.-. L,cd.Ldcla Gralidc. EL Dzsp~cho  b.ace constar  que e l  arma de 

ruego, las municiones se incautan para su posterior 

a ~ i k l i s i s  por el Depar.tanc?nto c:orrecpondiente, tcunbién se 

Zi~cauLan lcls s icte m l e l i n c v  1 f u e r o n  fo tograf iados .  Se  

il~;;' c o n z ' ~ ¿ ~ n c i a  F e  en esta c l i l i g e n c i a  p a r t i c i p a  un técnico 

Jci  DepartamenLo dc Serologia Forense de la ~ o l i c í a  ~ é c n i c a  

JuLicial, se cor r ige  del Ministerio Público, L i c .  EIBAR 

CASTILLO, .quien tornó muesL~a clc sar~gre venosa y pelos del 

c:uc:;l,:o excepto '.la e ,  4-a q u ~  la mism s e  e n c u e n t r a  

~-.,?.s.uz-ac'La. En e s t e  estado sc c~n.c luye  I n  di l igenc ia ,  y como 

Je l l~r  JosC Vallaclares n ~ ~ n i f 9 . 2 s t a  que no va a firmarla, 

lo hace 'a ptición del Despacho, la señora FRFJTCIsCA 

i U ,  cc-clulada 4-100-.tl3. L a  d i l i genc i a  es leída y 

1 % :  para c9nvt,a1;cia por todcu 3-05 que en ella han 

L a  Sevfctaria en Funciones de 3-gente Especial ,  

Los Funcionasies :que acompañan al Despac3o : 

prop ie t a r io  de 12 residcnvia:  

(Ldo) 
L i c .  u1cm rniST'ILL0 



?m? . J .  L:I: 3e deja c o n s t a n c i a  que 1.2 d i l i genc i a  de regis t~io  

cc esta residencia estuvo presente e n  todo  mamento e l  señor 

Pcch-o Gonz~lez LXraí~~,  ceclulado 4 - -86-400,  r e s i d e n t e  en J a c ú .  

La Secretaria en Funciones dc 
Agente Especial: 

(Fdo) 
OLGA GRiQ?AT)@S PR TERR.Z'.PO 



S r  fiar Fiscal  : 

Por este meclio le informo que el Técnico d e l  

Departarrien.ku. de Sexologia Forcnse de3 M i n i s t e r i o  Publico, 

r e a l i z ó  e x t r a c c i ó n  de muestras de pelos de perros y ovejas,  

el:. la residencia de JCSE VtULAD-KRES (A)  PEPE EL CUBANO, en 

l z L  Cclmllidad de Jacú, dura:i'L;e La pxáct ica  de l a  di1igenci .a 

d~ registro proysmck inediantc p r ~ ~ v i d e n c i a  de l a  fecha, cn 

y,;;::: #, y::,,:, -- 
D z . ; / . i d ,  6 de agosto 2 ,001 .  

EIT LUNCIOL.í",S DE AGENTE ESPECIAL. 

Enterado : 



?!?u~TL.CRIPCIO'LT C I L I G E N C I A  CE XECJIVTRO A TU!+ RESIDENCIA DE 

J3SE V2LLN;>ARES. 

Sieildo las d ~ s  cle la tarde (2:OCpm) de hoy seis (6)  cle 

agssko c lc l  ano dos rr2.1 un3 (2,901), la Secretaris. de la cn 

5:'unciones de Ageiltc Ecpec ia l ,  Sra. Olgn Gransc?os cle  

Tc-zi-;iCLo, dc l a  Fiscalía P r i n ~ e r a  del Cir-cuita de Chi-riquí, 

cr; asocio de l a  S e c r e t a r i a  Acl-- I l ~ c ,  Licda. Yared Herrera 

C .  , quicri es juiiaien,tac?a, c Detective 1, JcUme Lezcano 

cijim fot.jgil.;.iEo' de la Policía T k c r l i c a  Juclicial, Jci-1 

D e k s c t i v e  111, U e x i s  Espinoza del Depar t amen ' ¿o  dz 

L ) l a n i r ~ ~ t r í a  de l a  P o l i c í &  Tki-i;'.ca ;ucEcíal y del Detective 

?,filo c 102 0 5 ,  dcl Thcnico del Departamento de 

Si-;_..ol_ogia 'Forensc del 1;l inisteria PúS?L.jLcc,, Licenciaclc E i l  ar 

Ccc,';illc y en co~pafiia.  de l a  ::cñcxil Txünc;i..r:ca 'v'illzrre -1, 

*" F.  c~duJ-ad2 4--103-.-C13.,  ,.... t:rz.~!.ad2r, z i n  residencia de 

pxOPi2&d r;chox & 1:=-' \ -*A- - ' 2 x d 3  ?&,icada e11 el lu;ar 

d,..,;oc;.jdc ~ o l ~ ~ ~  , crl 1.2 C.¿;:~.uni<1<~d dc J a c Ú ;  zon e l  

. ,;x~p&ito . de E:--. ;-‘"-ir-.- , de r2'3is.tro, 
L L L - ~  -u-J- a t e ~ d i e ; :  do 

. . #  dui;Lsion ~ : ; . g ~ e , ~ ,  GLz;iz,& .ze ;, Fic cal,',¿l ir ipn7--  ,,,, ,, del Pri: :.cr 

L ~ L c L L ; ~ ~ ~  iJU~ci;lZ de Z a i . i c d l ;   tanda :;r, r l  lugar indicac'o, 

. . . . . rrL 
;-ñCiLa y - e  . 7 - ...-- -x.l,an E:: e:;toz rnomt2r.tos posce .?as 

Y 

- .  ,.-LL-:es <e lu p-dcrta de ~ 3 f - 2  residei.lcia, nor, pelMte la 

Lllkza& al iii.t;.driol- cün 2i . , ; s j . - i4-  -. 
I a ,L dli: 1lc~-az- a cLibo l a  

l i l i g e n c i ü  ,- '-f i .~is,kxo. S E  &jz. : , ~o r?~ ' ;~nc i a  la c;lsa 3 s  

$-all¿;e L ,  cd~h&iL;~;*; p ~ z ~  au~: ~ L ( I ,  XC -+~r.r. - r en  2 1  

.- - ,-. . 1 1  , unz, . C .  cz t i l  3 J : . S  , . cua.?:+o C .  1; ;lo 

. c .: . ,-:.:.,-S O 31~t;r;xc3 F2i' 2.2. ~?>rk r :  , ' . r i n : z i~ : - . l ,  hay una c&,ria; .r?n 

. , 
L '7-u 11d3i,k2LclGil ..,- L .  -..-., .- . e 2 c~:mnica r_or j n  

j7 .isil:o, ha>- e¿\tlcL C L ~ , . ;  , . r;iL - > - -  :11:;1 ;:CC&T;~~T.;L .:Fe r e  comiiica c ~n 



l.',..,, 
l,;;,;:t: 
1.: .,A 

; , 1124- c t r c c  .-.- . -.I-:,-' 1 5  1 . 5  ' 4  CO~I ?OS ( 2 )  

c:~-:.~:.:.~ac;; y UE.?. ( 5 )  c:: CZLZ. mi.3r t0  se l c c a l i z ~  cn 

. 7 .... cll;sst. 2kiaLk.c: -i-na f .  c - 22 ~ 1 1 ~ ~ < 3  CC-~C.~ 

. .l., ,,... ._ .,..:l,?i:a, dc a.1~~. . 2 -  l .  - I.a ha.nd?ra da 

v - , .J . .  -, .: ,... .;. .., -. .... o 'X,i :?cm:; , Tic ?:,? e (J,.; ; .Y - : .... -- p ? r , ~ ~  g-ua.::das ril'les c 

, , A C , + ~ I  ,, , ,\,ribJL p . L . 3 r - j ?  ,,,, L,a q d. DcpCsita descrit~:, y 

,S> ;-imn."rií2 , ~ ~ : ~ - x i - , z ,  iil-lx-.-c .2 11- 2 4 t.',yc. t i p ;  de ~ t e n s i l i c . 2 ;  ec Iz 

7- . .Í 7 n : i  .; , .? :Lcz::GI~ 3 4 c i ~ r z c t i . c 2 d a  por este mis30  

- ,+ _... -.;sachc. se  - - - - ; I s ~  +.rz -jací.z, sc <e ja c0nstancj.a que 
- - - A L  6 .-. 

7..  ,-LL-i;;ndí, c.1 zcccr:cici~ rispect;iü.s de 1 ü  caca ,  e n  conp;iñía de 

Y .. ,señora Francisca TTill-?~-real, quien es jura-~entada 

c; rL 5 clmc ' l o  &ispone e l  al i t ícula 355 d e l  Código Penal, ha 

m x i i f e s t a d o :  "-e e n  e l  p r i m e r  c u a r t o  del lado derecho de 

la casa h a b í ~ n  dos o tres canizas,  y unos  panta lones  c o r t o s  

interiores , de propiedad del señor Posada; estas prer:.das de 

- .,-, ,.: t-- 1- , ..- .- estaban a l l í ,  ahclra que hemos venido no están". P a r a  

:.oc s f e s t u s  de l a  i n v e s t i g a c i ó n  s i  ;:.vaceje a i n c a u t a r  el 

l-s'¿uche de cuero que ha sido d e s c r i t o .  E l  Despach~ doja 

:onc tanc ia  qt~c l a  Cefiora Franc.i.sca V i l l c t r r e a l  d i j o :  ''que en 

'.a s.zgunda h a b i t a c i ó n  del l ~ d c  del-cchr que se comunica con 

.-a' h a b i t a c i j n  i3rims1-a de ese r i . s m o  la&, estuvo dcscr~nsando 

L. ocupó esa h~2üitacióri  p o i  c i c z t c  t i e p o  un hombre gordo, 

' . . r ig~:eño c l a i - o  , xayoi,  cuyo c.onbre nc recuerdo, y que e s t a  

, =.r:;ona c o i n c i i f i i )  CGII l a  p1:esenciz de rosada en esta  casa. 

, e s t u v i e r o n  otras p-,r.-scinas aquí de v i s i t a  n o  O sé, 

p o r q u e  yo me É;ri de día l i b r e  2, mi casa". En este e s t a d o  es 

-liriaiizzcla i a  presente d i l i g e n c i a ,  la que leida y 

c.incontruclz conf o m e  , ser5 Eixmi:da s o i  1-as q u e  en el la  han 



L a  S c c i e t z i i ~  zn Fünci . jncs  de Agente Espcci?.l, 

LE qxe a.conrpañz. 21 Despacho: 

(f do) 
-?!I,EX'I S ESPINOZA 

(fdo) 
Lic. EIBAR CASTILLO 



O F I C I O  No. 1169 

D a v i d ,  7 de a g o s t o  de 2 , 0 0 1 .  

J-Joc.C-Js 

1IEU.Q A. 1iIORENO 
Dilector M&dico del I n s t i t u t o  de 
1;ícLiclna Legal de C h i r i q u í  . 
Cii~d.ad. 

Doctor :  

Para cuuplir comisió~i expxesa por la Fi.scúlía 
P. r J .mera  del Primer Circuito J u d i c i a l  de Panamá, Exhorto 
No. 19 de 3 de ' agosto de?.. añq en curso a este Dcspacho 
Judicial, le colicitai->s ,-u ~ 0 l a b 0 r ~ ~ i 6 ~ i  respetuosr7me11 tc , 
 ara que el Tecnico de los Departamentos de Serologia, 
ri.'*>r;is y Pelos clel 1nst: i tuto c!n Mecl i c i r , a  Le~al, E5n j . s t e r i . o  
P -&l l co ,  coi1 cede e I i  P a r i a n i ,  Licenciado YYm CASTILLO, 
torne m i e s t r a s  de cabeI..Los, vellos v sangre, en sus 
. -, c. 4- ;:, 1 ,- - . 1,.,..:. ,., a..,ioncs ;- ?.?.S ~ i g - ~ ~ i e n t c s s  I:ersc.naz : 

,nAtc~-i C cCiir-;r, te, 

L I C D O .  -2sBDIEL A .  Si".MUDIO 
FISCAL Fl?Ii.íL.RO DEL CIRCUITO DE CHIRIQUI 



MINISTERIO P~'BLICO 
PISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO 

DEL PRIMER CIRCUITO JCJDICLAL DE PANAMÁ 

Panamá, 3 de agosto de 2001 
Oficio No. 3962. 

Licenciado 
Abdiel Samudio 
Fiscal Primero de Circuito de Chiriquí 
con sede en la ciudad de David 
E.S.D. 

Señor Fiscal: 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 17 de esta misma 
g;,:, : . .  < 
,&L.', fecha, a fin de que se sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, y que 

guarda relación con el sumario seguido a L'LTIS POSADA C m E S  (a) 

FRANCO R O D ~ G U E Z  MENA y otros, por el delito de Posesión de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

otros. / 
Atentamente, 

-- 

Argentina Barrera Flore 
Fiscal Primera de Circuito del 

Circuito Judicial de Pan 



FISCALÍA PRIMEM DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO .JUDICIAL DE PANAMÁ 

EXEIORTO No. 17 

La suscrita FiscaI Primera de Circuito del Primer Circuito JudiciaI de 
Panamá, al Ilonorable Fiscal Primero de Chiriquí. - 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

R O D ~ G U E Z  MENA por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

CO& y otros, se ha dictado la siguiente resolución, cuyo contenido 

trmscribhos a continuación: 

a~~~~~~ PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JTJDICIATd DE PAN&. Panamá, tres (3) 
de agosto de dos mil uno (2001).- 

En el trámite del proceso incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA y otros, 
por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA 
LA SEGURIDAD COLECTJXA QUE IMPLICA PELIGRO 
COMÚN y otros, vemos que surge la necesidad & ampliar 
la indagatoria del imputado JOSE VALLADARES (a) 
PEPE EL CUBANO, así como receptarle declaración 
jurada de cargos que puedan surgir contra terceras personas 
en la misma, así como de las indagatorias que ha rendido. 

Por lo anterior expuesto, la suscrita Fiscal Primera 
de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 
DISPONE: 
PRIMERO: Recíbase ampliación de declaración 
indagatoria al imputado JOSE VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, por los delitos de POSESIÓN DE 
EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA 
QUE IMPLICA PELIGRO COIMÚN y ASOCIACIÓN 
ILÍcITA, cuya resolución y cuestionario correspondiente 
será adjuntado. 
SEGUNDO: Dc acuerdo a lo establecido cn el artículo 
2 1 12 del Código Judicial, recíbase declaración jurada al 
imputado JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 
de los cargos que puedan surgir contra terceras personas de 
su indagatoria y de las rendidas con anterioridad 
TERCERO: En razón a que el imputado se encuentra bajo 
una medida caiitelar de la obligación de mantenerse 



recluido en su propia casa, ubicada en la provihcia &' 
Chiriquí, recíbasele dicha ampliación de indagatoria, así 
como declaración jurada correspondiente, en la provincia 
de Chiriquí. 
CUARTO: Por razón de que el imputado JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, como ya se dijo, 
reside en la Provincia de Chuiquí, lugar fuera de la 
circunscripción & este despacho, comisiónese mediante 
exhorto a la Fiscalía Primera & Circuito & Chiriquf, para 
que lleve a cabo la diligencia dispuesta. 
OUINTO: Adjúntese copias autenticadas & las 
resoluciones, dtclaración indagatoria del imputado JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL C U B ~ O ,  y el &estionario 
respectivo. 
FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068, 2112, 
21 18 y concordantes del Código Judicial. 
CÚMPLASE, LA FISCAL, ARGENTINA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, EMIXSE V. SORIANO 
~ ~ ~ / c a p 1 ~ ~ ~ . 3 ~ 0 7 - 0 0 . ' >  

PARTE CONDUCENTE: 

1. Que se reciba ampliación de declaración indagatoria al imputado JOSÉ 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, por los delitos de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMÚN y ASOCIACIÓN ILÍcITA, cuya 

resolución y cuestionario correspondiente será adjuntado. 

2. Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 21 12 del Código Judicial, 

recíbase declaración jurada al imputado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 

EL CUBANO, de los cargos que puedan surgir contra terceras personas de 

su indagatoria y de las rendidas con anterioridad. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable ~ i s c d i a  

Primera de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad de David, para que 

sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, ofreciendo reciprocidaá en 

casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los tres (3) días del mes de agosto del 



C ~ M E ~ A S E ,  
, 

LA FISCAL 

1 

LA SECRETARIA, 



PREGUNTAS PARA MLLBCI~WT DE IMDaGATOWLA DE 

J O S ~  V A L W A X E S  (4 PEPE EL CllBAlW 

1. Diga el indagado, si entendió el contenido de los artículos 
22 y 25 de la Constitución Política de la República de 
Panamá. 

2. Diga el indagado, si comprendió los cargos que se le 
formulan. 

3. De qué forma llegaron a usted los libros titulados "LOS 
CAMINOS DEL GUERRERO" por "LUIS POSADA 
CARRILES" y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en diligencia de 
allanamiento, el día 24 de abril de 200 1. 

4. En diligencia de allanamiento realizada en su residencia el 
día 24 de abril de 2001, se ocupo un pequeño recipiente de 
metal color gris, cuyo contenido es un polvo gris, ubicado 
en un  aparador que esta en la terraza. ¿Con qué 
propósitos tenia usted esta sustancia? 

5. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la F'iscaiía Primera de Circuito de Chiriquí, luego de ser 
preguntado "si usted manipuló explosivos", contestó lo 
siguiente: "No. Aquí no, pero en mi vida sí, bastante". Se le 
pregunta, ¿cómo, cuándo, con quien o quiénes y en qué 
forma manipuló usted explosivos"? 

6. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, luego de ser 
preguntado sobre "cuál fue su participación luego de 
detonados los explosivos", usted contestó 'Ellos fueron a 
mi casa, durmieron en mi casa, comieron en mi casa, 
usaron los baños de mi casa, son mis amigos, serán mis 
amigos, son mis hermanos, toda la era revolucionaria que 



hemos vivido desde Miami". ¿A qué se refiere con la 'era 
revolucionaria" que han vivido desde Miami? Explique. 

7.  En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Pnmera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó que "La opinión mía era que lo mataran y no de 
esa forma, porque a KENNEDY lo mataron con d e  de 
mira telescópica, y uno solo" ¿A qué persona o personas 
les dijo que lo mataran con rifle con mira telescópica? 

8. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía'Primera de Circuito de Chiriquí, usted añadió 
en la respuesta anterior que "Yo dije que si hubieran 
traído unos rifles con mira telescópica lo hubieran matado 
y no estuviéramos en esos problemas". ¿a quién o a 
quiénes le dijo que hubieran traído rifles con mira 
telescópica? 

9. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó que "Yo dije que si hubieran traído unos d e s  
con mira telescópica lo hubieran matado y no 
estuviéramos en esos problemas" LA qué problemas usted 
se refiere? 

10. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó "En marzo estaba en una compañía de Puerto 
Cabeza del año 1964, eso fue a finales de 1963 y principios 
de 1964. Eso fue en una base de Comandos, Guerríilas y 
hombres ranas, para desembarcar en Cuba para eliminar 
a Fidel Castro". Se le pregunta al indagado, ¿de qué forma 
iban a eliminar a Fidel Castro en ese momento? 

.]lL 
ti 1, , 

< 2 >  11. Teniendo como referencia la pregunta anterior, se le 
pregunta al indagado,  alguno de los otros imputados, 
LUIS POSADA CARRlLES (a) FRANCO RODHGUEZ MENA, 
GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISPÍN REMON, C ~ ~ S A R  A N D ~ S  MATAMOROS, 
u otro que resida en Panamá u otro país, participó con 



usted en la expedición de Bahía de Cochinos que ha  
mencionado? 

12. Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CFUSPÍN REMÓN y JOSÉ 
MANUEL HLTRTADO VIVERO? 

13. Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 
(a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (a) 
MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN 
REMÓN y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO? 

14. En la referida residencia, de las dos allanadas, la de mayor 
tamaño, en una habitación que sirve de depósito, se 
encontró, entre otros utensilios, "un rollo de estaño, un  
cautil, batería KODAK de 9 voltios y dos batenas Duracell 
de 1.5 voltios, un probador de corriente y un cable de color 
blanco de aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo lo 
que constituye elementos que son utilizados para la 
confección de artefactos explosivos, los que son ocupados 
para efectos de la investigación". ¿Estos materiales fueron 
utilizados en los actos preparatorios de la bomba?. ¿Quién 
hizo estos actos preparatorios, y si eso fue en su 
residencia?. ¿Qué distancia existe entre esta habitación y 
la habitación que ocupó LUIS POSADA CARRTLES (a) 
FRANCO RODNGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (a) 
MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN 
REMÓN y JOSB MANUEL HURTADO VIVERO? 

15. En la referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril de 2001, en su residencia, se ubicaron dos 
tarjetas de "Apartotel La Perla y Servicio de Taxi 27". LA 
quién pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo Uegó a tal 
lugar? 



16. Especifique ¿qué vinculo de amistad, enemistad, o el de 
parentesco familiar le une  para con CÉSAR ANDRÉS 
MATAMOROS CHACÓN? 

17. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, al ser 
preguntado sobre "cuántas veces lo ha  visitado JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVERO", usted manifestó "El chofer 
de LUIS POSADA que vino en noviembre del año pasado, 
h a  estado en mi casa dos (2) veces. Yo sé que hace años la 
primera vez". Diga el indagado, ¿con quién lo visitó JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVERO en aquel momento, por qué 
motivo y cuánto tiempo permaneció en su residencia? 

18. Referente a la última vez que recibió visita de LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 
GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMON y JOSÉ MANUEL HUFtTADO 
VIVERO, especifique ¿en qué orden fue visitado por los 
mismos? 

19. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 200 1, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó "Ni para poner bombas fui a academia, ni para 
matar fue a academia, ni para dar candela fue a academia. 
Estuve en todas las revoluciones de Fidel, allí aprendí 
todo". ¿A qué se refiere usted con "dar candela"? 

20. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó "Yo cargué sacos de azúcar y sal en un almacen, 
después le puse un bombaso al almacén en un tanque de 
basura y explotó, aunque no pasó nada". ¿Qué clase de 
"bombaso" puso usted, en qué almacén lo hizo, en qué 
país, qué tipo de material utilizó, y por qué razón lo hizo? 

2 1. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2001, ante 
la Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted 
manifestó "Para la CIA trabajé en Playa Girón, en la 
brigada de Asalto 2506, y después estuve en una 



organización MRR, que era una organización anticastrista 
en Nicaragua y la oficina estaba en Miami, nos pagaban en 
la dirección en que estuviéramos". Explique za qué se 
refiere con la brigada 2506 y la organización MRR?. ¿Qué 
significan, dónde están ubicadas sus sedes, a qué se 
dedican, quiénes la componen, quién o quiénes las 
financian, y cómo están financiadas? 

22. Diga el indagado, ¿quién es propietario de la finca 
"JACU", en donde usted reside? ¿A nombre de quién 
figura? 

23. ¿A quién pertenece el teléfono celular número 626-9403, 
quién lo adquirió y quién lo utiliza? 

24. Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.?. ¿Pertenece a 
su persona o se encuentra relacionada con su persona?. 
Explique. 

25. JOSE VALLADARES GÓMEZ, nacido en Cuba, el 11 de 
marzo de 1954, con cédula panameña No. E-8-50941. 
¿Qué vínculo le une con esta persona?. Explique. 

26. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 
que nos ocupan. 



M I N I S  l ' E ~ 1 0  P U B L I C O  
FISCALIA PRIMERH vEL CIKCUITC UE CHIRIQUI. Udvid,  s i e t e  
( 7 )  d e  a g o s t o  d e l  a ñ o  dos m i l  u n o  (2 ,001) .  

La i " i s c< i l fd  P r i m e r d  d e  C i r c u i t o  d e l  P r i m e r  C i r c u i t o  

J u d i c i a l  d e  Pdnam;, m e d i d n t e  E x h o r t o  No. 1 7 ,  c o m i s i o n a  a 

e s t a  A g e n c i a  d e l  M i n i s t e r i o  P ¿ b l i c o ,  p a r a  q u e  se I r  a m p l i é  

l a  d e c l a r a c i 6 n  i n d a g a t o r i a  a l  i m p u t a u o  JOSE VALLAUAHES ( a )  

PEPE EL CUBANO, c o n f o r m e  a l  c u e s t i o n a r i o  c o r r e s p o n d i e n t e  

q u e  s e r 2  a d j u n t a d o  y p d r a  q u e  se l e  r e c i b a  d e c l a r a c i d n  j u -  

r a d a  de  l o s  c a r g o s  q u e  p u e d d n  s u r g i r  c o n t r a  terceras p e r s o  

n a s  d e  s u  d e c l a r a c i ó n  i n u d g a t o r i a  y d e  l a s  r e n d i d d s  c o n  a n -  

t e r io r iaad .  

En c o n s e c u e n c i a ,  e l  s u s c r i t o  F i s c a l  P r i m e r o  d e l  C i r c u i -  

t o  d e  C h i r i q u f ,  DISPONE c u m p l i r  e n  todds s u s  p a r t e s  ld comi- 

s i 6 n  c o n t e n i d ,  e n  e l  E x h o r t o  No. 17  ue 3 d e  a g o s t o  d e l  ~ , 0 0 1  

Girese l a  c i t a c i ó n  c o r r e s p o n d i e n t e .  

FvND.'IMENTO VE ~JERELHO: ~ r t i c u l o s  2 0 b 8 ,  ~ 1 1 2 ,  2 1 1 8  y 2 1 1 9  

y d e m s s  c o n c o r  d a n t e s  d e l  C ó d i q o  J u d i c i a l .  

~ Ú m p l a s e ,  

E l  F i s c a l ,  

L a  S e c r e t a r i a ,  

C l g a  r n a o o s  d e  T e r r a d o  

o g d e  t 



JOSi $ALIADARE; ( 8 1 )  PEPE EL CUBANO i 
PERSONA CITADA i > 

4 Poblado .de Jacú, dA8err io 4 

D~MICILIO 1st 
f 

07 ~ 2 $ 0 0 1  .1 O* 1 Debac~npareC8rd dk , 

f En ' lugar : F\sca\ia ~ r i m i a   irc cuita ~udk\a\ de ~h 
Ubkada en el Edificio Dofia8Feia, Plso 1, calle G Sur y akOeste; &m W, 

L Dlstrfto de DetvM!' 

Objeto do t cita~i6n : para l practica de una diligdta judbk4, @ E C L A W ~ ~ N  NDAEIA~OBIA). 
En .. caHdad de : Imputado (Acusado) a ir.: 

I i 

l -E-- 
instrucciones : ~ e b e  portar DOCUMENTOS de IDENTIDAD PERS~NAL y puede oer 

. - asistido por un ABOGADO , 
t 

Advrrtincla: Aflculo 2ídí  de/ Cddbo Jvdckl: ' Si e4 Qlto por el cual m pmc& d a e  ~ e n k  t3ddWMb mncldn ds 
dlas mtdtas, el hindonario de kishucclb llbrprb orden de compwando d imputado. derqre que $00 nems~I0 pera precl<#r 
alg$a diligencia relativa al wnario, debiendab hacer conaidr preso, sin no se pmdare en $l cña, hora 3 Wr que se b 
hubike setiatado. La orden de c m  re noltncará de la manera pmrdda en.d artlnio 2127." 
AltlCulo 2283 del CWlgo JudIcIaI: 'E3 'ElJusz acbpúwd lai, dbposldones convef'deritas para evitar que e( hrgutadj, giro se hds en 
Rbertad provlslonal, o bajo fianza, se ausente o deje de ccvnperecer a hs  seslones 
S\ e( Imputado desatendere l ~ c a d e m e n t e  citadares que kgahiente se le hagan, será Me<do prw&mmb aLendo 
d delito que se le Imputa tenga prevista pena de prisión mlnkne de dos años. En caso cdfari?. se le M aúmpstacw por 
medio de atdorldades polcives todas las veces gue sea necesario." 

L Esta Bole se iará tfect r 1 et '9 be aposC* %P S,WP Citaciones Judicialles (C. C. JJ 
David, 3 ; 

* 

EL (LA) FISCAL 
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AMPLIACI~N DE LA DECLARACION INDAGATORIA RENDIDA POR: JOSÉ 
VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO 

En la ciudad de David, siendo las once y cincuenta de la 

mañana (11:50 a.m.) del día de hoy martes siete (7) de 

agosto del dos mil (2001), fue presentado ante esta 

Fiscalía Primera del Circuito Judicial de Chiriquí, por la 

Policía Técnica Judicial, el ciudadano, JOSE VALLADARES (A) 

PEPE ELCUBANO con la finalidad de que rinda ampliación de 

la declaración indagatoria en cumplimiento del Exhorto 

Suplicatorio No.17 de 3 de agosto del año en curso, 

emitido por la Fiscalía Primera de Circuito del Circuito 

Judicial de Panamá, Delito de Posesión de Explosivos, 

Contra la Seguridad Colectiva que implica Peligro Común y 

Asociación Ilícita para Delinquir, investigación iniciada 

de Oficio. El compareciente por ser indagado se le 

manifiesta que queda libre de apremio y juramento, de 

ninguna índole y en completa libertad para que conteste a 

las preguntas que se le formulen a continuación. Requerido 

para que identifique su persona dijo llamarse como aparece 

escrito en líneas superiores, de generales contenidas en 

autos. Acto seguido se le informa al indagado que rendirá 

ampliación de la declaración indagatoria como presunto 

infractor del artículo 5 de la Ley 53 de 12 de diciembre de 

1995 (Posesión de Explosivos) , el capítulo 1, Título VII, 

del Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad 

Colectiva que implica peligro común) , y del Capítulo 111, 

Título VI1 del Libro Segundo de la codificación antes 

citada (Asociación Ilícita) , que puede abstenerse de 



declarar y a nombrar defensor, conforme lo establece el 

artículo 2113 del Código Judicial, como de sus Derechos 

Constitucionales y Legales que le otorgan los artículos 22 

y 25 de la Constitución Política de la República de Panamá, 

así como de la providencia que motivó la recepción de la 

declaración indagatoria. (SE HACE CONSTAR QUE AL INDAGADO 

PROVIDENCIA INDAGATORIA) . ) . Seguidamente se cuestiona al 

Indagado . JOSE VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO de la 

siguiente manera: INDAGADO: PREGUNTA 1. Diga el indagado, 

si entendió el contenido de los artículos 22 y 25 de la 

Constitución Política de la República de Panamá. CONTESTÓ: 

Sí los comprendí bien. INDAGADO: PREGUNTA 2. Diga el 

indagado, si comprendió los cargos que se le formulan. 

CONTESTÓ: Sí los comprendí. INDAGADO: PREGUNTA 3. De que 

forma llegaron a usted los libros titulados 'LOS CAMINOS 

DEL GUERREROu por "LUIS POSADA CARRILESff y \\ORLANDO BOSHff 

"EL HOMBRE QUE YO CONOZCO1f, por ADRIANA D. BOSH, los cuales 

les fueron encontrados en su residencia, en diligencia de 

allanamiento, el día 24 de abril de 2,001. CONTESTÓ: Yo no 

necesito ni quiero abogado. Igual que antes yo siempre voy 

a ,  declarar así mismo, voluntariamente. Pero yo no te voy a 

firmar, yo no firmo nada, ni aquí ni en Estados Unidos 

firmé. Esos libros los traje desde Miami, al igual que el 

libro de PABLO ESCORAR GAVIRIA, que tengo en la casa. Me 

los regalaron en Miami, amistades. INDAGADO: PREGUNTA 4. En 

diligencia de allanamiento realizada en su residencia el 

día 24 de abril de 2,001, se ocupó un pequeño recipiente de 



c . .  .. . . ... ., ... ,.... ..... :.' .. .. ..... . . . S  i ... i>> 

metal color g r i s ,  cuyo contenido e s  un polvo g r i s ,  ubicado 

en un aparador que e s t á  en l a  t e r r aza .  ¿Con qué propósitos 

ten ía  usted e s t a  sustancia? .  CONTESTO: Qué cosa es. No s e .  

Esa es  una f inca que s e  abr ió  e n  e l  año 8 4  para sembrar 

tabaco. Se hicieron t r e s  cosechas de tabaco. Habían cuatro 

t r a c t o r e s ,  cuatro bombas de agua, una planta  e l é c t r i c a  que 

e s t á  a l l í .  Esas cosas eran de eso. INDAGADO: PREGUNTA 5 .  En 

su indagatoria rendida e l  d í a  2 4  de a b r i l  de 2,001, an te  l a  

F i sca l í a  Primera de Circuito de Chiriquí ,  luego de ser 

preguntado "s i  usted manipuló explosivos", contestó l o  

s igu ien te :  "No. Aquí no, pero en m i  vida s í ,  bastante".  Se 

le  pregunta, ¿cómo, cuándo o  quienes y  en que forma 

manipuló usted explosivos"?. CONTESTO: No m e  acuerdo de 

nada de 'e'so. Imagínese, que yo cuando l a  revolución de 

Bat i s ta  estuve preso,  por una bomba que l a  puso o t r o ,  esa 

no l a  puse yo, yo puse o t r a ,  pero me pusieron diez años por 

l a  que no puse, por l a  o t r a  no. D e  esa m e  absolvieron. Eso 

fue  en Cuba. Eso fue un proceso desde e l  año 5 4 ,  de 5 años 

y  pico.  Bat i s ta  estuvo siete año e n  el poder. INDAGADO: 

PREGUNTA 6 .  En su indagatoria e l  d í a  2 4  de a b r i l  de 2,001, 

an te  l a  F isca l ía  Primera de Circuito de ~ h i r i q u í ,  luego de 

ser  preguntado sobre "cuál f u e  su par t ic ipación luego de 

detonados l o s  e x p l o ~ i v o s ~ ~ ,  usted contestó "Ellos fueron a  

m i  casa,  durmieron en m i  casa,  comieron en m i  casa,  usaron 

l o s  baños de m i  casa, son mis amigos, serán mis amigos, son 

mis hermanos, toda l a  e ra  revolucionaria que hemos vivido 

desde Miami , ¿A qué s e  r e f i e r e  l a  \\era revolucionaria" 

que han vivido desde Miami? Explique. CONTESTO: Las Que 



hemos vivido las organizaciones en Estados Unidos en contra 

de Fidel. Hay como mil organizaciones en contra de Fidel. 

Es la lucha contra Fidel Castro. INDAGADO: PREGUNTA 7. En 

su indagatoria el día 24 de abril de 2,001, ante la 

Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted manifestó 

que "La opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, 

porque a KENEDY lo mataron con rifle de mira telescópica, y 

uno solo" ¿A qué persona o personas les dijo que lo mataran 

con rifle con mira telescópica?. CONTESTO: Eso fue, se lo 

dije yo a Carlos Augusto Herrera. INDAGADO: PREGUNTA 8. En 

su indagatoria el día 24 de abril de 2,001, ante la 

Fiscalía Primera de Circuito de Chiriquí, usted añadió en 

la respuesta anterior que "Yo dije que si hubieran traído 

unos rifl'es con mira telescópica lo hubieran matado y no 

estuviéramos en esos problemas". ¿a quién o a quiénes les 

dijo que hubieran traído rifles con mira 

telescópica?.CONTESTO: A Carlos Augusto Herrera. INDAGADO: 

PREGUNTA 9. En su indagatoria el día 24 de abril de 2,001, 

ante la Fiscalía Primera de Circuito de ~hiriquí, usted 
.- 

manifestó que "Yo dije que si hubieran traído unos rifles 

con mira telescópica lo hubieran matado y no estuviéramos 

en esos problemas" ¿A qué problemas usted se refiere?. 

CONTESTO: A estar presos por gusto esa gente, LUIS POSADA 

CARRILES, el señor GASPAR JIMÉNEZ, el señor PEDRO REMON y 

GUILLERMO NOVO. INDAGADO: PREGUNTA 10. En su indagatoria el 

día 24 de abril de 2,001, ante la Fiscalía Primera de 

Circuito de Chiriquí, usted manifestó "En marzo estaba en 

una compañía de Puerto Cabeza del año 1964, eso fue a 



L.. 

finales de 1963 y principios de 1964. Eso fue en una base 

de Comandos, Guerrillas y hombres ranas, para desembarcar 

en Cuba para eliminar a Fidel Castro". Se le pregunta al 

indagado, ¿de qué forma iban a eliminar a Fidel Castro en 

ese momento?. CONTESTO: En barco para desembarcar en Cuba, 

para ir de comando en guerrilla, un grupo locos. INDAGADO: 

PREGUNTA 11. Teniendo como referencia la pregunta anterior, 

se le pregunta al indagado, ¿alguno de los otros imputados, 

LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMENEZ (A)MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN 

REMON, CESAR ANDRES MATAMOROS, u otro que resida en Panamá 

u otro país, participó con usted en la expedición de Bahía 

Cochinos que ha mencionado?. CONTESTO: Ellos no. LUIS 

POSADA CARRILES estuvo en la aviación, me luce, no estoy 

seguro. INDAGADO: PREGUNTA 12. Especifique, en qué 

residencia y qué parte de la misma ocupó LUIS POSADA 

CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (A) 

MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN REMÓN Y JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO?. CONTESTO: La casa aquella mía, la 

grande. LUIS POSADA en el primer cuarto a mano derecha de 

la entrada. GASPAR JIMÉNEZ en otro cuarto. CHOCO al lado 

del cuarto mío. Más no me acuerdo. INDAGADO: PREGUNTA 13. 

Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 

estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GACPAR JIMÉNEZ (A) MANUEL DÍAZ, 

GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN REMÓN Y JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO?. CONTESTO: LUIS POSADA Varios días. Exactamente 

cuantos no me acuerdo. GASPAR JIMÉNEZ un día o dos, no me 



acuerdo cuánto estuvieron todos. INDAGADO : PREGUNTA 1'4. En 
1 

la referida residencia, de las dos allanadas, la de mayor 

tamaño, en una habitación que sirve de depósito, se 

encontró, ' entre otros utensilios, "un rollo de estaño, un 

cautíl, batería KODAK de 9 voltios y dos baterías Duracell 

de 1.5 voltios, un probador de corriente y un cable de 

color blanco de aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo 

lo que constituye elementos que son utilizados para la 

confección de artefactos explosivos, los que son ocupados 

para efectos de la investigación". ¿Estos materiales fueron 

utilizados en los actos preparatorios de la bomba?. ¿Quién 

hizo estos actos preparatorios, y si eso fue en su 

residencia?. 'Qué distancia existe entre esta habitación y 

la habitación que ocupó LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (A) MANUEL DÍAZ , GUILLERMO 

~ovo, PEDRO CRISP~N REMÓN Y JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO?.CONTESTO: Qué bomba. Allí no hicieron nada, nadie 

puede decir que hicieron nada. Allí ellos fueron a reírse, 

tomar cerveza, tomar soda, tomar Wisky, pero de lo otro 

nadie lo puede decir. Usted me pone de frente a quien usted 

qulera, a cualquiera. INDAGADO: PREGUNTA 15. En la referida 

residencia, de las dos allanadas, realizada el día 24 de 

abril de 2,001, en su residencia, se ubicaron dos tarjetas 

de "Apartotel La Perla y Servicio de Taxi 27". ¿A quién 

pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo llegó a tal lugar?. 

CONTESTO: No sé de eso. Yo ni tengo carro. Yo he andado en 

taxi particulares desde el año 98 o 99. INDAGADO: PREGUNTA 

16. Especifique ¿qué vínculo de amistad, enemistad, o el de 



parentesco familiar le une para con CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS 

CHACÓN?.CONTESTO: Ninguno. Lo vi una vez. INDAGADO: 

PREGUNTA 17. En su indagatoria rendida el día 24 de abril 

de 2,001', ante la Fiscalía Primera del Circuito de 

Chiriquí, al ser preguntado sobre "cuántas veces lo ha 

vi si tado JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO" , usted mani f es tÓ "El 

chofer de LUIS POSADA que vino en noviembre del año pasado, 

ha estado en mi casa dos (2) veces. Yo sé que hace años la 

primera vezft.  Diga el indagado, ¿con quien lo visitó JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO en aquel momento, por que motivo y 

cuánto tiempo permaneció en su residencia?. CONTESTO: En 

ese tiempo no estuvo en m casa. Fue para el mes de 

noviembre del año pasado, con LUIS POSADA. INDAGADO: 

PREGUNTA 18. Referente a la Última vez que recibió visita 

de LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (A) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 

REMÓN Y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, especifique ¿en qué 

orden fue visitado por los mismos?. CONTESTÓ: El que fue 

primero fue POSADA CARRILES. Qué tengo que pensar yo de 

cuándo fue cada uno. INDAGADO: PREGUNTA 19. En su 

indagatoria rendida el día 24 de abril de 2,001, ante la 

Fiscalía Primera del Circuito de Chiriquí, usted manifestó 

'\Ni para poner bombas fui a academia, ni para matar fue (a) 

a academia, ni para dar candela fue (sic) a academia. 

Estuve en todas las revoluciones de Fidel, allí aprendí 

todoff. ¿A qué se refiere usted con "dar candela"?. 

CONTESTÓ: Quemar casas, quemar escuelas. INDAGADO : PREGUNTA 

20. En su indagatoria rendida el día 24 de abril de 2,001, 



a n t e  l a  F i s c a l í a  P r i m e r a  del C i r c u i t o  d e  C h i r i q u í ,  ' u s t e d  

m a n i f e s t ó  "Yo c a r g u é  sacos de a z ú c a r  y s a l  e n  un a lmacén 

d e s p u é s  l e  p u s e  el bombaso( ' s i c )  a l  almacén e n  un t a n q u e  de 

b a s u r a  y '  e x p l o t ó ,  aunque  n o  p a s ó  nada" .  ¿Qué clase d e  

"bombaso" (sic) p u s o  u s t e d ,  e n  q u é  a lmacén l o  h i z o ,  e n  q u é  

p a í s ,  q u e  t i p o  de m a t e r i a l  u t i l i z ó ,  y por q u é  r a z ó n  l o  

h i z o .  CONTESTO: N o  m e  p r e g u n t e  más cosas de esas. INDAGADO: 

PREGUNTA:21. En s u  i n d a g a t o r i a  r e n d i d a  e l  día 24 de abr i l  

de 2 , 0 0 1 ,  a n t e  l a  F i s c a l í a  P r i m e r a  d e l  C i r c u i t o  d e  

C h i r i q u í ,  u s t e d  m a n i f e s t ó  ' \Para  1 CIA trabajé e n  P l a y a  

G i r ó n ,  e n  l a  b r i g a d a  de A s a l t o  2506,  y d e s p u é s  e s t u v e  e n  

una  o r g a n i z a c i ó n  MRR, q u e  era una o r g a n i z a c i ó n  

a n t i c a s t r i s t a s  e n  Nica ragua  y l a  o f i c i n a  e s t a b a  e n  M i a m i ,  

n o s  pagaban e n  l a  d i r e c c i ó n  e n  q u e  e s t u v i é r a m ~ s ~ ~ .  E x p l i q u e .  

¿a q u é  se refiere con l a  b r i g a d a  2506 y l a  o r g a n i z a c i ó n  

m?. ¿Qué s i g n i f i c a n ,  donde  e s t á n  u b i c a d a s  s u s  sedes, a 

q u é  se , d e d i c a n ,  q u i é n e s  l a  componen, q u i é n  o q u i é n e s  las 

f i n a n c i a n ,  y c ó m o  e s t á n  f i n a n c i a d a s ?  CONTESTÓ: E r a  c o m o  se 

l l a m a b a  e l  p r i m e r  m u e r t o  e n  los  campamentos de Guatemala de 

un e jérc i to  d e  b a t a l l o n e s ,  con  p e l o t o n e s ,  e l  p r i m e r  m u e r t o  

t e n í a  e l  número 2506,  y  de a l l í  se l e  p u s o  ese número a l a  

b i i igada .  E l  MRR, era una o r g a n i z a c i ó n  q u e  f u n d ó  e l  Doctor 

MANUEL ARTIME BUESA, m é d i c o  cubano m u e r t o  e n  M i a m i ,  de 

c á n c e r  c r e o ,  m i  amigo,  y e r a  e l  p r e s i d e n t e  de l a  b r i g a d a  d e  

a s a l t o  2506.  Las  s i g l a s  no  r e c u e r d o  q u é  s i g n i f i c a n .  

INDAGADO: PREGUNTA 22 .  Diga el indagado ,  ¿ q u i é n  es 

p r o p i e t a r i o  de l a  f i n c a  \\JACU1', e n  donde  r e s i d e ?  ¿A nombre 

d e  q u i é n  figura?-CONTESTO: E s  de m i  h i j o ,  JOSÉ VALLADARES 



GOMEZ, dice que es r e s i d e n t e ,  vive e n  M i a m i ,  F l o r i d a ,  

E s t a d o s  U n i d o s  de A m é r i c a .  F i g u r a  a n o m b r e  de é l .  INDAGADO: 

PREGUNTA 2 3 .  ¿A q u i é n  p e r t e n e c e  e l  t e l é f o n o  c e l u l a r  n ú m e r o  

6 2 6 - 9 4 0 3 ,  ' q u i e n  l o  a d q u i r i ó  y q u i é n  l o  u t i l i z a ?  .CONTESTO: 

E s o  m e  l o  d i o  m i  h i j o ,  JOSÉ VALLADARES GÓMEZ. L o  u s a  

MACARENA. INDAGADO: PREGUNTA 2 4 .  C o n o c e  u s t e d  l a  e m p r e s a  

BGATRAC, S .  A . .  ¿ P e r t e n e c e  a s u  persona o se e n c u e n t r a  

r e l a c i o n a d a  c o n  s u  p e r s o n a ? .  E x p l i q u e .  CONTESTO: N o  l a  

conozco. INDAGADO: PNGUNTA 25.  JOSE VALLADARES GOMEZ, 

nacido e n  cuba,' el  11 de m a r z o  de 1 9 5 4 ,  c o n  cédula p a n a m e ñ a  

N 0 . E - 8 - 5 0 9 4 1 .  ¿ Q u é  v í n c u l o  l e  u n e  c o n  es ta  p e r s o n a .  

E x p l i q u e .  CONTESTO: E s  m i  h i j o .  INDAGADO: PREGUNTA 26.  E n  

d i l i g e n c i a  de a l l a n a m i e n t o  y registro,  rea l izada e n  s u  

residencia e n  el  d í a  de ayer, se observó que e n  l a  m i s m a ,  

l o s  a r t í c u l o s  que se d e t a l l a n  e n  d i c h a  acta de 2 4  de a b r i l  

de 2 , 0 0 1 ,  " u n  r o l l o  de es taño ,  u n  c a u t í l ,  batería KODAK de 

9 vo l t ios  y dos ba te r í a s  D u r a c e l l  de 1 . 5  v o l t i o s ,  u n  

probador de cor r ien te  y u n  cable de color b l a n c o  de 

a p r o x i m a d a m e n t e  2 4  pulgadas de largo,  todo l o  que 

c o n s t i t u y e  e l e m e n t o s  q u e  s o n  u t i l i z a d o s  para l a  c o n f e c c i ó n  

de artefactos explosivos, l o s  q u e  son  ocupados para efectos 

d l a  i n v e s t i g a c i ó n " ,  se c o n s t a t ó  q u e  l o s  m i s m o s  no se 

e n c o n t r a b a n  e n  dicho l u g a r  especificado. ¿ D ó n d e  se 

e n c u e n t r a n ,  y por q u é  m o t i v o  ya n o  e s t á n  e n  e l  m i s m o ?  

CONTESTÓ: Porque  yo iba a a l q u i l a r  l a  casa y l o  pasé para 

l a  bodega. E s o  es tá  todo a t rás  e n  l o s  c u a r t i t o s  de a l l á  

a t r á s .  L o  l levó a l l á  D A N I E L .  A l l í  debe es tar .  INDAGADO. 

PREGUNTA 2 7 :  E n  d i l i g e n c i a  de a l l a n a m i e n t o  y regis tro 



real izada e n  e l  d í a  de ayer,  en su res idencia ,  l a  de menor 

tainafio, s e  especif icó  l o  s igu ien te :  \ \ en  re lación a l a s  

armas que aparecen desc r i t a s  e n  l a  Licencia o permisos 

mostrados, s e  l e  pregunta a l  señor Valladares por s u  

des t ino  o paradero e informa que fueron vendidas, l a  marca 

Mágnum 357, manifiesta se  l a  vendió a ELIÉCER SÁNCHEZ, 

res iden te  e n  Quebrada Grande". Se l e  pregunta a l  indagado, 

por qué suma fue vendida, quién es ELIÉCER SÁNCHEZ, y por 

qué motivos l a  vendió? ¿diga s i  alguna o t r a  arma fue  dada 

en venta por s u  persona? De ser afirmativa s u  respuesta,  

especif ique a quién se l a  vendió, cómo l a  vendió, por qué 

suma y motivo de s u  venta.  Indique también e n  ambas, l a  

fecha de traspaso.  CONTESTÓ: En cuatrocientos balboas. 

ELIÉCER SÁNCHEZ es hermano DANIEL ~ Á N C H E Z ,  t i ene  ganado, 

vende leche,  t i e n e  plátano,  t raba ja  como un animal, 

t rabajador y s e r i o ,  buen muchacho. Esa arma no m e  hacía 

f a l t a ,  con l a  chiqui ta  m e  e ra  su f i c i en te ,  l a  que se 

l levaron.  Había un  r i f l e c i t o  ro to ,  2 2 ,  pero se dañó. E s e  

r i f l e  s e  l a  d i  a un hombre, no me acuerdo e l  nombre de é l ,  

esa arma e r a  v i e j a ,  ya no se rv í a .  La funda que se l levaron 

e r a  de ese r i f l e .  INDAGADO: PREGUNTA 28: ¿Desea agregar 

algo más a l a  presente d i l igenc ia  jud ic ia l  que no se l e  

haya preguntado, o desea enmendar, o corregir  algo? 

CONTESTÓ: Ayer en allanamiento s e  me qu i tó  un revólver que 

e ra  de m i  propiedad, quiero pedir  que me sea devuelto, 

porque tengo que e s t a r  con un revolver de noche y de  d í a .  

Aquí todo e l  mundo t i e n e  s u  arma e n  su casa.  Eso es  todo. 

En e s t e  estado s e  da por terminada l a  presente declaración,  



se l e  da lectura por todos los  que en ella participan y se 

f i r m a  c o m o  c o n s t a n c i a .  n 

EL F I S C A L ,  

E L  INDAGADO, 

JOSE VALLADADES (a) PEPE EL CUBANO 

OTRO SI  : DE ACUERDO AL ARTÍCULO 2125 DEL CÓDIGO JUDICIAL, 

SE HACE CONSTAR QUE EL IMPUTADO JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL  

CUBANO SEÑALÓ QUE NO DESEA FIRMAR LA PRESENTE DILIGENCIA 

JUDICIAL.  Y PARA COMPLEMENTAR LA D I L I G E N C I A  FIRMA A RUEGO 

LA TESTIGO QUE APARECE. 

EL FISCAL, 

.LA TESTIGO QUE FIRMA A RUEGO, 

CED. 4-212-289 

LA SECRETARIA, 

SRA A- 



DECLARACION JURADA RENDIDA POR: JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO 

En la ciudad de David, siendo las dos y treinta y cinco 

de la tarde (2:35 p.m.), del día de hoy, martes siete (7) 
Qi': L.,: 

de ágosto del año dos mil uno (2,001), este Despacho de la 

FISCALIA PRIMERA DEL CIRCUITO DE CHIRIQUI , en cumplimiento 

del Exhorto Suplicatorio No. 17 de 3 de agosto del año en 

curso, se hizo comparecer ai señor JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 

EL CUBANO, de generales conocidas en autos, para rendir 

declaración jurada en la presente investigación que de Él 

se requiere. Seguidamente es formalmente juramentado por el 

SEÑOR FISCAL, ofreció decir la verdad en todo cuanto sepa y 

se le pregunte, previa lectura del artículo 355 del Código 

penal.' Requerido para que identifique su persona .dijo 

llamarse como queda escrito en líneas anteriores, de 

generales contenidas en autos. Seguidamente es interrogado 

3 ,  

de la siguiente manera: PREGUNTADO: Diga el declarante, si, 

se afirma y se ratifica de los cargos fomulados contra' 

terceras y que pudieran formular contra terceras personas, 

surgidos de su indagatoria rendida en fecha 24 de abril de 

2,001, y la ampliación de. indagatoria que acaba de rendir 

en este despacho. CONTESTÓ: Sí. Me a£imo y me ratifico de 

todo. PREGUNTADO: ¿Diga el declarante si desea decir algo, 

modificar o enmendar algo en la presente declaración que 

no se le haya preguntado de conformidad al artículo 2141 

del Código Judicial. CONTESTO: No. En este estado es 

finalizada la presente diligencia la que leída y encontrada 

correcta será firmada por los que en ella han intervenido. 

EL FISCAL, 



&&LL-& c. - 
LICDO. ABDIEL A. SAMUDIO C. 

EL DECLARANTE, 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO 

LA SECRETARIA, &'fl&r 

OTRO SI: DE ACUERDO AL ARTICULO 2125 DEL CÓDIGO JUDICIAL, 

SE HACE CONSTAR QUE EL IMPUTADO JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL 

CUBANO SEÑALÓ QUE NO DESEA FIRMAR LA PRESENTE DILIGENCIA 

JUDICIAL. Y PARA COMPLEMENTAR LA DILIGENCIA FIRMA A RUEGO 

LA TESTIGO QUE APARECE. 

EL FISCAL, 

LA TESTIGO QUE FIRMA A RUEGO, 

CED . 4-212'-,289 

LA SECRETARIA, 
M' 
TERRADO 



FXSCAL~A PRIMERA DE: CIRCUITO 
DEL PRIMER CIBCWO JLnLIm DE PAN& 

Pnnarná, 3 de agosto de 200 1. 
Oficio No. 3962. 

Licenciado 
Abdiel Samudio 
Fiscal Primero de Ciscuito de Chinqui 
con sede en la ciudad de David 
E.S.D. 

S e ñ a  Fiscal: 

Adjunto a la, presente remito a usted el EXHORTO No. 17 & esta misma 

C k l l k  a fiii Jr: yuc sc $iisvs dil;bt~ir;i~la a la miiiycr brevtdd pasiblcl, y qu 

gumdti rclrioión oón el sum.orio scguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FR..MCO RODRÍGUEZ MENh y otroc, por el delito do Pooooión do 

ExpIosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

otros, 

Atentamente: 

Fiscal Primera & Circuito de1 
Circuito Judicial de Pan 



- ---- 00 HM. &u1 U4: 3bFM P2 

íi,o& 

La suscrita Fiaca1 Primcra de Circuito del Primer Circuito lllndicial de 
Panamói, a l  Honorable Fiscal Primero de Chiriquí.- 

Quc cn cl proccso incoado a LUIS POSADA CARRJLES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA por cl dclito de POSESI~N DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA ,SEGLRDAD COLECTI[VA QUE IMPLICA PELIGRO 

C O ~  y otros, se ha dictado la siguinite resoluci6n, cuyo confenido 

"FISCAL~A PRIMERA DE CiRCC?TO DEL PRDIlER 
, CiR-O .iíJDIC%U DE PANLMÁ. Panama, tres (3) 

de agosto & dori mil uno (2001).- 

En el uámitc d c l ~ ~  incoado a LUIS POSADA 
C A R R U S  (a) FRANCO RODZÚGUEZ MENA y otros, 
por el delito & POSESION DE E?XPLC)SIVOS, CONTRA 
IA sEGUIUDAD COLECTiVA QUE IMPLICA PELlCiRO 
CO& y o w s ,  vemos que aurgc la necesidad & ampliar 
la inchgstmh &l imputado. JOSE VAUÁnARES (a) 
PEPE EL CIIRANO, sm mmo rtqtwlt klaracihn 

. jurada de cargos que puedan sur& contra terma3 personas 
ea la misma, así como dc las hdagat&aj que ha rendido. 

Pnr lo anterior ~xpwsto.  la suscrita Fiscal Pnmcra 
dc Circiiito del Primar Cirouito Judicial de Panmn;i 
DISPONE: 
P-O: P.ecibare a~npliaci6n de dealaración 
indagatoria aI I m p u ~  JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 
FL CUBANO, por los delitos de POSESION DE 
'EXPLOSTVOS, C O m  u SEGURIDAD COLECTNA 
QUE IMPLICA PELZGRO COMÚN y ASOCIACI~N 
ILkXI'A, cuya resolución y cucationario mmwpondicntc 

,' s e d  adjuntado. 
SEQUiQQ; De acuc~do a lo establecido cm cl artículo 
21 12 &1 Cójiyv Judidd, recibase dtclriracibn jurada al 
imputado JO& VAUADANBS (a) PEPE El CUBANO, 
do los cargos qut puedan surgir contra terceras pemonas & 
su indagatoria y de las rendidas con anterioridad. 
TERCERO: En razón a que el imputado se encuentra bajo .. . . I * . L l ! . - . - L -  1. -.__ * - _ _ _ - _  / 



teoluib m su propia casa, ubicada en la provincia dc 
Chiriu, recibasele dicha ampliacicin 6: in-aria, asi 
como daclaracibn jurad8 wrreepondientc, en la provincia 
dt Cbinqui. 
w: Por r& de que el i m p u ~ b  JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBAW, como ya sc a o ,  
reside en la PTovincia & Chiriquj, iugu tuera dc la 
circunscripción Jc este &spacho, Mmisibmx; mtdianie 
exhorto a la Fiscaiia Primera dc Circuito de Chiriqui, para 
~ u t  llwu a cabo la dillpraia dispucm 
QUINTO: Adjúntese copias autenticadas de las 
rcsolucioacs, declaraci6n bdagatofia &l imputado JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y c l  cuestionado 
m ~ v o ,  
F U N I ) A M E N T O D E :  Artículos 2068, 2112, 
21 18 y concordante3 del Código Judicial. 
~ W L A S E ,  LA FISCAT, ARGENTTWA R A R R E U  
FLORES LA SECRETARLA, EMIXSE V. SORIANO 
ABFlcrpitixp.3707-09," 

PARTE CONDUCENTE: 

1. Que se reciba ampliaci6n de doolaración indagatoria al imputado JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, por !os delitos de POSESI~N 
DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTiVA QUE 

IMPIJCA PELIGRO C O m  y ASOCIACI~N ILfCITA, cuya 

resoluciGn cuestiwario correopondiente smi Idjuntndo. 

2. Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 2112 de1 C6digo Judicial, 

reo$ase declaración jurada al imputado JOSE VALLADARES (a) PEPE 

EL CUBANO, de los cargos que puedan surgir contra termas personas de 

s r ~  indagatoria y de las rendidas con anterioridad. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable Fiscalfa 

Primcra de Circuito de Chiriquf, can jedc en la ciudad JG Dwid, pwr que 

sirv~ rfili~ti~cinrln R 1n níciynr brwdrtd pasihfé, nfiecimdu rr~ipxwicld m 

casos análogos. 

Dado en la ciudad de Ponnmb n los ?res (3) días dcI mcs do agosto &l 
4 

año dos mil uno (2,001). 1_1_ 
r 





MSNXSTERIO PUBLICO 
... FISCALIA PRIMERA DEL CIRCUITO DE Ciif R I Q U I .  David ,  ;siete 

( 7 )  d e  a g o s t o  d e l  afío d o s  m i 1  uno (2 ,001) .  

La ~ i s c a l f a  P r i m e r a  d e  C i r c u i t o  del P r i m e r  C i r c u i t o  

a J u d i c i a l  d e  Panam4, m e d i a n t e  E x h o r t o  No. 17, c o m l a i o n a  a 

e s t a  Agencia  d e l  Ministerio ~ Ú b l i c o ,  p a r a  que  se l e  a m p l i &  

l a  d e c l a r a c i b n  i n d a g a t o r i a  a l  imputado  JOSE VALLADARES (8 )  

PEPE EL CUBANO, con fo rme  a l  c u e s t i o n a r i o  c o r r e s p o n d i e n t e  

q u e  s e r 4  a d j u n t a d o  y p a r a  que  ae le  reciba declaración ju- 

r a d a  de los cargos que  puedan  s u r g i r  c o n t r a  terceras persg 

n a s  d a  s u  d e c l a r a c i d n  i n d a g a t o r i a  y d e  l a s  r end idas  c o n  an- 

t e r i o r i d a d .  

En c o n s e c u e n c i a ,  e l  s u s c r i t o  F i s c a l  Prímero d e l  C i r c u i -  

to  d e  C h i r l q u i ,  DISPONE c u m p l i r  e n  todas s u s  partes l a  coini- 

s i b n  c o n t e n i d a  e n  e l  E x h o r t o  NO. 17 de 3 de a g o s t o  d e l  2,001 

Oirsse l a  c i t a c i 6 n  c o r r e s p o n d t e n t e ,  

FUNDAMONTO iX DERECHO: A r t í c u l o s  2068, 2112,  2118 y 2119 

y demas c o n c o r d a n t e s  d e l  C6d i g o  J u d i c i a l ,  

cúmplase ,  

E l  F i s c a l ,  

L ic .  A b d i e l  A. Samudio C. 

La S e c r e t a r i a ,  

Olga Granados  d e  T e r r a d o  

o g d e  t 
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FISCA LÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER,-; ,,C~R;CUITO~. 
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En este despacho del Ministerio Público, se i n ~ t r u ~ e e l ~ ~ r o ¿ e s o  . . ! .  , 

.,. . . 

penal incoaclo a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE 

EXPLOSIVOS, ASOCIACI~N ILÍCITA PARA DELINQUIR, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA y FALSEDAD DE 

DOCUMENTO PÚBLICO, iniciado de oficio. 

Del caudal probatorio emerge la vinculación de JOSÉ 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, con conductas típicas y 

aiitijurídicas contempladas eii nuestro Código Penal para receptarle 

declaración indagatoria. Por ellos procedemos a fundanientar la 

niedida procesal señalada. 

De igual manera se lia establecido la viriculación de JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO y CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS 

CEIACÓN, con los delitos establecidos el Capítulo 1, Título VI1 del 

Libro Segundo del Código Peiial (Contra la Seguridad Colectiva) y de1 

Capítulo 111, Título VII, del Libro Segundo de la codificación antes 

citada (Asociación Ilícita). 

11. ANTECEDENTES 

Inicia la presente investigación criminal mediante Informe de 

fecha 17 de noviembre del ano dos mil, suscrito por el Inspector 111 / 
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JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del 
44 

Criniinales de.la Policía Técnica 
im:.-i -, 

L \;, 
" . J :  .j i 

.+e : , , 

dos y treinta de la tarde había recibido inforniación I >  aobjeto .. de qGese ,, ,,{<.' . '  -,- 
. , <;'G - .p.' 

. . t . ! '  \ 

verificara en el Hotel Coral Suite, si se encoxitraba:..i.~ibs@dado 

FRANCO RODRIGUEZ o LUIS POSADA CARRILES, sujeto que 

liabía sido denuiiciado ante los medios televisivos por el mandatario de 

Cuba Dr. Fidel Castro de atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el Hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado con el nombre 

de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado con el nombre de .FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los rnisnios se encontraban 
I' - 

liospeclados eii las habitaciones No. 310 y 509. En el allanamiento y 

registro de las liabitaciones seiialadas se determinó que en la habitación 

310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estaclouniciense y cle origen cubano. 

Abierto un maletín que estaba en la habitación por LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se encontró en su 

interior nota nianuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia con la 

frase "Grclpo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cilbanos", 

"G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= JULIO", y menciona 

el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

,- 
iiuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 06 



perfección de la Ley de Dios nueitra fortaleza". En la l i a b i t a c i ~ ~ 4 ~ $ ; ~ ~ , ~ , ~ ~  #.i.\.. . . 

."C. , ;,,, .' u, 
i', , - . p., > ':.. .' 

liospedaban .GUILLERMO NOVO y GASPAR PIME~~EZ -. ('a)''. ' ,  . '>:, 
, \ . ; ,, u : .  , -. ! !; . . . . . -  

,:/ < . . ,  
4 , !  

MANUEL DIAZ. \ ;-,\ . . , .  t ( l . ;  
4 1 ,6 :: 1, : .  ..-, 

A fojas 26 a 29 y 30 a 44 constan los 
..S . .=m-.- . -.- 

~ é c n i c a  Judicial y la Direccióii (le Inforniación e Investigación Policial 

(le la Policía Nacional, ambos de fecha 18 de noviembre de  2000, 

referente a lasdiligencias de Allanamiento y Registro practicadas en el 

Hotel Coral Suite. 

A foja 42, consta que GUILLERMO NOVO, PEDRO REMÓN y 
1 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

viajaron el día 16 de noviembre del año 2000, desde la ciudad de David 

tiasta la ciudad de Panamá, en la línea aérea Aeroperlas. 

El Iiifornie de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 d e  

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que uiia de las personas aprehendidas 

eii el Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreiio cuya 

foto 110 corresponde coi1 su nombre. En este informe se liace una 

iiarración de las iiivestigaciones policiales, que contiene una síntesis de1 

iiigreso de  los iniputados al territorio nacional, sus movimientos o 

actividades y participación en los Iieclios que nos ocupan (Fojas 51 a 

El Infornie de Novedad visible a folios 57 a 58 de fecha 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Cabo A. Ávila, pone en conocimiento .;.;i. 
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la aprehensión de CESAR ANDRÉS MATAMOROS C 

MANUEL HURTADO VIVEROS, luego de salir del 

"BOTE ACUARIO". Al seííor MATAMOROS CHAC 

una pistola y un revólver en diligencia de allanamiento efectuada en su 

residencia, ubicada en Río Abajo. (diligencia a foja 139). 

En contestación a la nota OEI-113-2000, fechada 18 de noviembre 

del año 2000, enviada por la Dirección de Información e Investigación 

Policial de la Policía Nacional, se incorpora11 documentos de la Policía 

Nacional Civil y la Dirección General de Migración de El Salvador, 

sobre los registros que mantiene en ese país FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, nombre utilizado por LUIS POSADA CARRILES. En  Ia 

documentación selialada se observa que el jefe del Registro del Estado 
y:; 

Faniiliar de El Salvador indica, que se había procedido a reponer la 

partida de naciniiento de FRANCO RODRÍGUEZ MENA, con la 

preseiitación por él mismo de un acta de bautismo, en la que el párroco 

de Tecapán certifica que en los libros de bautizo número 3 de esa 

parroquia, correspondiente a los aííos 1923 a 1931, en la página 366, se 

encuentra la siguiente partida "en Tecapán a ocho de diciembre de mil 

iiovecientos treinta bauticé a FRANCO RODRÍGUEZ MENA, que 

nació el veinte de febrero de mil novecientos treinta...". No obstante, se 

adjuntó igualmeiite que se recibió una nota aclaratoria del señor 

PORTILLO OSORIO, administrador parroquia1 de Tecapán, quien 

aclaró que el acta de fe dc bautismo a nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, no tiene ningún efecto ya que el mencionado / 
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RAFAEL ANTONIO SANTOS MARTÍNEZ, quien f .n&a kori$:.cp:a j 
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/c.: ; 7 1, 4 - .  , . ,, 
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párroco en ese año. Y ello, coino se puede apreciar a',@lio.24,,-.fue~'; . , "' r .'[y[ . 
*S*- 

porque la inscripción de esa acta de bautismo se agregó en el marginal 

superior de los libros, lo que según el derecho canónico de la iglesia 

Católica se proliíbe (Fojas S9 a 75). 

El Informe de la Dirección de Información e Investigación 

Policial de la Policía Nacional, de fecha 19 de noviembre del año 2000, 

suscrito por el Capitiin FELICIANO BENÍTEZ VEGA, expresa que el 

señor JOSO MANUEL HURTADO VIVEROS les señaló a las unidades 

policiales el lugar en donde dejó el nialetín que había encontrado en la 

pai-te trasera del asiento del autonióvil niarca Mitsubislii color rojo que 

liabía sido rentado en el aeropuerto cle Tocunien por FRANCO 

RODRÍGUEZ, es decir por LUIS POSADA CARRILES y el amigo que 

liabían recogido, procedente del extranjero (Fojas 99 a 100). 

El Inforiiie de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán PELICIANO BENÍTEZ, pone de 

~iianifiesto que en el sector # 3 de Belén se encontró el nialetín que 

contenía artefactos explosivos (Fojas 102 a 103). Se adjunta a este 

iiifornie, vistas fotográficas del maletín encontrado (fojas 104 a 106). 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocunien, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSB MANUEL HURTADO VIVERO 

y CONCEPCIÓN PIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se / 



ubicó, en un terreno 

SOBRINO", cerca de 

sitio donde estaba el n 

baldío, 

una pal 

6 

al lad 

ma de 

.o cle 

COCO, 

ialetín con explosivos. Desenterrado el~rna&tín, el 

mismo corresponde a la siguiente descripción, de color negro con "un 

lobo de Pez Espada de color blanco con verde aqua, la frase que dice la 

Quinta Temporada de los Delfines en color bIanco con verde aqua y el 

~iúniero 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" sobre un fondo blanco 

con negro la frase "The Miami Herald" en letras negra, la frase el 

Nuevo Herald con letras blancas, a un costado del maletín la palabra 

MARLINS en fondo aqua". Revisado el contenido del maletín, se 

observaron 5 radios Marine Band Radio, marca "HCTMMIN", color 

aniarillo con base gris, modelo VI-IFS, con sus respectivas antenas; un 

sistema de control remoto, marca Futaba modelo "SKYSPORT 4" de 

"72.910 MHZ", que en su interior tiene una placa que dice: "FCC 

ID:AZAPT4VF-72", "FCTTABA MADE I N  TATWAN", con su 

respectiva antena; 5 cargadores de color negro, uno marca "Futaba", 

serie E124311, modelo "FBC-SB (4)"; una fuente de pocler con dos 

baterías de litio marca Duracell; un estuche pequeño con su broche; 10 

eiivoltorios o cartuchos plásticos en cuyo coiitenido se aprecia una masa 

de color crema, la cual se describe así: 1 cartucho con rayas verticales 

blaiicas y rojas, que en su interior contiene 8 pedazos de una masa 

an~arillosa de forma redonda e irregular; 5 bolsas plásticas de color 

transparente con cierre hermético visible la letra "ZIPLOC BRAND", 

en las cuales se le observó un material pastoso de color crema; 2 bolsas / 
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pliísticas que contienen un logo en fondo verde y roj 

FRECUENTE", que en su parte interior la letra " 
k!.. ': , : ! C!; . - 

rojo y la M en color verde), encerrada en un círculo la frase  AUTO 

MERCADO", en letras verdes, que en su interior contiene una pasta 

creniosa, 1 bolsa plástica de fondo blanco, pintado tres pinceles y una 

pasta, encerrada en un círculo de color blanco con letras anaranjadas la 

frase "TALEM", y sobre un fondo amarillo con letras celestes las frases 

"ARTISTS MATERIALS", que en su interior contiene la pasta 

cremosa, de color crema; 1 regla "ACP" marca "SURGE ARRISTE" 

de 7 tonias, color crema con su cordón, serie 297090211107; 1 caja 

negra de plástico, de la cual sobresalen en sus extremos unos cables, en 

uiio de los extrenlos cables de color rojo y negro, en otro costado cables 

de color negro y rojo, en otro costado cables blancos con su enchufe y 

en su tapa una luz pequeña de color rojo y un botón blanco. De este 

último artefacto, los explosivistas lo identifican conio un aparato de 

sistenia de disparo (171 a 181). Las vistas fotográficas de estos 

explosivos, encontrados en esta diligencia constan de fojas 123 a 133. 

El Informe Preliniinar de la Sección de Química Forense del 

Departanieiito de Criminalística de la Policía Técnica Judicial de fecha 

21  de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA y JORGE 

BATISTA, indica como conclusión que  "El análisis de los indicios 

identificados como: No.1. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la 

presencia del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo 

imilitar)". Los indicios analizados fueron los siguientes: "CARTUCHO /' 
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PL&TICO ROTULADO AUTO FRECUENTE, CO 

ROJO, CONTENTIVO DE UNA SUSTANCIA DE C 

CARTUCHO PLÁTICO COLOR VERDE OSCURO, 

UNA SUSTANCIA DE COLOR CREMA; CARTUCHO BLANCO CON 

LETRERO AMARILLO, CELESTE Y ROJO QUE DICE TALENS 

ARTIS MATERIALS CONTENTIVO DE UNA SUSTANCIA DE COLOR 

CREMA" (foja 164). 

1 Informe Final, de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 

23 cle noviembre del año 2000, eslableció la PRESENCIA EN LAS 

MUESTRAS O INDICIOS IDENTIFICADOS DESDE EL N0.1 AL 9 

DE C-4, Y EN LA MUESTRA O INDICIO IDENTIFICADO CON E L  
' \, ' 

NO.10 LA PRESENCIA DE PETN Y RDX (Foja 1,166 ). 

Se receptó la declaración jurada al detective de la Policía Técnica 

Judicial RAMÓN FRANCISCO GONZÁLEZ BERMÚDEZ. El mismo 

detalla resumidamente los pormenores de la aprehensión de los 

iniputados GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN REMÓN, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA y GASPAR 

JIMONEZ (a) MANUEL DÍAZ, y la diligencia de Allanamiento y 

Registro realizada por la Fiscalía Auxiliar de la República. Indica 

taiiibién que se logró aprehender al imputado JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, quien ~nanifestó que condujo a unos señores de 

nacionalidad cubana, y que cuando fue a lavar el vehículo encontró un 

nialetín deportivo de color negro que Ie llamó la atención y al abrirlo se 6 



percató que 

pero que al 

había unos radios y 

ir. a devolverlo a los 

unas pastas 

niisrnos vio 

retiró con la bolsa hacia Tocumen, en donde la entregó'absu sobrino:/ 
- ,- 

FRANCISCO ARROCHA. Indica, que el aprehendido ARROCHA, 

n~aiiifestó que el maletín fue entregado a LUZ EMIRLA MURILLO, y 

que allaliada la residencia de la misma señaló que el nlaletín se lo había 

entregado a un vecino de nombre CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS. 

Acota, que localizado FIGUEROA, condujo a las unidades policiales al 

área donde se había enterrado el maletín. De esta manera se dio por 

ratificado del iiiforme policial contenido a folios 165 y 166 del sumario 

(Fojas 194 a 197). 

El Conlisionado LUIS ALBERTO GONZÁLEZ CONTE, con 

funcioiies en el Departaniento de Información e Investigación Policial 

(D.I.I.P.) de la Policía Nacional, rindió declaración jurada a folios 198 y 

199, y en la misma se ratifica bajo la gravedad de juramento del 

contenido del Informe Policial visible a folios 51 a 56, y manifiesta que 

la firma que aparece en el misrno es de su puño y letra. 

JORGE SEBASTIÁN BATISTA DOMÍNGUEZ, Jefe Encargado 

de la Sección de Química del Departamento de Criminalística de la 

Policía Técnica Judicial, y JOSÉ ISABEL ORTEGA GARCÍA, perito 

forense, se afirman y ratifican de la prueba pericia1 contenida a folios 

163, de feclia 21 de noviembre del año 2000, mediante la cual se 

determinó la presencia del explosivo plrístico de tipo militar, denominado 

C-4, en parte del contenido del maletín (Fojas 200 a 202 y 203 a 205). 1 
03% 
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estuvieron presentes en la ubicación y recuperación del rnaletg' que 

contenía los explosivos, durante la realización de la diligencia de 

Iiispeccióii Ocular, rindieroii declaraciones juradas (Fojas 224 a 226, 

233 a 235 y 236 a 238). Todos indicaron, el lugar en donde fueron 

encoiiti-ados los explosivos y los artefactos. Manifestaron, que el maletín 

estaba enterrado en un saco de henequén y con dos bolsas plásticas 

negras que lo cubrían. Inforniaron, que mandaron a salir del lugar por 

niotivos de'seguriclad, procedieron a abrir  el maletín, y observaron que 

los coniponentes del artefacto estaban separados, la carga principal 

' (esp1osivos)"Ao estaba preparada, ni había detonadores, la fuente de 

energía estaba separada, solamente el sistema de disparo con su 

clispositivo estaba preparado y el control remoto, los radios, no 

niantenían la antena puesta. Una vez verificado que el artefacto xio 

representaba peligro para nioverlo, se procedió a sacarlo del área. 

Iiic$ca, que el explosivo plástico erlcontrado es de alto poder, 

denominado C-4 (explosivo militar). Explicaron, que este explosivo tiene 

la capacidad de destruir cualquier carro blindado, puede destruir edificios, 

puertas de acero, y que la onda expansiva de esta calidad y clase de 

explosivo puede alcanzar hasta doscientos metros, y su alcance dependerá 

de su confinamiento y la cantidad que sc use. Al ser humano, sostienen, 

a la distancia de doscientos metros le afectaría los sentidos, 



lienioi-ragias interiias, y si la persona 

explosión, aunque estuviese dentro de un 

estuviese en 

carro blindad 
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Iiiforniaron, que la capacidad destructiva de este mateiial, es total, y 
; ; ! :  -. - . .-.- 

que iio son de venta co~nercial sino de uso militar. Señalaron, que las 

personas que confeccionaron lo encontrado son expertas, y el artefacto 

esplosivo puede ser accionado a distancia a control remoto cuando la 

persona lo desee, siii ser visto, y la distancia del alcance del transmisor, 

dependerii de las interferencia artificiales y naturales, el estado del 

tienipo y el lugar en donde está ubicada la antena utilizada por el 

receptor. Seiíalaron, los componentes encontrados son para 

coiifeccionar una bomba. 

A folios 220 y 221, consta alquiler de veliículo Mitsubishi Lancer 

color negro, a nombre de GUILLERMO NOVO, eii la empresa AVIS 

RENT A CAR, con fecha de salida o entrega 17 de noviembre del año 

2000, para ser devuelto el 18 de noviembre del año 2000. También 

coiista alquiler en la misma empresa de un automóvil Mitsubishi 

Laiicer de color gris a nombre de GWILLERMO NOVO, con fecha de 

entrega 17 de novienibre de 2000 y devolución el 18 de novienibre del 

aíío 2000. Cada veliículo registra matrícula diferente. 

De fojas 246 a 259 se aprecia cl Informe de fecha 19 de noviembre 

del aíío 2000, dirigido al Comisionado LUIS ALBERTO GONZÁLEZ 

CONTE, por el Capitán ERIC ESTRADA del Grupo de Recolección de 

Iiiformacion Policial de la Policía Nacional. En el mismo se sintetizan 

policialmente, las actividades desplegadas del día 9 de noviembre al día /- 
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A folios 206 a 212 rindió declaración indagatoria -JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO, coi1 respecto al maletín qiie contenía 

los letales explosivos y artefactos idóneos para hacerlos detonar. El 

niisnio señaló que el día ocho de noviembre del aÍio 2000, su jefe, el 

sefior CESAR MATAMOROS, le dijo que si se quería ganar un dinero 

extra, manejándole a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, motivo por el cual se dirigió al Hotel las Vegas 

eii uri taxi, donde se encontraba hospedado el mismo. Al abordarlo, éste 

le riianifestó que quería mudarse a otro apartotel por allí misnio, 

porque en el que estaba no le gustaba. Fueron al Coral Suite, entraron, 

preguntó el precio y luego lo fue a llevar aI hotel en donde estaba. LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le informó 

que al día siguiente vendría un amigo de él para que lo recogiera en el 

aeropuerto. Al día siguiente, 9 de noviembre de 2000, se dirigieron en 

taxi al aeropuerto de Tocumen, esperaron al amigo, ciiando llegó se 

dirigieron a la empresa Dollar Rent a Car para alquilar un vehículo, 

que resultó ser un Mitsubishi Lancer coIor rojo. Indica, que este 

veliículo fue alquilado por e1 amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien pagó doscientos dólares con 

una tarjeta, y por este ultimo, quien pagó doscientos dólares en efectivo. 
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CESAR MATAMOROS, y una cena en la Barca 

Luego se dirigieron al Hotel Coral Suite los tres, 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

mudado. Acota, que al día siguiente, es decir el día vierneSF10+de 

noviembre, al que recogieron en el aeropuerto lc dijo que lo llevara a 

SERFRASA a buscar unas cotizaciones, y que también llevó a los 

mencionados a Gorgoiia, al rancho de CÉSAR MATAMOROS. Cuando 

llegaroii los tres a Gorgona se pusieron a conversar y él se fue para el 

bar del rancho. De allí, regresaron a Panamá y en el hotel recogieron 

las nialetas y llevaron al amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA al aeropuerto.Narra, que el sábado 11 

de novienibre del aíío 2000, llevó a LUIS POSADA CARFULES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA donde el señqr CARR&~O.  Entraron 

a conversar. y él se quedó abajo con la empleada, luego lo llevó al hotel y 

se dirigió a su casa. El domiilgo 12, lo llevó al supermercado El Rey de 

Vía España de compras, a la farmacia Arrocha, luego lo dejó en el hotel 

y se fue a su casa. El día lunes 13, lo pasó a recoger, fueron al taller, 

donde recogieron a CÉSAR MATAMOROS, comieron en el 

Chiniborazo, luego dejaron a CESAR MATAMOROS de vuelta en el 

taller, y fue allí donde LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA le dijo que al día siguiente irían a Chiriquí a 

visitar a un amigo de él. Para Chiriquí salieron a las cinco de Ia niañana 

del día 14 liacia David, donde le dijo que se quedara en un hotel el1 

David ya que no había mucho espacio para él en el lugar en donde iba a / 
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estar, y se quedó en el Hotel Occidcntc de era 

CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA 
. , 

dólares para que pagara un hotel, y se fue en un 
T3.. 

amigo que vivía el1 la finca JACU, cerca a la frontera. Señala, que a las 

9 de la nochc LUIS POSADA C A R R ~ E S  (A) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA lo llamó para decirle que al día siguiente le daría la dirección de 

la finca eii donde él estaba. Iiidica, a1 día siguiente, es decir, el miércoles 

15 de noviembre, como a las 7 de la mañana, siguió las indicaciones y se 

dirigió Iiacia la frontera a la fiiica JACU, casa de PEPE EL CUBANO. 

Cuaiido llegó, estaba LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA con PEPE EL CUBANO. Los tres se pusieron a 

hablar, y lo mandaron para la cocina. Manifiesta, que en horas de la 

tarde de ese misnio día, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, GULLERMO NOVO y su persona salieron 

hacia la frontera, cuando llegaron ellos se fueron a toniar café en una 

cafetería que está cerca de la Aduaria de Costa Rica, y él se quedó 

paseando por las tiendas de la frontera. Afirma, que los mismos 

regresaron acompañados por .dos personas que traían equipaje, se lo 

presentaron y se fueron a la finca de JACU. Uno de ellos, traía una 

maleta con un maletín oscuro arriba del misnio. Informa, que al día 

siguiente, o sea, el jueves dieciséis llevó a LUIS POSADA CARRILES 

.(a) FRANCO RODIÚGUEZ MENA, a GUILLERMO NOVO y a 

PEDRO CRISPÍN REMÓN hacia el aeropuerto de David. Más tarde, 

seííala, que viajó en el veliículo Mitsubishi Lancer color rojo hacia 
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Panamá con GASPAR J IMÉNEZ(~)  MANUEL DÍAZ, 

al 1-Iotel Coral' Suite, aproximadamente a las 1 1 : O O  de 
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carro en ese lugar y se dirigió a su casa. Al día siguiente, expone, o sea ;, .lf 
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el viernes 17 de noviembre del aiío 2000, fue al hotel y se dir-@ti a 

alquilar un carro con GUILLERMO NOVO, cerca de Manolo y en la 

vía Veiieto. Dijo haber sido informado por GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ que el carro rojo se iba a entregar. Acota, que luego de 

alquilar el carro fueron donde CÉSAR MATAMOROS, GUILLERMO 

NOVO, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, y de allí se dirigieron 

al Cliiniborazo a comer. Allí, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, 

preguntó por el lugar en donde se iban a quedar los presidentes y a 

dóiicle iba a rcalizarse la convención, y dijo que cuando terminaran de 

comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de comer, inforrna, 

dejaron a COSAR MATAMOROS, se dirigieron por el Corredor Sur  

viajaiido desde el Riande Aeropuerto, y GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DÍAZ le indicó que viajara a une velocidad suave, se fue 

liasia Atlapa y le inforriió que allí era el lugar en donde se realizaría la 

conferencia y el hotel de al lado donde se iban a quedar. GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ le dijo, expresa, que se metiera pegado 

al liotel, pero señala que ello fue imposible porque había barricadas. Se 

fue por la esquina que está al frente del IJA hasta calle 50 para ver si 

liabía una entrada al hotel, pero fue imposible. Después, GASPAR 

JIMÉMEZ (a) MANUEL DÍAZ, le pidió qiie fueran a la Universidad, al 

lugar en donde se iba a dictar una conferencia, fueron hacia allá y le i 
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señaló las instalaciones de la Universidad de 

fueron al hotel. Explica, que allí le informaron 

y fuera a lavarlo, y ahí se dio cuenta de la 

color negro, lo abrió y vio, entre otros, unos radios, una masa cremosa, 

una extensióii eléctrica y unos cargadores de radio. Expone, que le 

iiifornió a CÉSAR MATAMOROS de la presencia del maletín en el 

vehículo y que.liabían un poco de cosas raras, y el mismo le dijo que le 

entregara eso a los cubanos porque al parecer andaban en algo raro, 

regresó y llegando al hotel se dio cuenta que había agentes de policía. 

Siguió de largo, y fue liasta donde su mamá en Tocumen, metió el 

iiialetín debajo de la cama, y al día siguiente se fue a trabajar en el 

taller, en donde fue aprehendido por la policía junto a CÉSAR 

MATAMOROS. 

Niega saber el significado del contenido del maletín, y que cuando 

lo vio estaba en la parte de atrás del asiento del conductor. Dijo, que no 

tenía las llaves del veliículo Mitsubislii Lancer rojo, sino que las tenía 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, pues este se había quedado 

con el carro y él se había ido en taxi para su casa. Se le preguntó, si 

anteriormente había visto ese maletín, contestó que las personas que 

transportaba tenían maletín, pero no puede asegurar que sea ese, pero 

aclaró que GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ llegó con una 

,.. , nialeta de ruedas y agarradera, y encima de la maleta trajo un maletín, 

pero no le tomó importancia. Con respecto al maletín, cuando le dijo a 
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masa cremosa y los artefactos, 'este le expresó "ES CQN~VENZENTE.'~ 
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QUE TE DESHAGAS DEL MALETÍN PARA NO M ~ , T ~ N  A . . ,  ,. 
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PROBLEMAS". Indica, qiie de su casa donde dejó el 'inalkfih! lo',,,' 
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enviaron para la casa de su lierinana. Manifestó, que en el recorrido les 

C S ~ U C ~ Ó  expresar a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y a 

GUILLElWO NOVO, que liabía muclia seguridad de los presidentes y 

del gobierno, y que muchos andaban en civil. Informa, que las personas 

que transportó hacían niuclias llamadas y usaban muchos celulares. 

Preguntado si los señores que transportaba, en algún momento 

liablaroii del jefe de Estaclo Cubano Dr. Fidel Castro, contestó "Ellos 

hablaban que no había seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

i~~~proviso". 

Luego de los detalles proporcionados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular, La primera, se llevó a cabo 

el día 22 de noviembre de 2000 en el recorrido que hizo JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO con GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los lugares en que se iba a 

presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de 

Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá 

(Fojas 307 a 311). La otra Inspección Ocular, se realizó el día 25 de 

noviembre de 2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO y los seííores con los que se contactó el señor 
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Provincia de Cliiriquí, destacándose el ingreso al país 

de dos sujetos .y la reunión en la finca "JACU9' de 

conocido como "PEPE EL CUBANO" 

-- 

VALLADARES (Fojas 330 a 338). 

En esta diligencia de Inspección Ocular, se incorporaron listados 

de Movimieiito de Personas por los puestos de la Frontera Panamá y 

Costa Rica, de la Dirección de Migración y Naturalización con fecha 

dieciséis de noviembre del aíío 2000. También se estableció la 

proximidad de la finca JACÚ a la frontera entre las Repúblicas de 

Panamá y Costa Rica. Igualniente se constató que en esta finca 

úiiicaniente residía JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO y su 

empleada, además que las instalaciones de la residencia son aniplias y 
,1:.. ,.;;:, . ,  . . .. ,,, . 

\;. :!T. ., 
ii''.;;? . 
L;,,':i:q:: 

..'?:>: 
de gran tamaño (fojas 337 a 352). 

C!-:. 

En el proceso, se receptó la declaración indagatoria de 

FRANCISCO ANTONIO ARROCHA MURILLO, sobrino del 

imputado, JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, quien fue la persona 

que sacó el maletín con explosivos de la casa de su tío, por preocupación 

de su familia, pues su abuela LITA le dijo que su tío lo había dejado allí 

y ella no lo quería en ese lugar porque eso era de los cubanos. Indica, 

que no lo abrió, y sacó el maletín porque su abuela se lo pidió y él 

decidió llevarlo hacia la casa de sil tía (Folios 227 a 230). 

Indagado CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a folios 213 a 

216, indicó que estaba en su casa y que una vecina de nombre LUZ 

EMIRLA MURILLO le pidió que por favor le ayudara con el maletín, / 
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"cualquier cosa", y él le contestó que lo iba a enterrar. 

Indagado CESAR ANDRES MATAMOROS CHACÓN, 

corrobora la versión de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en 

cuanto a que le procuró a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA cliofer para que se transportara en su estadía en 

Fananii. Confirnia el viaje realizado por J O S ~  MANUEL HURTADO 

VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS POSADA CARRILES (a) 

F M N C O  RODRÍGUEZ MENA. También declara respecto al maletín 

eiicontrado en el vehículo Mitsubislii Lancer de color rojo por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que 

se liacía Ilaniar MANUEL DÍAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMENEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ. También, indicó, haber recibido al amigo de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, identificándolo como 

"el joven socio de FRANCO", que iba a salir para el aeropuerto (Fojas 

271 a 276). 

Se amplió, a fojas 317 a 319, la indagatoria de JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, en la que reconoció el maletín, los explosivos y 

' los artefactos que él lia ía encontrado dentro del vehículo Mitsubishi P 



A folios 323 a 324, en ampliación de 

FIGUEROA ROJAS, reconoció el maletín 

indagator 

negro que enterró cuando de . 

lo entregó su vecina LUZ EMIRLA MURILLO. 

FRANCISCO ARROCHA MURILLO, a folios 325 a 326, amplía 

el contexto de su declaración indagatoria, y reconoció el maletín que 

liabía guardado su tío en la casa de su abuela y que él le entregó a su tía 

LUZ EMIRLA MURILLO. Añadió que él pensaba que el contenido del 

maletín era droga. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, de folios 395 a 405, en la que enfatizó que la 

persona que le dijo que trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ 

de Chiriquí hasta Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, quien igualmente lo contrató para que manejara el 

carro. Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO y 

GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL DÍAZ por los lugares en que se iba a 

presentar el Presidente de Cuba Dr. Fidel Castro. Se le preguntó acerca de la 

conferencia que GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ le dijo que se iba 

a dictar en la Universidad, y el mismo contestó que era una conferencia en 

clonde se iba a presentar el Presidente Fidel Castro. Añade, que el Hotel 

Coral Suite, en donde se hospedaba LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, estaba ubicado próximo a la vía Veneto, a 

poca distancia de la Universidad de Panamá. 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

Criniinalística de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión /' 
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en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que d - - 
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toalla de color blanco con nianchas chocolate, negra y amarilla; ; ,  otra de k! :- 1' 
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color blaiico con manchas chocolate y gris, con una etiiueta con el ,-' 
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iionibre de MARTEX en azul con un dibujo en azul, que en dichas 

muestras se detectó la presencia de PETN y RDX. Explican que PETN 

correspolide a "Pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico de 

Tipo Militar".. RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militas" (Foja 412). 

A folios 415 a 423, se aprecian las tomas fotográficas relativas a la 

Inspección Ocular efectuada en la ciudad de David. 

En diligencia de Inspección Ocular en la empresa Dollar Rent A Car, 

se constata que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA y RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA rentaron en el Aeropuerto 

Internacional de Tocumen de la referida empresa el vehículo marca 

Mitsubishi Lancer, color rojo (fojas 965 a 975). 

En esta diligencia de Inspección Ocular en la enipresa Dollar 

Reiit A Car, se incorpora copia del contrato en el cual RAUL 

RODRÍGUEZ HAMOUZOVA paga una parte del alquiler del vehículo 

iiiarca Mitsubishi Lancer color rojo, con tarjeta de crédito No.4016 

6300 0232 5015, por la sunia de Bl.200.00 (ver foja 978), e igualmente 

se anexa un documento suscrito por LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, en el cual hace otro pago por este 

mismo alquiler con dinero en efectivo, que según JOSÉ MANUEL 
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La declaración conjunta de los Químicos 

Química de la Policía Técnica Judicial, son 

peso aproximado de los explosivos identificados como 'indicios PJo.1 a '.-' 
Id *.:? 

No.9 es de 30.34 libras, más el indicio No.10 (RDX y PETN) es 

aproximado de 3.10 libras (Fojas 1064 a 1066). 

Coiista en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRXGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa 

Rica el 14 y el 24 de octubre del aíio 2000, y salida el día 3 de 

noviembre, conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a iiuestro 

país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. 

GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de 

novieiiibre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan 

Saiitamaría, y reporta salida el día 15 de noviembre de1 año 2000, 

conforme al sello de la "Direc. General de hligr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido nies. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santanlaría, y el día 16 de 

iiovienlbre del año 2000, reporta salida, confornie al sello que dice 

"Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

'! ' 

'S i ' Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre de 

2000, por Paso Canoas. GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, 

ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de / &> 
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octubre de 2000, y registra salida el día 16 de novie 

conforme a sello de la "Direc. Geiieral de Migr. 

Delegación Regional Paso Canoas9', e ingresó al 

día 16 de ilovienibre del misino aíio (Ver fojas 1,110 a 1,156). 

Eii diligencia de Inspección Ocular de fecha 18 de diciembre de 

2000, sobre el material explosivo encontrado en el maletín de color 

iiegro con el logo de los Marlines de la Florida, se destallaii las piezas de 

este material y los artefactos propicios para efectuar su detonación 

(Fojas 1,157 a 1,163). 

Visibles a folios 1,343 a 1,345, consta la diligencia de Inspección 

OcuIai- a las bolsas plásticas en donde se eilcuentraii los explosivos. En 

ella se describe la impresión que mantienen 2 de estas bolsas, entre la 

que se destaca una leyenda que dice "ADVERTENCIA: Esto rro es rtrz  

jrlguete, para evitar peligro de sofocaciórt rrtarttertga esta bolsa plástica 

fuera del alca~tce de bebés y ~zil?os. No la use elt crr~tas, cantas, coches y 

e~tcierros. No deje aúaizdortados sus ni5os ett lugares tales co~?zo úatzcos, 

supermercados, tiendas, etc. La desaparición de rtiltos es frecuente eit 

Costa Rica". Al material explosivo y demás artefactos encoiitrados en el 

sector de Tocumen, Los Pinos, Maíianitas, de esta Iiispección Ocular 

detallada, se establece que 2 de las bolsas plásticas clescritas, de color 

blanco con letras con fondo verde y rojo, la frase "AUTO 

, FRECUENTE", que en su parte interior tiene la letra "AM" y 

encerrada en u11 círculo la frase "AUTO MERCADO", tenían 

inscripciones en letras pequeñas "Costa Rica", país limítrofe con la / 
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República de Panamá. Tal como se ha establecido en 

Inspección Ocular efectuada en la provincia de Chiriquí, p 

Auxiliar de la República, la finca JACÚ está próxima a la frontera con 

este país vecino. 

Se incorporó al sumario, a fojas 1,439 a 1,441, el Dictamen 

Pericia1 D.C.S.P.P.-168-2000 de 12 de diciembre de 2000, y el Plano de 

la Inspección Técnica Ocular de la Sección de Planimetría Forense de la 

Policía Técnica Judicial, en donde se precisan los puntos recorridos por 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ y GUILLERMO NOVO, en t i  

vehículo alquilado por este Últinio, conducido por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO. En la diligencia de Inspección Ocular JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO señala, el inicio del recorrido en el 

local conocido como El Chirnborazo, y de llevar a CÉSAR ANDRÉS 

MATAMOROS CHACÓN a su negocio. Sobre el Corredor Sur, a la 

altura del Riande Aeropuerto inician el recorrido, cerca a la caseta de 

peaje se detuvieron a observar el Centro de Convenciones Atlapa y el 

Hotel Cesar Park detienen el auton~óvil donde se transportaban, a un 

costado de la escuela Belisario Porras para visualizar el Hotel Cesar 

Park, desde la calle 74 Este, lugar en donde dieron vuelta a su vehículo 

hacia la calle 50 y se regresan a la vía Cincuentenario para continuar su 

recorrido hasta la Uiiiversidad de Pananiá. Se destacan como puntos 

recorridos y paradas en la marcha los siguientes: a un costado de la vía 

Manuel Espinosa Batista detienen el auto, frente al edificio que alberga 

las instalaciones de la Universidad Tecnológica de Panamá y en la sede & 
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de la universidad IVaciona1 de panani; a un costado 

*, 
Espinosa Batista, frente al almacén Artec (Artes Técn 

3 3  
--mZuG 

logra visualizar los edificios de la Facultad de Derecho, en la facultad 

de Arquitectura y otros más que pertenecen al Campus Central de la 

Universidad de Pananiá; el punto en donde se detiene11 por última vez, 

frente a un costado de la carretera Transístmica, desde donde se logra 

visualizar el Paraninfo de la misma, 

El empleado de la empresa DOLLAR RENT A CAR, que había 

realizado el contrato de alquiler de dicho autoinóvil con RAUL 

RODRÍGUEZ HAMOUZOVA y extendido por LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, hasta el día 18 de 

i~oviembre de 2000, de nombre GILBERTO JOSÉ GÓNDOLA PÉREZ, en 

declaración juramentada, n~ailifestó, claramente, que no se le exige a los 

clientes que laven los vehículos' para su entrega, contrario a lo manifestado 

por el imputado JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO. Por otro lado, la 

extensión del contrato de arrendamiento del vehículo se hizo hasta el 18 de 

noviembre del año 2000 (Fojas 2,293 a 2,300). El día que señala JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO que se encontraba lavando el vehículo de 

marras para entregarlo, era el día 17 de noviembre del año 2000. 

Los vehículos, Mitsubishi Lancer color rojo con matrícula 

No.223251, rentado en la empresa Dollar Rent A Car por RAUL 

RODRIGUEZ HAMOUZOVA y LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA (el1 el cual estaban los explosivos); 

Mitsubishi Lancer color negro, con matrícula No.206065, rentado eii la / 



26 "'! ' 

empresa Avis Rent A Car por GUILLERMO NOV 

Mitsubishi Galant alquilado por PEDRO 

empresa National Car Rental, tenían corno 

noviembre de 2000. De estos autos, sólo se ordenó que fuera llevado a 
. * - > 

lavar, según versión de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, el 

vehículo Mitsubishi Laricer color rojo con matrícula No. 223251, que 

precisanielite tenía dentro los explosivos de marras. 

La Universidad de Pananiá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 

de enero de 2001, suscrita por el seííor Rector a.i. Dr. JORGE 

CISNEROS, indica que la Universidad de Panamá celebró una 

actividad de lionienaje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el 

Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a partir de las 
!, 

1' 

f: , S:OO p.ni., en la -que partkrparon autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, 

adniinistrativos de la Universidad de Pananiá y púlilico eii general, 

calculando que estuvieron presentes en el evento aproximadamente 

1,500 personas (Fojas 2,502 y 2,503). 

Consta en el proceso,-a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISP~N REMÓN 

y GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

!.;, : ,!!'.! r .  . 
l.,,.'?.' 
, ,. :, 

' 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. 

Visible a fojas 2,523 a 2,526 coilsta el Informe Pericia1 

Planimétrico de la Policía Técnica Judicial, en donde se explica el plano / 
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planiniétrico de la diligencia de Inspección Ocul 

efectuado con la participación de JOSO MANUE 

VIVERO, en la provincia de Cliiriquí (Foja 2,527). En este infornie se 

especificaii los puntos señalados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, en el Hotel Occideiite de la ciudad de David en donde se 

quedó hospedado por instruccioiies de LUIS POSADA CARRILES (a) 
, , 

FRANCO RODRIGUEZ MENA que le señaló que en el lugar en donde 

iba no sabía si existía lugar en doiide podía quedarse; la finca JACÚ de 

propiedad de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, ubicada 

eii el Correginiiento de Aserrío de Garachiné, Distrito de Bugaba, 

provincia de Chiriquí; Paso Canoas Internacional, ubicado en el 
. . 

Distrito de Barú, sitio cle Paso fronterizo entre Pananiá y Costa Rica; el 

aeropuerto Enrique Malelc de la ciudad de David, hacia donde indica 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO llevó el día 16 de rioviembre de 

2000 a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 

MENA, GUILLERMO NOVO y PEDRO CRISP~N REMÓN, con SUS 

respectivos equipajes, para abordar el avión con destino a la ciudad de 

Pqiianiá, luego retorna a la finca JACÚ en donde el otro sujeto que se 

quedó (GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ) le dijo que se bañara 

y comiera porque se iban a trasladar vía terrestre en automóvil hacia la 

ciudad de Panamá, 

E1 Plano de Planimetría confeccionado por la Policía Técnica 

Judicial, establece gráficamente los puntos de proximidad entre la finca 

JACÚ y la frontera de la República de Panamá y Costa Rica. ~4 0 
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jurada, que el 

Coral Suite tar 

ZENAIDA JANETI-I CAVE CÓRD 

sujeto identificado con10 MANUEL 

.de en la noche, ternlinando su turno 

11:30 de la noche, preguntando por la reservación de una habitación, y 

se alojó en la habitación No. 509. Resalta que esta habitación es la más 

cara de todo el hotel y que el hotel estaba lleno. Esta habitación había 

sido reservada un día antes por LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA. Aííade, que vio en varias ocasiones a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA 

acompañado de uii sujeto nioreno joven que llegaba a buscarlo (Fojas 

En diligencia de Inspección Ocular realizada el día 23 de enero de 

k 2001, por el Fiscal Priniero del Circuito de Cliiriquí, en el Hotel 

Occidente de la ciudad de David, se deja constatado que JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO se hospedó en el referido Hotel 

Occidente de la ciudad de David el día 14 de noviembre de 2000 (Fojas 

A fojas 2,755 a 2,766, constan las actas en las cuales se intenta 

recibir los descargos de los imputados GUILERMO NOVO SAMPOL, 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, sin 

embargo estos se negaron a declarar, acogiéndose a lo establecido en los 

artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la República de Panamá. / 
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ELEYNA GUADALUPE BUITRAGO FERGUS 

el día 16 de noviembre de 2000 se presentó un sujeto 

con sus docunientos como PEDRO REMON, acompaña 

sujetos, en las instalaciones de la empresa arrendadora National Car 

Renta1 ubicada en el Cangrejo, calle 55, detras del Hotel El Panamá, y 

alquiló u11 vehículo marca Mitsubishi Galant color blanco del año 2001. 

Este contrato se abrió el referido día y el vehiculo se tenía estipulado 

para ser entregado el día 18 de noviembre de 2001. Este alquiler se 

pagó con tarjeta de crédito MasterCard a nombre de PEDRO REMÓN, 

dejándose en fondo de la tarjeta la suma de Bl.300.00 (Fojas 2,768 a 

2,771). 

La Enibajada de El Salvador en la República de Panamá, 

mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 2001, suscrita por el 

Encargado de Negocios, a.i. Boris Sandoval, señala que como 

corisecueiicia de la denuncia de falsa identidad del señor FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, se cuestionó la validez de los documentos 

mencionados, y por ser constitutivo de delito de Uso de Documexitos 

Falsos, la Fiscalía General de la República ha procedido a la 

investigación del hecho para deducir posibles responsables (Foja 2,774). 

La trabajadora de la empresa Dollar Rent A Car, YARINNA 

AIMEE GODDARD VEGA, Agente de Reserva, señaló que fue otra la 
: .L . . 

persona que Iiizo el cierre de1 contrato del vehículo marca Mitsubishi 

Lancer color rojo con matrícula No. 223251. Al ver los documentos que 

se le pusieron de presente, indica que del alquiler de este vehículo se 
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hizo uii pago de B1.600.00, y se hizo una devoluciór 

suma de B1.242.87, a la entrega del automóvil rentado. 

suma es devuelta al cliente al niomento de regresar el vehículo cuando 

se da una diferencia a favor del mismo. Este suma se le paga a la 

p&-sona que entrega de vuelta el auto (Fojas 2,782 a 2,785). 

Rinde declaracióii jurada FELIX JULIO CUETO PEREIRA, 

empleado de la empresa Avis Rent A Car para la fecha del 17 de 

iiovienibre de 2000, cuando se entregó el vehículo marca Mitsubishi 

Laiicer automático de color negro con matrícula 206065, y fue la 

persona que preparó dicho automóvil para la entrega al cliente. Al 

responder' pregunta del despacho, expresó que  no se le exige a los 

clieiites que devuelvan los autos lavados (Fojas 2,786 a 2,789). 

El enipleado de la empresa Dollar Reiit A Car, ALBERTO 

TOMÁS GÓMEZ SALAZAR, que realizó la preparación del automóvil 

marca Mitsubishi Lancer de color rojo, con matrícula 223251 para ser 

entregado al cliente, reconoce en declaración juramentada el 

docuniento visible a foja 979, y seiiala que la firma que aparece en el 

mismo es la suya, que trata sobre una hoja de revisión de auto que se 

usa cuando se entrega al cliente. Explica, que el referido vehículo se 

entregó con la cantidad de 718 de gasolina (tanque casi lleno), y en 

buenas condiciones. Indica, que al momento en que se entrega al cliente 

se les dice que lo devuelvan en la forma en que se les entregó, con la 

misma cantidad de gasolina, sin embargo no se les dice que los 

entreguen lavados, y cuando los devuelven sucios no se les cobra nada 1 
@ 



3 1 

por ello. Añade que al momento en que los vehículos 

clevueltos a la empresa, son revisados en sus condiciones, 

buen estado de la niáquina, y de lo contrario se le car 

(fojas 2,789 a 2,792). 

Luego de ser citada por esta despacho para receptarle 

declaracióii jurada, LUZ ERMILA MURILLO VIVERO, persona que 

tuvo en sus nianos el maletín con explosivos y artefactos indicados para 

elaborar una bomba, indicó que no deseaba declarar, acogiéndose al 

coiiteiiido del artículo 25 de la Constitución Nacional, indicando que 

JOSE HURTADO es su hermano (Fojas 2,796 a 2,797). 

Consta a fojas 3,028 a 3,049 vistas fotográficas del material 

esplosivo letal y otros artefactos encontrados dentro del maletín, que 

había seíialado JOSE MANUEL HURTADO VIVERO. 

La E,nibajada de los Estados Unidos de América, mediante nota 

fecliada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMÉNEZ posee un 

pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de MANUEL DÍAZ 

(Foja 3,061). 

A fojas 3,063 a 3,064 consta la ainpliación de declaración jurada 

coiijunta rendida por JORGE SEBASTIÁN BATISTA DOMÍNGUEZ y 

J O S ~  ISABEL ORTEGA GARCÍA, en la cual se afirman y ratifican el 

Iiiforme Final DQ 134-2000, de fecha 23 de noviembre de 2000, visible a 

.folios 1,166 y reverso del sumario. 

La cadena de radio y televisión educativa RTVE, mediante nota 

A.L.-Nlii 010-01 de fecha 26 de marzo de 2001, envía tres casetes, que 



proyectan imágenes captadas de la llegada, 

Convenciones Atlapa, inauguración de la X Ci 

de Presidentes, inauguración del Monumento a 

entra 

~ m b r e  

presidentes, acto en el Instituto Bolívar, foto oficial, Almuerzo de la 

presidenta en el palacio de las Garzas, acto de clausura en el Centro de 

Coiivenciones Atlapa, filial del acto de clausura y La Troica 

Confereiicia de Prensa (Foja 3,088). 

A fojas 3,090 y 3,092, consta la Certificación de Nacimierito y 

copia del positivo y expediente de cédula autenticada de José Manuel 

Hurtado Vivero con No. 5-16-2453. 

En diligencia de Inspección Ocular realizada en la empresa del 

Grupo TACA, de la Aerolínea LACSA, de fecha 15 de febrero de 2001, 

la seííora ROSMARY CORONADO, identifica los boletos que se le 

porieii de presente, que fueron emitidos el 14 de noviembre de 2000, a 

nombre de GUILLERNO NOVO, para volar el mismo día, expedido en 

Miarni Florida (vuelo "LR 627"). Indica que se trata de dos cupones de 

un solo boleto, para viajar de Miami a San José el 14 de noviembre de 

2000 y de San José a Mianii para el día 18 de noviembre de 2000 a las 

5:20 de la tarde, liora de Costa Rica (vuelo identificado "LR 628 B"). 

De este boleto, este último cupón para viajar de Costa Rica a Miarni el 

18 de xioviembre de 2000 no fue utilizado. El pago total de este boleto es 

de 431.80 dólares (Fojas 3,094 a 3,099). 

En diligencia de Inspección Ocular realizada en la línea aérea 

AMERICANAIRLINES, de fecha 1 G  de febrero de 200, la empleada de 4 
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esta empresa, NEDELKA DEL CARMEN GONZ 

constató, de acuerdo a los registros de la compañia, q 

vuelo redondo de Miami Atlarita y viceversa, orig 

adquirido a través de la agencia de viajes "NICOLE TRAVEL INC", el 

día 19 de octubre de 2000, a nombre de PEDRO REMÓN. Este boleto 

fue utilizado el día 13 de noviembre de 2000 a la 1:30 p.m. en un viaje 

de Miami a Atlanta en el vuelo 2126 y regresó de Atlanta hacia Miami 

el 15 de noviembre de 2000 a las 4:23 de la tarde en el vuelo 1909. Se 1 

cambió la hora del boleto para e1 vuelo del día 15 de noviembre de 2000, 

adelantándola de las 8:02 de la noclie para otro vuelo de las 4:23 de la 1 
tarde del mismo día, núniero 1637. La persona retorna de Atlanta hacia 

Miami, según los docunientos, el día 15 de noviembre de 2000 a las 4:23 

de la tarde, a través del vuelo 1637. Por este boleto se pagó en total 

193.00 dólares. Igualmente, identifica otro boleto de viaje redondo 

eniitido el 11 de iioviembre de 2000, de Miami a San José Costa Rica y 

de San José Costa Rica a Miami, a nombre de ''REMÓN~PEDRO MR". 

La persona propietaria del boleto, viajó el día 15 de noviembre de 2000 

a las 7:00 p.m., hora de Miami en el vuelo número 2171 y llegó a San 

! José Costa Rica a las 8:53 p.m. hora de Costa Rica, del mismo día. El 

! vuelo número 988 para retornar de San José Costa Rica a Miami 

I Florida el día 19 de noviembre de 2000 a las 2:00 p.m. (hora de San 
1:. . 
:?! ,;. I l;;' 
I José) iio lo realizó. Añade, que el boleto fue pagado con tarjeta de 

1 , crédito MarterCard y por uii total de 1,395.80 dólares. Sobre el precio 

pagado por este boleto, indica que iio es un costo regular, y salió caro 6 
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porque lo compró apresurado, porque no había esp 

barata que se compra con una semana de anticipa 

horario y ruta que quería el cliente, por ello se paga más dinerol(fojas 

3,110 a 3,121) 

El Oficio del Instituto de Medicina Legal del Ministerio Público 

No. PTE.002-01-5453 de 15 de febrero de 2001, del doctor Luis Benítez, 

sobre la evaluación realizada en la persona de LUIS POSADA 

CARRILES, indica como concIusión que "se puede decir que el paciente 

se encuentra estable dentro de su condición o de u11 paciente de su 

edad" (Fojas 3,144 a 3,146). 

A fojas 3,200 a 3,203 consta la ampliación de declaracióii jurada 

conjunta de JORGE SEBASTIÁN BATISTA DOMÍNGUEZ y JOSÉ. 

ISABEL ORTEGA GARCÍA, en que responden a preguntas 

forn~uladas por la defensa técnica del imputado LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

El Informe de la Sección de Docunientología Forense del 

Departamento de Criminalística, Servicios Periciales y Laboratorios de 

Ciencias Forenses de la . Policía Técnica Judicial, suscrito por 

EUGENIO A. MEDINA G. y EDILBERTO JIMÉNEZ V., visibles a 

fojas 3,213 a 3,217, indica como conclusión que "sobre la base de lo 

observado y tomando en consideración lo antes descrito concluimos que 
',' ., 

1- 
1' PEDRO CRISPIN REMÓN es el autor de la firnia que aparece en el 

Pasaporte No.084987631 a nombre de PEDRO CRISPÍN REMÓN" "Y 
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foja 34 del expediente y que se nos proporciona pa 

decir, que PEDRO C. REMÓN es el autor del docunie 

la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GM 

Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZÓN, A= ARNOLDO, J= JULIO9', 

y iiieiiciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitucióii de la 

libertad en 'iiuestra patria se denoniina "David vs Goliat" y 

eiicoiitranios en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Adjuntan docunientos tomados conio elementos de coxnparación, cuyas 

copias cotejadas son visibles a fojas 3,218 a 3,261. 

Los peritos de la Sección de Docunientologia Forense del 

Departamento de Servicios PericiaIes y Laboratorio de Ciencias 

Foreiises de la Policía Técnica Judicial, EUGENIO ANTONIO 

afirman y ratifican el Informe DOC-9320-01 de fecha 19 de febrero de 

2001, visible a folios 3,213 a 3,217, afiadiendo que las firmas que 

aparecen al final de dicho informe soii de su puíío y letra. Indican que 

la persona que plasmó sus grafías en los docurnentos proporcionados 

para el análisis, de PEDRO CRISPÍN REMÓN, es la misma persona 

autora de la escritura que aparece en el documento visible a folio 34 del 

sumario, titulado "Grupo Militar de Acción y Justicia" "Comandos 

Cubanos" analizado. Igualmente reiteran, que la misma persona 
. .  . .... ... . . 
!. !: 

S portadora del pasaporte a nombre de PEDRO CRISPIN REMÓN es la 

misma persona que plasmó sus grafías en los documentos que se le 

proporcionaron para hacer las comparaciones (fojas 3,270 a 3,273). 
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En declaración juramentada, RODOLVO TEODO 

NAVARRO, se afirma y ratifica del informe de fecha 17 

de 2001, dirigido al Inspector Jesús Escala, en cuya parte final se lee 

"Dtve. IV RODOLFO OSBORNE Placa 104209', que consta a foja 23 

c1el sumario. Explica, que luego de acudir al Hotel Coral Suite, y ser 

deteiiidos GUILLERMO NOVO y PEDRO REMÓN, le indicaron que 

subiera al cuarto acompañado de GUILLERMO NOVO, que había 

solicitado buscar sus medicamentos. GUILLERMO NOVO Ie indicó 

que el cuarto se encontraba vacío y lo guió hasta la habitación No.310 

eii el tercer piso. Al llegar a la habitación que abrió GUILLERMO 

NOVO con una tarjeta, escuchó una voz decir que se tenían que ir  porque 

en esos inomentos se encontraba la policía. Luego de ser aprehendidos, se 
,- 

percata que la voz de la persoria que había escuchado decir que se tenían 

que ir porque estaba la policía en el hotel correspondía a la del sujeto 

identificado como FRANCO RODRÍGUEZ MENA de nombre LUIS 

POSADA CARRILES. Luego de ésto, coordinaron con la Fiscalía 

Auxiliar para realizar el alIananliento y el registro respectivo. Aclara 

que las habitaciones allaiiadas son numeradas 310 y 509. 

Por medio de la nota de fecha 12 de marzo de 2001, de la empresa 

Grupo TACA, suscrita por el Gerente PASCUAL CALVOSA, hace 

constar que la línea aérea SANSA es una empresa regional que forma 

parte del Grupo TACA, que se dedica al transporte de pasajeros en la 

República de Costa Rica (Foja 3,310). 
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Se hace visible a folios 3,319 a 3,338, las vistas 

diligencia de Inspección Ocular realizada por la Fisc 

provincia de Cliiriquí, que señala los puntos en que 

inspección. 

En declaración jurada, PELICIANO BENÍTEZ VEGA se afirma 

y se ratifica del informe de fecha 19 de noviembre de 2000, dirigido al 

Comisioiiado LUIS A. GONZÁLEZ C., en cuya parte final se lee 

"Capitán FELICIANO BENÍTEZ VEGA" "Dirección de Información e 

Iiivestigación Policial Policía Nacional" visible a fojas 99 y 100 del 

suniario; y, el Informe de fecha 19 de noviembre de 2000, dirigido al 

Coniisioiiado LUIS A. GONZÁLEZ C., en cuya parte final se lee 

"Capitán FELICIANO BENÍTEZ VEGAy7 "Direccióli de Iriformación e 

Iiivestigacióil Policial Policía Nacional" visible a fojas 102 y 103 del 

suniario. Explica que este últinio infornie, se puso "Informe de 

Diligeiicia de Allanamiento", sin embargo no se realizó ningún 

allanan~iento porque las personas cie las residencias a las que acudieron 

(FRANCISCO ARROCHA, LUZ MURILLO y CONCEPCI~N 

FIGUEROA) proporcioiiaron información del lugar doiide se había 

enterrado el maletín con los explosivos, y lo que se realizó fue diligencia 

de Inspección Ocular para desenterrarlos (Fojas 3,339 a 3,344). 

Este despaclio concede nuevamente oportunidad para que los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ y PEDRO CRISPÍN REMÓN, rindieran sus descargos, sin & 
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embargo los mismos se acogieron a los 

Constitución .Política de la República de Panamá 

3,365,3,414 a 3,416, 3,420 a 3,422, y 3,425 a 3,427). 

Es remitido a este despacho, por intermedio de la Procuraduría 

General de la Nación, por el seííor Ministro Encargado de Relaciones 

Exteriores y Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana, 

el oficio CNU010/01 de 7 de niarzo de 2001, la Certificación de los 

digiiatarios y delegaciones que participaron en,  la X Cumbre 

Iberoamericana de jefes de Estado y de Gobierno y otras 

persoiialidades, la Certificación del listado de las actividades que se 

realizaron con niotivo de ese evento en el. Centro de Convenciones 

Atlapa, contenido en el programa oficial editado para tal fin, la 

Certificación correspondiente de los mandatarios y delegaciones que 
. . 

fueroii hospedados en el Hotel-cae&; Park, en ocasión de la 

Celebración de la X Cumbre Iberoamericana de jefes de Estado y 

Gobierno y cantidad de personas (Ver folios 3,469 a 3,568). 

Consta a folios 3,569 - 3,570 el Oficio DC:3409 de fecha 23 de 

febrero de 2001, de la Sección de Identificación Criminal y Civil de la 

Policía Técnica Judicial, en la cual remiten hoja de reseña criminal de 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO, que adjunta vistas fotográficas 

del mismo. 

Es visible a folio 3,573 - 3,574 el Oficio DC:3417 de fecha 23 de 

febrero de 2001, de la Seccióii de Identificacióiz Criminal y Civil de la 

Policía Técnica Judicial, en la cual remiten hoja de reseña criminal cle 

3? 
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CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN en dond 

reseííado poü el delito de b b ~ ~ Á ~ ~ ~ ~  INTERN 

DROGAS", que adjunta vistas fotográficas del mismo. 

GABRIEL GASPAR GUTIÉRREZ ÁBREGO, rinde declaración 

jurada, y se afirma y se ratifica del Informe de Novedad de fecha 18 de 

ilovien~bre de 2000 de la SECCIÓN DE EXPLOSIVOS de la Policía 

Técnica Judicial dirigido al Licenciado Emilio De León, visibles a folios 

27 a 29 del sumario. Explica que el día 17 de noviembre de 2000, habían 

acudido al apartotel Coral Suite, en donde se mantenían alerta por la 

posible presencia de un supuesto terrorista, y dada la posibilidad de 

uiia bomba en el lugar. Al encontrarse en la parte del frente del 

apartotel Coral Suite, observa a dos sujetos que caminaban hacia el 

lugar . .  _ eii _.. donde estaban, el apartotel Coral Suite, y estos sujetos 

cruzaron la calle, y al ver esto les solicitan sus identificaciones, 

presentando éstos pasaportes de los Estados Unidos a nombre de 

PEDRO CRIPÍN REMÓN y GUILLERMO NOVO. Posteriormente, 

veii aproximarse un vehículo Mitsubishi Lancer de color rojo que tenía 

la luz de señal encendida, indicando que iba a ingresar aI apartotel 

Coral Suite, pero aI ver la presencia de las unidades en el área se fue del 

niisnio y aceleró. Añade, que en el lugar en que se realizó el 

allaiiamieiito se tomaron vistas fotográficas a las evidencias 

encoiitradas en el mismo, así como a los explosivos ubicados en 

. Inspección Ocular en el lote baldío en el sector de Los Pinos, 

Mañanitas, Tocumen (Ver fojas 3,575 a 3,578 y 3,635 a 3,637). & 
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TOMÁS DANIEL VARELA BUELBAS 

jurada, en la que se afirma y se ratifica del Infor 

feclia 18 de noviembre de 2000 de la SECCIÓN DE EXPLOSIVOS de 

la Policía Técnica' Judicial, dirigido al Licenciado Emilio De León, 

visibles a folios 27 a 29 del sumario. Explica que el día 17 de noviembre 

de 2000, acudieron al apartotel Coral Suite porque tenían información 

de que un presu~ito terrorista que preteiidía atentar contra la vida de1 

presidente de Cuba Fidel Castro, y por ello se mantenían alerta porque 

se podría dar  con explosivos. Señala, que al encontrarse en la parte baja 

clel apartotel Coral Suite, ven un vehículo rojo que se dirigía hacia ellos, 

puso las luces direccionales para entrar al apartotel Coral Suite, pero al 

ver la presencia de las unidades de la policía siguió su marcha, aceleró y 

se le perdió a las unidades de la policía que le dieron persecución. 

Afiade, que de las vistas fotográficas que se tomaron durante el 

allaiiamiento, identifica a una de las niismas (Ver fojas 3,593 a 3,596 y 

3,663 a 3,664). 

ADÁN GONZÁLEZ REYES rinde declaración jurada, en la que 

se afirma y se ratifica del Informe de Novedad de fecha 18 de 

noviembre de 2000 de la SECCIÓN DE EXPLOSIVOS de la Policía 

Técnica Judicial dirigido al Licenciado Emilio De León, visibles a folios 

27 a 29 clel sumario. Seíiala que el día 17 de noviembre de 2000, 

acudieron al apartotel Coral Suite, para verificar una información 

sobre un presunto terrorista que quería atentar contra la vida del 

presidente de Cuba Fidel Castro. Al encontrarse en la parte del ,. 



perímetro del 

con dirección 

apartotel Coral Suite observa 

hacia el apartotel Coral Suite, 

a dos 

al ver 

área, estos se mostraron nerviosos y procedieron a cruzar la calle, y el 

Inspector TAYLOR mandó al detective FAUSTINO PORTUGAL que 

les solicitó sus ideiitificacioiies. Añade, que eii la diligencia de 

allanamiento tomó vistas fotográficas a las evidencias encontradas en el 

misiiio. Identifica las vistas fotográficas que tomó durante la diligencia 

de allanamiento y las describe, entre las cuales estaba la nota que 

iniciaba con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia", tarjetas de 

crédito, y otros (Ver fojas 3,599 a 3,603). 

RAMÓN FRANCISCO GONZÁLEZ BERMÚDEZ amplía SU 

declaración jurada, y explica que el Informe de Investigación fue 

coilfeccionado por su persona como u11 resumen del contenido del 

expediente, previo a ser enviado a la Fiscalía Auxiliar (Fojas 3,608 a 

3,609). 

IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE rinde declaración 

jurada, en la que se afirma y se ratifica del Informe de Novedad de 

fecha 18 de noviembre de 2000 de la Sección de Explosivos de la Policía 

Técnica Judicial dirigido al Licenciado Emilio De León, que consta a 

folios 27 a 29 del sumario, y la firma que aparece al final del mismo 

como Inspector Jefe de la Sección de Explosivos es de su puño y letra. 

Narra, que el día 17 de noviembre de 2000, recibieron comunicación 

que se mantuvieran e11 alerta para descartar o confirmar sobre 

elementos que pretendían colocar artefactos explosivos en contra del , 
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Presidente de Cuba Dr. Fidel Castro. Al encontrars 

afuera del apartotel Coral Suite, vieron que por la ve 

calle iban caminando dos sujetos con dirección hacia el apart 

Suite, y al percatarse de la presencia de las unidades policiales cruzaron 

la calle de manera altamente sospechosa, y les pidieron sus 

ideiitificaciones, los cuales mostraron pasaportes de los Estados Unidos 

de Aniérica, en los cuales se indicaba que los sujetos eran nacidos en la 

Republica de Cuba. Estos sujetos eran de nombre PEDRO CRISPÍN 

REMÓN y GUILLERMO NOVO. Igualmente, al encontrarse en las 

periferias del apartotel Coral Suite, observaron que un vehículo se 

aproximaba coi1 dirección al apartotel Coral Suite, con las luces de 

seíiales iiidicando que iba a entrar, y al ver las unidades policiales, este 

aceleró, siguió su marcha, lo siguió en un vehículo, pero lo perdieroii 

por la Vía España, a la altura de la Caja de Ahorros. Añade, que las 

evideiicias detalladas en el referido Informe de Novedad, fueron 

recolectadas por unidades de su sección de los datos suniinistrados por 

el Secretario en la diligencia de Allanamiento en el apartotel Coral 

Syite y unidades de su seccióii le tomaron vistas fotográficas, al igual 

que a los explosivos deseiiterrados en diligeiicia de Inspección Ocular 

en el sector de Mañanitas, Tocumen, por la Fiscalía Auxiliar. Los 

explosivos ubicados, fueron remitidos a su sección por parte de la 

Policía Nacional. Detalla, que los explosivos consisten en una sustancia 

cremosa de color amarillento, que resultaron ser explosivos, que están 

de~iominados dentro de los e.xp1osivos plásticos de tipo m,ilitar, 
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altanlente peligrosos. Junto a este material, se encuentr 

seííal de control remoto y otro emisor de señal, que son 

activar a distancia. Especifica, que al momento en qu 

funcioiiar el emisor se activa el receptor que recibe la señal que 

transniite el emisor. Son operacioiiales eiitre sí. Coi1 todos los elementos 

eiicontrados se podía elaborar un artefacto explosivo con dos sistemas 

de iniciación para hacerlos detonar, uno de tiempo a través de la perilla 

que está en el aparato receptor y otro de control remoto a través del 

interruptor clel aparato emisor. Destaca la importancia de la falta de un 

elenlento iniportante para la elaboración del artefacto explosivo, 

llamado técnicaniente "cápsula detonante". Explica, que esta "cápsula 

detonante" no debe viajar bajo ninguna circunstancia junto a los demás 

artefactos explosivos ya que aumenta el riesgo de una gran detonación 

accidental. Describe, la forma en que se prepara el artefacto explosivo, 

y señala que la sustancia cremosa de color amarillento se unifica, se le 

coiiecta una cápsula detonante eléctrica, que es conectada a unos cables 

terminales del aparato receptor, otro par de cables se conecta a la 

batería cuadrada, la cual automáticamente habilita el llamado "temer" 

que es el marcador de tiempo, y deja totalmente funcioiiando el 

artefacto. Recalca, que este aparato fue elaborado con dos sistemas de 

' iniciación, para garantizar su detonación, visto si era colocada con 

' tiempo y alguna persona se acercaba a intentar desactivarla, podía ser 

iniciada a control remoto mediante el aparato emisor que explicó. 

Indica, que la cápsula detonante significa un peligro en nianos de 
/ 
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cualquier persona, porque puede cercenarle la ma 

persona, y colocada junto al material explosivo puede r 

detonación, dependiendo de la cantidad del material (Ver fo 

11. HECHO PUNIBLE - HECHO IMPUTADO 

Al aiializar el contenido de las piezas procesales incorporadas al 

suniario, concluinios que se comprobó la ejecución del delito de 

POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, contenido en el artículo 5 de la Ley 53 de 

12 de dicienibre de 1995, al que igualniente se encuentra vinculado 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. 

Se acreditó igualmente, que JOSÉ MANUEL HURTADO .. 
'r . ... , , .. ..?iV(. - - 

VIVERO y CÉSAR ANDRÉS MATAMROS CHACÓN f JOSÉ 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO se asociaron ilícitamente con los 

iiiiputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ, PEDRO CNSPÍN REMÓN y RAUL RODRÍGUEZ 

I<,AMOUZOVA, con el propósito de cometer delitos, introdujeron, y 

poseían estos explosivos eii Panamá, en niomeiitos en que se celebraba 

la. Cuinbre de Presidentes de Ibero América con la presencia del Jefe de 

Gobieriio de la República de Cuba, Doctor Fidel Castro, 

coiicretizándose la conducta típica antijurídica contemplada eri el 

artículo 242 del Código Penal. %j 
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Así mismo, se ha probado en el expediente, 

además de poseer explosivos que introdujeron al 
'\\ .,<-,. ' 

4 . '  

tambiéii poseían estas materias explosivas (explosivos denomixhdos C-4 
5 %  

' *  
*- 

libras, más el indicio No. 10 RDX y PETN de peso aproximado de 3.10 

libras) con el propósito de atentar Contra la Seguridad Colectiva 

(ARTÍCULO 237 del Código Penal). El docuniento de folios 34, habla 

de uii plan claborado para lograr la pronta restitución de la libertad en 

Cuba, que se denomina "David vs Goliat". Igualmente habla el 

documexito, del comproniiso del "Grupo Militar de Acción y Justicia" 

"Coiiiandos Cubanos" con el pueblo cubano, oprimido en su querida 

patria y con los cubanos en el destierro a buscar una "... pronta y 

terininante solución al problema que iios atañe a todos" "nuestro 

coniproniiso es con Cuba". Docuinento éste que su autoría se ha 

comprobado, mediante peritaje de la Sección de Documentología 

Forense del Departamento de Criminalística de la Policía Técnica 

Judicial, corresponde al imputado PEDRO CRISPÍN REMÓW. 

La posesión de explosivos plásticos con los propósitos de 

utilización señalados, definitivamente coiistituyen un delito de peligro 

con~ún para, la colectividad, que pone en riesgo la seguridad colectiva, y 

por ende la sociedad en general. 

Fue en la casa de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL  CUBANO 

donde se reúnen todos los in~putados procedentes de Costa Rica, vía 

Paso Canoas, y de allí se trasladan el día 16 de noviembre de 2000 a Ia 

ciudad Capital. De ellos, 3 viqjan en avión (LUIS POSADA CARRILES ,. 
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(a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GUILLERMO NO 
.. . 

CRISPÍN REMÓN), y GASPAR JIMÉNEZ (a) c. 

P 

en el vehículo Mitsubishi Lancer color rojo, 
. ., 

MANUEL HURTADO VIVERO, que fue asignado por CESAR 
I 

.j 

ANDRES MATAMOROS CHACÓN como chofer de los imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

GUILLERMO NOVO y PEDRO CRISPÍN REMÓN) y GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, dentro del cual se encontraron los 

cxplosivos y artefactos indicados para la elaboración de una bomba. 

Debe anotarse que CÉSAII ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN 

se reunió inicialniente con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA e incluso con otro de los imputados (RAUL 

RODRÍGUEZ HAMOUZOVA) en Gorgona antes del viaje a Chiriquí, 

y fue la persona que dijo a JOSE MANUEL HURTADO VIVERO que 

se desliiciera del maletín contentivo de expIosivos y artefactos idóneos 

para confeccionar una bomba, para no meterse en problemas. 

Literalmente expresó, "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETÍN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS'' (Fojas 

206-212). 

111. ELEMENTOS PROBATORIOS ALLEGADOS PARA LA 
COMPROBACI~N DEL HECHO PUNIBLE, Y QUE 

:p 
12 

IGUALMENTE ESTABLECEN LA VINCULACIÓN 

Se han establecido elemcntos de prueba que acreditan con 

meridiana claridad los delitos indicados, y la vinculación de los 
/ 
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.,. \ . . , . 
imputados. Entre ellas estáii, las diligencias de allana 

eii las habitaciones No. 310 y 509 del Hotel Coral 
', +., 

l., 

con los Informes de la Policía Nacional y la Policía Técnica'~/icial, y 

las declaraciones juradas de las unidades policiales, relativas a la 

aprelieiisióii de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, 

GUILLERMO NOVO, y PEDRO CRISPÍN REMÓN, a quienes se les 

eiicontraron documentos y objetos que establecen una organización y 

plnneación dirigida a la utilización de explosivos, dentro del marco de la 

celebi-acióii de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de 

Gobierno en la ciudad de Panaiiiá, en la que participó el Presidente de 

Cuba Doctor Fidel Castro, acoriipañados de las vistas fotográficas 

captadas en los lugares alIanados. A estos docunientos se les practican 

diligencias de Inspección Ocular y se establece, que de los pasaportes 

encontrados a los aprehendidos LUIS POSADA CARRILES (a) 

DÍAZ, que utilizaron para ocultar su verdadera identidad, y de 

GUILLERMO NOVO y PEDRO CRISPÍN REMÓN, que entraron al 

país por Paso Canoas, proviiicia de Chiriquí, frontera entre Panamá y 

Costa Rica. También se encuentra la diligencia de Irispección Ocular 

realizada a uiio de estos documeiitos encontrados que dice "Grnipo 

!!:a. 
,I;:;.' Militar de Acción y Justicia (GMAJ)", el cual trata sobre un plan 

. elaborado 'para lograr la pronta restitz~cióri de la libertad eri nuestra / 



patria 

la Ley 

dertonz 

Dios zi 

.irtu "David vs ~o i ia t"  

.rtestra fortaleza". 
.. 4' ;. ,;" ..; ) ! 

, ' 4' 
De las investigaciones realizadas por los estamentos policia'es' y 

. . . :  9'. ' 

'. . . . risas=. 
,. < . ' 

del Ministerio Público, se ubican los explosivos que se encontraban en el 

veliículo rentado por LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA y RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, y se 

realiza una diligencia de Inspección Ocular en el lugar donde fueron 

enterrados en un .lote baldío en el sector de Los Pinos, Mañanitas de 

Tocumen, en la cual se encuentran expIosivos y aparatos indicados para 

elaborar uiia bomba de conteiiido letal, que pone en peligro la 

seguridad colectiva. Estos explosivos son evaluados por mienibros de  la 

Policía Nacional que participaron en la referida diligencia de 

Iilspección Ocular, y detallan los niateriales encontrados y resaltan la 

alta peligrosidad de los mismos. De las pruebas realizadas por la 

Sección de Química Forense del Departamento de Crinlinalística de la 

Policía Técnica Judicial, se coiicluye que "El análisis de los indicios 

identificados corno: No. 1, No.2 y No.3 produjo resultados positivos para la 

presencia del explosivo DENOMINADO C-4 (explosivos plásticos de tipo 

La  indagatoria, ampliaciones de indagatoria y declaraciones 

juradas de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, indican que estos 

explosivos se encontraban en el vetiículo marca Mitsubislii Laiicer de 

color rojo, que fue rentado por LUIS POSADA CARRILES (a) 
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HAMOUZOVA, en la compañía Dollar Rent A Car 

I~iteriiacioxial de Tocumen (tal como se corrobora 

Iiispeccióii Ocular en dicha empresa, la 
'%mr . . . 

GILBERTO JOSÉ GÓNDOLA PÉREZ, y los documentos que eri ellas 
i:; !.C. 

se'aportan) y que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, empleado de 

CÉSAR ANDRÉS MOTAMOROS CHACÓN, sirvió de conductor a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y al 

resto de los imputados que iiigresaron por Paso Canoas procedente de 

Costa Rica. 

También indica JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO en 

indagatoria, ratificada en declaración jurada, que hizo un viaje a la 

provixicia de Chiriquí, en doiide se hospedó, por indicaciones de LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, en el Hotel 
* 

Occidente de la ciudad de David, mientras que LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se trasladó en un taxi 

n la finca JACÚ de propiedad de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL 

CUBANO, en donde permaneció hasta el día siguiente. Desde allí le 

proporciona la dirección de la fiiica JACÚ a donde JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO lo pasa a recoger, en el vehículo Mitsubishi 

1 Laiicer color rojo. Desde este lugar se dirigen liacia la frontera de 

Paiiamá y Costa Rica, el punto de Paso Canoas, en donde reciben a 

l 
!k 
111 

PEDRO CRISP~N REMÓN y GASPAR JIMENEZ, que ingresa con la 

identidad de una persona de nombre MANUEL DÍAZ, y con una 

maleta y sobre ella un maletín oscuro. Inmediatamente, regresan a la 1 
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finca JACÚ, en donde se reúnen LUIS POSADA 

., . . '?'? .., .S , .> ,; 
$2 .Sv..- .' ,r :. ;' 

en la finca JACÚ), PEDRO CRISPÍN REMÓN, GASPAR?JIMÉNEZ,~.~, . 2: 
, - ;  [(j ' .  ..' 

7.. 

(a) MANUEL DÍAZ, y el propietario de la finca JACÚ YOSE 
VÁLLADARES (a) PEPE EL CUBANO. Después de esta reunión, 

GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN REMÓN viajan en avión por 

la aerolínea Aeroperlas hacia la ciudad de Panainá (constatado 

niediante diligencia de Inspección Ocular en la empresa Aeroperlas, 

S.A. y los documentos de registro de pasajeros aportados), y GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ se transporta en el vehículo Mitsubishi 

Lancer color rojo, conducido por JOSÉ MANUEL I-IURTADO 

VIVERO liasta la ciudad de Panamá para hospedarse en el Hotel Coral 

Suite, en d.oiide se liospedaba LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA. Posteriorrneiite, luego de realizarse otra reunión 

en el restaurante el Cliimborazo, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

NO,VO, efectúan un recorrido en uii vehículo rentado por este último, 

niarca Mitsubishi Lancer color negro, conducido por JOSÉ MANUEL 

1-IURTADO VIVERO, en que les muestra a los primeros los puritos en 

donde se iba a presentar el presidente de Cuba Fidel Castro, el Hotel 

Cesar Park, el Centro de Coiivenciones Atlapa y la Universidad de 

Panamá, por petición de GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D ~ A Z .  

%+ 



, 1. :Y . 1 

HURTADO *VIVERO manifestó, que los menciona.dod,, imputados 
, , 
I I r  

1 ,  ' I 

preguntaron por un evento en que se presentaría el presidente cuba> ' 
1- I 

a- . - *  

Fidel Castro, por lo cual se dirigieron hacia ella, pasaron frente a 

nlisma, deteniéndose en diferentes puntos al rededor de la misma, en 

especial eii el Paraninfo universitario. 

La Universidad de Paiiamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 

de eiiero de 2001, certifica que se realizó un acto en homenaje al 

Presidente de Cuba Fidel Castro el día 18 de ~ioviembre de 2000, en el 

Paraninfo universitario en donde participaron profesores, estudiantes, 

periodistas, funcionarios administrativos, y público en general, 

calculando la cantidad de 1,500 personas. 

Es precisamente en la finca JACÚ de propiedad de JOSÉ 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, a donde LUIS POSADA 
l 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GUILLERMO 

NOVO, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y PEDRO CRISPÍN 

REMÓN y JOSÉ MANUEL IIURTADO VIVERO, se reúnen 

procedente clel país fronterizo, Costa Rica, y desde donde parte hacia la 

ciudad capitaI, lugar donde se efectuaba la X Curiibre Iberoamericana 

de Jefes de Estado y de Gobierno, en el vehículo Mitsubislii Lancer 

color rojo dentro del cual se encontraban los explosivos, y artefactos 

indicados para elaborar una bomba. Algunos de los explosivos plásticos 

se encontraban dentro de bolsas procedentes de Costa Rica. Los boletos 

de avión ocupados a los imputados GUILLERMO NOVO y PEDRO / 
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En efecto, desde la finca JACÚ parten al día si&&nte hacia la-./  
' .- -4 /. '. I '3 % 

.,.. .. . 
frontera de Panamá y Costa Rica, Paso Canoas, en e1"vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo que conducía JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, a recibir a PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GASPAR JIMONEZ, este último ingresa con identidad falsa, con 

pasaporte a nombre de MANUEL DÍAZ. Eii la fiiica JACÚ, de 

propiedad de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, es a 

cloiide retornaii y se reúnen LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 1 
RODRÍGUEZ MENA, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 

REMÓN y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ. Desde la finca 
-E4 
'4 $2 , JACÚ, propiedad de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, se 

trasladan hacia la ciudad capital, para luego hacer los recorridos en los 

lugares en que se presentaría el Presidente de Cuba Fidel Castro, y en 

donde posteriormente es ubicado LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en el Apartotel Coral Suite, junto a 

GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN REMÓN y GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, por parte de las unidades policiales, en 

allaiianiieiito efectuado por la Fiscalía Auxiliar de la República. Luego 

de ser aprehendidos estos sujetos, se ubica información sobre la persona 
, 
#? r' S que les servía de conductor del vehículo Mitsubishi Lancer color negro 

1 y del Mitsubishi Lancer de color rojo, que transportaba a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA y GASPAR 



JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, y es ap 

HURTADO .VIVERO. Precisame~ite en 

, , -- ,. 
explosivos letales de alta peligrosidad. . - S I , I L  . . -- - 

No hay que perder de vista el resto del caudal probatorio que 

indica que existía un maletín con pruebas que fueron encontradas a los 

iniputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

NOVO y PEDRO CRISPÍN REMÓN, que elaboraroii un plan que los 

ubica no sólo como poseedores de explosivos ocupados, sino también de 

1iaberIos introducido al territorio Nacional, de atentar contra la 

Seguridad Colectiva y Asociarse Ilícitaniente para delinquir. El 

resultado del peritaje del documento ocupado a los imputados, de foja 

..,_. - 
34 del suhario,  i n d z  que fue preparado por PEDRO C. REMÓN y 

liabla de. un "Gr~ipo Militar de Acciótz y J~fsticia (GMAJ)" "Comntzdos 

Cl~batzos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= JULIO", y 

menciona e1 plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la 

libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y 

ei~contramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

CÉSAR ANDROS MATAMOROS CHACÓN participó en 

reuiiiones con los imputados, en el restaurante El Cliiniborazo, antes 

que los sindicados GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, 

GUILLERMO NOVO y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO 

efectuaran el recorrido por los distintos lugares en que se iba a 

presentar el Presidente de la República de Cuba Fidel Castro. CESAR / 
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ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, luego de tener contá%lb gbfitJW<-$ 
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POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ !~~N$i , ' :~ i í l l  - . que :! : 
1 .. t...: i 

: / r 
., <' .1 l - -  

'%.. ' >.. 
indicó no haberlo conocido antes, coiiecta a su ernpleado~'de conffanza 

,1* \:> 
ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, luego de tener ~ o n t a c t \ , ~ ~  - - -., 

! "< 3 ,/ ..-.... ''. /';t .- > - t  

.+. !., 1 - ' POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ [*~NY - - - - -  
1 

- 1 ., 1 <' 

..-- -;c -p 

f l  

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO como conductor " ~ ~ Z U I S  

I 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, del vehículo 

en que estaban los explosivos letales de alta peligrosidad, y demás 

artefactos indicados para liacerlos estallar. 

Tanibién, hay que señalar, conio ya se dijo, que CÉSAR ANDRÉS 

MATAMOROS CHACÓN participó en reuiiiones iniciales en Gorgona 1 
conio LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA 

y RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, quienes alquilaron el carro 

dentro del cual se encontraron los explosivos letales. 
.m 

IV. DECISIÓN FISCAL 

Con base en lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito del 

Priiiier Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: recíbasele declaracióii indagatoria a JOSÉ VALLADARES 

(a).PEPE VALLADARES, por infractor del artículo 5 de la Ley 53 de 

12 de diciembre de 1995 (Posesión de Explosivos), el Capítulo 1, Título 

VII, del Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad 

Colectiva que implica peligro coniún), y del Capítulo 111, Título VI1 del 

' Libro Segundo de la codificación antes citada (Asociación Ilícita). 

, SEGUNDO: - efectúese la aprehensión del imputado JOSÉ 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO por parte de los organismos ,, 
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policiales de investigación. ~nmediatamente ejecutada lauaprehén&on, se. - 
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le debe poner en conocimiento los motivos de su aprehension, sus 
, ' , c .  - , , . .  

derechos constitucionales y legales, y debe ser puesto a órdenes:de esta 

Agencia de Instrucción. Habida cuenta que JOSÉ VALLADARES (a) 

PEPE EL CUBANO reside en la provincia de Chiriquí, gírese el 

Esliorto respectivo para la evacuación de su indagatoria, y en el evento 

de que de su declaración emergieran cargos contra terceras personas, 

tómesele declaración jurada conforrne al artículo 2112 del Código 

Jiidicial; el examen médico legal y evaluación psiquiátrica; y, de estudio 

social a las autoridades del Ministerio Público en esa provincia. Una vez 

efectuada la apreliensión, debe conducirse inmediatamente al imputado 

a la oficina clel Ministerio Público para los efectos de la indagatoria y 

las pruebas ordenadas. 

TERCERO: A los imputados JOS¿ MANUEL HURTADO VIVERO y 

CJ~SAR ANDROS MATAMOROS CHACÓN, se les suma a 10s cargos 

ya forn~ulados, los delitos establecidos en el Capitulo 1, Título VII, del 

Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad Colectiva que 

implica peligro coniún), y del Capítulo 111, Título VI1 del Libro 

Segundo de la codificación antes citada (Asociación Ilícita). 

CUARTO: En contra del imputado JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO se ordena la detención preventiva por delitos descritos en el 

Capítiilo 1, Título VII, del Libro Segundo del Código Penal (Contra la 

Seguridad Colectiva que implica peligro común), y del Capítulo 111, 
e$ 



Título VI1 

Ilícita). 

OUINTO: 

del Libro 

Con 

Segundo 

respecto 
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1á codifica ción antes ci 

ANDRÉS 

CHACÓN quien actualmente está sujeto a la medida cautelar de 

proliibición de abandonar del territorio de la República de Panamá, 

aplicada por la Fiscalía Auxiliar de la República, se suma a la siguiente 

medida cautelar: Reportarse ante la autoridad que instruya o sustancie 

el proceso, los días quince (15) y treinta (30) de cada mes, conforme al 

literal b del artículo 2147 - B del CócIigo Judicial. 

m SEXTO: Gírense los oficios respectivos a la Policía Técnica Judicial y a 

la Policía Nacional para el cumplimiento de esta orden, igualmente 

gírese el Exhorto respectivo. 
i' 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068, 2112, 2115, literal b 

del artículo 2147 - B, 2148 y 2159 del 'Código Judicial, y artículo 5 de la 

Ley 53 de 12 de diciembre de 1995, y Capítulo 1, Título VII, del/libro f 

Segundo del Código Penal y Capítulo 111, Título VI1 del Libr Segundo 7' 
de la codificación antes citada. 

/ - - - S  . / 
Cúmplase, 

- 
Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá 

Lcda. Emix q e W  e V. oriano / 
secretaha Judicial ...,;d M i i .  i TERTO PtJRLTCO 



(A) PEPE EL CUBANO. . ,  
. . . . 

En la ciudad de David, siendo las dos y 

tarde (2:05 p.m.) del día de hoy martes veintihahd 
t.. 

,!: 
(24) *de ABRIL del dos mil (2001), fue presentado ante 

esta ~iscalía Primera del Circuito Judicial de 

Chiriquí, por la Policía Técnica Judicial, el 

ciudadano, JOSE VALLADARES (A) PEPE con la finalidad de 

que rinda declaración indagatoria en cumplimiento de1 

Exhorto Suplicatorio No.7 de 20 de abril del año en 
- 

curso, emitido por la Fiscalía Primera de Circuito del 

Circuito Judicial de Panamá, Delito de Posesión de 

'1:. k: Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que implica 

Peligro Común y Asociación Ilícita para Delinquir, 

investigación iniciada de Oficio. El compareciente por 

ser indagado se le manifiesta que queda libre de 
,- 

apremio y juramento, de ninguna índole y en completa 

libertad para que conteste a las preguntas que se le 

formulen a continuación. Requerido para que identifique 

su persona dijo llamarse como aparece escrito en líneas 

superiores ser varón, nacionalidad americana, pasaporte 

No.044995338, hijo de JOSÉ VALLADARES (q.e.p.d.) y 

I OFELIA HERNÁNDEZ, nacido en Pinar del Río, República de 

Cuba, el día 27 de febrero de 1934, de edad 67 años. 

Reside en la actualidad en la finca JACÚ y en la parte 

de atrás la finca JACÚ los Arenales. localizable en el 

teléfono No. 626-9403 (teléfono celular de FRANCISCA 



sexto grado de escuela primaria (elemental) .[ Dei'eStado.' :' . d 4  i l., \ * -  ..,, 
1. - ' ,  

' . . 
P~ civil soltero (divorciado) . A continuación se;l"iiacS la-. , 

-- .t.$ J p E  -7 ' p C C  ..-- 
\. ?. .... "<M)  

descripción del indagado: De color de piel blanco, sin 
.!'> 

cabello (cabeza afeitada), ojo color chocolates 

oscuros, sin bigote y sin barba, nariz perfilada, no se 

le observan señales visibles a simple vista en el 

rostro, tiene contextura delgada de estatura aproximada 

1.95 mts. Peso aproximado de 200 libras. Se le observa 

que al imputado le hace falta la mitad del pie derecho. 
- 

Acto seguido se le informa al indagado que rendirá 

declaración . indagatoria como presunto infractor de1 

, artículo 5 de la Ley 53 de 12 de diciembre de 1995 

(Posesión de Explosivos), el Capítulo 1, Título VII, 

del Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad 

Colectiva que implica peligro común), y del Capítulo 
I - 

111, Título VI1 del Libro Segundo de la codificación 

antes citada (Asociación Ilícita), que puede abstenerse 

de declarar y a nombrar defensor, conforme lo establece 

el artículo. 2113 del Código Judicial, como de sus 

Derechos Constitucionales y Legales que le otorgan los 

artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

~epública de Panamá, así como de la providencia que 

motivó la recepción de la declaraci6n indagatoria. (SE 

HACE CONSTAR QUE AL INDAGADO S E  LE DIO LECTURA DE LOS 

ART~CULOS MENCIONADOS Y LA PROVIDENCIA INDAGATORIA). 

,Seguidamente se cuestiona al Indagado JOSE VALLADARES 



(A) PEPE EL CUBANO de la siguiente 

PREGUNTA 1. Diga el indagado, si 

de los artículos 22 y 25 de la 

la República de Panamá. 

INDAGADO: PREGUNTA 2. Diga el indagado, si comprendió 

los cargos que se le formulan. CONTESTO: S í  los 

comprendí. INDAGADO: PREGUNTA 3. Diga el indagado, qué 

tiene que decir con respecto a los cargos formulados en 

su contra. CONTESTO: Que todo eso es mentira, allí no 

hay nada de verdad. INDAGADO: PREGUNTA 4. Diga el 

indagado, q.uién o quienes ingresaron los expiosivos al 

territorio Nacional. CONTESTO: No se nada de eso. Si yo 

,... ... . 
5;. no camino desde el 24 de marzo de 2000. Me operaron en 

. . . . . . . .. - . -. . 

el hospital de Veteranos de Miami Florida. Cuando me 

recuperé un poco entré el 10 de mayo del 2000. Yo desde 

mi casa no salgo, sino con un muchacho que me maneja el 
7 

carro que llama DANIEL SÁNCHEZ, el Jeep, y salgo para 

la Frontera Panamá Costa Rica. INDAGADO: PREGUNTA 5. 

\b Diga 'el indagado, fecha y hora en que ingresaron los 

explosivos al territorio Nacional. CONTESTÓ: No sé. 

INDAGADO: PREGUNTA 6. Diga el indagado, si usted 

manipuló explosivos. CONTESTO: No. Aquí no', pero en mi 

.i\ vida si, bastante. Imagínese que yo trabajé desde el 

año 54 hasta enero 59 estuve preso con FULGENCIO 

BATISTA desde el año 1954 hasta que me alcé para las 

montañas en el año 1958 para pelear contra FULGENCIO 

.BATISTA, en la Revolución Cubana. INDAGADO: PREGUNTA 7. 



e 
Diga el indagado, quienes ' manipularon 

CONTESTO: No. sé. INDAGADO: 
. . 

indagado, cuál fue su participación en los .zShd 
....U -= 

delictivos que nos ocupan y cuál fue su participación 
: i 

luego' de detonados los explosivos. CONTESTO: Ellos 

fueron a mi casa, durmieron' en mi casa, comieron en mi 

casa, usaron los bafios de mi casa, son mis amigos, 

serán mis amigos, son mis hermanos, toda la era 

revolucionaria que hemos vivido desde Miami. No iba a 

ser ninguna participación porque no tengo patas, no 
-. 

puedo caminar. INDAGADO: PREGUNTA 9: Diga el indagado, 

cuál fue la participación de LUIS POSADA CARRILES (A) 
'S.. 

1 l :y'! FRANCO RODR~GUEZ MENA, en los hechos que nos ocupan y 

cuál era la participación de los mismos luego de 

detonados los explosivos. CONTESTO: Ese es mi amigo y 

mi hermano. No sé más, nada. Ni me monté con él en el 
I '-1 

carro, ni hice más nada. Llegó allí, comió, usó mi 

cama, mi casa. INDAGADO: PREGUNTA 10: Diga el indagado, 

cuál 'fue la participación de GASPAR JIMÉNEZ (A) MANUEL V 

DIAZ, en los hechos que nos ocupan y cuál era la 

participación del mismo luego de detonados los 

explosivos. CONTESTO: Llegó igual que LUIS, se apareció 

! a 'la casa, estuvo allí conmigo, estuvo en la casa un 

días y medio. A mi no me dijo. INDAGADO: PREGUNTA 11: 

Diga el indagado, cuál fue la participación de 

GUILLERMO NOVO, en los hechos que nos ocupan y cuál 

,era la participación de1 mismo luego de detonados los 



;.. 1 , 

explosivos. CONTESTO: Tuvo allí un día, 
\ U .  ; \f.*-- 1 . a 

otro día se'. fue. INDAGADO: PREGUNTA 12;: 1 ~i&i él ,: 

indagado, cuál fue la participación de PEDRO CR&SPIN; 
. ili ,; .. - 

REMON, en los hechos que nos ocupan y cuál era la 
! ;. 
$' 

participación del mismo luego de detonados los 

explosivos. CONTESTO: Ese ni habló conmigo. Estuvo 

allí, me trajo, unas medicinas que me mandaron. No hablé 

. . 
mucho con él'. Él tiene una enfermedad de que no se pone 

viejo. INDAGADO: PREGUNTA 13: Diga el indagado, cuál 

fue la participación de RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, en 
,..- 

los hechos .que nos ocupan y cuál era la participación 

de1 mismo luego de detonados los explosivos. CONTESTO: 

L 
:,t.; No sé quién es él. INDAGADO: PREGUNTA 14: Diga el 

indagado, cuál fue la participación de CESAR ANDRES 

MATAMOROS CHACON, en los hechos que nos ocupan y cuál 

era la participación del mismo luego de detonados los 
,- 

explosivos. CONTESTO: A ese lo conocí hace más de 10 

años. No he hablado con él. INDAGADO. PREGUNTA 15: Diga 

el indagado, cuál fue la participación de JOSE MANUEL 

HURTADO VIVERO, en los hechos que nos ocupan y cuál era 

la participación del mismo luego de detonados los 

explosivos. CONTESTO: No sé, manejaba. A él fue al que 

Ili llevaron a la casa cuando fue la Fiscalía a mi casa. Lo 

conocí como Chocolate. INDAGADO: PREGUNTA 16: Diga e l  

indagado, si usted tiene la cápsula detonante. Si la 

tiene, diga el lugar o la ubicación de la misma, o si 

la entregó a otra persona, proporcione el nombre y 



dirección de 

caminar y en 

eso. INDAGADO 

a misma. 

illa de r 

PREGUNTA 

CONTESTO : 

*ueda, cómo 

17: Diga e 

quiénes tienen la cápsula detonante. CONTESTO: No sé. 

INDAGÁDO: PREGUNTA 18: Diga el indagado, quién o 

quiénes ingresaron al país la cápsula detonante y fecha 

y hora de ingreso. CONTESTO: No sé. La opinión mía era 

que lo mataran y no de esa forma, porque a KENNEDY lo 

mataron con rifle de mira telescópica, y uno solo. Yo 

dije que si hubieran traído unos rifles con miras 
-._ 

telescópicas lo hubieran matado y no estuviéramos en 

esos problemas. INDAGADO: PREGUNTA 19: Diga el 
.,. 
?< ! p indagado, quién o quiénes transportaron hasta la 

ciudad Capital la cápsula detonante y el material 

explosivo. CONTESTO: No sé. INDAGADO: PREGUNTA 20: Diga 

el indagado, en qué país se adquirió el material 
e--. 

explosivo y la cápsula detonante, y quiénes o quiénes 

adquirieron, nombre dirección. CONTESTO : sé. 

INDAGADO: PREGUNTA 21: Diga el indagado, cuánto se pagó 

por este material. CONTESTO: No sé. INDAGADO: PREGUNTA 

22: Diga el indagado, si ha participado con 

anterioridad en actos terroristas con explosivos, o 

i atentados contra el Presidente de Cuba, Dr. Fidel 

Castro y otras, cómo, cuándo, dónde y con quién o 

quiénes lo han efectuado. CONTESTO: Nada más que en la 

expedición de Bahía de Cochinos, que fue el 17 de abril 

.de 1961. Nos liberaron el 24 de diciembre de 1962, de 



. : , los Estados Unidos. En e'l afio de 1963 

ejército de los Estados Unidos. En marzo 
'-- :- 

. : ?  

5, '; '.: .. . 
compaiíía en Puerto Cabeza del aiío 1964, ec:ó:'-gue . . . a 

, .-ii,i' , 
' I  

E...ps. 
,..I. 

finales de 1963 y principios de 1964. Eso fue en una 
ii,, 
!i; 

base 'de Comandos, Guerrillas y hombres ranas, para 

desembarcar en Cuba para eliminar a Fidel Castro. 

INDAGADO: PREGUNTA 23: Diga el indagado, si forma parte 

usted de alguna organización que se dedique a este 

tipo actividades, caso afirmativo nombre, 

dirección de la misma, y quiénes son sus miembros. 

CONTESTO: No pertenezco a nada. Soy solo. INDAGADO: 

PREGUNTA 24 :. .,Diga el indagado, el nombre del dirigente 

Í-' 
$e de los hechos que nos ocupan. CONTESTO: NO sé. 

INDAGADO: PREGUNTA 25: Diga el indagado si conoce usted 

a LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. En 

caso afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde lo A 

1 

conoce, y si le une con él algún vínculo de amistad, 

enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: Si lo 

w 

conozco. Desde hace muchos años. Lo conocí en Santo Q 

Domingo, República Dominicana, en un Club, tomando. Es 

una amistad grande. Nos vemos de año en año, cada tres 

años. INDAGADO: PREGUNTA 26: Diga el indagado si conoce 

, a 'GASPAR JIMÉMEZ (A) MANUEL DIAZ. En caso afirmativo 

desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une 

con él algún vínculo de amistad, enemistad o el 

parentesco familiar. CONTESTO: Si lo conozco. Lo 

.conozco por los años 70, en Miami, no me acuerdo cómo 



lo conocí. INDAGADO: PREGUNTA 27: 

conoce usted 'a GUILLERMO NOVO. En 

cuándo, cómo y de dónde lo conoce 

A. 

caso 
m*..' 

algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 

!' 
familiar. CONTESTO: Si lo conozco. Lo conocía de vista, 

y allí lo conocí personalmente. Antes él no me conocía 

a mí, yo si lo conocía a él, por referencias de amigos 

'en común. Lo conocí personalmente en mi casa, cuando él 

fue allá,. el año pasado. Somos amigos. INDAGADO: 

PREGUNTA 28: Diga el indagado si conoce usted a PEDRO 

CRISPIN REMON. En caso afirmativo desde cuándo, cómo y 

de dónde lo conoce, y si le une con él algún vínculo de 

Ba amistad, enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: 

Si lo conozco. Lo conocí allí cuando fue a mi casa a 

finales de1 año pasado, en noviembre. Ya puedo decir 

que es hermano mío, si está preso por matar al hijo de 
-- 

puta ese de Fidel Castro. INDAGADO: PREGUNTA 29: Diga 

el indagado si conoce usted a RAUL RODR~GUEZ 

HAMOUZOVA. En caso afirmativo desde cuándo, cómo y de 

dónde lo conoce, y si le une con él algún vínculo de 

amistad, enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO. 

No lo conozco. INDAGADO: PREGUNTA 30: Diga el indagado 

si conoce usted a CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON. En 

caso afirmativos desde cuándo, cómo y de dónde lo 

conoce, y si le une con él algún vínculo de amistad, 

enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: Si lo 

conozco. Yo no lo veo desde hace 8 o 10 años, en 



Panamá, en la 

sé si lo pued 

fábrica de 

.O reconocer 

botes. Si 

1 NDAGADO 

el indagado si conoce usted a JOSE MANUEL;.; . .  '~JRTADo.,:'; . . --- 
.. . 1 : ;  . .! 

1 S VIVERO. En caso afirmativo desde cuándo, cómo s-y,...ede 
ii) 
i 

dónde' lo conoce, y si le une con él algún vínculo de 

amistad, enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: 

Por nombre no lo conozco. Lo conocí como CHOCO, o 

CHOCOLATE. Eso el día en que fue a mi casa con LUIS 

POSADA. No somos amigos. Era su chofer. INDAGADO: 

PREGUNTA 32: Diga el indagado si conoce usted a ROBERTO 
-. 

CARRILLO. En caso afirmativo desde cuándo, cómo y de 

dónde lo conoce, y si le une con él algún vínculo de 

I 
J .  y amistad, enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: 

No sé quién es. INDAGADO: PREGUNTA 33: Diga el indagado 

si conoce usted al Presidente de Cuba Dr. Fidel Castro. 

En caso afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde lo 

d 
:"¡ < 

*-- ! 

conoce, y si le une con él algún vínculo de amistad, 'C 
3, 
'h. 

enemistad o el parentesco familiar. CONTESTO: Si lo & 

conozco. Desde el día del 8 al 10 de enero de 1959, en 

el hotel Hilton de la Habana en Cuba, reunidos hablando 

todo el mundo en una habitación. Allí hablamos, nos 

dimos la mano. Después que habíamos bajado de la 

montaña. No, solo de conocerlo. De amistad. Yo salí 

huyendo de Cuba. No me gustó la reforma agraria, no me 

gustó los fusilados, no me gustó las condenas. 

INDAGADO: PREGUNTA 34: Diga el indagado si para el mes 

,de noviembre del año 2,000 recibió en su residencia a 



los LUIS POSADA CARRILES 

GASPAR JIMÉNEZ . (A) MANUEL 

(A) F 

DIAZ, 
1r 

CRISPIN REMON, RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA. En. ;&aso'' 
,rv' I 

! 

afirmativo, motivo de la reunión. CONTESTO: A todos, 
il , 
/. . 
i 

menos 'a RAUL RODRÍGUEZ. Comer, dormir, hacer cuentos, 

conversar. Ellos entraban, estaban allá y yo dormía en 

el sillón de mi casa. INDAGADO: PREGUNTA 35: Diga el 

' indagado, si tenía usted conocimiento el día en que 

llegaba a Panamá el Presidente de Cuba Dr. Fidel 

Castro, con motivo a la cumbre Iberoamericana de 
'-.. 

Presidentes.. CONTESTO: Sí. Lo sabía todo el mundo por 

televisión. Aquí en Panamá nadie sabía que venía, lo 
l L; dijo la televisión. INDAGADO: PREGUNTA 36: Diga el 

indagado, qué hicieron y qué temas abor.daron el día en 

que se reunió en su residencia con los prenombrados 

/. 
JIMÉNEZ (A) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN '4 

0) 
5 

REMON Y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO, y qué personas se t * 
encontraban en la misma. CONTESTO: Nada, porque le 

puede preguntar a MACARENA, mi empleada, que era la que 

le daba la comida, y yo que me metía en mi cuarto, y 

ellos estaban en la casa. No se nada. INDAGADO: 

1 
1 PRE'GUNTA 37 : Diga el indagado, si usted recibió llamada 

telefónica de LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ 

MENA para los meses de septiembre, octubre y noviembre 

del año 2,000. CONTESTO: No. yo no hablo por teléfono. 

La vez pasada llamé a mis hijos a los Estados Unidos y 



,<. ..-mi- .. 

hablé con uno, y el otro me llamó 

teléfono de MACARENA. INDAGADO: 

indagado, cuántas veces lo ha 
, , 

. . . rl.' 

CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. CONTESTO :->LUIS 
7 :: 1 

?? 

POSADA estuvo allí hace como siete (7) u ocho (8) años. 

Antes de haber ido en noviembre de1 año pasado a mi 

casa. Me ha visitado dos (2) veces. INDAGADO: PREGUNTA 

39: ' Diga el indagado, cuántas veces lo ha visitado 

GASPAR JIMÉNEZ (A) MANUEL DIAZ . CONTESTO: Varias veces, 

pero fecha no me acuerdo. Cada dos (2) años. Yo voy a 
- 

Miami, lo veo, y él me ve acá. INDAGADO: PREGUNTA 40: 

Diga el indagado, cuántas veces lo ha visitado 
' 1  * iii. t. GUILLERMO NOVO. CONTESTO: A GUILLERMO NOVO lo vi en 

esta vez. No me ha visitado, solo hasta esta vez en 

noviembre de1 año pasado. INDAGADO: PREGUNTA 41: Diga 

el indagado, cuántas veces lo ha visitado PEDRO CRISPIN 

-- 
REMON. CONTESTO: No. Lo he visto por primera vez, 

también en noviembre del año pasado. INDAGADO: PREGUNTA 

42: Diga el indagado, cuántas veces lo ha visitado RAUL 

RODRÍGUEZ HAMOUZOVA. CONTESTO: No sé. 1 NDAGADO : 

PREGUNTA 43: Diga el indagado, cuántas veces lo ha 

visitado CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON. CONTESTO: 

I, :; ~unca. INDAGADO: PREGUNTA 44 : Diga el indagado, cuántas 

veces lo ha visitado JOSE MANUEL HURTADO VIVERO. 

CONTESTO: El chofer de LUIS POSADA que vino en 

noviembre del año pasado, ha estado en mi casa dos (2) 

veces. Yo sé que hace años la primera vez. Después 



cuando estuvo en mi casa LUIS POSADA 

afio pasado. INDAGADO : PREGUNTA 4 5 : 

cuántas veces lo ha visitado 

CONTESTO: No sé. No sé quién es. 
! ' ::, 
,. . 

Diga 'el indagado, con qué nombre o nombres conoce a 

LUIS POSADA CARRILES. CONTESTO: Solo por LUIS POSADA. 

INDAGADO: PREGUNTA 47 : Diga el indagado, con qué nombre 

o nombres conoce a GASPAR JIMÉNEZ. CONTESTO: Solo el de 

GASPAR JIMÉNEZ. INDAGADO: PREGUNTA 48: Diga el 

indagado, de qué forma se transportó, cómo y cuándo 
.- 

llegó LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA a 

su residencia. CONTESTO: Vino en un taxi. Él no vino 

i:i: 
.li 
Le con CHOCOLATE. Llegó solo. No recuerdo el día exacto. 

Pero llegó primero que los demás. Estuvo allí unos 

días, y luego se fue y después volvió. Yo me sorprendí 

cuando volvió. INDAGADO: PREGUNTA 49: Diga el indagado, 

.<--. 

de qué forma se transportó, cómo y cuándo llegó GASPAR 

JIMÉNEZ (A) MANUEL DIAZ a su residencia. CONTESTO: No 

me acuerdo. INDAGADO: PREGUNTA 50: Diga el indagado, de 

qué forma se transportó, cómo y cuándo llegó GUILLERMO 

NOVO a su residencia. CONTESTO: No recuerdo. INDAGADO: 

PREGUNTA 51: Diga el indagado, de qué forma se 

transportó, cómo y cuándo lleg6 PEDRO CRISPIN REMON a 

su. residencia. CONTESTO: No sé, no recuerdo. INDAGADO: 

PREGUNTA 52: Diga el indagado, de qué forma se 

transportó, cómo y cuándo llegó JOSE MANUEL HURTADO 

VIVERO a su residencia. CONTESTO: En un carrito rojo. 



Sé que fue en el mes d e  

es tuvo dos veces . Después, en una 
. " - :. 
, . 

llegó con el Fiscal y la Policía, 
. ' .-- 

me preguntaron por nombre, que luego lo bajaron, .él me 
.zrB 

il 

saludó, y vi que era el que yo conozco como CHOCO. 

INDAGADO: PRE.GUNTA 53: Diga el indagado, quién es 

DANIEL SANCHEZ, explique. CONTESTO: Es un muchacho que 

. 
trabaja conmigo en el campo, que antes trabajaba en 

Migración. Él vive por allí cerca. INDAGADO: PREGUNTA 

54: Diga el indagado, quién es MIGUEL QUINTERO, 
--. 

explique. CONTESTO: Es otro que trabaja allí en el 

campo para mí'. INDAGADO: PREGUNTA 55: Diga el indagado, 
,s.,,. 
,. . 
;t;. 
-.,f quién es BENIENBENIDO QUINTERO, explique. CONTESTO: Es 

hermano de MIGUEL. También trabaja conmigo en el campo. 

INDAGADO: PREGUNTA 56: Diga el indagado, quién es 

FRANCISCA VILLARREAL, explique. CONTESTO: Ella es la 
-- 

muchacha que trabaja en mi casa. Va allá, me ayuda, me 

aguanta las locuras mías. Yo la llamo a ella MACARENA. 

INDAGADO: PREGUNTA 57: Diga el indagado, a qué se 

dedica, cuál. es su oficio, cuáles son sus ingresos. 

CONTESTO: Yo estoy retirado. Me mandan un cheque a un 

banco de Miami. Después hago un cheque aquí, de mi 

1:: cuenta en donde me hacen mi cheque de Miami a una 

cuenta mía. Aquí en Panamá, tengo arrendada la finca, a 

dos personas para que tengan sus animales allí. Uno 

tiene 2 2 2  animales y el otro tiene 40. Tengo como 150 

,hectáreas de terreno. INDAGADO: PREGUNTA 58: Diga el 



, ./-; , . 
d , . . : A  : .  .. :' - . .  . ' . , . . l .  . \, 

\ ,,<, 

indagado, si usted viaja ai exterior. De ser,;'~$i~,, *'hacia . -Y 
., \- 

7- - f ! . . . , ? q,/ I 
i ... , .' 7 F . ,  í i ,  .. , ._ 'L 8 

qué lugar viaja, con quien, cuándo y ,  i 'con::. : .  qué .' 
. -.. : 

frecuencia. CONTESTO: Sí. Yo fui en enero, febr'ero y 

!?:, 
marzo de este año viajé a Miami. Viajé con mis hijos. 

- 
viajo. con la frecuencia, como en un promedio de cada 

tres meses. Antes viajaba bastante, ahora viajo menos 

por lo de mi pie. INDAGADO: PREGUNTA 59: Diga el 

. 
indagado, cuál es la distancia de su casa a la frontera 

de Panamá Costa Rica. CONTESTO: Seis (6) kilómetros. 

INDAGADO: PREGUNTA 60: Diga el indagado, cuál es su 
- 

preparación académica, incluyendo cursos, seminarios y 

entrenamientos, y si usted tiene algún tipo de 
! j :  
g;: - experiencia en el campo militar, sobre entrenamientos, 

armamentos, explosivos. CONTESTO: Solo la de escuela. 
(7 

Ni para poner bombas fui a académia, ni para matar fue 

a academia, ni para dar candela fue a academia. Estuve 
- 

en todas las revoluciones de Fidel, allí aprendí todo. 

Maté gente, le di candela, puse bombas, estuve alzado 

en la montaña dos veces, fui teniente del ejército, 

estuve de soldado en el ejército de los Estados Unidos, 

fui Sargento de la Policía en Cuba desde marzo del 1959 

hasta noviembre de 1960, estuve con la CIA en Nicaragua 

ii que me pagaban, estuve en Guatemala, entrenándome. En 

Guatemala en 1961 y después estuve en Nicaragua. 

INDAGADO: PREGUNTA 61: Diga el indagado, si usted 

acostumbra reunirse con grupos de personas en su casa. 

.CONTESTO: Todos los días, bastante. Después de las 4:00 



de la tarde nos reunimos, tomamos 

a vender maiz, otoe, gente de 
,. ) 

,. . . '.-.L.' ,.. 

INDAGADO : PREGUNTA 62 : Diga el indagado, 'si . us~ed)riene 
. . .. . 

algún impedimento físico. CONTESTO: Sí. El de mi pie. 

~engo' diabetes, en el orine y en la sangre. INDAGADO: 

PREGUNTA 63: Diga el indagado, qué tiempo tiene usted 

residir en Panamá, y motivos de su salida de Cuba. 

CONTESTO: Tengo de estar en Panamá como desde 1984. 

Salí de Cuba el 18 de febrero de 1961. El motivo de mi 

salida de Cuba fue político, por no estar con el 

gobierno. Llegamos a Cayo Hueso el 23 de febrero de 

1961, iba en balsa por mar desde Cuba hasta Cayo Hueso. 

INDAGADO: PREGUNTA 64 : Diga el indagado, si usted tiene 

radio, celular, teléfono de tierra. En caso afirmativo, 

detalle los mismos. CONTESTO: No tengo nada de eso. 

INDAGADO: PREGUNTA 65: Diga el indagado, cuál es el 

médico de cabecera que lo atiende. CONTESTO: Mi médico 

es JOAQUÍN CASTILLO. INDAGADO: PREGUNTA 66: Diga el 

indagado si usted acostumbra alojar personas en su 

residencia. CONTESTO: No. Nunca. Ni los hijos míos 

viven conmigo. INDAGADO : PREGUNTA 67 : Diga el indagado, 

qué dimensiones tiene su residencia, tanto en la parte 

! interna como la externa. CONTESTO: la que tengo en 

donde vivía es grande, tiene cuatro cuartos grandes, 

tiene seis baños adentro y dos baños adentro. También 

anexos, cuarto de empleada, garaje a un lado y al otro. 

INDAGADO: PREGTJNTA 68: Diga el indagado, quiénes 



-/i 
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; : ....- 
16 " 

..f .,S iN , . ,  > ,: , ,. .,, N, . 'h! . ,. 
fl :-> ' : . : l . <  ' . , J  .;. .> 

residen en su residencia, s'i tiene animale~.:;.~4u~.-tk~o,, ,. ?.. . y  
r I C  

' . 4.. 

-.-7 : :. . . ,;.i i - i, 1 ( @  
1 .  i ?i 

en qué partes se compone la finca ~icuf,. , :CON?EST~": . .,. . . 9 

, '. " , . J *  .. . - .. 
'' . ..,-. c'~  , - : 

Nadie. A veces está MACARENA, que me cuidal.;.;~': .los . . o.tros' 
< : " 

'. . .J * *,: " 
, .+-.S 

muchachos que están allí. A veces se queda uno el 

sábado, a veces no tengo a nadie. Tengo muchos animales 

en mi casa, tres perros, carneros, patos, dos gatos, un 

coyote, gallinas, gallos. INDAGADO: PREGUNTA 69: Diga 

. . 
el indagado, si usted laboró en la República de Cuba, 

de ser así, diga qué labores desempeñó, cargo ocupado, 

tiempo en que laboró, e ingresos percibidos. CONTESTO: 
- 

Yo cargué sacos de azúcar y sal en un almacén, después 

le puse un bombaso al almacén en un tanque de basura y 

fit 
\t., explotó, aunque no pasó nada. Trabajé en el campo, en 
,' 

garaje de gasolina, limpié motor, trabajé en carretera 

en la Panamericana dos años, fui Sargento de la Policía 

dos anos. INDAGADO: PREGUNTA 70: Diga el indagado, si 

- 
tiene usted vehículo. De ser así, descríbalo, y desde 

cuándo lo tiene. CONTESTO: Un jeep rojo del año 1969.  

Lo tengo desde hace 6 ó 7 años. INDAGADO: PREGUNTA 71: 

Diga el indagado, si ha sido investigado y condenado 

por algún delito en la República de Panamá y en 

cualquier otro país. CONTESTO: En Panamá no. En Cuba 

I sí. En los Estados Unidos estuve preso por tomar, 

carreras de autos. INDAGADO: PREGUNTA 72: Diga el 

indagado, ocupaciones y oficios que ha tenido. 

CONTESTO: Yo trabajé en el Wakesfer Fruit Corporation 

en los Estados Unidos por seis años cargando cajas, y 
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después mane j aba camionetas . 
Nueva Jersey.. Construcción en 

construcción, el nombre no me 

trabajé en Playa Jirón, en la brigada de A&lto2506, y 
I 

despues estuve en una organización en la MRR, que era 

una organización anticastrista en . Nicaragua y la 

oficina estaba. en Miami, nos pagaban en la dirección en 

. . 

que ' estuviéramos. INDAGADO: PREGUNTA 73: Diga el 

indagado, usted en pregunta numerada 18 de esta 

diligencia, manifestó que "Yo dije que si hubieran 

traído unos. rifles con miras telescópicas lo hubieran 

matado y no estuviéramos en ,esos problemas". A quién se 

i , . ,l. refería que lo hubieran matado. CON TEST^: A Fidel 
' .  .- 

,&.. *. Castr.0. . INDAGADO ... ,.,.P-R.~,bj-t&$ 7 4 : : Diga. el indagado, 
. - -> .-.t . i" 

. .  . 7; , ' ..-.- 

usted en pregunta numerada 18 de esta diligencia, 

manifestó que "Yo dije que si hubieran traído unos 

l.--. rifles con miras telescópicas lo hubieran matado y no 

1 estuviéramos en esos problemas". A quién usted le 

manifestó esto. CONTESTÓ: Nada, a un panameño, se lo 

di j e al Fiscal Carlos Augusto Herrera . INDAGADO. 

PREGUNTA 75: Diga el indagado, si usted estuvo con LUIS 

POSADA CARRILES ( a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN 

REMON o CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN en e l  ejército en 

Cuba o en los Estados Unidos. CONTESTO: No. Yo estuve 

( en Fort Jackson, fort ~aroiina, y LUIS POSADA estaba en 

( Fort Beeny. No estuvimos juntos. INDAGADO. PREGUNTA 76: 



Diga el indag 

presente di1 

preguntado y 

ado, 

.igen 

que 

si usted dese 

.cia judicial 

considere de 

No. nada. En este estado se da por terminada la 

presente declaración, se le da lectura por todos los 

que en ella participan y se firma como constancia. 

EL FISCAL, 

LICDO. ABDIEL A. SAMUDIO C. 

EL INDAGADO, 

JOSE VALLADADES (a) PEPE EL CUBANO 

LA SECRETARIA, 

OTRO SI: DE ACUERDO AL ARTÍCULO 2125 DEL CÓDIGO 
JUDICIAL, SE HACE CONSTAR QUE EL IMPUTADO JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO SEÑALÓ QUE NO DESEA 
FIRMAR LA PRESENTE DILIGENCIA JUDICIAL. Y PARA 
COMPLEMENTAR LA' DILIGENCIA FIRMA A RUEGO LA TESTIGO QUE 
APARECE. 

EL FISCAL, &b~d-Lc. 
LCDO. ABDIEL A. SAMUDIO C. 

LA T E R G O  QUE FIRMA 
- 

ALTAMAR CORELLA 
CED. 4-286-615 

A RUEGO, MTPJiSTEFUO PUBLICO 
F J ~ U  IYiil6E~J.S.CELPEIHERCIRMRX)YaYIUL ( 

/ 1 ...& . Y concuede en lodas sus D ~ C ~ S  

SRA. OLGA'~. .- TE$IADO (SECRETARIO ti,) 
- ' .  

-- ----- - 



MINISTERIO PÚBLICO 
PIS CAL^ PRIMERA DE CIRCUITO 

DEL PRIMZR C~RCUXTO JUDICIAL DE PANAMÁ 

P,ma~ná, 9 de agosto de 200 1. 
Oficio No.4087. 

Doctor 
Abdiel Samudio 
Fiscal Primero de Circuito de Chiriquí 
con scde en la ciudad de David 
E.S.D. 

-. 
Señor Fiscal: 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 20 de esta misma 

fecha, a fm de que sea diligenciado a la mayor brevedad posible. Guarda 

relacióii con el sumario seguido a LUIS POSADA CARñlLES (a) FRANCO 

R O D ~ G U E Z  MENA y otros, por el delito de Posesión de Explosivos, Contra 

la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común, y otros. 

Argentina Barrera 
Fiscal Primera de 

Circuito 



EXHORTO No. 20 

L a  suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá, al Honorable Fiscal Primero de 
Chiriquí. - 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA por el delito de POSESIÓN DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURTDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO cOMÚN y otros, se ha dictado la siguiente 

resolución, cuyo contenido transcribimos a continuación: 
It . *,:;, , . 
:!; 

 FISCAL^ PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE P M ~ .  
Panamá, nueve (9) de agosto de, dos mil uno 
(200 1).- 

En el trámite del sumario incoado a LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 
MENA y otros, por el delito de POSESIÓN DE 
EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN y 
otros, consta de foja 6,003 a 6,009 la 
Declaración Jurada del Capitán ALEXIS 
ERNESTO MURO2 CERPA, Jefe de la Oficina de 
Coordinación Nacional y Enlace Internacional de 
la Dirección de Información e Investigación 
Policial. 

Mediante su testimonio, ALEXIS MUÑOZ 
manifestó que la organización 'relacionada con 
las "avanzadasn de los miembros de seguridad 
personal y seguridad del Estado de los distintos 
mandatarios de los países participantes en la 
Décima Cumbre Iberoamericana de Jefes de 
Estado y de Gobierno, celebrada en Panamá, 
entre el 15 y 18 de noviembre de 2,000, estuvo a 
cargo del Capitán OLMEDO MORENO. Explicó 

6 4  



que estas "avanzadas de seguridad" llegaron a 
Panamá con uno o varios meses de anticipación, 
para verificar que no existieran riesgos respecto 
a la seguridad de los Jefes de Estado y de 
Gobierno, comunicar las condiciones de 
seguridad existentes durante la visita y efectuar 
requerimientos a las autoridades del país 
respecto a cuestiones de seguridad. 

Se hace necesario en el proceso receptar la 
declaración jurada de OLMEDO MORENO. 

Mediante informe secretaria1 de esta 
misma fecha se deja establecido que fuimos 
informados por la Policía Nacional, que el 
Capitán OLMEDO MORENO se encuentra 
actualmente desempeñando sus funciones en la 
Provincia de Chiriquí. 

Por lo anterior expuesto, la suscrita Fiscal 
Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial 
de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: Requiérase la colaboración de 
la Fiscalía Primera del Circuito de Chiriquí para 
que mediante Exhorto, realicen las diligencias 
tendientes a la ubicación y comparecencia en 
declaración jurada del Capitán OLMEDO 
MORENO 

SEGUNDO: Comisiónese a la Fiscalía 
Primera del Circuito de Chiriquí para que reciba 
declaración jurada a OLMEDO MORENO, cuyo 
cuestionario correspondiente será adjuntado. 

TERCERO: En razón de que ya se ha 
comisionado, mediante anteriores Exhortos, a la 
Fiscalía Primera de Circuito de Chiriqui, para la 
práctica de diligencias dentro del sumario, 
remítase a dicho despacho la presente Comisión, 
a fm de forme parte del cuadernillo de 
Comisiones que actualmente se tramita en esa 
provincia, de acuerdo a Providencias de fecha 3 
de agosto de 2,00 1. 
FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2068, 
2 133 y concordantes del Código Judicial. 
CÚMPLASE, LA FISCAL, ARGENTINA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, EMIXSE V. SORiANO 
A.BF/~.C.*/EX~.~~O~-OO.* 

PARTE CONDUCENTE: 

l .  Que se realicen las diligencias tendientes a la ubicación y 
comparecencia del Capitán OLMEDO MORENO. 



2. Que se reciba declaración jurada a OLMEDO MORENO, 
cuyo cuestionaxio correspondiente sera adjuntado. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable 

Fiscdía Primera de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad 

de David, para que sirva diligenciar10 a la mayor brevedad 

posible, ofreciendo reciprocidad en casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los nueve (9) días del 

mes de agosto del año dos mil uno (2,OO 1). 

LA FISCAL, 

LICDA. AR 

LA SECRETARIA, / 
LICDA. EMIX ""4"-/ E . SORIANO 



PREGUNTAS PARA DECLARACI~NJURADA DE OLMEDq 
MORENO 

1. Diga el declarante, ¿cuánto tiempo de experiencia tiene?, 
¿cuál es su rango y placa?, ¿cuáles son sus funciones?, y 
¿quién es su jefe inmediato? 

'i 

2. ¿Diga el declarante si usted desempeñó funciones 
relacionadas con la seguridad de los mandatarios, con motivo 
de la celebración de la Décima Cumbre Iberoamericana de 
Jefes de Estado y de Gobierno, celebrada en nuestro país en 
el mes de noviembre del año dos mil (2,000)?. En caso 
afirmativo, ¿explique cuáles eran estas funciones?. 

3. ¿Diga con qué tiempo de antelación anibaron a Panamá las 
delegaciones de seguridad de los Estados participantes en el 
evento?. 

P. 

4. ¿Indique si en su experiencia en este tipo de eventos, los 
países que participan acostumbran enviar "avanzadas de 
seguridad"? Explique el significado del término "avanzadas de 
seguridad". 

5. ¿Qué propósitos cumplieron estas "avanzadas de seguridadn 
en Panamá? 

6 .  ¿Explique qué tipo de información se proporcionó a las 
"avanzadas de seguridadn y qué colaboración brindó la Policía 
Nacional para que éstas cumplieran sus propósitos?. 

7. ¿Explique si además de la Policía Nacional, otros estarnentos 
de seguridad colaboraron con los requerimientos efectuados 
por las "avanzadas de seguridad"? 

8. ¿Explique que medidas de seguridad se implementaron antes 
y durante el desarrollo del evento? y ¿Cuáles eran los lugares 
que cubriría el operativo de seguridad? 

9. ¿Explique si se tenía contemplado algiin operativo de 
seguridad con relación a la visita del Presidente cubano 
FIDEL CASTRO RUZ, al Paraninfo ubicado en el Campus de la 
Universidad de Panamá.? 

10. Cualquier otra pregunta que el funcionario comisionado 
considere pertinente para la investigación. 



FISCALIA PRIMERA DEL CIRCUITO DE CHIRIQUI . 
DAVID, nueve -09- de agosto del &o dos mil 
uno (2001). 

Procedente de la Fiscalía Primera del Primer Circuito 

~u'dicial de Panamá, mediante Exhorto Suplicatorio No.20 de 

09 de agosto del ano en curso, se comisiona a esta Agencia 

de instrucción para que se le reciba declaración jurada a 

el Capitán OLMEDO MORENO, quien estuvo a cargo del Centro 

de Operaciones .Conjuntas de la Cumbre Iberoamericana de 

Presidentes realizada en Panamá en el año 2,000, conforme a 

cuestionario de preguntas que se adjunta. 

Por . consiguiente, el suscrito Fiscal Primero del 

Circuito de. Chiriquí, DISPONE citar al referido Capitán 

MORENO para recibirle declaración jurada en cumplimiento de 

esta comisión. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 2064, 2068, 2128, 

2133 del Código Judicial, en concordancia con el articulo 

355 del Código Penal. 

CUMPLASE : 

EL FISCAL, */-&c. 

OLWA - OS DE TERRADO -- 



MINISTERIO PÚBLICO 
 FISCAL^ A PRIMERA DEL 
CIRCUITO DE CHIRIQUÍ . 

OFICIO No. 1183 

David ,  09 de a g o s t o  de 2001.  

Sub-Comisionado 
PEDRO BATISTA 
Jefe de l a  Z o n a ' p o l i c i a l  
D e  C h i r i q u í .  
E .  S .  M. 

-. SeAor Director: 

En c u m p l i m i e n t o  de l  E x h o r t o  S u p l i c a t o r i o  No.20, d e  
f e c h a  09  de a g o s t o  de 2 ,001 ,  p r o c e d e n t e  de l a  F i s c a l í a  
P r i m e r a  del  P r i m e r  C i r c u i t o  J u d i c i a l  de Panamá, l e  
s o l i c i t o  p o r  este medio,  n o t i f i q u e  a l  C a p i t á n  OLMEDO 
MORENO, p a r a  q u e  se p r e s e n t e  a este Despacho J u d i c i a l  a 
r e n d i r  d e c l a r a c i ó n  j u r a d a  q u e  de é l  se r e q u i e r e  d e n t r o  de 
l a s  S u m a r i a s  s e g u i d a s  a LUIS POSADA CARRILES y otros p o r  e l  
s u p u e s t o  D e l i t o  de P o s e s i ó n  de E x p l o s i v o s ,  C o n t r a  l a  
S e g u r i d a d  C o l e c t i v a  q u e  implica P e l i g r o  Común y A s o c i a c i b n  
I l i c i t a  para D e l i n q u i r ,  i n v e s t i g a c i ó n  i n i c i a d a  de of ic io ,  
e l  d í a  1 0  de a g o s t o  de 2 ,001 ,  a l a s  9 :00  a.m. 

A t e n t a m e n t e ,  

LICDO. ABDIEL A. SAMUDIO C. 
FISCA1; PRIMERO DEL CIRCUITO DE C'ñIRiQUI 
INTERINO. 



DECLARACION. JURADA RENDIDA POR: OLMEDO EFRA~N =ELNO 
CABALLERO 

En la ciudad de David, siendo las nueve de la mafíana (9:OO 

a.m.), del día de hoy, viernes diez (10) de agosto del año 

dos mil uno (2,001), este Despacho de la FISCALIA PRIMERA 

DEL CIRCUITO DE CHIRIQUI, en cumplimiento del Exhorto 

Suplicatorio No. 20 de 09 de agosto del alío en curso, 

procedente de la Fiscalía Primera del Primer Circuito 

Judicial de Panamá, se hizo comparecer al sefíor 0-0 

EFRAÍN MORENO CABALLERO, para rendir declaración jurada en 

la presente investigación que de él se requiere. Requerido 

para que identifique su persona dijo llamarse como queda 

escrito en líneas anteriores, varón, panamelío, mayor de 

edad, cedulado 4-147-642, estado civil casado, cursó 

estudios universitarios en el último cuatrimestre, 

residente en calle cuarta, David, Provincia de Chiriqui, 

localizable en el teléfono 775-7810 y 774-2244, de 

profesión oficial de la Policía Nacional, cargo Capitán, 

posición No. 6108. Seguidamente es formalmente juramentado 

por el SEÑOR FISCAL, ofreció decir la verdad en todo cuanto 

sepa y se le pregunte, previa lectura del articulo 355 del 

Código Penal. Seguidamente es interrogado de la siguiente 

manera: PREGUNTADO: 1. Diga el declarante, ¿cuánto tiempo 

de experiencia tiene? ¿cuál es su rango y placa?, ¿cuáles 

son sus funciones?, y ¿quién es su jefe inmediato?. 

CONTESTO: Diecisiete años, laborando en la Policia 

Nacional. Actualmente soy Capitán de la Policia Nacional, 

con placa 6108. las funciones que realizo actualmente son 

la de encargado del D.I. 1. P. de Chiriqui. Mi jefe inmediato 

- / ~ 3 -  6wz 



es e l  Comis ionado  LUIS GONZÁLEZ. PREGUNTADO: 2 .  Diga e l  

d e c l a r a n t e  s i  u s t e d  desempeñó f u n c i o n e s  r e l a c i o n a d a s  c o n  l a  

s e g u r i d a d  . d e  l o s  m a n d a t a r i o s ,  c o n  m o t i v o  d e  l a  c e l e b r a c i ó n  

de l a  D é c i m a  Cumbre I b e r o a m e r i c a n a .  de Jefes de E s t a d o  y de 

G o b i e r n o ,  c e l e b r a d a  e n  n u e s t r o  p a í s  e n  e l  m e s  d e  n o v i e m b r e  

d e l  afio dos m i l  ( 2 , 0 0 0 ) .  En c a s o  a f i r m a t i v o ,  ¿ e x p l i q u e  

c u á l e s  e r a n  estas f u n c i o n e s ? .  CONTESTÓ: S í .  Yo fo rmaba  

p a r t e  de . l a  p l a n a  mayor e n  e l  c e n t r o  de o p e r a c i o n e s  

c o n j u n t a s  de l  e v e n t o  de l a  cumbre y e s t á b a m o s  u b i c a d o s  e n  

e l  ed i f i c i o  E v e r g r e e n ,  e n  l a  par te  p o s t e r i o r  de l  C e n t r o  de 

C o n v e n c i o n e s  A t l a p a .  L a s  f u n c i o n e s  c o n s i s t í a n  e n  p r o c e s a r  

i n f o r m a c i ó n  d e l  d e s a r r o l l o  del  e v e n t o  e n  c u a n t o  a s e g u r i d a d  

de l o s  m a n d a t a r i o s  y de t o d a s  l a s  d e l e g a c i o n e s  

p a r t i c i p a n t e s .  E s t a s  i n c l u í a n  e l  d i a r i o  de n o v e d a d e s  

d u r a n t e  e l  e v e n t o ,  y l a s  c o o r d i n a c i o n e s  sobre el  m i s m o .  

PREGUNTADO: 3 .  ¿Diga  c o n  q u é  t i e m p o  d e  a n t e l a c i ó n  a r r i b a r o n  

a Panama l a s  d e l e g a c i o n e s  de s e g u r i d a d  d e  l o s  E s t a d o s  

p a r t i c i p a n t e s  e n  e l  e v e n t o ? .  CON TEST^: E s o  era r e l a t i v o .  

A l g u n a s  a r r i b a b a n  u n a s  semanas  a n t e s ,  o d í a s  a n t e s ,  y 

c o o r d i n a b a n  c o n  l a s  a u t o r i d a d e s  panamefías s o b r e  los  

d i ~ p o s i t i v o s  d e  s e g u r i d a d  c o n  e l  e v e n t o  y s u s  r e s p e c t i v a s  

embajadas. S i e m p r e  q u e  se d a  este t i p o  d e  e v e n t o s  l o s  

p a í s e s  p a r t i c i p a n t e s  e n v í a n  s u s  a v a n z a d a s .  PREGUNTADO: 4 .  

¿ I n d i q u e  s i  e n  s u  e x p e r i e n c i a  e n  este t i p o  d e  e v e n t o s ,  l o s  

países q u e  p a r t i c i p a n  a c o s t u m b r a n  e n v i a r  " a v a n z a d a s  d e  

s e g u r i d a d ? "  E x p l i q u e  e l  s i g n i f i c a d o  de l  t é r m i n o  " a v a n z a d a s  

de s e g u r i d a d " .  CONTESTÓ: Como d i j e  a n t e r i o r m e n t e ,  s o n  

e q u i p o  d e  t r a b a j o  d e  s e g u r i d a d  q u e  s o n  los  e n c a r g a d o s  d e  

v e r i f i c a r  q u e  e l  d i s p o s i t i v o  de s e g u r i d a d  q u e  p r e s e n t a  e l  

- /*?-6 u 



pais anfitrión reúne los requisitos de seguridad que 

necesitan para su delegación, para el PMI, es decir 

Personaje Muy Importante. PREGUNTADO: 5. ¿Qué propósitos 

cumplieron estas "avanzadas de seguridada en Panamá?. 

CONTESTÓ: La situación actual del país, hacer un 

reconocimiento a los hoteles, los distintos lugares y 

recorridos en donde se presentarían sus delegaciones, 

principalmente sus mandatarios, intercambio de información 

de inteligencia sobre personas contrarias que puedan 

representar un riesgo de seguridad para los participantes 

del evento, en especial para sus respectivos países. 

PREGUNTADO: 6. ¿Explique qué tipo, de información se 

proporcionó' a las "avanzadas de seguridad" y qub 

colaboración brindó la Policía Nacional para que éstas 

cumplieran sus propósitos?. CONTESTÓ: Más que nada ellos 

nos hicieron requerimientos en cuanto a lo que eran la 

seguridad de las rutas del aeropuerto al hotel, del hotel 

al lugar del evento, y a los distintos lugares que iban a 

visitar las delegaciones y los mandatarios de carácter 

oficial. PREGUNTADO: 7. ¿Explique si además de la Policía 

Nacional, otros estamentos de seguridad colaboraron con los 

requerimientos efectuados por las 'avanzadas de 

seguridad?". CONTESTÓ; Entiendo que sí. Estuvo el Servicio 

Marítimo Nacional, el Servicio Aéreo Nacional (SAN), 

Policía Técnica Judicial (PTJ) , Sistema de Protección 

Institucional (SPI) , Bomberos, Sistema Nacional de 

Protección Civil (SINAPROC), Cruz Roja PanameAa y la 

Policía Nacional. PREGUNTADO: 8. ¿Explique qué medidas de 

seguridad se implementaron antes y el desarrollo 



del evento? Y ¿Cuáles eran los lugares que cubriría el 

operativo de seguridad?. CON TEST^: Operativo de seguridad 

en el aeropuerto Internacional de Tocumen, Corredor Sur, 

Hotel Caesar Park, edificio Ever Geen, y las avenidas 

aledañas al Centro de Convenciones ATLAPA, y otras visitas 

oficiales. PREGUNTADO: 9. ¿Explique si se tenía contemplado 

algún operativo de seguridad con relación a la visita del 

Presidente cubano FIDEL CASTRO RUZ (sic), al Paraninfo 

ubicado en el Campus de la Universidad de Panam63. 

CONTESTÓ: NO, porque eso fue un evento no oficial. 

- PREGUNTADO: 10. ¿Las autoridades y los funcionarios de 

enlace y los de avanzada de los países participantes en la 

Décima Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de 

Gobierno, enviaron algún tipo de alerta sobre personas de 

riesgo para la seguridad de determinados mandatarios o 

delegaciones? CON TEST^: La información de este tipo se 

manejb a otros niveles. PREGUNTADO: 11. ¿Diga el declarante 

si desea decir, modificar o enmendar algo en la presente 

declaración que no se le haya preguntado de conformidad al 

articulo 2141 del Código Judicial? CONTESTO: No. En este 

es'tado es finalizada la presente diligencia la que leida y 

encontrada.correcta será firmada por los que en ella han 

intervenido. / 

EL FISCAL, 

DECLARANTE, 

SECRETARIA, 
OLüA A&#WDOS DE TERRADO 

I 

c _ c c -  
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. . Abdicl Szimudio 
Fiscal Pritncro de Circuito de Chi~irluí 
w n  sede cn la ciudad de S.lavid . 

E.S.D. 

.. - Scfior Fiscal: 

n jirnlo LZ La. presmlri: rariito a trstcd e1 E)(I.iI)K'j'C) Nn. 20 de esta msma 

I.kcl~a, a fin cico .yiir sea di1igcncisdo :.i la nlapor brevedad posibie. Guarda 

rckiciijn con cl sunim!o seguido ii J.,TnS POSADA C f i a G S  (ti) E;w,NCCJ 

RODRÍC~~JEI. MENA p ot~os, por cl drliiii de PoresiGnde Expl«sil;os, Contra 

'Iti Seguridad CoIect:~*a que 1157plica Pdigo Comh. y u:ros. 



FISCAL& PRIMERA DE CIRCUITO DEL PIUMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judiaial de Panana&, al Honorable Fiscal Primero de 
Chiriquí.- 

Que en el procesQ incoado a LUIS POSADA CAFüULES (a) 

FRANCO RODRIGU~Z MENA por el delito de P O S E S ~ ~ N  DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMÜN y otros, se ha dictado la siguiente 

resolución, cuyo contenido transcribim.os a continuación: 

" F I B C A L ~  PFWUCRA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PAIOAU. 
PnnamA, nucvc (9) de! agosto dc dos mil uno 
(200 í).- 

En el l.rtimil,e dcl sumaria inccado a J.UIS 
POSADA CARRILES (a) FlMNCO KO DRfGCi EL 
MENA y otroa, por el dclito de  POSES^^^' DE 
EXPl,OSIVOS, CONTFU LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE IhrlPLICA PELIGRO COMÚN y 
otros, consta de foja 6,003 a 6,000 la 
Dcclaracidn Jurada del Capitán -4LEXTS 
ERNESTO 11UflOZ CZRPA, Jcfc de la Oficina de 
Coordinación Nacional y Enlace Internacional de 
la Dirección dc Informacion e Invcstigarifin 
Policial, 

h4edian.t~ su teslimonio, ALEXIS h1UfiOL 
m~nifest15 que la organizacian relacionada con 
los "u\;mzadasn de los miembros de ~c.yuridnd 
r.lcrsonal y scgutidad dcl Estado dc los distintos 
mandatarios de los palscs parucipanws en la 
N c i m a  Cumbre Iberoamericana de Jefes dc 
Estada y de Gobierno, cclcbrada cn I'anamrí, 
entrc cl 15 y 18 de noviembre de 2,000, estuvo a 

- - - -  
cargo del CapitAn OLMEDO hlQREfjO, Explicó f -  



quc cstas Y n v a n ~ ~ d a ~  dc ~eguridad" iicgaron a 
Panamá con uno o vanos mcses de anticipacidzi, 
para verificar que no existieran riesgos respecto 
a la seguridad de los Jefes de: b;stado y de 
Gobicrnc), comunicar Iris condiciones dc 
seguridad cxistcn tes durante la visita y ekcru ar 
requerimientos a las autoridades de1 país 
respecto a cues~iunes de seguridad. 

Se hace necesario en el proceso rtccptar la 
decliuacion jurada de OIJMEDO MORENO, 

~ c d i a k t t  informe secrcbrial de esta 
misma fecha se deja esbblecido que fuimos 
informados por la Policio Nacional, que cl 
Capitan OLMEDO MORENO se encuentra 
actualmcntc desempeñando sus funcionce, en La 
Provincia dc Chiriqui. 

Por lo anterior expuesto, la siisc.:fi.ta Fiscal 
Prirncrn dc Circuito del Primer Circuit.0 Judicial 
de Panamá,  D1SPONE: 

PRIMERO: Kcqu i & ~ n i ~ e  la colnboración dc 
la Fiscdia Primera del Circuito de Chiriqui para 
y ue mediante Exhorto, realicen las diligencias 
t.cndientea o la ubicación y compnrectncia cn 
declaración jurada del Capitan OLMEDO 
MORENO 

SECUNDO: Comisiónese a la P i s d í a  
Primera del Circuito de Chuiqul para que reciba 
declaracibn jurada a OLMEUO MORENO, cuyo 
cuestionario correspondiente S C T ~  adjuntado. 

TERCERO: Bn rwAn de quc ya se ha 
comisionado, mediantc anttriorcs Exhortas, a h 
l~iucalia Primera de Circuito de Chíriquí, para la 
prActica dc diligencias dentro del sumario, 
remítrise a dicho dcspachv la prescnre Comisjon, 
a f;ln de forme parte dcl cusdemiuo de 
Co?.&iaioncs que actualmcntt: se tramita en esa 
provincia, de acuerdo a Providencias de fecha 3 
rie agosto dc 2 ,O0 l.. 
PNDAMENTO U-E DERECHO: Articulas 2008, 
2 133 y concordantcs del CódLgo Judicial, 
C C ' M P I ~ A S ~ ,  LA FISCAL, ARGENTINA BARRELW 
FLORES LA SECRE.TAPJA, EMIXSE V. SURJAN0 
A B F ] ~ . ~ . ~ E X ~ . ~ ~ Q ~ - L ) O . ~  

PARTE CONDUCENTE: 

1. Que se redicen las diligencias tendientes a la ubicación y 
.+: comparecencia del Capitán OLMEDO MORENO., J' 



S. Que se reciba declwaci6n jurada a OLMEDO MORENO, 
cuyo cuestionario correspondiente será adjuntado. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable 

' Fiscalía Primera de Circuito de Ch.iriqui, cor, sede en la ciudad 

de David, para qce sirva diligenciar10 a la mayor brevedad 

posible, ofreciendo reciprocidad en casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los nueve (9) días del 

mes de agosto del año dos mil uno (2,001.). 

CUMFLASE, 

LA FISCAL, 

LICDA. ARGENTINA BARR.EM FLORES\ 
0 

LA SECRETARIA: /' 
LICDA. 

. ..N 



PREGUNTAS PARA DEUCX&N JiDUDA DE= OJLMEm 
MUXEhT(0 

1. Diga el. declarante, ¿cuánto tiempo de experiencia tiene?, 
¿cual es su rango y placa?, jcuáles san sus funciones?, y 
¿quién es su jefe inmediato? 

2 ; ¿Diga el declarante si usted desempeñ6 funciones 
relacionadas con la seguridad de los mandatarios, con nlotivo 
de la celebración de la DScima Cumbre Iberoamericana de 
Jefes de Estado y de Gobierno, celebrada en nuestro país en 
el mes de noviembre del año dos mil (2,000)?. En caso 

¿explique cuales eran estas funciones?. 

3. ¿Diga con qué tiempo de antelación arribaron a Panamá las 
delegaciones de seguridad de !os Estados participantes en el 
evento?. 

4. ¿indique si en su experiencia en este tipo de eventos, Los 
paises que participan acostumbran enviar "avanzadas de 
seguridad"? Explique el significado del término "avanzadas de 
seguridad", 

5. ¿Qué propósitos cumplieron eatas 'avanzadas de seguridad" 
en P ~ a m á ?  

6. ¿Explique que tipo de información se proporcionó a las 
"avanzadas de seguridad" y que colaboración b h d 6  la Policía 
Il'acio~zal paí-a que éstas cumplieran sus propósitos?. 

7. ¿Explique si además de la Policía Nacional, otros estamentos 
de seguridad colaboraron con los requerimientos efectuados 
por ].as "avanzadas de seguridad"? 

8. ¿Explique qué medidas de seguridad se impSerfientaron antes 
y durante el desarrollo del evento? y iCudes eran los lugares 
que cubríria el operativo de seguridad? 

9. ¿Explique si se tenia contemplado algún operativo de 
seguridad con relación a la visita del Presidente cubano 
FTDEL CASTRO RUZ, al Paraninfo ubicado en el Campus de la 
Universidad de Panamá.? 

l,i,, 
,. ,,, 

, 1.0. Cualquier otra pregunta que el funcionario comisionado 
.'lJ considere pertinente para la investigación. 
,;- . ,.>-. , ... -- . - ;  ..? . .- - , .  , . .  .. 



: Panamá, 3 de agosto de 200 1. 
Oficio No. 3963. 

I '  

Licenciado 
Abdiel Samudio 
Fiscal Primero de Circuito de Churqui 
con sede en la ciudad de David 
E.S.D. 

Señor Fiscal: 

Adjunto a la presente remito a usted el EXHORTO No. 18 de esta misma 

fecha, a fin de que se sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, y que 

guarda relación con el sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA y otros, por el delito de ~ o s + n  de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

otros. 

Atentamente, 

Fiscal Primera de Circuito del 
Circuito Judicial de Pan 

ABF/-~ap-/Exp.3707-00. 



I 
FISCAL~A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 

CIRCUITO JUDICIAL DE PAN- 

EXHORTO No. 18 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamzí, al Honorable Fiscal Primero de Chxiquí.- 

Que en el proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

ROD~GUEZ MENA por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTíVA QUE JME'LICA PELIGRO 

COM~JN y otros, se  ha dictado la siguiente resolución, cuyo contenido 

transcribimos a continuación: 

l;i 
ir a~~~~~~ PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 

CIRCWTO JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, tres (3) 
de agosto de dos mil uno (200 1).- 

En el trámite del proceso incoado a LUIS POSADA 
C-S (a) FRANCO ROD~GUEZ MENA y otros, 
por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA 
LA SEGURJDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 
COMÚN y otros, vemos que surge la necesidad de recibirle 
declaración jurada a FRANCISCA VILLARREAL (a) 
"MACARENAi', DANIEL SÁNCHEZ, MIGUEL 
QUíNTERO y BIEMBENIDO QUINTERO, todos 
empleados del imputado JOSÉ VAUADARES (a) PEPE 
EL CUBANO. 

Por lo anterior expuesto, la suscrita Fiscal Primera 
de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 
DISPONE: 
PRAERO: Recíbase declaración juraáa a FRANCISCA 
VILLARREAL (a) f i ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ 3 s ,  DANIEL SANCHEZ, 
MIGUEL QTJINIERO y BIENBENIDO QUINTERO, cuyo 
cuestionario correspondiente será adjuntado. 
SEGUNDO: Realícense las diligencias tendientes a la 
ubicación y comparecencia de las personas cuya 
declaración jurada se requiere. 
TERCERO: Por razón de que las personas cuya declaración 
jurada se requiere, residen en la Provincia de Chiriquí, 
lugar fuera de la circunscripción de este despacho, 
comisiónese mediante exhorto a la Fiscalía Primera & 



Circuito de Chiriqui, para qiit lleve a cabo la 'diligencia . I 

dispuesta. 
FUND -0: Artículos 2064, 2068, 

. 2128, 2133 y concordantes del Código Judicial y 355 del 
Código Penal. 
cÚMPLAsE, LA FISCAL, ARGJWJJNA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, E n S E  V. SORIANO 
~BF/cap/Exp.370740." 

PARTE CONDUCENTE: 

l. Que se reciba declaración jurada a FltANCISCA VILLARREAL (a) 

"MACARENA", DANEL sÁNCHEZ, MIGUEL QUINTERO y 

BlENBENIDO QUINTERO, cuyo cuestionario correspondiente será 

2. Que se realícense las diligencias tendientes a la ubicación y comparecencia 

de las personas cuya declaración jurada se requiere. 

Por lo tanto se libra el presente Exhorto a la Honorable Fiscalía 

Pritnera de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad de David, para que 

sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, ofreciendo reciprocidad en 

casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panamá a los tres (3) días del mes de agosto del / 
año dos mil uno (2,OO 1). / 
C ~ L A S E ,  

LA FISCAL, 

ARGENTINA BARRERA FLORES 

LA SECRETARIA, 



PREGUNTAS PARA DECLARACI~N JURADA DE DAMZEL 
S.NCH%Z 

1. Diga el declarante, ¿a qué se dedica, cuanto tiempo tiene 
de laborar en dicho lugar, cuáles son sus funciones, 
cuáles son sus ingresos percibidos y quién es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga e l  declarante, desde cuándo, cómo y de dónde conoce 
usted a JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con él algún vínculo de amistad, enemistad o el 
parentesco familiar? 

3. Diga el declarante, si usted conoce a los señores de origen 
cubano que acudieron a la residencia de J O S ~  
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del año 
2000, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO ROD~GUEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D ~ A Z ,  GUILLERMO 
NOVO, PEDRO CMSP~N REMON, el de origen panameño 
JOS& MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
él aigiin vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

4. Diga el declarante, si usted conoce a ROBEF?TO 
CARRILLO, CÉSAR ANDRÉs MATAMOROS C H A C ~ N  y 
RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA? En caso dirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
él algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
farnili ar? 

5. Diga el declarante, si vio usted en la residencia de JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros titulados 
"LOS CAMINOS DEL GUERRERO" por 'LUIS POSADA 
CARRILES" y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en diligencia de 
allanamiento, el día 24 de abril de 2001. ¿Conoce usted 
quién los llevó a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residencia de 
JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO el día 24 de 
abril de 2001, se ocupó un pequeño recipiente de metal 



4 

- , , 
color gris, cuyo contenido es un polvo gris, ubicadó en un 

1 aparador que está en la terraza. ¿Con que propósitos se 
tenía esta sustancia, quién la adquirió? I 

) l  I 

7. LA qué se. dedica JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO? 

8. Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DfAZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N REMÓN y' JOSE 
MANUEL HUWADO VIVERO? 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 
(a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR J I M E ~ Z  (a) 
MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN 
REMÓN y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

10. Detalle, ¿qué hicieron LUIS POSADA CARRILES (a) 
FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 
MANUEL DM, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 
REMÓN y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de' JOS$ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

11. En la referida residencia de JOS$ VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor tamaño, en 
una habitación que sirve de depósito, se encontró, entre 
otros utensilios, "un rolio de estaño, un cautíl, batena 
KODAK de 9 voltios y dos batenas Duraceli de 1.5 voltios, 
un probador de comente y un cable de color blanco de 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo lo que 
constituye elementos que son utilizados para la confección 
de artefactos explosivos, los que son ocupados para efectos 
de la investigación". ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR 
J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
cRISP~N REMÓN y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

12. En la referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril de 2001, en la residencia de JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, se ubicaron dos 
tarjetas de "Apartotel L a  Perla y S e ~ c i o  de Taxi 27". ¿A 



> l 

quién pertenece dicha tarjeta? ~ C ó r n o  y cuándo llegó a tai 
lugar? ! 

13. Diga el declarante, ¿Cuántas veces ha visitado LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, 

-4: 

:,'T* J 
GASPAR JIM$NEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, 

Il!, u* PEDRO CRISPÍN REMÓN, C ~ S A R  ANDRÉS MATAMOROS 
CHACON, ROBERTO CARRILLO, RAUL RODMGUEZ 
HAMOUZOVA y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

14. ¿Diga el declarante, qué tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, 
GASPAR JIMRNEZ (a) MANUEL DfAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMÓN, al momento e n  que fueron a la 

. residencia de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

15. Diga el declarante, ¿quiénes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ'MENA, 
GASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMÓN, y quién o quiénes lo sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, que 
conducía JOS$ MANUEL HURTADO VIVERO?. 

16. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? <JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con esta empresa? De ser así, qué 
tipo de relación es la que tiene? 

17. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 
que nos  ocupan. 
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PREGUNTAS PARA DECLARACI~N JURADA DE'! 
BIEM3ErnO QUXNTERO 1 

1. Diga el declarante, &a qué se dedica, cuanto tiempo, tiene 
de laborar en dicho lugar, cuáles son sus funciones, 

. cuides son sus ingresos percibidos y quién es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga el declarante, desde cuándo, cómo y de dónde conoce 
usted a JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con él algún vínculo de amistad, enemistad o el 
parentesco fafniliar? 

Diga el declarante, si usted conoce a los señores de origen 
cubano que acudieron a la residencia de JOSÉ 
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del año 
2000, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRfGuEZ 
MENA, GASPAR JIM&NEZ (a) MANUEL DhZ, GUILLERMO 
NOVO, PEDRO CRISP~N REMÓN, el de origen panameño 
JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
61 algún vínculo de amistad, enemistad o el 

I 
familiar? 

4. Diga el declarante, si usted conoce a ROBEWO 
CARRILLO, CESAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN y 
RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA? En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
él algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

5. Diga el declarante, si vio usted en la residencia de JOSG 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros tituiados 
"LOS CAMINOS DEL GUERRERO" por "LUIS POSADA 
CARRILES" y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en diligencia de 
allanamiento, el día 24 de abril de 2001. ¿Conoce usted 
quién los ilevó a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residencia de 
JoS& VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO el día 24 de 
abril de 2001, se ocupó un pequeño recipiente de metal 



I 

color gris, cuyo contenido es un polvo gris, ubicado'en un 
aparador que está en la terraza. ¿Con qué propósitos se 

1 
tenía esta sustancia, quién la adquirió? 

l 

7. ¿A qué se dedica J O S ~  VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO? 

8. Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL /DW, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N R E M ~ N  y, ,  JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVERO? 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 
(a) FRANCO RODMGUEZ MENA, GASPAR J I M B ~ Z  (a) 
MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 
REMON y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

1 
10. Detalle, ¿qué hicieron LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 
! t' ;$ '\ 

-9) MANUEL DÍAz, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPÍN 
R E M ~ N  y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

1 1. En la referida residencia de J O S ~  VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor tamaño, en 
una habitación que sirve de depósito, se encontró,' entre 
otros utensilios, "un rolio de estaño, un cautii, batería 
KODAK de 9 voltios y dos baterías Duracell de 1.5 voltios, 
un probador de comente y un cable de color blanco de 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo lo que 
constituye elementos que son utilizados para la confección 
de artefactos explosivos, los que son ocupados para efectos 
de la investigación". ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

i' i,J g,b JIM~NEZ (a) MANUEL D~AZ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO 
CNSP~N R E M ~ N  y JOSe MANUEL HURTADO VIVERO? 

12. En la referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril de 2001, en la residencia de JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, se ubicaron dos 
tarjetas de "Apartotel La Perla y Servicio de Taxi 27". ¿A 



.:j , 

quién pertenece dicha tarjeta? ~ C ó r n o  y cuándo lleg1ó a tai 
lugar? l 

13. Diga el declarante, ¿Cuántas veces ha visitado, LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODF~~GUEZ MENA, 

5,;; 
;t $11 GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D ~ Z ,  GUILLERMO NOVO, 
4S, PEDRO CRISPÍN REMÓN, cÉsAR ANDFKÉS MATAMOROS 

CHACÓN, ROBERTO CARRILLO, RAUL RODIÚGUEZ 
HAMOUZOVA y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

14. ¿Diga el declarante, qué tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO R O D ~ G U E Z  MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMÓN, al momento en que fueron a l a  
residencia de JOS$ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

15. Diga .el declarante, ¿quiénes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO R O D ~ G U E Z  MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D h Z ,  GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMÓN, y quién o quiénes lo sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, que 
conducía JOS$ MANUEL HURTADO VIVERO?. 

1 

" ,  

16. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? CJOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con es ta  empresa? De ser así, que 
tipo de relación es la  que tiene? 

17. Cualquier otra pregunta pertinente a las  investigaciones 
que  nos ocupan. 
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1. Diga el declarante, ¿a qué se dedica, cuanto tiempo tiene 
de laborar en dicho lugar, cuáles son sus funciones, 

L:? .<*, l 
irt" 

. cuáles son sus ingresos percibidos y quién es su, jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga el declarante, desde cuándo, cómo y de dónde conoce 
usted a J O S ~  VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con él algún vínculo de amistad, enemistad o el 
parentesco familiar? I 

3. Diga el declarante, si usted conoce a los señores de origen 
cubano que acudieron a la residencia de J O S ~  
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, - 

para, aproximadamente, el mes de noviembre del año 
2000, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ,  GUILLERMO 
NOVO, PEDRO CRISP~N REMÓN, el de origen panameño 

1 

I s .  

C.<' 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso afínnativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
él algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

4. Diga el declarante, si usted conoce a ROBEFUO 
CARRILLO, cÉsAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN y 
RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA? En caso af,,h.ivo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
e1  algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

5. Diga el declarante, si vio usted en la residencia de J O S ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros titulados 
"LOS CAMINOS DEL GUERREROn por "LUIS POSADA 
CARRILESn y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 

i - 3  
encontrados en su residencia, en diligencia1 de 

;$! 
LJ allanamiento, el día 24 de abril de 2001. ¿Conoce usted 

quién los llevó a dicho lugar3 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residencia de 
JO@ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO el día 24 de 
abril de 2001, se ocupó un pequeño recipiente de metal 



color gris, cuyo contenido es un polvo gris, ubicado en un 
aparador que está en la terraza. ¿Con qué propósitos se 
tenía esta sustancia, quién la adquirió? 

7. ¿A qué se dedica JOSB VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO? 

IJi; 
2' 

8. Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODNGUEZ 
MENA, GASPAR J I M ~ N E z  (a) MANUEL 'D~AZ,  
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N REMÓN y .  JOSÉ 
MANUEL HUñT'ADO VIVERO? 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 
, estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 

(a) FRANCO RODWGUEZ MENA, GASPAR J I M ~ N E Z  (a) 
MANUEL D h Z ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO C ~ S P ~ N  
REMÓN y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

10. Detalle, ¿qué hicieron LUIS POSADA CARFULES (a) 
FRANCO RODNGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (a) 

, I. 
! I , l ,  . ,,l.! MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 

L* REMON y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de J O S ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

11. En la referida residencia de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor tamaño, en 
una habitación que sirve de depósito, se encontró, entre 
otros utensilios, k n  roilo de estaño, un cautíl, batería 
KODAK de 9 voltios y dos baterías Duracell de 1.5 voltios, 
un probador de corriente y un cable de color blanco de- - 

aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo lo que 
constituye elementos que son utilizados para la confección 
de artefactos explosivos, los que son ocupados para efectos 
de la investigación". ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODNGUEZ MENA, GASPAR 
JIMENEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
CRISPIN R E M ~ N  y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO? 

12. En la referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril de 2001, en la residencia de JOS$ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, se ubicaron 'dos 
tarjetas de "Apartotel La Perla y S e ~ c i o  de Taxi 27": ¿A 



13. Diga el declarante, ¿Cuántas vec 
POSADA CARRILES (a) FRANCO 

!F .\ 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ, 
u1 PEDRO CWSP~N R E M ~ N ,  cÉsAR AN 

CHACON, ROBERTO CARRILLO, RAUL i RODWGUEZ 
HAMOUZOVA y J o S ~  MANUEL HURTADO 

14. ¿Diga el declarante, qué tipo de 
POSADA CARRILES (a) FRANCO 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 
PEDRO CRISP~N REMÓN, al 
residencia de JOSE 

15. Diga el declarante, 
LUIS POSADA 
GASPAR 

.,S 

ingresaron al vehículo Mitsubishi Lancer, color 
:: Jl,fd l 
' ; ib~*  

conducía J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO?. 
I , 

16. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? : - 'CJOS~ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguda otra 
persona tiene relación con esta empresa? De ser &, qué 

,& 1 
tipo de relación es la que tiene? 4 , i 

17. cualquier otra pregunta pertinente a las investig&ones 
;ii : que nos ocupan. 
" i 

I 



PREGUNTAS PARA D E C W C I O N  JURADA DE F 
V . R W  

44 ' 
1. Diga la declarante, La qué se dedica, cuanto tiempo tiene 

de laborar en dicho lugar, cuáies son sus fuxfkones, 
. l',, 

a l >  .;: 
11.' -- 

N Y-,, . cuáles son sus ingresos percibidos y quién es su,ljefe o 
'r i, 

patrono inmediato? -[ : 11 
* 1 

11 
2. Diga la declarante, desde cuándo, cómo y de dóndekonoce 

usted a J O S ~  VALLADARES (a] PEPE EL CUBANC$\ y si le 
une con él algún vínculo de amistad, enemistad o el 
parentesco familiar? 

3. Diga la declarante, si usted conoce a los señores c& 
cubano que acudieron a la residencia de! 
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la fínc 
para, aproximadamente, el mes de noviembre 
2000, LUIS POSADA CARFULES (3 FRANCO R O D ~ E Z  
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DfAZ; GUIL ERMO 
NOVO, PEDRO CRISPfN REMON, el de origen pdkmefio 
J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso d a t i v o ,  
 desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le $$e con 
él algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 

I 

familiar? ,+ 1 1  

4. Diga la declarante, si usted conoce a RO~ERTO 
CARRILLO, CESAR A N D R ~ S  MATAMOROS C M ~ Ó N  y 
RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA? En caso abi;0ativo, l l  

¿desde cuándo, cómo y de donde lo conoce, y si le une con 
él algún vínculo de amistad, enemistad o el par6htesco l i j  < 

familiar? ! 
I 

5. Diga la declarante, si vio usted en la residencia ~ + $ J o s ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros titulados 
"LOS CAMINOS DEL GUERRERO" por 'LUIS $SADA 
CARFULES" y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE Q ~ E  YO 

0, ' 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales "fueron 

ll t i  .t. .S> 

encontrados en su residencia, en dili8en¿$b de 
A!,: allanamiento, el día 24 de abril de 200 1. C~onoce'\ k t e d  

quien los llevó a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la reside& de . 

JOS$ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO el díad24 de 
abril de 2001, se ocupó un pequeño recipiente d{jmetal 



1 i . .. . , . . 
. ,  : 

P ,  

2 

color gris, cuyo contenido es un po 
aparador que está en la. terraza. 
tenía esta sustancia, quién la ad 

7. ¿A qué se dedica J O S ~  VALLADARES (a) P 
,.f.l..' 

CUBANO? ., 1 . 1  i¡,;<:?,, $l..! 
,:,!,!ij! 
YI:" 

1 8 1' ; 

8. Especifique, en qué residencia y qué parte de la'misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR JIMRNEZ (a) MANUEL WD~AZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N ' R E M ~ N  Y! J O S ~  
MANUEL HURTADO VIVERO? 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y quév tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 
(a) FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (a) 
MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN 
REMÓN y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO? i 

c 3 '  

I 
1 1  

10. Detalle, ¿qué hicieron LUIS POSADA CARRIL~S (a) 
FRANCO RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMR@Z (a) 
MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CIZISPIN 
R E M ~ N  y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, du-te el 
tiempo en que permanecieron en la residencia ~$IOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? - 

11. En la referida residencia de JOSÉ VALLADARES (a): PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor tam&o, en 
una habitación que sirve de depósito, se encontrótlentre 
otros utensilios, 'un rollo de estaño, un cautíl, %atería 
KODAK de 9 voltios y dos baterías Duracell de 1.5'$Altios, 
un probador de coniente y un cable de color bla&o de 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo ;f0 que 
constituye elementos que son utilizados para la confección 

' 84 
de artefactos explosivos, los que son ocupados paraefectos 
de la investigación".  qué distancia existe en&=/ esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS P~SADA 
CARRILES (a) FRANCO RODHGUEZ.~ MENA, GASPAR 

!lvl,,. 
J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 

${, CRISPIN REMÓN y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO? 
! y; 

12. En la referida diligencia de allanamiento, realizadi :el día 
24 de abril de 2001, en la residencia ~~ ."Jos$  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, se ubicar& dos 
tarjetas de 'Apartotel La Perla y Servicio de Taxi 27". &A 

,!' ' "i 
./ I 
.< 1 ' 



quién pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo 11 
lugar? 0 ,  1 

I ' iii 
13. Diga la declarante,  cuántas veces ha visitado: LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ$ ENA, 

$-A 
GASPAR JIMBNEZ (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO[' OVO, 

I; 11) ... 
R 

- PEDRO CRISP~N REMÓN, CÉSAR ANDRÉs MATA~~OROS 
CHACON, ROBERTO CARRILLO, RAUL R O D ~ G U E Z  
HAMOUZOVA y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVEROS: 

,) Iif 
: j  l j  

14.  diga la declarante, qué tipo de equipajes tenía$/ LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ ?MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMOINOVO, 
PEDRO CRISP~N R E M ~ N ,  al momento en que fue{& h k a la 
residencia de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

: z  t\ 1 
15. Diga la declarante, ¿quiénes manipulaban los equipajes de 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR~GUEZ~MENA, 
GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO:~OVO, 
PEDRO CRISP~N R E M ~ N ,  y quién o quiénes lo saca.& y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi L k e r ,  color rojb, que 
conducía JOS* MANUEL HURTADO VIVERO?. 

16. Diga la declarante, ¿a quién pertenece el teléfono 
'626-9403-3 

I 
17. Diga la declarante, ¿quién adquirió el referido tevfono 

celular? f /  
B 4 
' !  

18. Diga la declarante, si usted prestó dicho teléfono celular 
para el mes de noviembre del año 2000, o antes? . ;~e  ser 

i a 
así, a quién lo prestó, fecha, por cuánto tiempo, y e1,motivo 
por el que lo prestó? i!I: 

:./ 
19. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? 8 k ~ ~ ~ É  

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con esta empresa? 
tipo de relación es la que tiene? 

l 

E!!; 
B!. 20. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 

que nos ocupan. I I 
t 
1 
I 
4 

i 
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MINISTEKIO PUBLICO i:; ! 

FISCXLIH P R I M E R A  "EL CIRCUITO DE C H I R I U U X  . ílavid , q l f  ie te ( 7) 
de i i g o s t o  a e l  dfio aos m i l  u n o  ( 2 , 0 0 1 ) .  1 $1 : 

:, I ! 

i*!' 
L i ~ i s c a l f a  P r i m e r a  d e  C i r c u i t o  d e l  P r i m e r  circuito Ju- 

..; !'.i 
' 1 '  

d i c i a l  d e  Panamá,  m e d i a n t e  E x h o r t o  No. 18 f e c h a d o  3(;1 o e  agos- 
:' 1 i 

t o  d e l  p r e s e n t e  ano, c o m i s i o n a  a e s t a  A g e n c i a  de  i n s t r u c c i ó n  

p a r d  q u e  se l e  rec iba  d e c l a r a c i ó n  j u r s d a  a FRfiNCISCA VILLA - 
KHEAL ( a )  MACHHENA, D A N I E L  SnNCHE,, MIGUEL QUIN6i 'E~O y BIEN - 
VEN100 uciINTEn0, quienes s o n  e m p l e a d o s  d e l  i m p u t a d o  'JOSE V A L L M  - 
UAREA (a) PEPE EL kbBAiJO, c o n f o r m e  a c u e s t i o n a r i o  de, p r e g u n t a s  

q u e  se  a d j u n t o .  
1 
I 

P o r  c o n s i g u i e n t e ,  e l  s u s c r i t o  F i s c a l  P r i m e r o  uel: C i r c u i t o  
I 

u e  C h i r i q u í ,  DISPONE c i t a r  a  l a s  p e r s o n a s  m e n c i o n a d a s  pard re- y ,  
c i b i r l e s  a e c l a r a c i ó n  j u r a d a  d e  c o n f o r m i d d d  c o n  e l  c u e s t i o n a r i o  

I 
a e  p r e g u n t a s  q u e  se a d j u n t a  a es ta  c o m i s i 6 n ,  . ,: 4 

l 
FUNDAMENTO ÜE UEKECHO: a r t í c u l o s  2 0 6 4 ,  2068, 2 1 7  y 2133 

.:{: ; 
o e l  C6d igo  J u d i c i a l ,  e n  c o n c o r d a n c i a  c o n  e l  a r t f c u l o i i : a 5 5  $ e l  4.1; 

42: 
C6d i g o  P e n a l ,  ", 1 

1' !., : : d t  , , ; 
CUmp l a  se, 6 .  : 

. , 
La Secre ta r ia ,  

o g d e  t 
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DANIEL SANCHEit PEWONA CITADA 
I Poblado do Jacb, Asorr io . w  DOMlClLlO /P ' ? I 1 
1 

1". 3. 
' 08 TERMIN0 -&A Ool HOW : -p ~o&perrece'~ el D(A: O7 1 * 

".' 
,..? ;: 

E nj !*gar : Fiscalia primera del Circulto Judicial de ~hfrlqu[, ;. , .  .: 
t! 
(. .. 

1 
\ .  

Ubtcada en el Ediffclo Fela. Piso 1 ,, call* C $vr y 4*~Uas2ie, San 
Mateo, Distrito ds David. 't. :$:,-I:. ' 

u' . L . .  
!. . ;;!;p;! 

,i . . 
I 

.$: : 
!* 1. 

0bj;tu da la c i ~ i 6 n  : yua b piactha dP w cliI&t.u:in judicii (CJECLARACI~N JU#+3A). 
@ En catidad dc : Testigo i t - 

,J 1 
~nshcc~ones I : Debe portar DOCUMENTOS de IDENTIDAD PERSONAL $!+ 

*. T ij . 
t Y 

: Adver t  encia: Artfculo 2728 del C&i/@o Jod~cial : " Todo el que es Citado por 
de ~hstmibn, mmo tostlgo, perlto $ facubth, deb m p a m r - a  rendk-Wbm16n 
dil\$encla qw oe k mige. 51 no id haca o amiparce y se viega a deed &I 
sancionado con prhci6n do 8u libeftad hasta porjdoa (2) dlas k d a  vez que lncurra en e& tlesacato.' 

+ t ' 1' 
I< / .. ' Esta Boleta 10 harh ~ f w h  par el Contm & Citacimm Jndioiaks (c.c.J.) I 

j 
7" de agouto; .del 2,001;;. :; 3 B I ,  . i '*' : David, J' 32 > <: , . . A- K 

* 
t .  

( EL (LA~F'ISCAL 'ii L: .. . 
.f -y 2 

).: ~ C. 't 
LT , .';. i 
,a," f 
,.< < L 



Comisión 
Expedleitte: 

:$ 
I &,'j 

BOLETA de Citecid4.  $ 4 . .  , -R. .<. 1 

* 



E ni ,"g.$': Fiscalía Primera del Circuito Judicial de Chfrlquí ;'" 
Y. 

J'l! .,$k. 

, 1 , ~ b a i d a  en el Edíflcia Doea Wa, Piso 1 ,  calk G sur y dW &rte. San. 
. , . .  ... . t l :  . . M-, Distrito de David. c,;. - .'" : i';i. ' 

j '  : 
><' i í  

: ~ s t i g o  3 I 

: Debe portar DOCUMENTOS de IDENTIDAD PERSONAL , 

; e &verteiicia: Adtcu/o 2128 del CódQo Judlc$l: ' Todo el que es citado p3r el fuiioiu~iaiio 
d s ' h ~ n .  m testigo. perito Ric~iltatm, debe canparecer a rendir declamclbn o R practicar la 
d~@em\al&e se le exige. SI no lo hace o amprece y EX! rite~a a declarar sln excusa irgal serti 
sanciona& kon privactón de su libertad hasta por,dm (2) dlaq.,dade vez que Incurra en este desacato." 

1 
a- ' 14: I 

. Ed ~oleta'se hará efectiva por el CcnriP de Citaciones Judiciales (C.C.3.) 
4 3 7 44 agosto d e l  2,001 

a-- 
I I 

i. 1' 

*.. i: EL (LA). FISCAL 
A- -0 C a  





DECLARACION JURADA RENDIDA POR: E'RAl?cIsCA VIL- 

i 

En l a  c i u d a d  d e  D a v i d ,  s i e n d o  l a s  t res  d e  l a ' l t a r d e  
1 1 

( 3 : 0 0 P . M . ) ,  d e  h o y  m a r t e s  s i e t e  ( 0 7 )  d e  a g o s t o  d e l  &$o d o s  

:ni1 uno  ( 2 0 0 1 ) ,  s e  h i z c  comparecer  a n t e  e s t e  

F i s c a l í a  Pr imera  d e l  C i r c u i t o  d e  C h i r i q u í , ,  d e b i d t , n e n t e  .B 
, . . 

c o ~ n i s l o n a d a  p o r  l a  F i s c a l í a  Prirnera d e l  Pr imer  

J u d i c i a l  d e  Panarnd, m e d i a n t e  E x h o r t o  No. 1 8  d e  

1  c ~ r r í e n t e s ,  a  l a  s e ñ o r a  FRANCISCA 

p r c p ó s i t o  d e  r e c i b i r l e  una d e c l a r a c i ó n  ju rada  
, r 

p r e s e n t e  i n v c s t i g a c i i n .  La c o i n p a r e c i e n t e  e s  
, $ 4  . 

EL: 

j~ i ra inen tada  y b a j o  e s a  f o r m a l i d a d ,  o f r e c i ó  d e c i r  v e r 4 a d  e+!; "1 q,i 
t o d o  c u a n t o  s epa  y s e  l e  p r e g u n t e ,  p r e v i a  l e c t u q  d e l : /  

n 4 
I a r t í c u l o  3'55 d e l  Cód igo  P e n a l .  A ser r e q u e r i d a  para  q u e  i [,i 

i c i e n t i f i c a r a  s u  p e r s o n a  d i j o  l l a m a r s e  comp < p a r e c e ,  a , : b t a d o  $/ , .,. 
, .;i, 

r n  1 í n e a . s  s u p e r i o r e s ,  s e r  m u j e r ,  panameña, s o l t e r a  :$de 3 
i l  

, !) 
;,'f 

a5cs d e  e d a d ,  o f i c i o s ,  d o i n e s t i c o s ,  n a c i ó  e n  Bugaba ql  d í  
;;t ' 
i;: i 

1% d e  mayo d e  1 9 6 4 ,  h i j a  d e  Salomé V i l l a r r e a l  E : ' t s a b e l  I 

.' l 

,-,;.l 2 \/e z , c o n  r e s i d e r i c i a  e r i  S l o g u i  Aha jo, c u r s ó ,  h a s t a  "el VI,.!; :tir; 
!$l.'. 

gi .ado d e  l a  e s c u e l a  p r i m a r i a ,  c o n  c é d u l a  d e  i d d n t i d a d  a ,S . 
)! i m ,  :A : ?', 

p e r s o n a l  No. 4-1 80-61 3 .  S e g u i a a m e n t e  e s  p r e g u n t a d a  ?,{de l a , : ;  
;j 
'. 1 

.c l  g ~ i i  e n t e  forma : PREGUNTADA: Diga 1 a  d e c l a r a n t e ,  ;;,/a qué.. 
I + ,  

.,e d e d i c a  qué  t i e m p o  t i e n e  d e  l a b o r a r  e n  d i c h o  Y'ugal- ,  
1 

,, i 
1 

c u á l e s  s o n  s u s  f u n c i o n e s ,  c u á l e s  sor1 s u s  i n g r e s o s  
* l  
I I 

n e r c i b i d o s  y q u i e n  es s u  j e f e  o p a t r o n o  i n r n e d l a t c ? .  
1, ?i 

CGNTESTO: Me d e d i c o  a  l a  l i i n p i e z a  t o d o s  l o s  o f i c i o s  
1 

d o m ~ s t i c o s ,  en l a  c a s a  d e l  s e ñ o r  JOSE VALLADARES,hj y m i  
$ 5  , 



. !  1 
, 1 

. , 

! 

. . 

i n g r e s o  en d i c h a s  f u n c i o n e s  es   SESE SE 
( ~ 3 / 6 0 . 0 0 )  y rec ibo o r d e n e s  d e l  s e ñ o r  

j e f e  q u e  e s ,  no t e n g o  o t r o  p a t r ó n .  

¿ i c . c l . a r a n f ~ ,  c lesde  c u d n d o ,  cdmo y d e  d 

J O S E  VALLADARES ( a )  "PEPE EL CUBANO", 

ej.!giin v í ~ ~ c u l  o d e  arriist:ad. e n e m i s t a  

f a m i l i a r ?  .CCNTESTO: En e l  ' a ñ o  d e  

i . ~ : ~ a  a m i g a ,  , qriien m e  11 evó a l a  c a s a  

. . qtiien r e ' q u e r í a  d e  una e m p l e a d a  

. . entonces m e  he q u e d a d o  t r a b a j a n d o  

VLiILLADAPSS. P r i m e r a i n e n t e  ganaba  4 5 . 0 0  

. . .. así suces i v~men te ,  me f u e  c o n c e d i e n d  

e1 que he i n d i c a d o  a c t u a l m e n t e .  M i  

VALLADAmS' es  d e  e m p l e a d o  a p a t r ó n ,  
. . 

c o n o c i d o  ese s e ñ o r ,  y l o  a t i e n d o  

p e r s ~ n a l e s ,  m á s  a ú n  q u e  a h o r a  se enc 

p i e s , :  p o r  l a  e n f e r m e d a d  que c o n f r  
, .. . , 
. . 

s i e n d o  a s í  fa in i l  i a .  PREGUNTADli : 

.- u s t e d  conoce a l c s  s e ñ o r e s  d e  o r i g e  

l a  r e s i d e n c i a  d e  JCSE VALLADARES í 

l a  f&ca d e  JACU, p a r a  a p r o x i m a d a m e  

rU1ENA Ir;, GAS PAR JIMENEZ ( a  ) MANUE 

PL.'UKO' CRISPIN PSMON, e l  d e  o r i g  
, ' >. ! 

'0,  .;.! h;j 
HURT&O VIVERO?, En c a s o  a f i r m a t i v o ,  d e s d e  c u d n d o ,  qómo y' 

í : '  
1' .. 

, . . ,. 

d e  d d n d e  l o  conoce, y s i  ie une con é l  a l g ú n  vínculo d e ,  
.,d" 1.. 4 , .. ' : $,,, 

a i i i i s t k d ,  e n e m i s t a d  o é l  p a r e n t e s c o  f a m i l i a r '  CO ESTO." 
. ,, q, 
&.>. .$\ 

Supe :que entre los que llegaron se llamaba uno LUIS POSADA 
1 t: :\ 
.: , 

. '. 
(ji : 

y o t r o  GASPAR JIMENEZ, p o r q u e  l c s  a t e n d í ,  ese d í a  i,kn l a  
,;j 
... 1 

j. 
/. I * < 



. ., , . , , , 1 ;:! . 
< i  ' 

. . .  , , . 

;t i 
., i . , , {  ;,: 

:.. 
., , 

. . ' . . j ; . i  
. . .. . 

. . , , .  : \ 

f i n c a  d e  JACU, d e '  p r o p i e d a d  d e  m i  ' p a t r  

e r a  l a  ún i ' ca  vez q u e  e s t a s  p e r s o n a s  l l e  

demás  e n  r e a l i d a d  n o  s u p e  como se 

n i n g ú n  v í n c u l o  con e l l c s ,  i n c l u s i v e  

n i n g u n o  d e  e l l o s .  PREGUNTADA: D i g a  l a  

conoce a ROBERTO CARRILLO, CESAR AND 

TdVL : RODRIGUEZ HO1YOUZCVA?; en caso 

c u á n d o ,  cómo y d e  d ó n d e  l o  conoce, y s i  

v í n c i i l c ?  d e  a m i s t a d ,  e n e m i s t a d  o e l  p a r e : n t e s c o  faln 

CONTESTO: No ios c o n o z c o .  PREGUNTADA: Diga l a  ' d e c l  

s i  v i ó  u s t e d  en l a  r e s i d e n c i a  d e  JOSE VALLADARES (a)? "PEPE 
il ? l  I 

EL CUBANO", l o s  l ibros  t i t u l a d o s  "LOS CAMI~~O$ ,  DEL 

+ l .  
GLTE~WERO", p o r  "LUIS POSADA CARR1LE.S'' Y ."ORLANDO B ~ S H  EL 

,:: 1.: 
!. 

HOMBRE QUE YO CON9ZCOU, " ADRIANA D .  BOSH",: l o s  

f ileron e n c o n t r a d o s  en sil r e s i d e n c i a ,  e n  d j l i g e r  

a.I lL-inam-iento,  11-2 d í a  24 d e  a b r i l  d e l  2001 .  ¿ Conoc 
! ,. . , 

én  l o s  1 1  evó a d i c h o  l u g a r ? .  CONTESTO: S í  r e c u e  

l ibros ,  ya qzie a veces i n c l u s i v e  n o  t e n í a  n a d a  q u  

nle p p n i a  a l e e r l o s ,  p e r o  r e c u e r d o  a d e m á s ,  q u e  cuan 

a  t r a b a j a r  a esa r e s i d e n c i a  p o r  p r i m e r a  v e z ,  l o s  o 
, . 

e s a  r e s i d e n c i a ,  l c  q u e  s i g n i f i c a  que n o  po+- ía  
.: , 

qUiénI l o s  l l e vo  a ese  l u g a r .  PREGUNTADA: En d i l i  , 

a l l a n a i n i e n t o  r e a l i z a d a  en l a  r e s i d e n c i a  d e  JPOSE, '  

( a )  ''PEPE' EL CUBANO", e l  d í a  2 4  d e  a S r i l  d e l  2Q01 

u n  p e q u e ñ o  r e c i p i e n t e  d e  m e t a l  co lor  gr i s ,  cuyo 

es  un  p o l v o  g r i s ,  u b i c a d o  en u n  a p a r a d o r  q u e  

t e r r a z a .  ; Con q u é  p r o p ó s i t o  se t e n í a  esta s u s t a  

l a  a¿ lqu i r ió?  CONTESTO: Si como no, r e c u e r d o  

r e c i p i e n t e  d e  i n e t a l  color g r i s ,  e s t a b a  u b i c a d o  si más  

1; 
+ 

/7- 



. . j  i . '  ] I ; j  .1y. ' ' " .  

: ?  i , 

e q u i v o c o ,  en una d e  l a s  ga 

e n c i i e n t r a n '  unos t r a s t e s ,  p e r  

c o n t e n i d o  d e  ese r e c i p i e n t e ,  

como y p8r qriien I l e y í J  ese r ec ip i en t e  con ese 

l a  r e s i d e n c i a  d o n d e  l a b o r o .  PREGUNTADA: A 

JOCE VALLADARES ( a )  "PEPE EL CUBANO"?. CONTESTO: L L ~ I  ahora 
b 

"b ! 

rnisrno no p u e d e  a t e n d e r  l a  f i n c a  por s u  i m p e d i m e n t o ,  p r o  é l  
( $1 

I I 

st? h a  d e d i c a d o  a  l a  f i n c a ,  que t e n i a  g a n a d o ,  pero!\ a h o j a  
j! 1 ' ;;{ 

. . / I  
in.ismo l a  f i n c a ,  t i e n e  p a r t e  a l q i ~ i l a d a .  ~nter iormente ' l  tengo 

,. .!.i,, ;q 
e r i í e n d i d o  l a  f i n c a  t e n i a  g a n a d o ,  pero h a  e s t a d o  v e n d i ' e n d o .  

:: ,, 
' ? 

1 

PK.EGUNTADA: E s p e c i f i q u e  d e  i g u a l  m a n e r a ,  c u á n t a s  ] v ' ce s  : y  
.fi., . j 

... . 

1 
q.(ii& t i e m p o  e s t u v o  en l a  r e f e r i d a  r e s i d e n c i a  LUIS ~ ~ O S A ~ A  

- . ,J . .  8 

*h;{ 
CARRILES' ( a )  FRANCO RODRIGUEZ MEIJA, GASPAR JIMENE 

1 d ' 7' 
iVi1NIJEL E I A Z ,  Gf l ILLEMO N3VO, PEDRO CRISPII'J l$WON M': J O ~ E  

1 

M,4NUEL HURTADC VIVERO, d u r a n t e  e l  t i e m p o  
1 9  

1 

p e n n a n e c i  eron en 1  a  r e s i d e n c i a  d e  JOSE VALLADARES ( a ) ,  ! PEPE 
1 

EL CUBANO? CONTESTO: E l  señor GASPAR l l e g ó  en 

:.scilo y se r e t i ró  en h o r a s  d e  l a  t a r d e ,  POSAPA,A, s i  

a p r o x i m a d a m e n t e  d e  d o s  a  t r e s  d i a s ,  quien l l e g ó  
,,.* . ! ,  1 1  

G A S P M  se i b a ,  en r e l a c i ó n  a  l o s  o t r o s ,  recuerdo que  
6 1 
.i 

1 1  e g a r c n ,  e n c c n t r á n d o s e  POSADA a l 1  í, 11 egaron 7 se 
i i 

i -et iral-on el m i s m o  d í a .  Además que f u e  1 2  ú n i c a  vez Que he 
1 
1 l 

v i s t o  a  e s t c s  señores en l a  r e s i d e n c i a  d e l  ,señcr 

VALLADAPSS . PREGUNTADA : En 1  a  r e f e r i d a  r e s i d e n c i a  d q  JOSE 

l 

VALLADARES ( A )  "PEPE EL CUBANO", d e  l a s  d o s  a l l a n a d a , s ,  l a  

d e  mayor t a m a ñ o ,  en una h a b i t a c i ó n  q u e  sirve d e  d e p ó s i t o ,  
, 
l 

.?e trncontró, 13ntre o t r o s  u t e n s i l i o s ,  u n  r o l l o  d e  estaño, un 

r n i i i - i l ,  batería Kodak d e  9 v o l t i o s  y dos  ba ter ías  ~ u i a c e l l  
I r  

I l  

d e  1 . 5  v o l t i o s  u n  p r c b a d o r  d e  ccrr iente  y un cable 



g '; l q,rs7 
b lanco  d e  a p r o x i m a d a m e n t e  2 4  p u l g a d a s  d e  l a r g o ,  t o d o  o que  

!.: : 
V .  1 

cons ti t u . y e  e l  einentos q u e  con u t i l i z a d o s  p a r a  l a  c o n f e c c i ó n  
i; ; 
\ 7 

d e  a r t e f a c t o s  exp.1 os ivos ,  l o s  que son o c u p a d o s  p a r a  e f e c t - o . s  
1 

d l a  i n v e s t i g a c i ó n "  ¿Qzié d i s t a n c i a  e x i s t e  en t re !  ec ta  

k i c i b i t a c i d n  y l a  habi tac ión  que ocupó LUIS POSADA CARRILES 

IAFHANCC RODRIGUEZ MEAJA, GASPAR JIMENEZ ( A )  MANUEL C I A Z ,  

G'UILLERIifO NCLTO, PEDRO CRISPIIV REMOAr Y JCSE ,MANUEL HURTADO 
) i 

V I  VERI?. CONTESTO. En d i c h a  r e s i d e n c i a  so lo  se q u e a ó  e l  

señor POSADA d u r i n i e n d o ,  y e x i s t e  una d i s t a n c i a  p r ó x i m a  que  

no sabría c a l c u l a r ,  d e l  d e p ó s i t o  d o n d e  se encontraron e s t c s  
l 
I 

d r t í c u l o s  a l a  h a b i t a c i ó n  q u e  o c u p ó  e l  señor POSADA. 

E ' r e g i i n t a ~ i a  : E n  l a  r e f e r i d a  d i l i g e r l c i a  d e  a l l a n a m i e n t o ,  
1 

~ : e , j l i z a d a  e l  d í a  2 4  d e  a b r i l  d e l  200 ,1 ,  en . , l a  r e s i d e n c i a  d e  

,.?(?:E Ip7ALLADARGS ( A )  PEPE EL CUBANO, se ubicaron clos 
l 

8 ,  

t a - r j e t a s  d e  A p a r t c  Hotel LA PERLA y S e r v i c i o  d e  T a x i  27 2 A 

qzl-ien pertenece d i c h a  t a r j e t a ?  Cómo y c u á n d o  l l e g ó  a t a l  

I 
l i i g a r ?  CONTESTO: No s a b r í a  d e c i r l e ,  y? q u e  d e s c o n o z c o  d e  

< ! 

q u i e n  son q u i é n  o quiénes l l e v a r o r i  eso a ese L u g a r .  

PREGUNTADA: D i g a  l a  d e c l a r a n t e  ; C u á n t a s  veces h a  v i s i t a d o  

.LUIS POSADA CARRILES ( A )  FRAiVCO ROORIGUEZ MENA, GASPAR 

JIMENEZ ( A )  MANUEL DIAZ ,  GUILLERW NOVO, PEDRO C R I S P I N  

REbION, CESAR JOJDRES MATWIOROS CHACON, ROBERTO CARRILLO, 

rdClL RODRIGUEZ HAMOUZOVA Y JOSE MANUEL HURTADO VIVERC?.  

CONTESTO: E r a  l a  priinera vez  que é s ta s  personas l l e g a b a n  a 
4 

l a  r e s i d e n c i a  d e l  señor VALLADARES. PREGUNTADA: O i g a  l a  
1 

d e c l a r a n t e ,  q u é  t i p o  de e q u i p a j e  t e n í a  LUIS POSADA CARRILES 
' 1  

( A )  FRANCO RODRIGUEZ PENA, GASFAR JIMENEZ ( A )  MANUEL ;DIAZ,  

1 
'- I 

GU-TI,L,EW.IO NOVO, PEDRO CRISPIN  REMON, a l  momento eri que 
! 

i! 

f u e r c n  a l a  r e s i d e n c i a  d e  JOSE VALLADARES (A)PE?E EL 
: ; 



CUEAIVO ? . CONTESTO: POSADA c a r g a b a  una m a l e t a ,  J d c n d e  

c a r g a b a  r o p a  d e  é l  p e r c  poca  c a n t i d a d ,  y el señor GASPAR 
1 

c a r g a b a  u n  m a . l e t í n  p e q u e ñ o ,  n o  s u p e  s i  c a r g a b a  r o p a ,  porque 

ccii110 se f u e  e l  inismo d í a ,  y l o s  demás n c  c a r g a b a n  e q u i p a j e .  

PREGUNTADA: Diga l a  d e c l a r a n t e ,  q u i é n e s  m a n i p u l a b a n  

e q i ~ i p d j e s  de .LUI-S POSADA CARRILES ( A )  FRANCO RODRJGUEZ 

i7RISE'Ihr REJION, ,y q u i e n  o  q u i é n e s  l o  s a c a r o n  y l c  i n q r e s a ~ - c n  

al vehíca.7.o Mi t s a b i s i ~ i  L a n c e r ,  c o l o r  r c j c ,  q u e  conali~:.ia 

L ' I S  E ,?+IANIJE¿ íi~k TADO VIVERO ? CONTES SC : t.Jc 0 . b ~  ervé a  r?a :-ii e 

q u e  m a n i p u l a r a  e l  e q u i p a j e  d e  POSADA, e l  c o n d u c l a  u n  

v e i i í c u l o  . ~ - o j a  C ~ I ~ C O ,  y el  misnio c u a ~ d c  11eyÓ sacó sil 

e q u i p a j e  y as i in i sn io  l o  h i z o  c u a n d c ,  se f u e .  Ph-GUYTADA : 

Diga  l a  d e c l a r a n t e  a q u i é n  p e r t e n e c e  e: t e l i f c n c  c e l u l a r  

626-9403. CONTE.ST0: E s e  niíinerc d e  c e l u l a r  es  d e l  c e l i ~ l a r  

deJ . s e ñ o r  I~A.L.LADARES. PREGUIVTUDA: Diga 1 a d e c l a r a n t e  q u i é n  

a d q u i r i o  e l  r e f e r i d o  t e l é f o n o  cel u1 a r ?  CONTESTO: Ese 

t e l S f o n o  l o  nc iy¿ i i r id  e1 h i j o  d e l  seiscr JOSE VALLADARE.5' d e  

neinbr-e i g u a l  q u e  s u  p a d r e ,  p a r a  e s t a r  en c o m u n i c a c i ó n  c o n  

s a  papa  y s a b e r  ccmo s i g u e  d e  s u  s ~ f r i m i e n t o  c s e a  ' d e  s u  

e n f e r m e d a d .  PREGCJNTADA: Diga 1 a  u e c l a r a n t e ,  s i  u s t e d  p r e s t ó  

d l c n o  t e J e f o . n o  c e l u l a r  p a r a  e l  mes d e  n o v i e m b r e  d e l  año 

20C;O, 6 a n t e s ,  de? ser a s í ,  a  q u i é n  l o  pres tó ,  f e c h a ,  pol- 

c u j n t o  t ieir ipo y e1 i n o t l v o  p o r  el q u e  l o  p r e s t r j ?  CC'NTESTO: 

Pr i inerarnen te  a l  señor JOSE n 9  l e  a g r a d a  el t e l é f o n o r i  p e r o  

eri r c a r i d a d  l o  t i e n e  p c r  n e c e s i d a d ,  inás s i n  e m b a r g o ,  l a  q u e  

l o  s a c a  s o y  y o ,  y n o  t e n g o  c c n o c i m i e n t o  q u e  se h a y a  

S p.restado, pe.rc que siempre l o  h a  v i s t o  e n  l a  r e s i d e n c i a .  

PREGUNTADA: C o n o c e  u s t e d  l a  e m p r e s a  DAGATRAC, S . A ,  U 1  s e ñ o r  



JOSE VALLADARES (A! PEPE EL CUBANO, usted o  alguna otra 

~.;l,?r-son~íi t i e n e  re lac ión  con e.stcl einpresa? De s e r  a s í ,  qué 

t i p o  de re-iacion e s  l a  que t i e n e ?  CONTESTO: Yo, 

priinerainente nc conozco esa empresa, y no " 1  tengo 

conociini en t o  que e l  señor VALLADARES tenga re lac ión  kcn 1 a 

ír1.i s111a . PKEGII,F\rTAL)A: Di ya s i  observd que alguno de l c s  

v i s i t a n t e s ,  entraran a l  d spós l to  que fue  allanadc,? y s e  
1 1  

e ~ ~ c o n t r ~ j r a  ~ i 7  c a u t í l ,  u n  r o l l c  de estaño jr otros  a r t í c u l o s ,  

g; 3.1 .los' in.i.sincs se dedicaron a algirna act iv idad d e n t r c ?  del  

111 i  slno ? COIJTEC;TO: La v e r d a d  q u e  nunca l o s  vi en cjic*o 

clt?pcjsi to. PREGUNTADA: Diga  s i  desea agregar ? CONTEST@: 

No deseo a ~ r - e y a r  :nás riada. N o  siencio o t ro  e l  lrlotivo de l a  

presente' d i l i g e n c i a ,  s e  firma para constancia por tcdos l o s  

q u e  en p i l a  han par t ic ipado,  después de  l e í aa  y encontrada 

coz-rec t:a . 

EL FISCAL 

LIC. ABDIEL A .  ' SAMUDIO C, 

FRANCISCA VILLARREAL FUENTES. 



vEiLARACION J U H i r r j ~  K E N D I D ~  POR DhIJIEL NEr"rnL1 SHNCHEL. HCOSTN. 

En l a  c i u d a d  d e  D a v i b ,  a l a s  tres y  t r e i n t a  m i n u t o s  ae l a  

L a r d e ,  d e l  d l a  d e  h o y  martes s i e te  ( 7 )  d e  a g o s t o  d e 1 , á f I o  d o s  

. m i 1  u n o  ( ~ , 0 0 1 ) ,  se h i , o  c o m p a r e c e r  a n t e  e l  L lespacho  d e  l a  F i s -  

c a l  fa P r i m e r a  d e l  C i r c u i t o  d e  C h i r i q u l ,  a l  sefíor DANIEL NEFTriLI 

SHNLHE, ALOS'L'M, c o n  e l  p r o p ó s i t o  d e  r ec ib i r l e  d n c l a r a c i 6 n  j u r a a a  

. . 

c o n f o r m e  l o  h a  d i s p u e s t o  l a  F i s c a l í a  P r i m e r a  d e l  P r i m e r  C i r c u i t o  

J u d i c i a l  d e  Panamá ,  e n  l a  c o m i s i ó n  c o n t e n i d a  e n  e l  ~ { h o r t o  N o .  l e  

d e  3 d e  a g o s t o  d e l  2 , 0 0 1 .  E l  c o m p a r e c i e n t e  e s  j u r a m e n t a d o  y b a j o  

esa f o r m a l i a a d  l e g a l  o f r e c e  a e c i r  v e r d a d  e n  todo c u d n t o  s e p a  y  

se l e  p r e g u n t e ,  p r o v i o  c o n o c i m i e n t o  d e l  a r t í c u l o  3 S 5 , . . i a e l  C 6 d i g o  

P e n a l .  R e q u e r i d o  p a r a  q u e  id en ti^ i q u e  s u  p e r s o n a  d i j o  llamarse 

9 
b 
m como a p a r e c e  escr i to  e n  l l n e a s  a n t e r i o r e s ,  v a r ó n ,  panamefio,  casd- 

.i. d o ,  d e  3L a f i o s  d e  e a d d ,  c u r s ó  e s t u d i o s  s e c u n d a r i o s  d e  B a c h i l l e ~  

r' 

e n  L e t r a s ,  n a c i d o  e l  7  d e  a b r i l  ae 1 9 6 9 ,  e n  e l  D i s t r i t o  d e  u a v i u ,  

9 h i j o  d e  r t d r a o l  s s n c h e ~  G o n u á l e z  y L u c i l d  ncosta,  c o n  r e s i d e n c i a  

\ .- 
a c t u a l  e n  Q u e b r a d a  G r a n d e ,  Aserrio d e  G a r i c h é ,  c o n  c é d u l a  d e  i d e n -  

t i d a d  p e r s o n a l  No. 4-201-876. Acto s e g u i d o  e l  t e s t i g o  es i n t e r r o -  

g a d o  c o n f o r m e  a l  c u . m s t i o n a r i o  d e  p r e g u n t a s  q u e  s u m i n i s t r a  e l  v e s -  

p a c h o  c o m i t e n t e  a s i :  PREGUN'l'ADO: D i g a  e l  d e c l a r a n t e  a qué se de-  

d i c a ,  c u á n t o  t i e m p o  t iene d e  l a b o r a r  e n  d i c h o  l u g a r ,  c u 4 l e s  s o n  

s u s  f u n c i o n e s ,  c u á l e s  s o n  s u s  i n g r e s o s  p e r c i b i d o s  y  q u @ n  es s u  
\ 

j e f e  o p a t r o n o  i n m e d i a t o ?  CON'I'ESTO: T e n g o  seis (b)  a ñ o s  d e  



t r a b a j a r  c o n  e l  s e ñ o r  VALLAUirnZS e n  l a  f i n c a .  H a g o  t o d a  clase 

\ 1; 
d e  t r a b a  jos,  como l i m p i a n d o  p o t r e r o s ,  b o t a n d o  basura  ;!!:es d e c i r  

d á n d o l e  m a n t e n i m i e n t o ,  v i e n d o  los a n i m a l e s .  E l  s e f i o r l  VALLnuA- 
0 ,  

RES m e  p a g a  d i e z  d b l a r e s  d i a r i o s .  Y o  estoy t r a b a j a n d o  d e  l u n e s  

a v i e r n e s .  PSEGUNTADO: Diga e l  d e c l a r a n t e  d e s d e  c u á n d o ,  C6mo 

y d e  d 6 n d e  c o n o c e  u s t e d  a J O S E  .VALLAUA&ES (tq) PEPE EL CUBANO 

y s i  l e  u n e  con 61  a l g ú n  v f n c u l o  d e  a m i s t a d ,  e n e m i s t a d  o e l  pa- 

r e n t e s c o  f a m i l i d r ?  CONiESTO: C o n o z c o  a l  seAor J O S E  VALLAIJARES 

O 
(. ii. fl 
,:.'.! 8 

::e.:: L;,. . 
:J. $ 

d e s d e  o u e  11e36 c o n  los f i n e s  d e  sembrar tabaco, porque é l  comprd 

esa  f i n c a  c o n  ese f i n .  L o  c o n o z c o  d e s d e  h a c e n  c o m o  trece ( I d a  

a ñ o s .  Y o  soy s u  a m i g o ,  t r a b a j o  para  é l ,  soy s u  p e ó n .  PREGUNi.4- 

rJ 

% DO: D i g a  e l  declarante s i  u s t e d  c o n o c e  a l o s  s e ñ o r e s  d e  o r i g e n  

c u b a n o  q u e  a c u d i e r o n  a 1d r e s i d e n c i &  d e  JOSE VALLADARES ( a )  PEPE 

3 
-\ 

3 E L  CUBANO, e n  l a  f i n c a  d e  JACU, p a r a ,  a p r o x i m a d a m e n t e ,  e l  m e s  d e  

n o v i e m b r e  d e l  a f i o  2 0 0 0 ,  L U I S  POSADA CARRILES ( a )  FRANCO RODRIGUEL 

NENA, GASPAR J I M E N E t  ( a )  MHNIJYL DIAo,  GUlLLERMO NOVO,? PEvRO CRIS-  

P l N  REMON, e l  d e  o r i g e n  p a n a m e f í o  JOSE MANUEL HUR'l'ADO VIVERO? En 

caso a f i r m a t i v o ,  d e s d e  c u á n d o ,  cómo y d e  d ó n d e  l o s  c o n o c e  y s i  l e  

u n e  c o n  e l l o s  a l g ú n  v í n c u l o  d e  a m i s t a d ,  e n e m i s t a d  o e l  p a r e n t e s c o  

? a m i l i a r ?  CONiiZSTO: No c o n o c f a  a esas  personas q u e  e s t u v i e r o n  

d e  v i s i t a  e n  l a  c a s a  d e l  s e ñ o r  VALLAUAKES. C u a n d o  l l e g u é  e n  h o r d s  

d e  la. t a r d e  d e l  t rabajo,  VI a d o s  s e f i o r e s ,  era primera ve¿ que  los 

v e í a  y n u n c a  s u p e  como se l l a m a b a n .  x e s a s  d o s  p e r s o n a s  lds vf e n  



d o s  o  res o c a s i o n e s  mbs  o m e n o s ,  y era  c u a n d o  lleqabd U b u s c a r  l a  

o r d e n  d e l  Lraba jo. No sé q u e  tiempo p e r m a n e c i e r o n  +f.. E l l o s  

e s t u v i e r o n  e n  l a  c a s a  g r a n d e ,  o sea l a  Ú l t i m a  e n  JacÚ. PREGLiNYA- 

DO: uiga e l  d e c l a r a n t e  s i  u s t e d  c o n o c e  a ROBEH'XO CARRILLO, CESAK 

i 
1 

HNUKES MA'I'AMOROS CHACON y RAUL RODRIGUEL HAMOL~LOVA? En c a s o  a f i r -  
1 

m a t i v o ,  d e s d e  c u á n d o ,  cómo y d e  d ó n d e  l o  c o n o c e  y s i  l e  u n e  c o n  

e l l o s  a l g ú n  v í n c u l o  d e  a m i s t a d ,  e n e m i s t a d  o e l  p a r e n t e s c o  fan i -  

l i a r ?  CCNri'ES'rO: N o  c o n o z c o  a esas p e r s o n a s  q u e  m e  : m e n c i o n a .  

PREGUN'LAVO: u i g a  e l  d e c l a r a n t e ,  s i  v i o  u s c e d  e n  l a  r e s i d e n c i a  d e  
- 1  

JOSE VALL~UHRES ( a )  PEPE EL CUBANO, los  l i b ros  t i t u l a d o s  "LOS CH- 

MlNOS DEL GbERKEROH p o r  " L U I S  P O S A ~ A  CARRILESu y ORLANDO BOSCH 

EIL MOMBKE QuZ YO CONOZCO,1 p o r  "ADRTANn 3. BOSH", los  c u a l e s  f u e -  

r o n  e n c o n t r a d o s  e n  s u  r e s i a e n c i a ,  e n  d i 1  i g e n c i a  d e  a l l a n a m i e n t o ,  

e l  d l a  2 4  d e  a b r i l  d e  2 , 0 0 1 .  ¿Conoce  u s t e d  q u i é n  los  l l e v 6  a 

d i c h o  l u g a r ?  CONL'JS'XO: N o  sé y n o  he  v i s t o  n i n g ú n  l i b r o ,  p o r -  

q u e  a  l a  c a s a  s o l a m e n t e  e n i r a b a  a u n  d e p ó s i t o  q u e  e s t á  casi  a l a  

e n t r a d a  p r i n c i p a l ,  d o n d e  se g u a r d a b a n  l a s  h e r r a m i e n t a s  d e  l a  f i n -  

ca, l a s  p i e z a s  d e  los carros, los a r t i c u l o s  q u e  se u s a b a n  e n  Id 

f i n c a  o m e d i c i n a  d e l  g a n a d o ,  c u a n a o  h u b o  g a n a d o .  PREGUNLAUO: En 

d i l i g e n c i a  d e  a l l a n d m i e n t o  r e a l i z a u a  e n  l a  r e s i d e n c i a  de JOSE VA- 

LLADARES (,A) PEPE EL CUBANO e l  d í a  24  d e  a b r i l  d e  2001, se o c u p 6  

u n  p e q u e ñ o  r e c i p i e n t e  d e  m e t a l  color g r i s ,  c u y o  c o n t e n i d o  es u n  



4 
p o l v o  g r i s ,  u b i c a d o  e n  u n  a p a r a d o r  q u e  es t5 e n  l a  t e r r a sa ,  ¿ ~ o n  

qué p r o p 6 s i t o s  se t e n i a  esca s u s t a n c i a ,  q u i é n  l a  adqu i r ió?  CON- 

'1.ESi.O: N u n c a  me p e r c a t ; 6  que  e n  ese l u g a r  h u b i e s e  e s t a d o  ese re- 
i 

c i p i e n t e .  PREGUN.IAu0: A  q u é  se d e d i c a  JOSE VALLauhRES ( a )  PEPE 

EL CUBANO? CONLESLO: A h o r a  m i s m o  61 a l q u i l a  p a s t o :  pa ra  gana- 

d o ,  L o s  a n i m a l e s  q u e  l e  vemos s o n  los d o m é s t i c o s  q u e  t i e n e  e n  

e l  p d t i o  d e  s u  casa,  como aves  d e  co r ra l ,  e n t r e  e s o s :  pa tos ,  g a n -  
1 

LOS,  c a r n e r o s .  A d e m á s  t iene  u n d  perra  y u n  coyote, ' FREGUNLADO: 

E s p e c t f  i q u e ,  e n  q u é  r e s i d e n c i a  y q u é  p a r t e  d e  l a  m i s m a  o c u p ó  

L U I S  POSAVA CARRILES (a) FKAIVCO RODRIGuEi MENA, GHSPHK J l M E N E h  

(a) MANUEL D I A a ,  GUlLLERMO NCVO, PEUKO C R I S P l N  REMON y JOSE MANUEL 

HUR''HUO VIVERO.? CON'I'ESTO: Como d i j e  anteriormente soidmente v f  

a d o s  personas a h t ,  se c r a t a b a  d e  d o s  varones ,  s e i í o r e s  d e  edad, 

n u n c a  s u p e  como se l l a m a b a n  y no  sé quk  p a r t e  d e l  i n t e r i o r  ae l a  

C a S d  o c u p a r o n  d u r a n t e  e l  t i e m p o  q u e  p e r m a n e c i e r o n ,  PKEGUNTfiDO: 

E s p e c i f i q u e  d e  i g u a l  manera, c u z n t a s  veces y q u é  tiempo estuvo e n  

l a  r e f e r i d a -  r e s i d e n c i a  L b l S  P SADA CAKR1LES ( a )  r.HkNCO RCDKIGUEL u 
MENA, GHSPAK JIMENEb (9) MANuEL u I H ~ ,  GUILLEKMO NOVO, PEOR0 CRIS- 

P I N  KEMON y JOSE MANUEL HUR'I'AUO VIVERO? CON.i'EST0: L o s  d f a s  q u e  

e s t u v i e r o n  esas d o s  p e r s o n d s  q u e  v i  aiif ,  n o  sé, PREGUN'I'HUO: U e t a -  

l l e ,  Lqu6 h i c i e r o n  L U I S  POSALA CAKRILES ( A )  ZHHNCO RODF?IGijEL, ME- 

NA, GASPAK JIMENE* (a) MANUEL DIA&, G u L L L E K ~ ~ O  NOVO, PEDRO CRLSPLN 



I 
1 

liEMON y JOSE MANUEL HLIR'L'ADO VIVERO, durante e l  tiempo en q u e  
11 1 

I 

permanecieron en l a  res idencia  de J O S E  VALLADARES (a) PEPE EL 
l 

CvSnluO? CON'I'ES~XO: Que hayan hecho no sé. PREGUSJa1'AUOI En 

l a  re re r ida  residencid de JOSE VALLI-iiJARES (a) PEPE EL CUBANO, 

de l a s  dos al landdas,  l a  de mayor tdm,fio, en unci habitacibn que 

s i rve  de depósito, se  encontró, en t re  o t ros  u t ens i l i o s  Sbun ro- 

l l o  de estafio, u n  c a u t í l ,  batería. KO"HK ae 9 vo1t ios ;y  dos bate- 

r i a s  ~ u r a c e l l  de 1 , 5  vo l t i o s ,  un  probador de cor r ien te  y u n  cable 

ue co lo r  blanco de aproximadamen t e  24 pulgadas de largo,  todo l o  

que consti tuye elementos que son u t i l i addos  para l a  coniección de 

arteLactos explosivos, los  que son ocupados para e rec tos  de l a  

invest  igaciÓnsb. ¿qué dis tanciü  e x i s t e  entre  e s t a  habitdción y 

I d  habitación que ocupó ~ v l S  POSriuA C n R R I L E S  ( a )  ~ ' n n N C 0  ROWRIGUZA 

MENA, GwSPAR J I M Z N E u  td) M H ~ ~ u E L  U I A L ,  GUlLLEKMO NOVO, PEuRO LKLS- 

PIN KEMON í J O S E  MANUEL H b 2 r n U O  VlVERO? CON'LESTO: VO S& que 

dis tancid  e x i s t e  en t r e  e s t e  cuar to  que servfa  de depósito y l a  

hdbitación o habitaciones que ocuparon l a s  personas que estuvieron 

en ese  casa,  porque no sé  donde fueron o donde se ins tdlaron en 

e l  i r i ter ior  de l a  casa. PREGUNTnuO: bigd (SE c O K ~ ~ G E )  En 1" re- 

r e r ida  d i l igenc ia  de allanamiento, realiz,3da e l  a l a  2 4  de abril 

ue 2,001,  en lci residencia d e  J O S E  V ~ ~ L L A U H K E S  ( a )  PEPE GL (CUBA- 

NO, s e  ubicaron dos t a r j e t a s  de "Apartotel La  Perla y Servic io  de  



l.. ! , : . ! + '  
. , 

l 'ax i  L7L1. ¿A q u i é n  pertenece d i c h a  t a r j e t a?  ¿C6rno y c u á n d o  
' 1  

1 

l l e g ó  a t a l  l uga r?  CONTES'I'O: No sé como l l e g a r o n  es& tar -  

j e t a s  a esa casa, PREGUNI'ADO: D i g a  e l  d e c l a r a n t e ,  ¿ C u á n t a s  

veces h a  v i s i t a d o  L U I S  P O S A ~ A  CARRILES ( a )  i.'nAI\ICO RODRIGuEa 

MENA, GASPAR J IMENEA (a) MANUEL D l A u ,  GUILLERMO NOVO, PEURO 

CRISPLN KEMON , CESAR ANuiIZS MH'I'AMOROS CtifiZON, ROBERIL'O CAHKlLLO, 

RAUL KODRIGUEU, HAMOULOVA y J O S E  MANUEL HURTADO VIVERO? CONTSS'IY) t 

N o  sé c u a n t a s  veces hdn v i s i t a d o  l a  c a s a ,  p o r q u e  n o  c o n o z c o  a 

\ 
8 es tas  p e r s o n a s  y l a s  q u e  v i  n o  s6 e n  c u a n t a s  veces h a n  e s t a d o  a h f .  

i. 
PREGUN'I'HDO: D i g a  e l  d e c l a r a n t e ,  qué t i p o  d e  e q u i p a j e s  t e n í a  L U I S  

tA 

POSXIA CARRILES (a) P'RHNCO RODRIGUEL MENA, GASPAR JIMENEÍ ( a )  MA- 

% NUEL D I A b ,  GUILLERMO NOVO, PEuRO C R I S P I N  REMON, a l  m o m e n t o  ! e n  q u e  

f u e r o n  a l a  r e s i d e n c i a  de  J O S E  VALLAuAHES ( a )  PEPE EL CUBfiNO? 

CONri'ES'i'O: No s é ,  p o r q u e  c u a n d o  VI a esas  d o s  p e r s o n a s  l a  v i  e n  

e l  p o r t a l  d e  l a  casa. No lo s  v i  l l e g d r ,  por eso n o  p u e d o  d e c i r  

qué t i p o  d e  wquipa je  c a r g a b a n .  T a m p o c o  v í  c u a n d o  se f u e r o n .  PRE- 

GuN'I'ADO: b iga  e l  d e c l a r a n  t e ,  C q u i o n e s  m a n i p u l a b a n  los e q u i p a j e s  

d e  L b I S  POSnDA CARRILES ( a )  FRANCO RODRIGUEL MENA, GASPAR J I M S N E a  

1 
.h ' ( a )  MANUEL D I A t ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO C R I S P I N  REMON, y q u i é n  o 
$b 

q u i é n e s  l o  s a c a r o n  y l o  i n g r e s a r o n  a l  vehiculo  Mitaubishi Lancer, 

co lor  ro ?O . aue condijr f n ,TOSE ~ n r , , ! i  irr ui a ~ + l . n  r l n  ~ r ~ l r - - r -  _, .. - - -  
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DECLARACION J U R A D A  R E N D I D A  POR: J07E !4IGUEL QUINTERO ATENCIO. 

En l a  c i u d a d  d e  Dav id ,  s i e : i d o  l a s  c m t r o  (4:OO) de la t a r d e ,  

d e  hoy ,  m a r t e s  s i e t e  ( 7 )  d e  a g o s t o  d e  d o s  m i l  u n o  ( 2 , 0 0 1 ) ,  se h i z  

c o m p a r e d e r  a l  Despacho  d e  l a  F i s c a l i a  P r i m e r a  d e l  C i r c u i t o  d e  Ckii. 

r i q u i ,  a l  s e ñ o r  JOcE MIGUEL QUIN'"2RO ATENCIO c o n  el f i n  d e  reci- 

b i r l e  d e c l a r a c i ó n  j u r a d a  c o n  r e l a c i ó n  a l  E x h o r t o  No.18, f e c h a d o  3 

d e  a g o s t o  d e l  aRo en  c u r s o ,  p r o c e d e n t e  d e  l a  F i s c a l i a  P r i m e r a  3c.l 

Priml-mr C i r c u i t o  J u d i c i a l  ('e Panamá. R e q u e r i d o  p a r a  q u e  i d e n t í f  i- 

c a r a  s u  p e r s o n a  d i j o  l l a m a r s e  como queda  escri to e n  l i n e a s  a n t e -  

r iores,  v a r ó n ,  panameño, u n i d o ,  n a c i ó  e n  Buqaba e l  2 9  d e  s e p t i e m -  

bre d e  1965, h i j o  de V I Z T ~ R  3LlINT;;RO y  LPJEIYB ATENCIO, c o n  resi- 

C e n c i a  e n  J a c ú ,  cerca a l  t a n q u e  d e 1  I D A A N ,  c u r s ó  l a  e s c u e l a  p r i -  

m a r i a ,  s a h e  leer  y  escribir,  cedl- i lado 4-189-442, J u r a m e n t a d o  e n  

l e g a l  forma p o r  e l  s e ñ o r  F i s c a l  o f r e c i ó  d e c i r  v e r d a d  e n  t o d o  c u a n -  

t o  s e p a y  se l e  p r e g u n t e  ( se d e j a  c o n s t a n c i a  q u e  a l  d e c l a r í l n t e  se 

l e  ? u s o  e n  c o n o c i m i e n t o  d e l  c o n t e n i d o  d e l  A r t i c u l o  355 d e l  C 6 d i g o  

P i n a l ,  a l  c u a l  se l e  d i 6  p r e v i a  l e c t u r a .  S e g u i d a m e n t e  es p regun -  

t a d o  s e g u n  i n t e r r o q r i  t o r io  i n s e r t o  e n  l a  c o m i s i ó n  a n t e s d e s c r i t a .  

P!?:;GUN1iADO: " i g a  el d e c l a r c i ~ t e  a q u é  se d e d i c a ,  cuSinto  t i e m p o  t j .  e- 

ne d e  l a b o r a r  e n  d i c h o  l u g a r ,  c u á l e s  s o n  s u s  f u n c i o n e s ,  c d l e s  s i r  

s u s  i n q r e s o s  p e r c i b i d o s  , q u i e n  es  s u  j e f e  o p a t r o n o  i n m e d i a t o ,  

CONTESTO: Y o  soy  j o r c d l e r o ,  l o  h i g o  e n  e l  campo,  t e n 2 9  0~110 a ñ o s  

de  l ~ j b o r a r  c o n  e l  s e ñ o r  JO;E E!';LLXD:;;ICS, e n  e l  1 u : a r  d e  ~ a c Ú ,  m i  

f  u n c l ó n  es c h a p e a r ,  c a m b i a r  el g a n a d o  d e  p o t e e r o  a p o t r e r o  p o r  

a s u n t o  d e l  p a s t o ,  g a n o  o c h o  k a l b o a s  d i a r i o s  o sea B/48,00 semana- 

l e s ,  m i  p a t r o n o  inmp-.dia to  es e l  secar V , a l l a d a r e s  y  t e n g o  e n t e n d i d c  

q u e  es  él e l  p r o p i e t a r i o  c:e esa f i n c a  po r  q u e  es el  que nos paga,  

PREGUNrADO: Diga e l  d e c l a r a n t e  d e s d e  c u á n d o  , cómo y  de  d 6 n d e  coric 

ce u s t e d  a JOSL PALLADARES ( a )  P e p e  E l  Cubano,  y  si le une  c o n  6 1  

a l g ú n  v i n c u l o  d e  a m i s t a d ,  e n e m i s t a d  o e l  p a r e n t e s c o  fan!iliar.C~'st\l- 

TZSTO: Y o  c o n o z c o  a l  s e71o r  V a l l a d a r e s  hace a l r e d e d o r  d e  15 azos 

c u a n d o  1 1 e g 6  a residir a. J acÚ ,  y o  m e  p r e s e n t é  a  l a  t a b a c a l e r a  q u e  

61 t e n í a  e n  ese l u q a r  a p e d i r  t r a k a j o  y q u e d e  t r a b a j q n d o ,  m i  r e l a -  

c i ó n  c o n  V a l l a J a d a r e s  es  d e  t i p o  l abora l ,  m a s  n o  somos f a m i l i a s .  
J 
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Pl?EGUN:!:AT>O: Diga e l  d e c l a r a n t e  s i  u s t e d  c o n o c e  a l o s  s d ñ o r e s  d e  

o r i g e n  c u b a n o  q u e  a c u d i e r o n  a l a  r e s i d e n c i a  d e  JOSE V;.\LLADi\RES 

( a )  PEPE LL CUBANO, e n  l a  F i n c a  ~ a c ú ,  p a r a ,  a p r o x i m a d o m e n t e ,  e l  

mes d e  nov i embre  d e l  a ñ o  2 , 0 0 0 ,  ~ " i s  P  sacia C a r r i l e s  ( a )  F r a n c o  
9 

R o d r í ~ r j u e ~  Mena, G a s p a r  ~ i m é n e z  ( a )  Manuel Diaz, Guil lermo PJovo, 

P e d r o  C r i s p l n  iiemón, e l  d e  o r í y e n  panameño, JOSE MANUEL t-IURTr\»O 

\JIVEROS. En c a s o  a f i r m a t i v o ,  d e s d e  c u á n d o ,  cómo y d e  d..)onde l o s  

c o n o c e  y si l es  u n e  c o n  e l l o s  a l g ú n  v i n c u l o  d e  a m i s t a d ,  enen ' - s t ad  

o p a r e n t e s c o  f a m i l i ~ r .  CC:.ITZSTO: No c o n o z c o  a n i n g u n a  d e  12s p e r -  

s o n a s  q u e  se me ha menc ionado  s u  nombre,  p o r  t a n t o  n o  somos amico:  

e n e m i g o s  n i  f a m i l i a .  PREGUN-,490: Diga e l  d e c l a r q n t e  si  u s t e d ,  co- 

n o c e  a R3BERTO CARRILLO, CESAR ANDRES WTAF4ORCS CHACON y  R A U L  RC- 

DRIGUEZ HAMOUZOVA. En CASO a  f  i r m  t i v o  d e s d e  c u á n d o ,  cómo y d e  dón- 

d e  l o s  c o n o c e  y si l e s  u n e  c o n  é l l o s  a l g ú n  v í n c u l o  d e  a m i s t a d  ene -  

m i s t a d  3 p a r e n t e s c o  f a m i l i a r .  CONTLSTO: No c o n o z c o  a n i n g u n a  d e  

esas p e r s o n a s ,  a s1  que no s o y  amigo ,  n i  e n e m i g o s  n i  farrdlia.FRE- 

SLINTADO: Diga e l  A e c l a r a n t e  s i  v i 6  u s t e d  e n  1.7 r e s i d e n c i a  d e  J 0 C . E  

VALLADZiRES ( A )  PUPL ZL, CUBANO, los  l ibros t i t u l a d o s  "LOS CIiMINOC 

3ZL GUERREROt1, p o r  ILLis P o s a d a  C a r r i l e s  y flOi;LANDC) BOSH EL HOMERE 

Q1Ji-3 YO CGNOSCO " ;;(ir :' A D R I A N A  EOSHfl, l o s  c ~ 6 l  es f u e r o n  e n c o n t r a -  

d o s  e n  s u  r e s i d e n c i a ,  e n  d i l i g e n c i a  D e  A l l a n a m i e n t o  el d í a  24 d e  

a b r i l  d e  2 ,001 .  c o n o c e  u s t e d  q u i é n  l o s  1 1 ~ 6  3 d i c h o  l u g a r .  CCN- 

TESTO: Yo no  h e  v i s t o  l i b r o s ,  p o r q u e  y o  s o l a m e n t e  e n t r o  h a s t a  l a  

c o c i n a ,  PRcGUNTA30: En D i l i g e n c i a  d e  A l l a n a m i e n t o  real i z a d a  e n  

l a  . r e s i d e n c i a  d e  J 0 . 3 E  V::T LA!:!AP,E;S (11 . )  PZPE EL CUBANO, el. d  f a  24 d e  

a b r i l  d e  2 , 0 0 1 ,  se o c u p ó  un p e q u e ñ o  r e c i p i e n t e  d e  metal color q r i s  

c u y o  z ü n t e n i d o  es u n  p o l v o  g r i s ,  u b i c a d o  e n  un a p a r a d o r  q u e  e s t á  

e n  l a  t e r r a z a .  Con u u é  p r o p ó s i t o s  se t e n í a  es ta  s u s t a n d a  y  q u i é n  

l a  a d q u i r i ó .  CONTESTO: N o  t e n g o  c o n o c i m i e n t o ,  nunca  v i  ese reci- 

p i e n t e  q u e  se me menciona .  PREGUNTADO: A qu6  se d e d i c a  JOSE VA- 

LLAD~IRES ( A )  PEPE EL CUEAbJO. CONTZSTO: E l  se d e d i c a  a a r r e n d a r  

s u s  t e r r e n o s  p - r a  p a s t a r  q a n a d o  v a c u n o  y  e n  su r e s i d e n c i a  se de- 

d i c a  a cr iar  a n i m a l e s  d o m é s t i c o s  como g a l l i n a s ,  q a n z o s ,  c h i v o s  

y p a t o s .  PREGUNTADO: E ; s p e c i f i q u e  e n  q u é  r e s i d e n c i a  y  q u e  p a r t e  d e  



l a  m i s m a  o c u p 6  LUIS POSADA CARRILES ( A )  FRANCO RODRIGUEZ K 3 . A  
9 

GASPAR JIMENCZ ( A )  MAIJUEL DIAZ, GL'ILLhiRp;O NOVO, PEDRO CIIISFIN RE- 

NON y JOSE MANUEL 1-IUETADO VIVEROS. CONTESTO: N O  S& p o r q u e  a e l l o  

n o  l o s  c o n o z c o .  PREGUNTADO: E s p e c i f i q u e  de  i g u a l  m a n e r a  c u á n t a s  

v e c e s  y  q u é  t i e m p o  e s t u v o  e n  l a  r e f e r i d a  r e s i d e n c i a  LUIS FOSADA 

C:WRILES ( A  ) FRANCO RODRIGUZZ M K N A ,  GASPAR JICMENZ ( A )  FjIANUEL l 
DIAZ, GUILLERNO NOVO, PEDRO CRISPIN REF?ON %;/ JOSE AMUEL HURTAm V I *  

VEROS. CONTESTO: No p u e d o  saber p o r c u e  a e l l o s  n o  los  c o n o z c o .  

PREGUNTADO: Detal le  q u e  h i c i e r o n  LUIS P0.54fA CARRILES ( A )  FRANCO l 
RODRIGULZ N E N A ,  SASFAR JI:'ZNZC ( A )  MA'IUEL CIAZ, GUILLERpQ OsJOVO, 

. PEDRO CRIZPIN RENON y  JOSE MANUEL HURTA:;O VIVSROS, d u r a n t e  e l  

t i e m p o  e n  q u e  p e r m a n e c i e r o n  e n  l a  r e s i d e n c i a  d e  JOSE VALLi\DRRES 

(A) PEFZ LL CUBANO. CONTESTO: N o  sé, p o r q u e  n o  los  conozco,PRE-  l 
GUNTADO: Zn 1 4  r e f e r i c a  r e s i d e n c i a  d e  JOCE Fí\LL.A!>ARES ( 1 1 )  PEPE 1 

/ 
EL CUBANO,  d e  l a s  d o s  a l l a n a d a s  l a  d e  mayor  t a m a ñ o ,  e n  una  h a b i -  

t a c i b n  q u e  s i rve  d e  d e p b s i t o  se e n c o n t r ó  e n t r e  o t r o s  u t e n s i l i o s ,  

u n  r o l l o  d e  e s t a ñ o ,  u n  c a u t i l ,  ba te r ía  Kodak de 9 vo l t ios  y  d o s  

b a t e r í a s  D u r a c e l l  d e  1.5 v o l t i o s ,  u n  p r o b a d o r  d e  c o r r i e n t e  y  u n  

1 cable d e  color b l a n c o  d e  a p r o x i m a d a m e n t e  24 p u l g a d a s  d e  l ~ r g o ,  

1 t o d o  l o  que c o n s t i  t ~ y e  e l e m e n t o s  q u e  s o n  u t i l i z a d o s  para  l a  con- 

¡ .- f e c c i ó n  de a r t e f a c t o s  e x p l o s i v o s  l o s  q u e  s o n  o c u p a d o s  p a r a  efec- 

1 t o s  d e  l a  i n v e s t i q a c i 6 n ,  Q u e  d i s t a n c i a  exis te  e n t r e  ésta h a b i t a -  

/ c i b n  y l a  h a b i t a c i ó n  q u e  o c u p ó  LUIS P0SAD.i CARRILES (A) FRANCO Rt:- 

3RIGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ ( A )  FC*,>iLEL DIAZ, GUILLFRl\iQ ;'OVO, 

PEDRO ,CRISPIN REMObI y JOSE FiAT\JUZL HURTACCI VIVEROS. COPITGSTO: 

l Y o  n o  p u e d o  saber l a  d i s t a n c i a  n i  n a d a  a l  r e s p e c t o  sobre eso, 

1 n o  c o n o z c o  el  d e p ó s i t o  n i  t a m p o c o  c o n o z c o  l a s  p e r s o n a s  q u e  se rnc 

1 mencionan. PREGUNTADO: % n  l a  r e f e r i d a  D i l igenc ia  d e  A l l a n a m i e n t o ,  

1 .  
1: 

r e a l i z a d a  e l  24  d e  a b r i l  d e  2 , 0 0 1  e n  l a  r e s i d e n c i a  de JOSE VALLA- 

DARES ( A )  PEPE L L  CUBAbIO, se u b i c a r o n  d o s  t a r j e t a s  d e  A p a r t o t e l  

L a  P e r l a  y se rv ic io  d e  T a x i  27 ,  A q u i é n  p e  - t e n e c e  d i c h a  t a r j e t a ,  

cómo y c u á n d o  l l e g 6  a t a l  l u g a r ,  CONTESTO: No se n a d a  d e  esas 

t a r j e t a s ,  n i  s ab í s  q u e  e x i s t í a n ,  PZEGUN iADO: Diga d e c l a r a n t e  



q u é  t i p o  d e  e q u i p a j e s  t e n i a n  LUIS FOSADA CARRILES ( A )  FRANCO RO, 

DRIGUEZ MENA, Gi'iSP;'!R J I U I v í C  NZ ( a ) MI-.NU¿L DIAZ, GiJILLERP'iO NOVO, PL- 

DRO CRISPIN REMON, a l  momento  e n  q u é  f u e r o n  a l a  r e s i d e n c i a  d e  

J 0 3 E  VALLADARES ( A )  PEPE CL CUBANO. CONTLSTO: Yo n o  p u e d o  d e c i r  

n a d a  a l  r e s p e c t o  p o r q u e  y?  n o  c o n o z c o  a esas p e r s o n a s  q u e  se m e  

h a  m e n c i o n a d o .  PiiEGIINTXNl: D i g a  e l  d e c l a r a n t e  q u i é n e s  m a n i p u l a b a n  

los  e q u i p a j e s  d e  LUIS  POSADA CI'IFIRILES ( A )  FRAiiKO RODRIGUEZ ME;NA, 

GASPAR JIWENEZ ( A )  YANUEL, D I A Z ,  GC!II,LERF;O VOVU, PEDRO CRISPIN RE- 

NON y q u i é n  o q u i e n e s  l o s  s a c a r o n  y l o s  i n g r e s a r o n  a l  v e h í c u l o  

M i t s u b i s h i  L a n c e r ,  color rojo ,  q u e  c o n d u c í a  JOSE MAMUEL HURTADO 

VIVEROS, CONTESTO: D e  n i n g u n a  m e n e r a  como l o  h e  d i c h o  e n  r e s p u e c t c  

a n t e r i o r e s ,  n o  c o n o z c o  a e sa s  p e r s o n a s  mucho menos  d e  e q u i p a j e ,  

PREGUNTADO: C o n o c e  u s t e d  l a  e m p r e s a  P~IGATRAC S.A., José ~ " l l a d a -  

res ( a )  P e p e  E l  C u b a n o ,  u s t e d  o a l g u n a  o t r a  p e r s o n a  t i e n e  r e l ac ió r  

c o n  e s t a  e m p r e s a ,  d e  ser a s í  q u e  t i r o  d e  r e l a c i ó n  es l a  q u e  tier-il-r l 
CONTZSTO: La Z m p r e s a  l a  he o í d o  m e n t a r  ya q u e  se d e d i c a  a h a c e r  

ca r  eteras o c a m i n o s ,  n o  t e n g o  c o n o c i m i e n t o  s i  José V l l a d a r e s  
?. 

t e n g o  a l g u n a  v i n c i ~ l a c i ó n  c o n  esa e m p r e s a  y  y o  e n  l o  ~ e r s r ' n t t l  tani- 

p o c o .  PREGIJN'TADO: Diga e l  c i e c l a r a r i t e  c u á l  es s u  h o r a r i o  d e  t r a b a -  

jo e n  l a  ~ m p r e s a  D e l  s e ñ o r  JOCE EALLADXRES. CONTcS'II3: M i  h o r a r i o  

es d e  8 h o r a s  d i a r i a s  e n t r ó  a l a s  siete d e  l a  mañana  y s a l g o  a 

12s c u a t r o  d e  l a  t a r d e  d e  l u n e s  a s á b a d o .  PREGUNTADO: Diga  el d e -  

c l s r a n t e  a u i é n  l o  p r o v é  d e l  a l m u e r z o  d i a r i a m e n t e  e n  s u  f a e n a  d e  

t rabajo .  CONTESTO: Yo a l m u c r z o  e n  m i  c a s a  e n  m i  h o r a  l i b r e  d e  m e -  

d i o  d í a  que  es d o c e  a una  d e  l a  t a r d e .  PRTZGUNTAnO: el d e c l c -  

r a n t e  s i  u s t e d  p a r a  e l  m e s  de n o v i e m b r e  d e l  a ñ o  2 , 0 0 0 ,  e n  s u  la-  

bor d i a r i a  d d  t rabajo ,  o b s e r v b  o se p e r c a t ó  d e  q u e  a l a  r e s i d e n -  

cie? o resiciencias d e l  s e ñ o r  JOSE VALLADARES, l l e g a r a n  p e r s o n a s  

e x t r a ñ a s  p a r a  u s t e d .  CONTCSTC): Nunca v i  p p r s o n a s  a l l í  e x t r a f i a s  

p.,ra m i ,  mas q u e  mi t rabajo es e n  el camyo ,  so l a m e n t e  d e d i c o  u n a  

h o r a  e n  l a  m a ñ a n a  p : r a  a t e n d e r  los a n i m a l e s  d o m & s t i c o s  cerca a 

l a  r e s i d e n c i a  d e  José V " l 1 a d a r e s .  P?EGUNTADO: D i g a  el  d e c l s r a n t ?  

s i  u s t e d  d e s e a  a g r e g a r  p l g o  mas. CcjilTLSTO: Z s o  es t o d o .  Ln este 



e s t a d o  se da p o r  teri?iina!?.a l a  p r e s e n t e  diliqencia l a  c u a l  des- 

pués d e  l e í d a  y encontrar's conforme se f i rma  para constancia 

por 3.0s que e n  e l l a  h a n  p a r t i c i p a d o .  

EL FISCAL, 

,/&dLL c .  
w - LICDO. ARDIEL A. SAPf;UDIO C. 

E l ,  DECL.>if;A NTE 

DE TERRADO. 



MINIs'JLEmo P~~DLICO 
PISCALÍA PRIMERA DE CIR-O 

DEL PRIMER CíRCULTO JUDICIAL DE P A L Y A ~  

: Panmi, 3 de agosto do 2001 
Oficio No. 3963. 

Licenciado 
Abdiol Samudió 
Fiscal Primero de Circuito de Chiriquj 
cm sede en la ciudad de Dwid 
E.S.D. 

S efior Fiscal: 

Adjunto a la prcscntc rcrnito a usted el EXHORTO No. 18 de esta misma 

feoha, a fin de que se sirva cliligmcialo a la mayor brevedad posible, y que 

guarda relación con el sumario seguscio a LUIS POSADA CARRILES (a) 

F M C O  KODR~GUEZ MENA y otros. por el delito de posw% de 

,Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que 'Implica Peligro 

otros. 

A.tcntarnentc, 

Fiscal Primera & Circuito d 



FISCALÍA PRIMERA DE CIJlCL,rITO DEL PICU;WER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAR~Á. Pmrni, tres (3) de agosto de dos mil uno 
(200 1).* 

En el trthnite del proccso incoarlo a LUIS POSADA CARRIJJES (a) 

FRANCO RODRIGUEZ MENA y otros, por el delito de POSESI~N DE 

EXPLOSIVOS, CONTRA I.A SEGURlCIAD COLECTIVA QUE IMPLICA 

PELIGRO COMÚN y otros. vemos que surge la necesidad de recibirle 

declaración jurada a F W C I S C A  VILLARREAL (a) 'MCARENA", 

DANIEL SÁNCI-IEZ. MIGUEL QUCNlFRO y BIENBENIDO 

Q W R O ,  todos crnplcdos dd imputado JOSE VALLADARES (a) 

PEPE EL CUBANO. 

- Por lo mtcnor expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE.: 

E-: Recíbase dccláración j waóa a FRANCJSCA VILLARREAL, (a) 

UMACARENA7", DANlEL S ~ C H E Z ,  MIGUEL QUlNIXRO y 
. 

. + BIENBENIDO QLJINTERO, c q o  ciiestionario correspondiente seri 

adj untado. 

SEGUNDO: Realicérlsc las diligencias tendientes a la ubicacibn y 

coinpareccncia de las personu cuya declaración jurada se rcqtiierc. 

TERCERO: Por rm0n dc que las personas cuya dccíwación jurada sc 

requiere, residen en la Provincia de Chkiquí, lugar fiicra de la 

circunscripción de este despacho, ~omisiónese mediante exhorto a la Fiscalía 

Primera de.Circuito de Chiriquí, para que iieve a cabo la dhgenoia dispuesta. 

F-AMENTO DE DERECHO: Artícuios 
cmwrdantes del &digo Judicial y 355 del 

' \ 
C~MPLASE, 

'(4 ? 
1.' 

s..,. . .  . .r:. , , . I.. 
. .  m . . . , . . . . . 





 FISCAL^ PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

EXHORTO Ko. 18 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito JudícirI de 
Pauaniá, al Honorable Fiscal Primero de Chiriquí.- 

HACE SABER: 

Que al el proceso incoado a LUlS POSADA CAlRRaES (a) FRANCO 

RODR~GUEZ MENA por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS, 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTNA QlE IMPLICA PELIGRO 

COMÚI\T y otros, sc ha dictado la siguiente resolución, cuyo contexido 

.transcribimos a continuación: 

PRfM3EKA DE CIRCV?O DEL PRIMER 
CIRCUrfO JUDICIAL DE PANAMÁ. PanamA, res (3) 
& agosto de dos mil uno (200 1),- 

En o1 trámik: dd procceo incoado a LUlS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODR~GUES MEHA y O-, 

por el delito de POSESI~J DE EXLOSNOS, CONTRA 
LA SEGUlU0A.D COLECTIVA QUE IMPLICA PELTGRO 
COMÚN y otras, vemos que surge la necesidad de recibirle 
dcclaraci6n jurada a FRANCISCA YULMUGAL (a) 
" M A C ~ A ' ' ,  D A M n  SA'rlCW, MIGUEL 
Ql.JNrmO y BIENBENlDO QLJTNTm.0, tcxbx 
emploadoe &1 imputado JOSÉ: VALLADARES (a) PEPE 
EL CURANO. 

Por lo mttrior expuesto, la suscrita Fiscal Primera 
dc Cucuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 
DISPONE: 
-0: Recibase blatacidh jurada a FRANCISCA 
VILUUWiAL (a) "MACARENA", DAPSLEL SÁNCHEZ, 
MIOUEL QUiNlXRO y BIENBENIDO Q ~ ~ O ,  cuyo 
~ucstionario correspondiente S& @untado. 
SEGUNJX): Realioense ias diligcaoim rnidicntcs a la 
ubiwibn y ~omparcccncia & las per.wnas cuya 
declwa~:i6n jurada se quiere.  
m-. Por -da dc que las persoruls cuya declaración 
jurada se requiere, residni en la Pravlnna & Chhiqui, 
lugar f iaa de la circw~ripción de este dS~pho ,  

/ , . ------. L - . - í t -  .A- - .* . . , .ro .# C. . 



Circuito de Chiriquí, para que llwe a cabo la diligencia 
dispuesta. 

PLMENTO DE DERECHO: Ardculos 2M4, 2068, 
2128, 2133 y concordantes &l M g o  Judicial y 355 &1 
Código Penal. 
CÚMPLASE, LA EISCAL, ARGENTZNA BARRERA 
FLORES LA SECRETARIA, EMIXSE V. S O W O  
AñF~cap.~Exp.3707-00." 

PARTE COKDUCENTE: 

1. Que se reciba declaración jurada a FRANClSCA VILLARREAL (a) 

"MACARENA", DANeL SÁNCHEZ, MI0I;FL QL-O y 

BIENBENIDO QlJNlERO, cuyo cuestionario conespondiente será 

adjuntado. 

2, Que se rtaíícensc las diligexicias tendientes a Ia ubicación y wmparecencia 

de las personas cuya declaracidn jurada se requiere. 

Por lo tanto se fibra el prcsmte Exhorto a la Honorable Fiscalia 

Primera de Circuito dc Chiriquí, con sede étr la ciudad de Dat-id, para que 

sirva diligenciar10 a la mayor brevedad posible, ofreciendo reciprocidad en 

casos análogos. 

Dado en la ciudad de Panama a los tres (3) días do1 mes de agosto/&l 

año dos mil uno (2,001). 

C ~ I P L A S E ,  

LA FISCAL, 

7- 

ARGENTINA BARRERA FLORES 





1. Diga la declarante, da que se dedica, cuanto tiempo tiene 
de laborar en dicho lugar, cuáles son sus funciones, 
cuáles son sus ingresos per-cibidos y quien es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga la declarante, desde cuándo, cómo y de dónde conoce 
usted a JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con él algún vinculo de amiatad, enemistad o el 
parentesco familiar? 

3. Diga la declarante, si usted conoce a los sedores de origen 
cubana que acudieron a la residencia de JOSÉ 
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del año 
2000, LUIS POSADA CARRlLES (a) FRANCO RODRiGUEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DhZ, GUILLERMO 
NOVO, PEDRO CRISP~N REMÓN, el de origen panameño 
JOSÉ MA.NUEL HURTADO VIVERO?. En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dcinde lo conoce, y si le une con 
61 algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

4. Diga la declarante, si usted conoce a ROBEFtTO 
CARRILLO, C$SAR AND- MATAMOROS c E - I A C ~ N  y 
RAUL ROD&GUEZ HAMOUZOVA? En caso a f i i a t iuo ,  
¿desde c u h d o ,  cómo y de dónde lo conoce, y ai le une con 
E1 al&n vinculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

5. Diga la declarante, si vio usted en la residencia de J O S ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, lo8 libros titulados 
'LOS CAMINOS DEL GUEM3?2RO" por "LUIS POSADA 
CARRILES" y "QIUANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADFüANA D. BOSH", los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en diligencia de 
allanamienta, el día 24 de abrii de 2001. ¿Conoce usted 
quién los iievó a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residencia de 
d W S l S  VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO el d k  24 de 
abril de 2001. se opiinñ mmn,,fizn --l-?---- . 



color gris, cuyo contenido es un polvo gris, ubicada en un 
aparador que esta en la terraza. ¿Con qué prop6situs se 
tenia esta sustancia, quién la adquirio? 

7. ¿A qué se dedica J O S ~  VALLADARES (a) PEPE EL 
C-UBANO? 

8.  Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS FOSADA CARRILES (a) F W C O  RODR~GUEZ 
MENA, GASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DIAZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N R E M ~ N  y JOSÉ 
MANUEL HURTADO VIVERO? 

9. Especifique de igud manera, cuántas veces y qué tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARFüLES 
(a) F W C O  RODR~GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 
MANUEL D~AZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CEUSP~N 
R E M ~ N  y JOSÉ MANUEL HURTADO VnrE)T;Z0? 

10. Detalle, ¿que! hicieron LUIS POSADA CARRZLES (a) 
FRANCO RODRfGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (a) 
MANUEL DW, GUZLLERMO NOVQ, PEDRO CRISP~N 
R E M ~ N  y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de J O S ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

1 1. En la referida residencia de JOSE VALWARES (a) PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor t a rndo ,  en 
una habitadbn que sirve de depósito, se encontró, entre 
otros utensilios, "un rollo de estaño, un cautíi, batería 
KODAX de 9 voltios y dos baten- Duracell de 1.5 voltios, 
un probador de comente y un cable de color blanco de 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, tado lo que 
constituye elementos que son utilizados para la confección 
de artefactos explosivos, los que son ocupados para efectos 
de la ir~vestigación". ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupí, LUIS POSADA 
C ~ : L E S  (EL) FRANCO RODNGUEZ MENA, GASPAR 
JIMENEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
cR1SPf.N R E M ~ N  y JOSR MANUEL HURTADO VIVERO? 

12. En la referida dili$entia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril dc 2001, en la residencia de JOSB . * V A L L B D m  (;;j FEFE EL =\~uu=u';s, - UVL-VII ÚVO 

tarjetas de MApartotel 1 2  h r l n  v qet,6fin A- T--. 



quién pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo llegó a tal 
lugar? 

13. Diga la declarante,  cuántas veces ha visitado LUIS 
POSADA CARRILES [a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 
QASPAR J I M ~ ~ N E Z  (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CIUSP~N REMÓN, C&~AR AVDR$S MATAMOROS 
CHAC~N, ROBERTO CARRILLO, RAUL RODF~GUEZ 
HAMOUZOVA y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO? 

14. ¿Diga la declarante, que tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍOUEZ MENA, 
CiASPAR JTM~?,NEZ (a) MANUEL D ~ M ,  GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CFUSPIN R E M ~ N ,  al momento en que fueron a la 
residencia de JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

15. Diga la declarante, ¿quienes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODMGUEZ MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DW, QUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMON, y quien o quiénes lo ,sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, que 
conducía J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO?. 

16. Diga la declarante, ¿a quien pertenece el teléfono celular 
'626-9403"? 

17, Diga la declarante, ¿quién adquirió el referido teléfono 
celular? 

18. Diga la, declarante, si usted prest9 dicho teldfono celular 
para el mes de noviembre del afio 2000, o antes? De ser 
así, a quiin lo prestó, fecha, por cuánto tiempo, y el motivo 
por el que lo prcstb? 

19. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? LJOSÉ 
V A L M A R E S  (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con esta empresa? De ser así, qué 
tipo de relacisn es la que tiene? 

20. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 
que nos ocupan. 



l. Diga el declarante, ¿a qu6 se dedica, cuanto tiempo tiene 
de laborar en dicho lugar, cuides son sus funciones, 
cuáles son sus ingresos percibidos y quien es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga el declarante, cicade cuhdo, como y de dónde conoce 
uetcd a JOSÉ: VALLADARES (N PEPE EL CUBANO, y si le 
une con 81 algiln vínculo dc amistad, enemistad o el 
parentesco familiar? 

3. Diga el declarante, si usted conoce a !os seAores de origen 
cubano que acudieron a la residencia de JOSÉ 
VALLARADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del azio 
2Q00, LUIS POSADA CARRILES (a) FFUSNCO RODMGUEZ 
MENA, GASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL D~AZ, GUILLERMO 
NOVO, PEDRO CRISP~N IXETMÓN, el de origen panarneflo 
JOSE MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une cori 
e1 algún vínculo do amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

4. Diga el declarante, si usted conoce a ROBERTO 
CARRILLO, C~SAR ANDmS MATAMOROS CHACÓN y 
RAUL RODR~GUEZ HAMOUZOVA? En caso afmativo, 
ddesde'cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y ai le une can 
el algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

5.  Diga el declarante, si vio usted en la residencia de JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los l$ros titulados 
"LOS CAMINOS DEL O U E W R O "  por 'LUIS POSADA 
CARRILES" y "ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 
enc.ontrados en su residencia, en diligencia de 
ailanarniento, el día 24 de abril de 2001. ¿Conoce usted 
quién los iiev6 a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residciicia de 
. 1 . .\ 
:;a , : 
2:. 

JOSE V A L L A D m S  la\ PEPE EL CIJRANo I ~ I  día ?a dp 



color g i s ,  cuyo contenido es un polvo grfs, ubicado en un 
aparador que esta en la terraza.  con que propbsitos se 
teni a esta sustancia, quibn la adquirió? 

7. ¿A que se dedica JOSE VALIADWS [a) PEPE EL 
CUBANO? 

8; Especifique, en qué residencia y qué parta de la misma 
ocup6 LUIS POSADA CARRJLES (a) FRANCO RODRh3UEZ 
MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D~AZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN REMON y J O S ~  
MANUEL HUWrADO VIVERO? l 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y que tiempo 
estuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILES 
(e) FRANCO RODF~GUEZ MENA, GASPAR JIMBNEZ!'~~ 
MANUEL D~AZ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO CR~SP~N 
REMON y JOS& MANUEL HURTADO VIVERO? 1 

1 
10. Detalle, dqué hicieron LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RoDNGUEZ MENA, GASPAR J I M ~ N E Z  (a) 
MANUEL D ~ Z ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISP~N 
R E M ~ N  y JOSE hIANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

11. En la referida residencia de JOSE VALLADARES (a) PEPE 
EL CUBANO, de las dos allanadas, la de mayor tamaiio, en 
una habitación que airve de dcpbsito, se encontró, entre 
otros utenaillos, "un rollo de estaño, un cautíl, batería 
KODAK de 9 voltios y dos baterías Duraceii de 1.5 voltios, 
un probador de corriente y un cable de color blanco de 
aprodmadamente 24 puigadas de largo, todo lo que 
constituye elementos que son utbados para la confecci6n 
de artefactos explosivos, 10s que son ocupados para efectos 
de la investigaciónn. ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS POSADA 
CARRILES (a) F W C O  RODR~GUEZ MENA, GASPAR 
J J M ~ N E Z  (a) MANUEL D~AZ, GUILLERMO XOVO, PEDRO 
CRISP~N REMÓN y J O S ~  MANUEL HURTADO VIVERO? 

12. En Za referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de a de 2001, en la residencia de JOSE 
T f i n 2  1 n n  - T T - - - T -  ,-, Y LVD~UYU? ee ubicaron <ioa 
tarjetas de 'Apartotel La Perla y Semtio de Taxi 27'. ¿A 



quién pertenece dicha tarjeta? ~ C I r n o  y cuándo llego a tal 
lugar? 

13. Diga el declarante, ¿Cuántas veces ha visitado LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RQDRÍG.UEZ MENA, 
GASPAR JIMSNEZ (a) MANUEL DfAZ, QUILLERMO NOVO, 
PEDRO cRISP~N REMON, CkSAR ANDRBS MATAMOROS 
C H A C ~ N ,  ROBERTO CARRILLO, RAUL RODR~GUEZ 
MAMOUZOVA y JOSe MANUEL HURTADO VIVERO'? 

14.  diga el declarante, qub tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA .CARRILES (4 FRANCO RODA~GWZ MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMON, al momento en que fueron a la 
residencia de' JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

15. Diga el declarante, ¿quienes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA C ~ L ~  (a) FRANCO RODI~GUEZ MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL D ~ A Z ,  GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N R E M ~ N ,  y quién o quiénes lo sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, que 
conducía JOSE MANUEL HURTaDO VWERO?, 

16.  conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? ~ J O S E  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con asta empresa? De ser así, qué 
tipo de relación es la que tiene? 

17. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 
que nos ocupan. 



P R E O W A S  PARA D ~ E X A R A C I ~ N  JUiUDA DE RQOUEL 
QtZUUTlo;RO 

1. Diga el declarante, ¿a qué se dedica, cuanto tiempo tiene 
de laborar en dicho lugar, cuáles son sus funciones, 
cuides son sus ingresos percibidos y quien es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga el declarante, desde niindo, cómo y de dónde con& 
usted a JOSB VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con 61 ai@n vinculo de amistad, enemistad o ' e l  
parentesco familiar? 

1 

3. Diga el declarante, si usted conoce a los seaores de origen 
cubano que acudieron a b residencia do J O S ~  
VALLAR~DES (a) PEPE EL CUBANO, en lafinca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del afio 

- 2000, LUIS POSADA CARRILES (4 FRANCO RQDHGUEZ 
MENA, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL D ~ Z ,  GUILLEWO 
NOVO, PEDRO CRISP~N REMON. el de origen panameño 
JOS& MANUEL HURTADO VIVERO?. En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde 10 conoce, y si lc une con 
61 algún vínculo de amistad, enemistad o el parentesco 

b familiar ? 

4. Diga el declarante, si usted conoce a ROBERTO 
CARRILLO, CÉSAR AND&S MATAMOROS CHAC~N y 
RAUL RODR~GUEZ HAMOUZOVA? En caso afi iat ivo,  
¿desde cuAnd6, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
el d&n vinculo de amistad, enemistad o el yaren.tesco 
familiar? 

5.  Diga el declarante, si vio usted en la residencia de J Q S ~  
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros titulados 
"LOS CAMINOS DEL GUERREROw par 'LUIS POSADA 
CARRILES" y "ORANDO BOSH EL HOMBRE QUE YO 
CONOZCO" por 'ADFUANA D. BOSHw, los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en agencia de 
allanamiento, el día 24 de abril de 2001.  conoce usted 
quién los llcv6 a dicho lugar? 

6, E* diligencia de allanamiento redizada en la reefdencia de 
4 JOBE-VALLADARES (a) 'PEPE EL CUBANO el día 24 de 

abril de 2001, se ocupó un pequeño recipiente de metal 



color gris, cuyo contenido ea un polvo mes, ubicado en. un 
aparador que está en la terraza. ¿Con qué propósitos se 
tenia seta sustancia, quien la adquirió? 1 ,  

7. ¿A qu6 dedica J098 VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO? 

8: EspHque, en qu8 re 

VALUDARES (4 PEPE EL CUBANO? 

un probador de corriente y un cable de color blanco de. - 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo 10 que. 
constituye elementos que son utilízados para la confeccidn 1 

de artefactos explosivos, los que son ocupados pua efectos I 

de la Investigación". ¿Qué distancia existe entre esta 
habitación y la habitacián que ocupo LUIS POSADA 
CARRILES " (a) FRANCO RODHGUEZ MENA, GASPAR 
J I M ~ N E Z ,  (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
CFUSP~NREM~N y JOS$ MANUEL HURTAW VNERO? 

12. En -la referida diligencia de allanamiento, realizada el día 
24 de abril de 2001, cn la residencia de'1 JOS$ --- ' 

1 
r A n r n-ri (ai LL LUSAYV, ~e u~icaron dos 

t q e t w  de u~partotel la Perla y Senricio de Tad  27'. ¿A 
iFc 

i' 
! I 
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quién pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo llegó a tal 
lugar? 

13. Diga el declarante, ¿Cuántas veces ha visitado LUIS 
POSADA CARFüLES (a] FRANCO RODR~GUEZ MENA, 
OASPAR JIMBNEz (a] MANUEL D ~ A Z ,  GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N REMON, CESAR ANDRÉS MATAMOROS 

' cHACON, ROBERTO CARRILLO, RAUL RODR~WEZ 
HAMOUZOVA y JOSE MAEUEL HURTADO VIVERO? 

14. ¿Diga el declarante. que tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA . CARRiLES (a) FRANCO R O D ~ ~ G U E Z  MENA, 
GASPAR JIMÉNEZ (a) NANUEL DIAZ, QUlLLERMO NOVO, 
PEDRO cRISP~N REMÓN, al momento en que fueron a la 
residencia de.JOsÉ VALLADBS (a) PEPE EL CUBANO? 

15, Diga el declarante, ¿quienes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA CARRILES (a] FRANCO RODR~GUEZ MENA, 

- QASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, 
PEDRO cRIsP~N REMON, y quien o quienes lo sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi Lmcer, color rojo, que 
conducía JOSE] MANUEL HURTADO VNERO?. 

16. ¿Conoce usted la empresa BAGATRAC, S.A.? ¿JOSÉ 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con esta empresa? D e  ser así, qué 
tipo de relacibn es la que tiene? 

17. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigacliones 
que nos ocupan. 



PREGUNTAS PARA DECUCI~N JURADA DE 

1. Diga el declarante, ¿a qué se dedica, cuanto tiempo tiene 
da laborar en dicho lugar, cuáics son sus funciones, 
cuáles son sus ingresos percibidos y quién es su jefe o 
patrono inmediato? 

2. Diga 11. declarante, desde cuwdo, cómo y de dónde conoce 
uated a JOSE VALMARES (a) PEPE EL CUBANO, y si le 
une con 61 algiin vínculo de amistad, enemistad o el 
parentesco familiar? 

3. Diga el declarante, si usted conoce a los sefíores de origen 
cubano que acudieron a la residencia de JOSÉ 
VALWURADES (a) PEPE EL CUBANO, en la finca JACU, 
para, aproximadamente, el mes de noviembre del &o 
2000, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRiGUEZ 
MENA, GASPAR JIMGNEZ fa) MANUEL DIAZ, GUILLEWO 
NOVO, PEDRO CRISP~N R E M ~ N ,  el de origen (panameño 
JOS* MANUEL HURTADO VNERO?. ~n'caso afirmativo, 
<desde cuándo, cómo y de dónde la conoce, y si la une con 
61 algún vínculo de amistad, enemistad o el 
familiar 3 

4, Diga el declarante, si usted conoce a ROBERTO 
CARRILLO, C~SAR ANDF~&S MATAMOROS C H A C ~ N  y 
M U L  R o D ~ ~ G U E Z  HAMOUZOVA? En caso afirmativo, 
¿desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con 
él dgún vinculo de amistad, enemistad o el parentesco 
familiar? 

5. Diga el declarante, si vio usted en la residencia de JOSE 
VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, los libros titulados 
'LOS CAMINOS DEL GUER.Fü3ROn por "LUIS POSADA 
CARRILES" y 'ORLANDO BOSH EL HOMBRE: QUE YO 
CONOZCOw por "ADRIANA D. BOSH", los cuales fueron 
encontrados en su residencia, en diligencia de 
allanamiento, el día 24 de abd de 2001. ¿Conoce usted 
quién loa Uev6 a dicho lugar? 

6. En diligencia de allanamiento realizada en la residencia de . . 
4;; 
b,!i 

. .~ JOSJ3 .- VALLADARES . -!al, PEPE BA N.O 51.. .!!;a. 2 4 3  . . . . - 1  
,,:, > 

.- - ----. - -a a- - ,  m" 

r abril de 2001, se ocupe un peaueño r~~irii~t+- 
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color gris, cuyo contenido es un polvo &a, ubicado en un 
aparador que está en la terraza. ¿Con quC prop6sitos se 
tenía esta sustancia, quién la adquirió? 

7. ¿A que se dedica JOSB VALLADARES (a) PEPE EL 
CUBANO? 

8. Especifique, en qué residencia y qué parte de la misma 
ocupó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 
MENA, GASPAR JlMENEZ (a) MANUEL DfAZ, 
GUILLERMO NOVO, PEDRO cRISP~N R E M ~ N  y JOSE 
MANUEL HUEUADO VIVERO? 

9. Especifique de igual manera, cuántas veces y qué tiempo 
eatuvo en la referida residencia LUIS POSADA CARRILSS 
(a] FRANCO RODRlGUEZ MENA, GASPAR ' JIM~~NEZ (a) 
MANUEL D ~ A Z ,  GUILLERMO NOVO. PEDRO CRISP~N 
R E M ~ N  y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO? 

10. Detalle, &qué hicieron LUIS POSADA CARRILES ,(a) 
FRANCO RODNOUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ ' (a] 
MANUEL DfAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPIN 
R E M ~ N  y JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, durante el 
tiempo en que permanecieron en la residencia de JOSÉ 
VALLADARES (a] PEPE EL CUBANO? 

11. En la referida residencia de JOSÉ VALLADAREX (a) PEPE 
EL CUBANO, de la8 doe allanadas, la de mayor tamaño, en 
una habitacibn que airve de depósito, se encontrb, entre 
otros utenailios, "un rollo de estaño, un cautíl, bateria 
KODAK de 9 voltios y dos baterías Duracell de 1.5 voltios, 
un probador de comente y un cable de color blanco de 
aproximadamente 24 pulgadas de largo, todo lo que 
constituye clcmentos que son utihados para la confeccibn 
de artefactos explosivos, los que son ocupados para efectos 
de la. hvestigeición*. ¿Que distancia existe entre esta 
habitación y la habitación que ocupó LUIS POSADA 
CAWLES [a) FRANCO RODRfGUEZ MENA, GASPAR 
J:M@NEZ (a) MANUEL DfAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
CRISP~N R E M ~ N  y J09e MANUEL HURTADO VNERO? 

12. En la referida diiigencia de allanamiento, reaíizada el dia 
24 de abril de 2001, en la residencia de JQSB - 

+"ALT&AREB-- (a] PEPE ELL~Ü¡MIo, & ubicmon dos 
téujetas de 'Apartotel L+ Perla y Servicio de Taxi 27". ¿A 
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quiérl pertenece dicha tarjeta? ¿Cómo y cuándo iiegó a tai 
lugar? 

13. Diga el declarante, ¿Cuántas veces ha visitado LUIS 
FQSADA CAFüüLES [a) FRkWCO RODR~GUEZ MENA, 
GASPAR JIM&NEZ (a) MANUEL D b ,  GUILLERMO NOVO, 

id . PEDRO CRISP~N REMÓN, Cl%AR ANDmS MATAMOROS 
C H A C ~ N ,  ROBERTO CARRILLO, RAUL RoDR~GUEZ 
HAMOUZWA y JOSB MANUEL HURTADO VIVERO? 4 

, 
I 

14, ¿Diga el declarante, que tipo de equipajes tenían LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR[GUEZ MENA, 
GA3PA.R JIMRNEZ (a) MANUEL D W ,  GULLERMO NOVO, 
PEDRO CRISP~N R E M ~ N ,  al momento en que fueron a la 
residencia de JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO? 

15. Diga e1 declarante, ¿quienes manipulaban los equipajes de 
LUIS POSADA CAiUULES (a) FñANCO RODRÍCSUEZ MENA, 
GASPAR J I M ~ N E Z  (a) MANUEL DhZ.  GUILLERMO NOVO, 
PEDRO CRISPIN R E M ~ N ,  y quién o quiénes lo sacaron y lo 
ingresaron al vehículo Mitsubishi b c e r ,  color rojo, que 
conducía JOSE MANUEL HURTADO VIVERO?. 

16. ¿Conoce usted la empresa BAOATRAC, S.A.? CJOSB 
ji;lr 
!,# 
e 

VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, usted o alguna otra 
persona tiene relación con esta empresa? De ser así, que 
tipo de relación es la que tiene? 

17. Cualquier otra pregunta pertinente a las investigaciones 
que nos ocupan. 



i 
DECLARACXON JURADA R E N D I D A  POR DANIEL NEFTALI SANCHEZ ACOSTA, 

I 

E n  la ciudad de David, a l as  t res  y t re in ta  minutos de l a  

tarde, del dta de  hoy martes nieta ( 7 )  de agosto del  ano dos 
! 

. m i l  uno (2,001), se hieo comparecer ante e1 Despacho de l a  Fie- 

ca l  fa Primara del Circuito de C h i r i q u i ,  a l  señor DANISL NEFTALi 
j 

SANCHEZ ACOSTA, con a l  proposi to  de recibir le  dcoiaribión jurada 
I 

u .  

conforme lo ha  dispuesto la  Fiscalla Primera del Primar Circuito 1 
J i idh ia l  de Panamá, en la  comisi6n contenida en e1 gxhorto NO.' 18 1 
da 3 de agosto del  2,001. E 1  comparecient. e s  juramentado y bajo 1 

esa formalidad legal ofrece decir verdad en todo cuanto sepa y 

se l e  pregunte, prsvio conocimiento del ar t iculo 355 del  C6digo 
1 

Penal, Requerido para que identifique s u  peraona d i jo  llamarse 

como aparece escr i to  en iLneas anteriores, var6n, panamefio, casa- 

do, d e  32 anos de edad, curs6 estudios secundarios de Bachiller 

en Letras, nacido e l  7 d e  ab r i l  da 1969, en e l  Distr i to de David, 

hi jo  d a  Rafael Sdnchea Gonzdiez y Lucila Acosta, con residencia 

! actual en Quebrada Grande, Asertio d e  Bariché, con cedula de iden- 
j 

tidad personal No, 4-201-876. Acto seguido a1 testigo es interro- 
I 

gado conforme a l  cuestionario de preguntas que suminlrtra e l  Oís- 

iii, ~j'bi 
pacho comitente ase: PREGUNTADO, Diga e l  declarante a qu6 se da- 

dice,  cuhnto tiempo t iene d e  laborar en dicho lugar, cuálen son 
. S  

sus funciones, cuales son s u s  ingresos percibldos y q u i e n  es  su 

jefe o patrono inmediato? CONTESTO: Tengo se i s  ( 6 )  anos de 



trabajar con e l  sefior VALLADARES e n  l a  finca. Hago toda clase 

de trabajos, como limpiando potreros, botando basura, es decir 
4 
1 
1' 

dendole mantenimiento, viendo los animales, E l  seflor VALLADA- 

RES me paga dies d61ares diarios. Yo estoy t rabajddo de lunes 

a viernes. PREOUNTADOi Diga e l  declarante desde cujndo, 6 h 0  

y de dónde conoce usted a J O S E  VVALLADARES (q) PEPE EL CUBANO 

y s i  l e  une con 61 aQgGb vinculo de amistad, enemistad o e l  pa- 

rentesco familiar? CONTESTO8 Conozco a l  sefior JOSE VALLADARES 

desde que lleg6 con loa fines de sembrar tabaco, porque 61 compr6 

esa finca con ese f i n ,  Lo conozco desde hacen como trece (114 

anos, Yo soy s u  amigo, trabajo para 61, soy s u  peón.' PREOUNTA- 

DO1 Diga e l  declarante s i  usted conoce a los sefiorea- de origen 
,i 

cubano que acudieron a l a  residencia de J O S E  VALLADARES (a) PEPE 

EL CUBANO, en la f lnca de JACU, para, aproximadamente, e l  mes de 

7 I 

noviembre del ano 2000, MIS POSADA CARRILES ( a )  FRANCO RODRIOUEZ 

MEMA,  GASPAR JIMENEZ ( a )  MANUEL D I A Z ,  GUXLLERMO NOVO, PEDRO C R f S -  

PIN REMON, e l  de origen panamef'lo JOSE MANUEL HURTADO VIVERO? Eo 

caso afirmativo, desde cuindo, c&no y de d6nde los conoce y s i  le 

une con e l los  aigGn vínculo d e  amistad, enemistad o a1 parentesco 

familiar? CONTESTO8 No conocIa a esas personas que estuvlaron 

de v i s i ta  en l a  casa da1 seflor VALLADARES. Cuando llegue en horas 

de la tarde del trabajo, v i  a dos sefiores, era primera, vez que los 

veía y nunca supe como se llamaban. A esas dos porno+s l a s  vil en 



dos o t res  ocasiones mds o menos, y era cuando llegaba a buscar l a  

orden d , e l  trabajo. No s6 que tiempo permanecieron ahí. Ellos 
'1 

estuvieron en la  casa grande, o sea la Última en Jiaú. PREGUNTA- 
I 

l 
DO: Diga e l  declarante sl usted conoce a ROBERTO CARRILLX), CEBAR 

'ANDRES; MATAMOROS, CHACON y RAUL RODRIGUEL HAMOULOVA? En caso af Ir- 

mativo, desde cuhndo, cómo y d e  dónde lo conoce y si, l e  une  con 
1 
! 

e l los  a l g h  vínculo de amistad, enemistad o e l  parentesco fami- 

l i a r ?  CONTESTO! No conozco a esas personas que m e  jmenciona. 

PREGUNTADOS' Diga e l  declarante, sl vio usted en l a  residencia" de 

J O S E  VALLADARES ( a )  PEPE EL CUBANO, los l ibros titulados ''LOS CA- 

MINOS DEL OUERREROI1 por "WIS POSADA CARRILESt1 y ORLANDO BOSCH 

.. ! 
IL HOMBRE QUE YO CONOZCO" 'por IiADIBPANA D. BOSHtt, 10s .cuale8 fue- 

ron encontrados e n  su residencia, en diligencia d e  allanamiento, 

e 1  d i a  24 d e  abr i l  d e  2,001. ¿Conoce usted q u i e n  los ~ l e v b  a 

dicho l u g a r ?  CONTESTO: No 86 y no ha visto n ingún  l ibro, por- 

que a la casa solamente entraba a un depbsito que estd casi  a la  

entrada principal, donde se guardaban las herramientas de la f i n -  

ca, las piezas de los carros, lo8 articulo8 que se usaban en La 

finca o medicina del ganado, cuando hubo ganado. PREGUNTADO1 En 

diligencia de allanamiento realizada en la residencia de JOSE VA- 

LLADARES (a) PEPE EL CUBANO el d í a  24 de abr i l  d e  2001, se ocupb 
. . ícr. 
:<,'. 

un  pequefio recipiente de metal color grls, cuyo contenido es un 



polvo gris, ubicado en un  aparador que est& en la tqrranser, &Con 
n 

que prqpdsitos se tenfa esta  sustancia, quién lo adquirió? CON- 

TESTO$ Nunca me percate que en ese lugar hub5ese astado ese re- 

cipiente, PREGUNTADO8 A qu6 se dedica  JOSE VALhDARES ( a )  PEPE 

ELCUBANO? CONTESTO: Ahora mismo &l alquila pasto,para gana- 

do. Loa animales que l e  vemos son los dom6sti~os que t iene en 

el patio de su casa, como aves d e  corral,  entre esos patos, gan- 

eos, carneros. Adern66 tiene una perra y u n  coyote. ' PREOUNTADOS 

Especifique, en qu4 residencia y que parte de la mima ocupb 

LUIS POSADA CARRILES (e) füRAiJC0 RODRIGUEZ MENA, (IASPAR JIMaNE8 

(a) MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPXN REM0N.y JOSE MANUEL 
I 

HURTAUO VIVPBQ0 CONTESTOS Como d i j e  a n  teriomente solamenke v i  

a dos personas ahf ,  se trataba d e  dos varones, sefiores de  bdad, 

nunca supe como so 11amaban.y no sé qu6 parte del in ter ior  d e  la 

casa ocuparon durante e l  tiempo q u e  permanecieron. PHEGUNTADOI 

Especlf ique de igual manera, cutlntas veces y q u e  tiempo estuvo en 

la referida residencia LUIS POSADA CARRILEX (a) FRANCO RODRIOUEZ 

MENA, GASDAR JIMENEZ ( q )  MANUEL D I A Z ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO CRIS- 

PIN REMON y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO? CONTESTOt k s  d í a s  que 

estuvieron esas dos personas que vc a h l ,  no S&. PREOUNTAIIO: Deta- 

l l a ,  &que hicieron LUIS POStiDA CARRILES ( A )  FRANCO RODRIOUEZ ME- 

NA,  OASPnR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO CPISPIN 



HEMCN y JOSE MANUEL HURTADO V I V E R O ,  durante e l  tiempo en que  
I 

permanecieron en la  residencia de JOSE VALLAUARES ( 8 )  PBPS EL 

CUBANO? CONTESTOa Que hayan hecho no sé. PRGOUNTADOt En 

l a  referida residencia d e  JOSE VALLADARES (a) PEPS E& CUBANO, 

de  las; dos allanadas, la  de mayor tamafio, ,en. una. habltaci6n que 

sirve de depósito, se encontró, entre otros utensi l ios "un ro- 

l l o  d e  estaño, un  cau t i l ,  batería KODAK de 9 voltioe y dos bate- 

r i a s  uuracell de 1,5 voltios,  un probador de corriente y un cable 

d e  color blanco d e  aproximad~mente 24 pulgadas de largo, t o d o  lo 

que conotituye elementos que son utlll%ados para la  confección d e  

art@factos cxploaivos, los que son ocupados para efectos de la  

investigsci6nrt. ¿ U U ~  distancia existe entre esta  habitación y 

l e  habitsción que ocup6 LUIS POSADA CARRILES (a )  FRANCO ROURXQUEiB 

PIENA, GASPAH JXMSFIES ( a )  MANUEL U I A Z ,  SUILLERMO NOVO, PEOR0 cZRXS- 

l 

PIN REMON y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO? CONTESTO8 No sí que 

d ls tanc la  existe entre este  cuarto que servia de depdsito y l a  

habitación o habitaciones que ocuparon las  personas que estuvieron 

en esa casa, porque no sé donde fueron o donde se instalaron e n  

e l  inter ior  de  la casa. PFIEGUNTADO; Uiga (SZ  CORRIGE) En la re- 

ferida dlligancia de allanamiento, realizada e l  d i a  24  de ab r i l  

da 2,001, en l a  residencia ds JOSE VnLLADAfiES (a)  PEPE &L CUBA- 

NO, se ubicaron dos t a r je tas  de ''Apartotel La Perla y Servicio de 



Taxi  27". ¿A q u i e n  p e r t e n e c e  dicha t a r j e t a ?  tCómoy c d n d o  

iiegb a t a l  lugar? CONTESTO: No S& como l l e g a r o n  esas tar- 

jetas a esa casa. PREGUNTADO8 Diga el d e c l a r a n t e ,  &Cu&ntas  \ 

veces ha v i s i t a d o  LUIS POSADA CARRILES ( a )  FRANCO RODRIOUGZ 1 

MEWI, GASPAR YIMENEg (a) MANUZL D Í A Z ,  GULLLERMO NOVO, PEDRO 

CRISPW REMON, CZSAR ANDRES MATAMOROS CHACON, ROBERTO CARRLLW, 

HkilL HOURIGUEZ HAM0U;I;OVA y J O S E  MANUEL HURTADO VIVERO? CONTESTO1 

No se c u a n t a s  veces han v i s i t a d o  l a  c a s a ,  po rque  no  c o n o c c o  a 

e a t e a  p e r s o n a s  y las que  v i  no sd e n  c u a n t a s  veces han e s t a d o  a h f .  1 
PREGUNTADO8 Diga e l  declarante, que  t i p o  d e  e q u i p a j e s  t e n l a  LüIS 

POSADA CARRILES ( a )  FRANCG R O D R I G ~ E ~  MENA, GASPAR J I M E N E ~  (a )  HA- \ 

NUEL D I A Z ,  GUILLERMO NOVO, P E O R 0  CRISPIN REMON, a l  momento e n  que 

fueron  a la residencia de JOSE VALLADARES (a )  PEPE EL CUBANO? 

LONTESTür No s b ,  porque c u a n d o  v i  a esas dos personan la v i  en 

el portal de l a  casa. No los v i  l l e g a r ,  por eso no puedo decir 

que tipo de w q u i p a j e  c a r g a b a n .  Tampoco vi c u a n d o  se f u e r o n .  PRE- 

GUNTADO~ Diga e l  d e c l a r a n t e ,  Gqui6nes manipulaban  los e q u i p a j e s  

de  LUIS POSAUA CARRf LES (a)  FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR JfMENEíE 

( a )  MANUEL DIAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISPXN REMON, y quién o 

quienes lo sacaron y lo  i n g r e s a r o n  o 1  vehiculo Mitrubishi Lancer, 

color rojo, que conducf  a J O S E  HAiJUEL HURTADO VIVERO? CONTESTO8 

No S& quien d i r i g i 6  los e q u i p a j e s ,  p o r q u e  yo n o  e s t a b a  cuando  lle- 

,. ' 

. .. . .- . . 



g a r o n ,  c u a n d o  se f u e r o n .  PREGUNTADOS Conoce  usted l a  empresa 

BAGATHAC, S.A.? LJOSE V A L L A D A M S  (a) PBPE 2L CUBANO, usted o 
- I. " 

a l g u n a  o t ra  p e r s o n a  t i e n e  r e l a c i d n  c o n  es ta  empresa? D e  ser 

# s i ,  que t i p o  de r e l a c i ó n  es l a  que t i e n e ?  CONTESTO: No conoa- 

co esta empresa, l a  h e  oido m e n c i o n a r  pera n o  la  c o n o z c o .  Tarnpo- 

>:. .. 
co s6 si e l  seiior VALLADANES t i e n e  a l g u n a  relacidh c o n  l a  misma, 

T e r m i n a d o  el, ciiest i o n a r  lo d e  p r e g u n t a s  s u r n i n i a t r a a o  por e l  Uespa; 

c h o  c o m i t e n t e ,  es ta  F i s c a l í a  p r o c e d e  a i n t e r r o g a r  a l  t e s t i g o  asit 

PRZGUNTACiO: Diga e l  d e c l a r a n t e  6 1  u s t e d  r e c u e r d a  cómo s o n  física- 

m e n t e  l a s  dos p e r s o n a s  m a y o r e s  q u e  v i o  e n  l a  casa d e l  safior JOSE 

VALLADARES ( a )  PZPE EL CUUNO.  En caso afimmativo describalas? 

CONTZSTO: A h í  v i  a u n  seAor moreno ,  d d n t a t u r a  m e d i a n a ,  medio d e l  

g a d o ,  e l  otro es u n  sefior bien  mayor ,  n o  s6 su e s t a t u r a  p o r q u e  

c u a n d o  l o  v i  es taba  s e n t a d o ,  d e  c o n t e x t u r a  mediana, nds claro  cue 

' 'el moreno,  No lo  p u e d o  d e s c r i b i r  b i e n ,  p o r q u e  no lo  v i  d e  cerca. 

PHZGUNTADO: TUVO u s t e d  l a  o p o r t u n i d a d  de sbstener algún tip; d e  
- .  

c o n v e t r s a c i 6 n  c o n  estas  p e r s o n a s ?  CONTZSTO: No, n u n c a  t u v e  l a  o p c  

t u n i d a d  de  h a b l a r  c o n  e s t a s  d o s  p e r s o n a s .  PREGUNTADO: Diga e l  

declaramte s i  desea a g r e g a r  a l g o  mds a l a  p r e s e n t e  d i l i g e n c i a ,  

que n o  se le h a y a  p r e g u n t a d o  y  que estime de i n t s r . 4 5 ~ 7  CONTESTO: 

N o  t e n g o  mds nada q u e  decir, En este es tado se c o n c l u y e  l a  d i -  

l i g e n c i a ,  l a  m i s m a  es l a f d a  y f lrmada para c o n s t a n c i a  por t o d o s  



1 
DECLARACION J U R A D A  R E N D I D A  POR EL SEROR VI R G Z L f  O QUXNTERO ATENCIO 

il. 
Y NO BIEtJVENIDO QUINTERO. m 

,, . . .  . . . . . .  l 

En l a  ciudad de  David,siendo las tres y eincuanta minutoi  de l a  

t a r d e  de hoy martes siate ( 7 )  da agos to  delatío dos m i l  uno (20011, 
. , . .  . . . . . .  ...-a . . . 

;<:: -- P *-A- 

r o : ,  
v., 1 

3; se h i g o  comparecer a l  D.8paoho d e ' l a  F l s c a l g a  ~rlmera,$el l . C i r c u i t o  
r*n ., . , . " :, , ,' **s... ,.. . -'.t:;t;n-.cu>i... .. : 1 .. ii%M, 

d e  Chiriquf ,  a l  seflor VIRGILIO QUINTERO A T E N C I O , ~ ~ ~  e$: f i n  d e  
'+l.... . , . ' '. .' .b'. ,. c.. ' 0 ,  ., r. .... $ ',*1,,' 

r e c i b i r l e  d e c l a r a c i 6 n  jurada , t a l  como l o  nol*ita 18 F l s e a l ~ a  
..... . .. ... . ,,., 1..r Ir! S , ,  , .* ,,:.,:.., r.'l;>.>'. "4 .N :: .j:, > , , . .-* 

Pr imera  d e  C l r c u i  to de 1 Primer Circuito J u d i c i a l  d e  Raham6,medlante 
*u'iL..'..l , 1 . . ,. . . I I  - ,#. a. 4- 

,t. . e x h o r t o  N0.18,de 3 de agosto del presen te  aRo.Requerido para  que 
1.1 . " . . 1 , 1 .  e..  6,- w Y ., ; ..... 

.v.fF A , i d e n t i f i c a r a  su  persona ,d j#o  l lamnrso como queda sscri+to en lineas 
if k0 < A X  S .h. ,r % 1 -<A 

. . . .  ankeriorts,var&n~panameflo, de  43 afios de e d a d , c o n ~ r e s ( s n c l a  en 
, i T , i  . - .  I a ' ..*rl)*br 

t." S Jacb, ~ i s  t r i t o  de  Bugaba ,hiOo de VICTOR QUINTERO y .GNEf DA ATENCIO, 
\(..S 1 9 .  

I - e., . .,*e 
+. . . n a c í 6  en e l  Distr i to de  Dugaba,el d i a  2 1  de mayo do 1 9 ~ 7 , a ~ r l c u 1 * o r ,  

... . ., , I A I. 

+ V .  no sabe leer, n i  e s c r i b i r e s a b e  f i rmar  s u  nombre ,caaad~,por tador  de  
8 ... . : . . . . . . . . .  .,* . ., .".l. 

.. , la c e d u l a  d e  identidad personal No.4-719-546. Juramentado debidamente 
*Y).*., .ri' *,*. \ . < ' .  . . .  .: .... <>.  . _ , : 3 rr..,,.:1- 

.,,,:.. .. . .% 
?y; por e l  sefior F i s c a 1 , o f r e c i b  decir v e r  ad en todo cuan*? sepa y ae le 

. . . . .  ,$,s., .. ..-, .-.-+te i~**ll4.- ,~ q c . !  -Y  * C r T :  
+$J 

.+.,P. .. .&.. . pregunte.Seguidamente a s  i n t e r rogado  de l a  s i g u i e n t e  -manera, previa 
. .  1, .. , . . . .  , .. .... .. ..e... 

y ,  Y .... lectura d e l  a r t i c u l o  355' del Codigo Penal.PREGUNTADOtDiga el decl8- 
. . . .  r .  ..l. 1 s  . . . .  - ., v.,.. . .L* ! '. .,s..-..úrc 

f., , rante,  a qu4 se dedlca,cu3nto tiempo 'tiene de laborar í 'hn  dicho l uga r ,  
. .  ., ... . . ,., . ' v -  aJ.v4,% 

?Pr.,i::;:-..7 . cuales son s u s  funcione@, c u e l e s  son sus ingresos r e c i b i d o s  y qui%n 
, . ...... , A .  ',*,:*.S b a..*,-.:.,,.,: ... .,"W .4, 

,-* .*..e. . .,,<,v. es su jefe o pat rono  inmedlato.CONTESTO.Yo, me dedico -al l a  a g r i c u l t u r a  
*a;**. \.:, ..,. . . . . . . . .  ; . ..-..,,..,.;. ..: , ,- 7 r.-i,?* 

i 
i - . : .  ,, .,.. . %  o sea que soy jorna le to ,ac tua lmente  t r a b a j o  con e l  seflor JOSE SALLA- 

....... ' .***.u.* 1. ..<e 4.. i. ,- !.<.. .a:.,.-.. . e l  & ..,V.-* 

, , .i,i... DARES,tengo como dis. o doce aAos d a  t r a b s ) s r  con-Les~i.~afior,yo gano 
S*%.. >,, : .;S -! '. P .J.+$*$,,;,:,;,.:..$.'. . ! , , .*-.e* 

>l. . . . .  .: ocho balboes d i a r i o s  y n i  j e f e  es a1 sat'íQr JOSE OALLADARES.PREGUNTADO . . . . . . . . .  <: . . . . . . . .  .,;,e: 
! !  .... ; 

e ,. .,. Diga e l  dec la ran te ,desde  cu&ndo,cbmo y de  d6nde c o n o c ~ ~ u a t e d  a .  . *  
. . . . . . . _  . , .  . >. .  , . _., ; 1 -.,....: 

......O, ... -i : . JOSE VALLADARES(A) PEPE EL CUBANO, y s i  le  une can :sp6]i$&lgún . v í n m l e  
. . . . .  . L.,'..) a,. .  : 9 -:! ; .e ..l..,$ 

ct*l? ....!. ,. . . .  de. .amistad,  enemistad o e l  pa ren te sco  f aaiiilisr.CCNrllEISTO,Lo conoeco 
. . . .  . ....... .;. .u.*~.,L.....,~',y* [ . . )..BV4 > 

.... .y  . .  ':. .. desde  hacen más o menos d i e z  o doce afios, lo conocfl.*.en! J a d ,  . 

. . . . < :  
. , 

r '  

1 S:,; . e somos amigos,no somos Pamiliarer.PREGUNTADO.Dlga e l , . dqp la ra i t e ,  si 
...... ;i;,., 'V..  , t ! '  

. . .  ; ;,;A',) 
qjii .: ..,j\ciJ$< 

:q:! , .., v 

u s t e d  con)ce a los seAoreade o r i g e n  cubano que acudieron a la reai- 
I I * . . , ,  ,.r..?!:?'.. . . . . .  ,. : . . . :.1 5.. 

.. )j..  . .-,. 
yy,:,;. . .si;;;. : 

. . , : .  d k  C!i, de J09E VALLADARES (A)  PEPE EL  CUBANO,^^ finca JACV, p a r e .  P ....... . . . . . . .  . . e . .  ., . . . . .  . . < , . I , .  
.. I 

- 4 . -  

,.:.,:p.. . aprox irnadamente ,al mes' de noviembre d e l  aflo 2000,LUIS POSADA CAR,RILES 
.P.. . . . .  . . .  ., .._....... i ,: .+,....* 

, .  , ( A )  FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR JIMENEZ (A)  MANUEL DIAZ, GUILLERMO 
. . . . . . . . . . .  . $7%.-5h*..i . . :  :+. :.> . . J /. . - :As- 

... .., NOVO, PEDRO CRISPIW REMON,el de  o r i g e n  panameño U S E  M A N U ~  
', . . . . . . . . .  

:t.; ., . . . . .  . . 



- ,  . 
HURTADO VIVERO. En caso afirmativo, desde cuándo, cbiio y dbnde 10 

l . , ,  .: .'" ,: . .  .. . . . . . * . .  , 
. '  , ,d.. . , . . 

L '  

ir Y..,.. l .\.< 

conoce y si le une con él aigGn vinculo de amiatad,aiwmistod o 01 

parentesco f am1liar.CONTESTO.Un d l a  que no recuerdo l a  fecha, 

yo v i  como e tres personas que aaiieron en la teioviri6n y entoncea 
. .M . ' * S * * . -  

record6  que un dia como a la6 siete de la msnana,yo habh visto 8 
-1 .- * 

esas misma8 personas en la caaa del seAor JOSE VALLADARES,pero no 
- I\ r v r  

se los nombres de ellos,yo no soy amlgo de ninguno be ellos,ni 
8 . . < a  , . . ' * 1  

familia de ninguno de ellor.PREGUNTADOaDiqa e1 d.ol .r)nte,  si . .-s. .,a 

usted conoce a ROBERTO CARRXLL0,CESAR ANDRES MATAMOR& CHACON y -,+ 

, * . - - . L I w i C  , 1 
do#+ 

UAUL RODRIGUEZ HAMOUZOVA. En caso af irmativo,deide &ndo,c&no y 
< . n  ' 1  *%.--U 

donde los conoce y si le une con 51 algtin vinculo deiamistad,enemis 
, . .. . ,.* I . .h-+-* 

tad o el parentesco famlliar.CONTESTO.Na conozco a-ninguna de esas 
k . <- 

personas, no somosarniqos ,enemigos, ni f ami 1iarea.PREGUNTADOrDiga el 
1 . .I 

declarante,si vi6 usted en la residencia de JOSE V A W D A R E S  (A)-*-  
* .*.* r .,, . ,..* 

PEPE ELCUBAN0,los libros titulados LüS CAMINOS DEL GUERRERO, pore 
. 'r*.hr- 2% 

LUIS POSADA CARRILES y ORLANDO BOSH EL HOMBRE QUE -YO~'CON0XO1 pOit 
# . .a, . 4 . .*.A. .*uU 

ADRIANA D. BOSH, los cuales fueron encontrados e n  ru .reaidencia,en d: 
. - . i /  , 1. 

Q6ncia da ellonomiento,el 24 de abril del 2001.~onoc$ usted a quien 
- . . t.*-+. a'. -,a 

los llev6 a dicho 1ugar.CONTESTO.Yo no he v is to  ningfin libro d e  8esoc 
' !  8 . I - R  

PRGGUNTADOtEn d i l i g e n c i a  d e  allanamiento realizada en la r e s f d e n o i a  
n . .  - 4 ~ - 1  

de JOSE VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO el dia  24 de agril de 2001-,. 
4 Ci .. '8. 

se ocupb un pqqrrefio recipiente de metal color gria,cuyo contonido 
< . "  ,\i*.-.:* 

es un polvo gris,ubicado en un aparador que est8 en la terraaa.Con 
l il CI -* 

&u6 propósitos se tenga esta sustancle,quien la adqii&ió.~0~TE~n>. 
I .  ... ....- 

Yo no se nada de eso,no he v i s t o  nada de eso en esa l~asa.PREGUNTADO~ 
. . 7  .s. 

A ~ U C  st dedica Joss ~ A L I A D ~ L s  ( A )  PEPE EL CUBANO.C&TESTO. *:. - b 
El se dedica a alquilar su finca,alli hay ganado ajen0,PREOUNTADO. 

. . . , C . .  d.. r i ! . %*$*l 

Especifique, en qu6 residencia y qui parte de la miaaila ocupb LUIS 
- *- - - 1 1  .. .U.'.. 

POSADA CARRILES ( A )  FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR .JIMENSZ (A) MANUEL 
l .T.. ' 

D I A Z ,  GUILLERMO NOVO, PEDRO CRXSPIN REMON Y JOSE MANUEL I-IURTADO 
.. . . 

V1VERO.CONTCCTO.Yo no se que parte db la rasldenciha ocuparon esas 
. . 

peraonas,porque yo entro a trabajar a las siete de, la] rnaííana y . 
I ' . 

salgo a las cuatro de la tarde y no duerno en esa case.PREGUNTAD0. 

.t ..., '.. i , . . S  

Especifique de igual manera, cudntas vecei y q u & ' ~ l e a p e  estuvo 



i t 1 
-2- $ \  a 

I 
:f, I 

en l a  referida residencia LUIS  POSADA CARRILES ( A )  :TRANCO RODRI- 
;, . ,  

GUZA MENA, GASPAR JIMENEZ ( A )  MANUEL D W ,  GUXLLEqQ, NOVO, 
, II . 

, . 
, . $j!.j 

PE [ I R 0  CRISQIN REMON y JOSE MANUEL HURTA'M VSVERO.CQNTESTOo 
. . . . -..J.-':,. .- S* .: i . 2 .  k u%. J! +$C.,+?% . . . .  .S 

.$I?,. 
'(r-i- 

Yo solb v i  a esas personas un d l a  en la! banana cuar;do fuf e tra- 
. . 1 

i i' ...* 
bajar y no los conoaco como d i j e  antsr ~ o ~ ~ ~ ~ ~ ~ . P R E C # ~ T A D O .  

- " d. .  1 ,< i, 

Detalle q u 6 h i c i c r o n  LUIS POSADA CARRILLES (A)  FRA* RODRI~UEZ 
. ... *-c..>. "", ' i  w. .cm 

MENA, GASPAR JIMENEZ ( A )  MANUEL D I U ,  OU&ERMO NOVO, PEDRO 
, l .  , . 4 ; I * -.,Y& 

C R I S P I N  REMON y JOSE MANUEL HURTADO V I V E R 0 , d u r a n t a ~ l  t iempo en 
I - ' .b L...-*.. ". v., ,,l. - 4 ,  . I .-<. .my 

que permanecieron e n  l a  residencia de JOSE VALLADARFS ( A )  PE8E 
: . . ..\ t.,-. h., I i r . .  "h* 

EL CUBANO.CONTESTOoYo no se que h i c i e r o n  esas parsonas  en esa 
, V "  v .  .-,..... " .  i 4 , - 'r+iY 

Ca6a.PREGUNTADO.Gn la  r e f e r i d a  r e s í d e n e t a  de JOSB &DARES ( A )  
a r- i I 

. --L; 

PEPE EL CUBANO, de las dos allanada., la de mayor d:.nefio,en 
. i ,>. .* -. . : 1 . *M 

una habitaci6n que sirve de dep6sit0,se encontrd ,+n t r e  otros . :v . -  

. . . .., * .. ,' ,,.. " 1 ., .A 

utensilios, un r i b l l o  de eetaAo,un caut$l,bataria'~$X3AK de  9.. 
. ? ,  .*y r y  

voltios y dos batería8 duracell de 1.5 vo l t i o s ,  unqhobador de , 
. 1  . 4 ' rf, 

c o r r i e n t e  y un cable d e  color blanco de aproxlmadadnte 24 
1 .  I -. . 1 '  . -.,,"a+ 

pulgadas de largo, todo lo que constituye elementosfque son 
0, t. . , ,  , , . . A .  - 4 ,  ".. \ 0 ' - r  "m 

utilizados para l a  confecci6n de a r t e f a c t o s  explos/Os, los que , 
1 >  i .. 're- 

son ocupados para efectos de la invee tigaci6nrQub &&S t a n c i a  
- .  • a . # a @  

e x i s t e  entra esta  h a b i t a c i d n  y l a  habitación que o&* LUIS . . - -. , 1 1  . ..e. 

POSADA CARRILES ( A )  FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR &NENES 
'P - i SI*+* 

( A )  M,wuEL D I ~ ~ ~ , G ~ I L L ¿ R M O  Novo, w m o  CRzsPity REMot& msE - 
i ,  U 1  1.- -+.,M.. 

' MANUEL HURTADO VIVERO.CONTESTO.Com0 di). s n t o r i o m ~ t e  duermo 
. , ,.r-2.3. ,.:m,**, '9' . ,v.. 

e n  asa casa, y no se que habitación ocuparon esas prsonaa en l a  
" v . 8 .*, 

casa de VALLADARES.PREGUNTAD0. En l a  referida diligencia de 
e I , -  . - r  mn 

allanamicnto, r e a l i z a d a  el d l a  24 de ab r i l  de 2001,en l a  residen- 
, . . .,, * . d - 

c la .  de J O S E  VALUDARES ( A )  PEPE VALLADARES EL CUBAN0,se ubicaron 
, . d  "<. ? 4 

dos.terjetas de Apartotel k Perla y s e r v i c i o  da t r x i  27 a quíbn 

pertenece dicha  terjeta.Cbmo y cuendo lleg6 a t a l  lugar,CONTESTO, 
'* . 

No se nada de esodPREGUNT~DO.Diga el decirante cuántsss veces 
" . . .>'l.,.>.- , , 

ha visitado LUIS POSADA CAHRILES ( A )  FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

GASPAR JIMENEZ ( A )  MANUEL DXAZ, GUILLERMO NOV0,PEDRO CRISPIN . , 
REMON, CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, ROBERTO CARRILU,  HAUL RODRI- 

. h.,- '.-S S y.' 

GUEZ HAMOUZOVA Y JOSE MANUEL HURTADO VLVERO, l a  cada de VALLADAR 





U.S. Department of Justice 

Federal Bureau of Investigation 

111 Reply, Please Refer lo 
File No. 2-PC-0 United States Embassy 

Panama City, Panarna 
14 de agosto de 2001 

Licenciada Argentina Barrera 
Fiscal Primera 
Primer Circuito Judicial 
Ministerio Público 
República de Panamá 

. RE: Historiales Policivos (PGN-AI-696-01) 

Estimada Lcda. Barrera: 

La presente es en atención al oficio PGN-AI-696-01 por medio del cual se solicita 
información tocante a los historiales policivos de las personas cuyas generales se describen: 

,--. 
LUIS POSADA CARRILES, nacido el 15 de febrero de 1928. POSADA fue 
arrestado el día 15 de junio de 1961 por la violación de leyes de inmigración. 

GASPAR EUGENIO JII~ÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, nacido el 6 
de octubre de 1935. JIMENEZ fue arrestado varias veces por la violación de las 
leyes de inmigración. En 1976, fue detenido por el atentado de secuestrar al 
consejero cubano en Nuevo Laredo, República de México. 

PEDRO CRISPIN REMON RODR~GUEZ, nacido el' 13 de septiembre de 1944. 
REMON fue arrestado en 1982 por la violación de transportar explosivos y fue 
condenado a cinco años en la prisión federal. En 1986, fue arrestado por el 
atentado de matar a un oficial extranjero y otras violaciones. Fue condenado a 
prisión federal por 12 años. El fue puesto en libertad en el año 1990 por razones 
médicas. 

GUlLLERMO NOVO SAMPOL, nacido el 8 de junio de 1939. Ha sido arrestado 
muchas veces entre el 1964 y 1981 por violaciones violentas. Fue condenado por 
lo menos dos veces y ha pasado unos aÍios en prisión. 

CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, nacido el 4 de febrero de 1937. 
No tiene historia criminal en los Estados Unidos. 

JOSÉ VALLADARES (a) Pepe El Cubano, nacido el 7 de febrero de 1934. No 
tiene historia crimiiial en los Estados Unidos. 

RAÚL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, nacido el 25 de febrero de 1963. No tiene 
historia criminal en los Estados Unidos. 



ROBERTO MIGUEL CARRTLLO GRANDE. No pudimos encontrar historia 
criminal. Sin fecha de nacimiento, no podemos revisar nuestros expedientes. 

Adjunto los documentos aportados por el National Crime Information Center 
(NCIC) que detalla los liistoriales policivos. Hago propicia la oportunidad pará renovar las 
seguridades de mi más alta estima y distinguida consideración. 

Atentamente, n 

M'i'VISTERIO PUBLICO 
F!SCAI,IA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JI!BICIAL DE PANAMA 



MFBIPCOO 

UNITED S'i'ATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 
CLARKSBURG, WV 26306 

ICN ISIS0004000007414717 

PMFBIPCOO 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
AP0,AA 34002 



-- ---.--a--. A U & 

FEDERAL BUREAU OF INWSTIGATION' 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

MFRIPCOO ICN ISIS0004000007414717 

HK FOLLOWING FBI IDENTIFICATION RECORD FOR 123502E IS FURNISHED FOR 
FFICIAL USE.ONLY. THIS RECORD IS BEING FURNISHED UPON THE 
ESCRIPTIVE INFORMATION IN YOUR REQUEST AND NOT AS THE RESULT OF A 

l 
t INGERPRINT COMPARISON. CONSEQUENTLY, THE FBI CANNOT GUARANTEE THAT 

I I1S-RECORD CONCERNS THE PERSON IN WHOM YOU ARE INTERESTED. 

DESCRIPTORS ON FILE ARE AS FOLLOWS: 

AME POSADA CARRILES,LUIS CLEMENTE 

EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR 
:ALE WHITE 1928/02/15 510 17 5 HAZEL BROWN 

VIRi 'H CITY BIRTH PLACE 
NREPORTED CUBA 

'ATTERN CLASS 
.S RS RS WU UC LS LS LS LS LS 

n AU LS AU WU 
RS 

ITI-IER BIRTH SOCIAL 
ATES SCARS-MARKS-TATTOOS SECURITY MISC NUMBERS 

$11 SLSAS NAME(S) 
i>! 'OSADA, LUIS 

:ND OF COVER SHEET 



- -  - - - - -  "Y 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL J U S T I C E  INFORMATION CERVICES D I V I S I O N  

CLARKSBURG, WV 26306 

l M F B I P C O 0  I C N  ISIS0004000007414717 

3ECAUSE ADDITIONS OR DELETIONS MAY BE MADE AT ANY TIME,  A NEW COPY 
3HOULD BE REQUESTED WHEN NEEDED FOR SUBSEQUENT USE. I 

L - F B I  IDENTIFICATION RECORD - 
kJ 

4HEN EXPLANATION OF A CHARGE OR DISPOSITION IS  NEEDED, COMMüNICATi$ 
ITRECTLY WITH THE AGENCY THAT FURNISHED THE DATA TO THE FBI, 

'IAME FBI NO. DATE REQUESTED 
'OSADA C A R R I L E S , L U I S  CLEMENTE 1 2 3 5 0 2 E  2 0 0 1 / 0 8 / 0 9  

;EX RACE BIRTH DATE IIEIGlIT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
W 1 9 2 8 / 0 2 / 1 5  5 1 0  1 7  5 HAZ BRO CUBA 

. . 

? INGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
L4 T T  09  C I  PM . RS RS RS WU UC LS LS LS LS L S  
17  TT 0 9  13 09  AU LS AU WU 

' RS 

7 L-ARRESTED OR RECEIVED 1 9 6 1 / 0 6 / 1 5  
AGENCY-USINS MIAMI ( F L I N S 1 8 0 0 )  

AGENCY.CASE-A12419708 
CHARGE 1 -VIO O F  IMM LAWS 

lGCORD UPDATED 1 9 9 8 / 0 9 / 0 3  

ILL ARREST ENTRIES  CONTAINED I N  T H I S  FBI RECORD ARE BASED ON 
PINGERPRINT COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME INDIVIDUAL.  

?IIE USE O F  THIS RECORD I S  REGULATED BY LAW. IT IS  PROVIDED FOR O F F I C I A L  
JSE ONLY AND MAY BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED. 



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 1 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION CERVICES DIVISION: 
CLARKSBURG, W 26306 

PMFHIPCOO ICN ISIS0003000007453605 

PMFBIPCOO 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
AP0,AA 34002 



-.A v. Y U d L  A L U  I 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ! 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISIONl 
CLARKSBURG, WV 26306 

'MFBIPCOO ICN ISIS0003000007453605 

'HE FOLLOWING FBI IDENTIFICATION RECORD FOR 904285C IS FURNISHED FOR 
IFF'ICIAL USE ONLY. THIS RECORD IS BEING FURNISHED UPON THE 
)ESCRIPTIVE INFORMATION IN YOUR REQUEST AND NOT AS THE RESULT OF A 
'INGERPRINT COMPARISON. CONSEQUENTLY, THE FBI CANNOT GUARANTEE THAT 
?11IS RECORD CONCERNS THE PERSON IN WHOM YOU ARE INTERESTED. 

DESCRIPTORS ON FILE ARE AS FOLLOWS: 

JAME JIMENEZ ESCOBED0,GASPAR E 

;EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR 
TALE WHITE 1935/10/06 607 126 BROWN BLACK 

3IRTH CITY BIRTIl PLACE 
INREPORTED CUBA ' 

'AT'IERN ' CLASS 
IrJ WU RS WU RS LS WU LS LS LS 

1, S wu WU 

m H E R  BIRTH 
]ATES SCARS-MARKS-TATTOOS 

10NE NONE 

ILIAS NAME ( S ) 
'IMENEZ E,GASPAR EUGENIO 
'IMENEZ, GASPAR 
'IMENEZ-ESCOBD0,CASPAR E 
'IMENEZ-ESCOBED0,GASPER E 

. SOCIAL 
SECURITY MISC NUMBERS 

263-60-8518 NONE 

JIMENEZ,CASPAR EUGENIO l 

JIMENEZ,GASPAR EUGENIO 
JIMENEZ-ESCOBED0,GACPAR E 

ND OF COVER SHEET l 



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
I 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

PMFBIPCOO ICN ISIS0003000007453637 

THE ENCLOSED RECORD WITH THE FBI NUMBER 354119W8 AND IAFIS 
ZONTROL NUMBER (ICN) ISIS0003000007453637 IS BEING PROVID-ED AS TKE RESULT 
:lF SUBJECT CRIMINAL HISTORY RESPONSE REQUEST. 

.IA'TA RELATED TO THIS RECORD WAS REQUESTED FROM THE FOLLOWING: 

NEW JERSEY - STATE ID/NJ936252A 
?El 1 - FBI/354119W8 

.. . p 
;TNCE THIS RESPONSE CONTAINS NATIONAL FINGERPRINT FILE (NFF) REGULATED 
)ATA, THE RESPONSE MAY NOT BE COMPLETE. IF THE RESPONSE 1s INCOMPLETE, 
'LEASE CONTACT THE CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION, 

l .DENTIFICATION AND INVESTIGATIVE SERVICES SECTION OR THE STATE BUREAU(S) 
'O HEQUEST A COMPLETE RECORD. 

PMFBIPCOO * 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
AP0,A.A 34002 



PMFBI PCOO 

- ---&..U 

rr;uriRAL BUREAU OF INVESTIGATION I 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION CERVICES D I V I C I O N I  
CLARKSBURG, WV 26306 

ICN ISIS0003000007453637 

I'HE F'OLLOWING FBI IDENTIFICATION RECORD FOR 354119W8 IS FURNISHED FOR 
9 F F I C I A L  OSE ONLY. THIS RECORD IS BEING FURNISHED UPON TEiE 
DESCRIPTIVE INFORMATION IN YOUR REQUEST AND NOT AS THE RESULT OF A 
k3INGERPRINT COMPARISON. CONSEQUENTLY, THE FBI CANNOT GUARANTEE THAT 
rHIS RECORD CONCERNS THE PERSON IN WHOM YOU ARE INTERESTED. 

DESCRIPTORS ON FILE ARE AS FOLLOWS: 

YAME REMON, PEDRO CRISPIN 

5 EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HA1 R 
'4ALE WHITE 1944/09/13 600 185 BROWN BROWN 

. 
3lHTH CITY BIRTH PLACE 
JNREPORTED CUBA. 

JATTERN. CLASS 
4U LS RS WU RS WU RS WU WU LS 

WU WU 
-. 

IT 1.1 ER B 1 RTH 
>ATES 

. . 
SCARS-MARKS-TATTOOS 

JONE SC FHD 

;.j] 
Z 

\LIAS NAME ( S )  
IEMON , PEDRO 
{EMON, PETE 

. SOCIAL 
SECURITY MISC NUMBERS 

265-84-1314 NONE 
265-64-1314 

REMONIPEDRO CRISPEN 
REMON, PETER 

:ND Oh' COVER SHEET 

; ,$ 
,J 

1 1 d 8 IOEeZE98b ' O N / f > 4 :  0 1 'L6/85 :O 1 10 .6 '8 (nHL) 

: ;..;,. ,,,,; .>,. ,., .,;.;--.-7-- --.-. .. .-T: . . ... 



. .- ---- 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 
CLARKSBURG , WV 263 06 

?MFBIPCOO ICN ISIS0003000007453637 

3ECAUSE ADDITIONS OR DELETIONS MAY BE MADE AT ANY TIME, A NEW COPY 
iHOULD BE REQUESTED WHEN NEEDED FOR SUBSEQUENT USE. 

! '  
- FBI IDENTIFICATION RECORD - 

fHEN EXPLANATION OF A CHARGE OR DISPOSITION IS NEEDED, COMMUNICATE 
ILRECTLY WITH THE AGENCY THAT FURNISHED THE DATA TO TKE FBI. 

I AME 
XEMON, PEDRO CRISPIN 

FBI NO. 
354119W8 

;EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
1 W 1944/09/13 600 18 5 BRO BRO CUBA 

. . 

.'lI\IGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
'M 71 13 PO 19 WU LS RS WU RS WU RS WU WU LS 
)S XO PI DI 18 WU WU 

. RRRESTED OR RECEIVED 1982/10/02 
AGENCY-USM MIAMI (FLIJSM0200) 

.-, AGENCY CASE-10645-004 NAME USED-REMON,PEDRO CRISPEN 
CHARGE 1-UNLAWFUL INTERSTATE OF EXPLOSIVES 

COURT- 
1984/08/27' DISPOSITION- 
CHAHGE-UNLAWFUL INTERSTATE OF EXPLOSIVES 
SENTENCE- 
5 YEARS 

!-ARRESTED OR RECEIVED 1982/10/02A 
AGENCY--FBI NORTH MIAMI BEACH ( FLFBIMMOO ) 
AGENCY CASE-199-292 NAME USED-REMONIPEDRO CRISPEN 
CHARGE 1-UNLAWFUL INTERST TRANSP & RECEIPT EXPLOSIVE 

;-ARRESTED OR RECEIVED 1984/10/22 
AGENCY-FEDERAL CORR INST PETERSBURG (VA119017C) 
AGENCY CASE-10645-004 NAME USED-REMON,PEDRO 
CHARGE 1-CONTEMPT-CRIMINAL 

COURT- 
DISPOSITION- 
CHARGE-CONTEMPT-CRIMINAL 
S ENTENCE- 
5 YRS 

:NI3 OE' PAHT 1 - PART 2 TU FOLLOW 
!';;$ 
$1 . ZI d 8 1 0 E t > Z E 9 8 b ' O W t > C : O 1 ' L S / 8 C : 0 1  1 0 . 6  '8 (nHL) 



- -- 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION CERVICES DIVISION 
CLARKSBURG, W 26306 

ICN ISIS0003000007453637 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - FBI NO-354119W8 

8 

:a 1-ARRESTED OR RECEIVED 1906/10/29W (PRT REC) 
J AGENCY-US PENITENTIARY TERRE HAUTE (IN084017C) 

AGENCY CASE-10645-004 
THARGE 1-CRIMINAL CONTEMPT 
CHARGE 2-CONSPIRACY TO KILL & ATTEMPT KILL FOREIGN OFF 
CHARGE 3-CONSP TO COMMIT OFFENSES AGAINST US 

COURT- 
DISPOSITfON- 
CHARGE-CRIMINAL CONTEMPT 
SENTENCE- 
DISPOSITION- 
CHARGE-CONSPIRACY SO KILL & ATTEMPT KILL FOREIGN OFF 

. SENTENCE- 
DISPOSITION- 
CHARGE-CONSP TO COMMIT OFFENSES AGAINST US 

-T. 
SENTENCE-12Y26D CONFINEMENT 
CNTS FOR DISPOS&SENT UNK- 

SUPERVISION OR CUSTODY- 
AGENCY-US PROBATION MIAMI (FL013017G) 
1990/12/14 STATUS--MR FROM MED CTR FOR FED PRIS, SPRINGFIELD, M 0  

... ; 1 )  
i,qi 

IECORD UPDATED 2001/07/24 
;L!'l 

k 1 , I . j  ARREST ENTRIES CONTAINED IN THIS FBI RECORD ARE BASED ON 
' I N G E R P R I N T  COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME INDIVIDUAL. 

'HE USE OF THIS RECORD IS REGULATED BY LAW. IT IS PROVIDED FOR OFFICT'' 
[SE ONLY AND MAI BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED. 



.--m.-,, "C IIY V C ; ~ . I . I G A I ~ I O N  
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, W 26306 

.JAME 
is 
ti IEMON, PEDRO CRISPIN 

ICN ISIS0003000007453637 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - 

F B I  NO. DATE REQUESTED 
354119W8 2001/08/08 

;EX 8ACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
4 W 1944/09/13 600 18 5 BRO BRO CUBA 

;'INGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
)M 71 13 PO 19 WU LS RS WU RS WU RS WU WU LS 
'1 XO PT DI 18 WU W 

L DATE OF APPLICATION 1987/03/06W.(PRT REC) 
AGENCY-CJIS-WV-SCU-~2 CLARKSBURG (DCOOOOOOZ) 

NAME USED-REMON,, PEDRO 
RETURN CIVIL PRINT - 03/22/87 

****THIS PAGE SHOULD NOT BE DISSEMINATED OUTSIDE THE FBI***** 
:ND OF BUREAU SHEET 
'i1R/2T.,O1302173161 

V I  d 8 1 0 E b Z E 9 8 b  'ON/PC:O 1 '.LS/65:0$ $ 0  .6 '8 (I1H.L) 



-.--VI.U ru unaau UN 'i'HE SID NUMBER IN YOUR REQUEST-SID/NJ936252A 

NEW JERSEY CRIMINAL HISTORY DETAILED RECORD 

USE OF THIS RECORD IS GOVERNED BY FEDERAL AND STATE REGULATIONS. 
UNLESS FINGERPRINTS ACCOMPANIED YOUR INQUIRY, THE STATE BUREAU OF 
IDENTIFICATION CANNOT GUARANTEE THIS RECORD RELATES TO THE PERSON WHO IS 
THE SUBJECT OF YOUR REQUEST. USE OF THIS RECORD SHALL BE LIMITED SOLELY TO 
']'HE AUTHORIZED PURPOSE FOR WHICH IT WAS GIVEN AND IT SHALL NOT BE 
WISSEMINATED TO ANY UNAUTHORIZED PERSONS. TO ELIMINATE A POSSIBLE 
DISSEMINATION VIOLATION, AND TO COMPLY WITH FUTURE EXPUNGEMENT ORDERS, 
THIS RECORD SHALL BE DESTROYED *IMMEDIATELY* AFTER IT HAS SERVED ITS 
lNTENDED AND AUTHORIZED PURPOSES. ANY PERSON VIOLATING FEDERAL OR STATE 
KEGCJLATIONS GOVERNING ACCESS TO CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
MAY BE SUBJECT TO CRIMINAL AND/OR CIVIL PENALTIES. THIS RECORD IS 
CERTlFIED AS A TRUE COPY OF THE CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
ON F I L E  FOR THE ASSIGNED STATE IDENTIFICATION NUMBER. 

STATE TD NO. 936252A FBI NO. 354119W8 DATE REQUESTED. 08/08/2001 
NAME: REMON, PEDRO C. 

SEX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGWT EYES HAIR BIRTH PLACE 
M W 09/13/1944 600 185 BRO BRO CC 

FPC: PM7014P021PICODIDISO AFIS NO: 
P.. 

111: MULTI STATE 

SOCIAL SECURITY NUMBERS 
265-84-1314 

SCARS/MARKS/TATTOOS/MISC NCTMBERS 
SCAR FOREHEAD 

* k * * * * * * * * * * + t * * * * * * * t * * * * *  MREST 001 * * * * f * + * * f * * * * * * * * * * * ~ f ~ * * * * * * * *  
ARRESTED 09/24/1980 AGENCY CASE NO: 4398 

AGENCY: NJ0070100 BELLEVILLE PD ESSEX 
001 CNT NJ2C20-7 POSSES STOLEN PROP 
001 CNT NJ2C39-5 CARRYING PROHIBITED 
001 CNT NJ2C5-1 ATTEMPT TO COMMIT 

BURGLARY 
001 CNT NJ2C5-5 BURGL-TOOLS-POSSES 

n 

CUMMONS/WARRANT PROMIS/GAVEL NO: 
NO: SG62678 DISPOSITION DATE: 10/29/1900 
AGENCY: NJ007011J MUNICIPAL COURT BELLEVILLE 

DISPOSITION: SENT TO PROSECUTOR 
001 C N T :  NJ2C:39-58 DEG : POSS WEAPON 

D I S P O S I T I O N :  SENT TO PROSECUTOR 
001 CNT: NJ2C: 5-1 DEG : ATTEMPT TO COMMIT 

VEH THEFT 

DISPOSITION: SENT TO PROSECUTOR 
001 CNT: NJ2C;5-5 DEG : BURGL-TOOLS-POSSES 



nv. a b O L O I Y  

AGENCY: NJ007011J 
DISPOSITION DATE: 10/29/1980 
MUNICIPAL COURT BELLWILLE 

DISPOSITION: SENT TO PROSECUTOR 
0 0 1  CNT: NJ2C:20-7 DEG : POSSES STOLEN PROP 

************************************************************************  
OEPARTMENT OF CORRECTIONS DATA NOT FOUND FOR THIS CID NDMBER 
************************+*************************************************  

CRIMINAL HISTORY DIVERSION PROGRAM AND FELONY CONVICTION SUMMARY 

PRE-TRIAL INTERVENTION: 000 
CONDITIONAL DISCHARGE: 000 
FELONY CONVICTIONS: O00 
VIOLATION OF PROBATION: 000 

W'IIEN A MISSING DISPOSITION IS REQUIRED, DO NOT CONTACT THE STATE BUREAU 
. . OF,IDENTIFICATION(SBI). YOU MUST CONTACT THE AGENCY THAT FURNISHED THE 

PENDING DATA TO THE SBI. SHOULD YOU HAVE INFOñMATION REGARDING AN UPDATE 
OK A CORRECTION TO.THIS RECORD, PLEASE CONTACT THE SBI AT (609) 882-2000, 
EXTENSION 2902 OR 2899. 

END OF CCH RECORD 
m. END OF RECORD 



UNlTED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 
CLARKSBURG, WV 26306 

?MFBIPCOO ICN 1~1~0003000007464432 

1'1iE ENCLOSED RECORD WITH THE FBI NUMBER 92112G AND IAFIS 
ZONTROL NUMBER (ICN) ISIS0003000007464432 IS BEING PROVIDED AS THE RESULT 
)Y SUBJECT CRIMINAL HISTORY RESPONSE REQUEST. 

)ATA RELATED TO THIS RECORD WAS REQUESTED FROM THE FOLLOWING: 

F'I,ORIDA - STATE fD/FL02180915 
NEW JERSEY - STATE ID/NJ670570 
.'D 1 - FBI/92112G 

i . rNCE THIS RESPONSE CONTAINS NATIONAL FINGERPRINT FILE (NFF) REGULATED 
)ATA, THE RESPONSE MAY NOT BE COMPLETE. IF THE RESPONSE IS INCOMPr,ETE, 
'LEASE CONTACT THE CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION, 
:DENTIFICATION AND INVESTIGATIVE SERVICES SECTION OR THE STATE BUREAU(S) 

1 '0 REQUEST A COMPLETE RECORD. 

.PMFBIPCOO 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
AP0,AA 34002 



r wuannh OUKGHU Uk' INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION CERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

?MFBIPCOO ICN ISIS0003000007464432 

i'liE FOLLOWING FBI IDENTIFICATION RECORD FOR 921126 IS FURNISHED FOR 
JFFICIAL USE ONLY. THIS RECORD IS BEING FURNISHED UPON THE 

1 >ESCRIPTIVE INFORMATION IN YOUR REQUEST AND NOT AS THE RESULT OF A 
'1NGERPRINT COMPARISON. CONSEQUENTLY, THE FBI CANNOT GUARANTEE THAT 
rl.IIS RECORD CONCERNS THE PERSON IN WHOM YOU ARE INTERESTED. 

DESCRIPTORS ON FILE ARE AS FOLLOWS: 

JAME NOVO , GUILLERMO 

;EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HA1 R 
IALE WHITE ' 1939/06/06 509 16 5 BROWN BLACK 

. . 
31HTH CITY BIRTH PLACE 
,J NHEPORTED CUBA . 

'ATTERN CLASS 
tS  WU RS RS RS LS RS LS LS LS 

WU WU WU WU AU WU WU 
c-~ RS 

ITHER BIRTH 
' >ATES 

. . 
SCARS-MARKS-TATTOOS 

,SOCIAL 
SECURITY MISC NUMBERS 

L3 39/06/08 NONE 
925/12/26 

ILIAS NAME(S) 
3ARBOUR, JAMES 
iOSTA, DAVID 
JOVO, BILL 
JOVO , G ILLERMO 
IAMPOL,BILL NOVO 
;AMPOLi GUILLERMO NOVO 

099-30-1638 NONE 

BARBOUR, JAMES MATTHEW 
NOVA, GUILLERMO 
NOV0,GILL . 
NOVO-SAMPOLIGUILLERMO 
SAMPOL, GUILLERMO 
TRIQUER0,VICTOR 

:ND OF COVER StiEET 

$, , 
9 8 1 d 810EPtE98P 'ON/P5:Ol 'LS/10: 1 1  10 .6 '8 (AHJ.) 



VL U U J L l L f i  

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

'ME'BIPCOO ICN ISIS0003000007464432 

3ECAUSE ADDITIONS OR DELETIONS MAY BE MADE AT ANY TIME, A NEWCOPY 
iHOULD BE REQUESTED WHEN NEEDED FOR SUBSEQUENT USE. 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - 

lMEN EXPLANATION OF A CHARGE OR DISPOSITION IS NEEDED, COMMUNICATE 
IIRECTLY WITH THE AGENCY THAT FURNISHED THE DATA TO THE F B I .  

{AME FBI NO. DATE REQOESTED 
JOVO, GUILLERMO 92112G 2001/08/09 

$EX RACE BIRTH .DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
1 W 1939/06/06 509 165 BRO BLK CUBA 

'INGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
.)!3 PM 08 22 13 RS WU RS RS RS LS RS LS LS LS 
~2 70. TT 21 14 WU WU W WU AU WU WU 

RS 

- .-ARRESTED OR RECEIVED 1964/12/22 
AGENCY-POLICE DEPARTMENT NEW YORK (NY0303000) 
AGENCY CASE-B597248 
CHARGE 1-END LIFE BY PLACING EXPLOSIVE NEAR A BUILDING 
CHARGE 2-ATT TO DAMAGE BUILDING 
CHARGE 3-CONSPIRACY 

1 !-ARRESTED OR RECEIVED 1969/05/20 
AGENCY-USM NEWARK (NJUSM0100) 
AGENCY CASE-5630 
CHARGE 1-CONSPY TO VIOLATE NEUTRALITY ACT 

2-ARRESTED OR RECEIVED 1969/05/20A 
AGENCY-METRO COR CTR-FEMALE NEW YORK (NY030037C) 
AGENCY CASE-30911 NAME USED-NOVO-SAMPOL,GUILLERMO 
CHARGE 1-CONSP TO INJURE PROP OF FOR GOVT 

,,-Y\ 

L-ARRESTED OR RECEIVED 1969/05/20B 
AGENCY-USM SRENTON (NJUSM0300) 

AGENCY CASE-128-73TM NAME USED-NOVO SAMPOL,GUILLERMO 
CHARGE 1-CONSP TO DESTROY PROP OF-A FOREIGN GOVERNMENT 

j-ARRESTED OR RECEIVED 1969/05/20S (DATE FP) 
AGENCY-FBI NEWARK (NJFBINKOO) 
CHARGE 1-CRXMINAL INQUIRY 

?,ND OF PAHT 1 - PART 2 TO FOLLOW 

9 '  , 6 1  d 810EbZE98P 'ON/+5:01 '.LS/IO: 11 10 .6 '8 ( í iH1)  



rfiubnnh BUKEAU UF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFOHMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26 306 

ICN ISIS0003000007464432 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - FBI NO-92112G 

;-ARRESTED OR RECEIVED 1972/02/18 
;', 

I 
c) 

AGENCY-USM NEWARK (NJUSM0100) 
CHARGE 1-CONSP TO INJURE PROP OF FOREIGN GOVT 
CHARGE 2-VIOL US NEUTRALITY ACT 
CHARGE 3-CONSPIRACY 

COURT- 
DISPOSITION- 
CHARGE-CONSP TO INJURE PROP OF FOREIGN GOVT 
CENTENCE- 
3Y 2Y6M SUSP 5Y PROB 
DISPOSITION- 
CHARGE-VIOL US NEUTRALITY ACT 
S ENTENCE- 
1972/02/25 DISPOSITION- 
CHARGE-CONSPIRACY 
SENTENCE- 
CNTS FOR DISPOS&SENT UNK-PLEAD N/G 

'-ARRESTED OR RECEIVED 1974/01/23 
AGENLY-METRO COR CTR-FEMALE NEW YORK (NY030037C) 
AGENCY CASE-80125158 NAME USED-NOVO-SAMPOL,GUILLERMO 
CHARGE 1-INJURE & DESTR GOV PROP 

:.f.. 
;,:. 
::,: . COURT- 
YG DISPOSITLON- 

CHARGE-INJURE 6 DESTR GOV PROP 
SENTENCE- 
3Y 6M TO SERVE 

1-ARRESTED OR RECEIVED 1974/01/29 
AGENCY-FEDERAL CORR INST DANBURY (CT001017C) 
AGENCY CASE-80134-158 NAME USED-BARBOURIJAMES MATTHEW 
CHARGE 1-I/S TRANS OF STOLEN SEC 

COURT- 
DISPOSITION- 
CHARGE-I/S TRANS OF STOLEN SEC 
SENTENCE- 
3Y IMP NJ BY FISHER 

:ND OF PART 2 - PART 3 TO FOLLOW 



rnuLKfiL HUHEAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

ICN XSIS0003000007464432 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - FBI NO-92112G 

! 
- 1-.ARRESTED OR 'RECEIVED 1970/04/14 

AGENCY-FBI NORTH MIAMI BEACH (FLFBIMMOO) 
CHARGE 1-VIOLATION OF PROBATION 

COURT- 
1979/04/13 DISPOSITION- 
CHARGE-VIOLATION OF PR0BATIO.N 
SENTENCE-- 
NOLLE PROSSE 

Lo .ARRESTED OR RECEIVED 1901/08/10 
AGENCY-FEDERAL CORR INST DANBURY (CT001017C) 

AGENCY CASE-80125-158 NAME USED-SAMPOL,GUILLERMO 
CHARGE 1-FALSE DECLARATIONS 

COURT- 
UISPOSITION- 

.- CHARGE-FALSE DECLARATIONS 
SENTENCE-54M CONFINEMENT 

tECORJl UPDATED 2000/01/07 

iLL ARREST ENTRIES CONTAINED IN THIS FBI RECORD ARE BASED ON 
'INGERPRINT COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME INDIVIDUAL. 

. 'IlE: USE OF THIS RECORD IS REGULATED BY LAW. .IT IS PROVIDED FOR OFFXCIAL 
[SE ONLY AND MAY BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED. 



21U6KAL BUREAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

?MFBIPCOO ICN ISIS0003000007464432 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - 

JAME FBI NO. DATE REQUESTED 
qOVO, GUILLERMO 92112G 2001/08/09 

j. 
;EX HACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
4 W 1939/06/06 509 165 BRO BLK CUBA 

FTNGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
1'3 PM O 8  22 13 RS WU RS RS RS 4s RS LS LS LS 
1.2 70 TT 21 14 WU WU WU WU AU WU WU 

RS 

L. DATE OF APPLICATION 1960/01/07R (DATE FP) 
AGENCY-USINS NEW YORK (NYINSNYOO) 

AGENCY CASE-A8804836 NAME USED-NOVO-SAMPOL,GUILLERMO 
CIVIL PRINT-NON-ARREST ENTRY 07/29/86 

:****THIS PAGE SHOULD NOT BE DISSEMINATED OUTSIDE THE FBIe**** 
:ND OF BUREAU SHEET 
iDR/2L01304937571 

, ZZ d 8 1 0 E t Z E 9 8 t  'ON/óG:01 'LS/ZO: I I  10 .6 '8  (nHJ.1 



a ~ v  NUMHEK: 2180915 PURPOSE C0DE:C PAGE: 1 

BECAUSE ADDITIONS OR DELETIONS MAY BE MADE AT ANY TIME, 
A NEW COPY SHOULD BE REQUESTED WHEN NEEDED FOR FUTURE USE 

- FLORIDA CRIMINAL HISTORY - 

NAME 
NOVO, GUILLERMO 

STATE ID NO. FBI NO. 
FL-02180915 92112G 

DATE REQUESTED 
08/09/2001 

SRX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE SKIN DOC NO 
i3ND OF PAGE 1 - PAGE 2 TO FOLLOW 

/ t .  

SID NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C PAGE; 2 

M W 06/08./1939 . 5/09'' 180 BRO BLK CC 

F' CNGERPRINT CLASS SOCIAL SECURITY NO. MISCELLANEOUS NO. SCR/MRK/TA1 
0 9  PM 07 25 14 099-30-1638 
12 7'3 TT 23 14 
1 N  AFIS - 2 

OCCUPATION ADDRESS 
SALES MNGR 3070 NW 19 ST 
END OF PAGE 2 - PAGE 3 TO FOLLOW 

SID NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C PAGE; 3 

;4 KA DOB SOC SCR/MRK/TAT 
-.---------------------------------------------------------------------------- 

NOVO, GILLERMO 
NOVAI GUILLERMO ----------------------------------------------------------------------------- 
ARREST- 1 . 09/26/1985 OBTS N0.- 
ARREST AGENCY-DEPT. OF INSURANCE-INS. FRAUD-MIAMI 

END OF PAGE 3 - PAGE 4 TO FOLLOW 

PAGE: 4 

LEVEL-FELONY 

CID NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C 

CIIARGE 001-LARC- 
GRAND 2 DEG 
STATUTE/ORDINANCE FL812-014 

CHARGE OOL-FRAUD- 
FALSE INSURANC CLAIM 
003 CNTS, 
STATUTE/ORDINANCE FL817-234 LEVEL- 

JUDICIAL- 
AGENCY-17TM CIRCUIT COURT - FT. LAUDERDALE (FL006015J) 

END OF PAGE 4 - PAGE 5 TO FOLLOW 

CID NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C 
, E Z  d 8 I O E P Z E 9 8 t i  ' O W P 5 : O  I  ' l S / Z O :  I I  1 0  .6 '8 (flHJ.1 

PAGE: 5 



Y L X L A  -AL- 

STATUTE/ORDINANCE- LEVEL-FELONY 
DISP DATE-07/08/1986 DISP-CONVICTED 

' CHARGE 002 -COURT SEQ COURT NO.-85009880CF10A 
COURT DATA-FRAUD- 

DISP DATE-07/08/1986 DISP-DISMISSED 
_ " . .  -._--e----I--I--I--------------I----__-___d----------------------------- 

ARREST- 2 01/06/2000 OBTS NO.-1303031089 
END OF PAGE 5 - PAGE 6 TO FOLLOW 

t, 
CID NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C PAGE: 6 

ARREST AGENCY-MIAMI POLICE DEPARTMENT (FL0130600 
AGENCY CASE-0226467 OFFENSE DATE-01/06/2000 
CHARGE 001-MUNICIPAL ORDINANCE VIOL- 

DISORDERLY CONDUCT MUNICIPAL ORDINANCE 
DISP- 

THlS RECORD CONTAINS FLORIDA INFORMATION ONLY. WHEN EXPLANATION OF A CHARGE ( 

' .  D.ISPOSITION IS NEEDED, COMMUNICATE DIRECTLY WITII THE AGENCY THAT CONTRIBUTED 
'1'HE RECORD INFORMATION. THIS RECORD MAY ONLY BE USED FOR CRIMINAL JUSTICE 
END OF PAGE 6 - PAG'E 7 TO FOLLOW 

C I D  NUMBER: 2180915 PURPOSE C0DE:C PAGE: 7 
-C-- 

PURPOSES AS DEFINED BY THE CODE OF FEDERAL REGULATIONS. 
'THIS IS A MULTI-STATE OFFENDER RECORD. 
END OF RECORD 



~'l'N/1S1S000300000746443230493773 
THIS RECORD IS BASED ON THE SID NUMBER IN YOUR REQUEST-SID/NJ670570 

NEW JERSEY CRIMINAL HISTORY DETAILED RECORD 

IJSE OF THIS RECORD IS GOVERNED BY FEDERAL AND STATE REGULATIONS. 
IiNLESS FINGERPRINTS ACCOMPANIED YOUR INQUIRY, THE STATE BUREAU OF 
II~EN'I'IFICATION CANNOT GUARANTEE THIS RECORD RELATES TO THE PERSON WHO 1s 
TIIE SUBJECT OP YOUR REQUEST. USE OF THIS RECORD SHALL BE LIMITED SOLELY TO 
THE AUTHORIZED PURPOSE FOR WHICH IT WAS GIVEN AND IT SHALL NOT BE 
DlSSEMINATED TO ANY UNAUTHORIZED PERSONS. TO ELIMINATE A POSSIBLE 

:a:, 
D.CSSEMINATION VIOLATTON, AND TO COMPLY WITH FUTURE EXPUNGEMENT ORDERS, 

i,!' 'T'HTS RECORD SHALL BE DESTROYED *IMMEDIATELY* AFTER IT HAS SERVED ITS 
lNTENDED AND AUTHORIZED PURPOSES. ANY PERSON VIOLATING FEDERAL OR STATE 
REGULATIONS GOVERNING ACCESS TO CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
MAY BE SUBJECT TO CRIMINAL AND/OR CIVIL PENALTIES. THIS RECORD IS 
CERTIFIED AS A TRUE COPY OF THE CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
ON FILE FOR THE ASSIGNED STATE IDENTIFICATION NUMBER. 

STATE ID NO. 670'570 FBI NO. 92112G DATE REQUESTED. 08/09/2001 
NAME: GUILLERMO, NOVO 

SEX RACE B I R T H  DATE H E I G H T  WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
M W 06/08/1939 509 165 BRO BRO CC 

HECETVXNG AGENCY: WVFBINFOO U . S .  CITIZEN: YES 

,,.-\ FPC: IOPM0821141270TT2314 AFIS NO: 208209 111: MULTI STATE 

ALIAS NAMES/OTHER BIRTH DATES 
NOVO , GUILLERMO. 
SAMPOL, GUILLERMO N. 

CURRENT ADDRESS 
':P. 14 14 91ST ST 
9' 

N BERGEN N J 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ARREST 001 **R**fR*RRRf****RRR*f*R*R*R*R*********** 

ARRESTED 06/29/1967 AGENCY CASE NO: 28442 
AGENCY: NJ0090600 JERSEY CITY PD HUDSON 

OFFENSE DATE: 06/29/1967 
001 CNT NJ EXPLOSIVES-POSSESSING 

INDICTMENT/ACCUSATION 
NO: 11-67 
AGENCY: NJ009023J 

PROMIS/GAVEL NO: 
DISPOSITION DATE: 04/05/1968 
HUDSON CO SUPERIOR COURT 

DISPOSITION: GUILTY FELONY CONVICTION 
001 CNT: NJ DEG: O EXPLOSIVES-POSSESSING 

AGGREGATE SENTENCE DATE: 04/05/1968 

COURT: NJ009023J HUDSON CO SUPERIOR COURT 
CONFINEMENT 3Y PAROLE INELG TRM 1 Y  

INCARCERATION: NEW JERSEY SP 
PROBATION 2Y AMOUNT ASSESSED $ 

RBCEIVED 11/05/1969 ACENCY CASE NO: 48431 
5 2  d 8 1 0 E P Z E 9 8 P  'ON/PG:OI '.LS/EO: I I 1 0  .6 '8 (IIHL) 



UEPARTMENT OF CORRECTIONS DATA NOT FOUND FOR TIIIS SID NUMBER 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

CRIMINAL HISTORY DIVERSION PROGRAM AND FELONY CONVICTION SUMMARY 

PRE-TRIAL INTERVENTION: 000 
CONDITIONAL DISCHARGE: 000 
FELONY CONVICTIONS: 001 
VIOLATION OF PROBATION: 000 

WHEN A MISSING DISPOSITION IS REQUIRED, DO NOT CONTACT THE STATE BUREAU 
OF IDENTIFICATION(SB1). YOU MUST CONTACT THE AGENCY THAT FURNISHED THE 
PGNDING DATA TO THE SBI. SHOULD YOU HAVE INFORMATION REGARDING AN UPDATE 
OR A CORRECTION TO THIS RECORD, PLEASE CONTACT THE SBI AT (609) 882-2000, 
EXTENSION 2902 OR 2899. 

EN0 OF RECORD 
END OF CCH RECORD 





4) Nme: G u i l l ~ o  NOVO S-1 
=A: Guillcmo Novo 
DOB: Junc 8,1939 

+TI 
POB: La Havana, Cuba > /  9. (/S& 
SSN: 099-30-1638 
Hgt! 5'9" pr4 

178 lbs. 
. . ., * %. 

Wgt: . . 
RacdSex: WIM 
Eyes: 
Scars: 
Passport: 043788026 (üSA) 

0 .  
I)t Nunc: Cesar Andrcr Matarnomg ~ h i o u  7 

AX.A: Ccsar Andres  tamo&, Ccsar Andres Chmn 
DOB: Feb. 4,1937 
POB: Cuba 
SSN: 
Hgi: 5'7" 
Wgl: 180 lbs. 
RacdStx: '#/M 
Eyn: 
Scars: 
Passport: (USA) 

O 
) Namc: Josc Vallad- $. 
N(A: Pepc EL Cubano 
DOB: Fcb. 7,1934 
POB: Cuba 
SSN: 

..--.\ Hgt: 
Wgt: 
RaccJScx: W/M 
Eycs: 
Scars: 

' ' Passport: 044995338 (USA) 

%i Nuae: Riul ~ l f b l f . ? ~ ? : ; : f : : i ? : * . ~ . ; ~ . + ~ ~ ~ - .  ,. :. 
AKA: Raul Rodrigu - : .  . . .  - v 

. . .: , 
!;:;,RAl,.:.:.t; > -: 1 j . Z .  : . ' DOB: Feb. 25.1963 

POB: 
SSN: 
Hgt: 
wst: 
Race/Scx; WIM 
Eyes: 

<!! .7,-,.,., .- .-,m--..: ...- ... . =-,--. . ..",,.. -. . . . .- 
o.: . 



8) Namc: 
AKA: 
Age; 
POB: 
SSN: 
Hgt: 
Wgt: 
RaceISex: 
Eyes: ' 

Scars: 
Passporl: 

Robcno Miguel CPnillo Grandc 
Robcrio Miguel Cmillo, Roberto Miguel Grande 
60 ycars old 
Cubi 

5 ' 9  

WIM 
Hazel 



REP~BLICA DE PANAMA 
MINISTERIO P~BLICO 

Oficio No. 4178 
 FISCAL^ PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 14 de agosto de 2,OO 1 

Señor 
MOISICIS COHEH 8. 
Gerente General del Banco 
MULTICREDIT BANK, INC. 
Vía  España, Edificio Rosperidad 
E. S. D. 

Señor Gerente: 
l 

Dentro del sumario incoado contra LUIS POSADA 
CARRILES (a) "FRANCO RODR~GUEZ MENAw, G ~ P A R  
J I M E N ~  (a) "MANUEL D~AZ", GUILLERMO NOVO, PfEDRO 
CRISP~N R E M ~ N  RODR~GUEZ y otros, por los del&& de 
POSESION DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGUR~DAD 
COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN y otroa,j$ernoa 
acusado recibo de la nota sin número de fecha 6 de julio de 
2,001, suscrita por el Licenciado JORGE BATISTA, 'besor 
Legal del MULTICREDIT BANK, por medio de la c&l dio 
respuesta al oficio 2278 de 7 de mayo de 2001, ernitido por 
este Despacho. 

Sin embargo, en la contestación h e  omitida la 
información en cuanto a LUiS POIRADA CARRILES (a) 
U~~~~ RODR~QUEZ MENA~, (a) R W ~ N  
RODR~QUEZ, (a) mdiiü J O ~ &  Rívm I O ~ C T O  
MEDIHA, (a) ~lui6a MED~MA, (a) mdiiü mcb~lll~, 
(a), JOS* R A M ~ ~ .  MEDIHA, (a) RIVAS (a) mmiC10sÉ 
RWM, (a) JULIO C ~ A R  DVIIM8, aon Pasaporte 1148268. 

1 

Por ello, agradezco a usted informarnos lo siguiente! 

1. Si la persona cuyo nombre se le adjunta han reaIízaáo 
operaciones bancarias de cualquier índole en la ~e~hbl ica  

S de Panamá, o en el extranjero hacia la institución ban- I a 
su cargo 

2.,Si las persona cuyo nombre se le adjunta han recibido 
dineros, transferencias u otros beneficios relativos a los 
servicios bancarios que la institución a su cargo reaiiza. 



3. Cualquier otro movimiento bancario en el que apamzcan el 
nombre de las persona cuyo nombre se adjunta. 

4. En caso de reportar los movimientos bancarios, favor 
remitirnos todos los datos relativos a la operación bancaria, 
acompañada de la documentación correspondiente. 

- Apreciaríamos mucho nos remita la ,información 
solicitada lo más pronto posible, a fin de poder cumplir 
satisfactoriamente la misión a nosotros encomendada, dentro 
del término de la Ley. 

Atentamente, 

Licda. ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del Pruner Circuito 

Judicial de Panamá 



FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE 

PANAMA. Panallá, dieciséis (1 6) de agosto del año dos id uno (200 1). 

: : l! f ,  
En la presente encuesta penal seguida en contra del imputado LUIS 

..¡)El 
"i  POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRIGITEZ MENA" Y 

OTROS, por delito contenido en el artículo 5 de la Ley 53 de 12 de 

diciembre de 1995 (Posesión de Explosivos); el Capítulo 1, Título VII, del 

Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad Colectiva que implica 

. . peligro coinún); del Capítulo 111, Título VI1 del Libro Seguido del Cbdigo 

Penal (Asociación Ilícita), y el Capítulo 1' Titulo VIII, del Libro Segundo de 

la. codificación antes citada (Falsedad), se hace riecesario por razones del 

inanejo del expediente abrir un DECMO SEPTnlO TO3lO. 
A 

En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Priinera del Primer 

c . Circuito Judicial de Panamá. DISPONE: 

PRIBERO: ABRIR un DECLNIO SEPTMO TOMO a partir de la 

foja 7,240 que corresponde a copia certificada de la presente resolución. 
t : 

P SEGITNDO: Continúese con la foliacióli corrida del expediente. 

CUMPLASE, 
t 

! 
i 

t 

?& ., 
.Jt:. id.,# ! 

L A s E c T >  @ d.v-afaW / 
LICDA, E& E 'ORWNO. 

EXP: 37071impp. 



.- -..----.a 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 

CLARKSBURG, WV 26306 

PMFBIPCOO ICN IS~S0003000007453605 

3ECAUSE ADDITIONS OR DELETIONS MAY BE MADE AT ANY TIME, A NEW COPY 
3HOULD BE REQUESTED WHEN NEEDED FOR SUDSEQUENT USE. 

- FDI IDENTIFICATION RECORD - 

4HEN EXPLANATION OF A CHARGE OR DISPOSITION IS NEEDED, COMMUNICATE 
3IRECTLY WITH THE AGENCY THAT FURNISHED THE DATA TO THE FBI; 

IAME 
TIMENEZ ESCOBED0,GASPAR E 

FBI NO. DATE REQCJESTED 
904285C 2001/08/08 

;EX RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
4 W 1935/10/06 607 126 BRO BLK CUBA 

'INGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
?O CI 16 PO 17 .WU WU RS WU RS LS W LS LS LS 
17 PO 17 18 17 LS WU HU 

1-ARRESTED OR RECEIVED 1958/06/09 

--. RGENCY-USINS MIAMI (FLINSMMOO) 
AGENCY CASE-A11260264M NAME USED-JIMENEZ-ESCOBDOICASPAR E 
CHARGE 1-DEPORTATION 

COURT- 
CHARGE-DEPORTATION 
SENTENCE- 
DEPORTED FROM MIA TO CUBA ON PRIVATE PLANE AT OWN EXPENSE 

1' 

>-ARRESTED OR RECEIVED 1961/03/15 
AGENCY-USINS MIAMI (FLINSMMOO) 
AGENCY CASE-A11260264 
CHARGE 1-VIO OF IMM LAWS 

COURT- 
CHARGE-VIO OF IMM LAWS 

F., SENTENCE- 
STATUS ADJUSTED UNDER 89-732 TO PERMANENT 7-7-67 

:-ARRESTED OR RECEIVED 1976/07/28 
AGENCY-FED JUD POL NUEVO LAREDO NL (MM95NL03Z) 
NAME USED-JIMENEZ-ESCOBEDOIGASPAR E 

' CHARGE 1-ATT KIDNAPPING OF CUBAN CONSUL 

:ND OF PART 1 - PART 2 TO FOLLOW 

& L d 8 10EbZE98P ' O W P 5 :  O 1 'LS/95:O 1 10 .6 '8 (I1H.L) 
y 



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION j 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION / 
CLARKSBURG, WV 26306 

JMFBIPCO O ICN 1~1~0003000007453605 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - 

(AME 
!l 
J 

JIMENEZ ESCOBED0,GASPAR E 
FBI NO. DATE REQUESTED 
904285C 2001/08/08 

E X  RACE BIRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
4 W 1935/10/06 607 126 BRO BLK ' CUBA 

?lNGERPRINT CLASC PATTERN CLASS 
' 0  CI 16 PO 17 WU WU RS WU RS LS WU LS LS LS 
.7 PO 17 18 17 LS WU WU 

. . : -DATE OF APPLICATION 1957/10/10V (PRT REC) 
AGENCY-USINS HEADQUARTERS WASHINGTON (USINS0000) 
AGENCY CASE-V-139872 NAME USED-JIMENEZ,CASPAR EUGENIO 
CIVIL PRINT-01/28/94 

!-DATE OF APPLICATION 1967/06/07V (PRT REC) 
AGENCY-USINS MIAMI (FLINSMMOO) 

n AGENCY CASE-A11260264 NAME USED-JIMENEZ-ESCOBED0,GASPER E 
CIVIL PRINT-01/28/94 

.-DATE OF APPLICATION 1974/02/20V (PRT REC) 
AGENCY-USINS.'MIAMI (FLINSMMOO ) 
AGENCY CASE-A1126264 NAME USED-JIMENE2,GASPAR EUGENIO 
CIVIL PRINT-01/28/94 

$ 
-DATE OF APPLICATION 1993/10/29R (DATE FP) 
AGENCY-SECRETARY ST-LIC DIV TALLAHASSEE (FL920610Z) 
AGENCY CASE-M8714570 NAME USED-JIMENE2,GASPAR EUGENIO 
RETURN CIVIL PRINT-02/03/94 

****THIS PAGE SHOULD NOT BE DISSEMINATED OUTSIDE THE FBI***** 
ND OF BUREAU SIIEET 



1 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION i 
CRIMINAL JUSTICE INFORMATION SERVICES D I V I S I O N  / 

CLARKSBURG, WV 26306 \ 

ICN 1 ~ 1 ~ 0 0 0 3 0 0 0 0 0 7 4 5 3 6 0 5  

- F B I  I D E N T I F I C A T I O N  RECORD - FBI NO-904205C 
3ECORD UPDATED 1 9 9 4 / 0 2 / 1 5  

.LL ARREST E N T R I E S  CONTAINED I N  THIS FBI RECORD ARE BASED ON 
' INGERPRINT COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME I N D I V I D U A L .  

'HE U S E  OF T H I S  RECORD IS REGULATED BY LAW. I T  I S  PROVIDED FOR O F F I C I A L  
' S E  ONLY AND MAY BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED. 


